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ANMERKUNG 
 
 
Der vorliegende Tabellenteil dient der Ergänzung zum Textteil „Bürgerumfrage 2011 – Leben in 
Ludwigshafen“. 
 
Folgendes ist hierzu anzumerken: 
 
- Dargestellt sind die Ergebnisse der einzelnen Fragestellungen nach Stadt insgesamt, 

Altersgruppen, Geschlecht und bis auf wenige Ausnahmen auch für die Stadtteile. Beim 
Bürgerpanel wurde nur nach Stadt insgesamt und Altersgruppen ausgewertet. 

 
- Die Angabe „Beantwortet von x% der Befragten“ bezieht sich auf den Rücklauf insgesamt. 

 
- In der Spalte „Top 2“ sind jeweils die beiden ersten Wertungen der 5-teiligen Skalen 

zusammengefasst. Beispiele: „trifft zu“ und „trifft eher zu“, „sehr zufrieden“ und „zufrieden“, 
„sehr wichtig“ und „wichtig“. 

 
- Die Spalte „Top 3“ beinhaltet zusätzlich zu „Top 2“ die Wertung „teils/teils“. 

 
- Zu Frage 9 (s.a. Fragebogen): 

„EKZ Lu“ bezeichnet die Einkaufszentren am Stadtrand von Ludwigshafen, insbesondere 
„Oggersheim West“. 
„EKZ FT“ bezeichnet die Einkaufszentren in „Frankenthal-Studernheim“, „Kaufland-Center“ 
und „Mutterstadt – Fohlenweide“. 
 

- Zu Kapitel 2.2 „Ergebnisse der freiwilligen Teilnehmer“: 
Für den Vergleich der repräsentativen Stichprobe mit den freiwilligen Teilnehmern wurden 
lediglich die Ergebnisse zu den aktuellen Themen „Image“, „Einkaufen“, „Innenstadt“, 
„Sicherheit am Wohnort bzw. Berliner Platz“ herangezogen. 
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1.1 Fragebogen „Leben in Ludwigshafen“ – Bürgerumfrage 2011 

 

„Leben in Ludwigshafen“ - Bürgerumfrage 2011 
Stadtverwaltung Ludwigshafen 
In Zusammenarbeit mit dem Forschungsinstitut für öffentliche Verwaltung 
 
 
 
 
 
Hinweise zum Ausfüllen des Fragebogens entnehmen Sie bitte dem Anschreiben 
 

A) Allgemeine Fragen zur persönlichen Situation 

1. Seit wann wohnen Sie in Ludwigshafen? Seit Geburt 1  Seit dem Jahr ____________ 

2. In welcher Wohngegend wohnen Sie? 
 Bitte übertragen Sie aus dem Anschreiben die Nummer des Bezirks hierher: _____________ 

3. Wohnen Sie zur Miete 1 oder im Eigentum 2 

4. Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit  ...  ? 5. Wie stark fühlen Sie sich verbunden mit  …  ? 
 sehr zu- ⇔⇔⇔⇔ sehr unzu- stark ver- ⇔⇔⇔⇔ nicht ver- 
 frieden frieden  bunden bunden 
 1     2      3     4      5  1      2      3      4     5 

• … Ihrer persönlichen Situation ...................      01  �… Ihrem Stadtteil ..................................      01 
• … Ihrer Wohngegend ................................      02  �… Ludwigshafen ...................................      02 
• … Ihrem Stadtteil .......................................      03  �… der Pfalz ...........................................      03 
• … Ludwigshafen insgesamt .......................      04  �… der Metropolregion Rhein-Neckar ....      04 

 

B) Fragen zum Image 
 

6. Treffen folgende Eigenschaften auf Ludwigshafen 
zu? 

  trifft        ⇔⇔⇔⇔ trifft weiß  
  zu nicht ich 
   zu nicht 
 Ludwigshafen ist...   1     2      3      4      5  9 

• … modern  ..........................................       01 
• … grün  ...............................................       02 
• … sauber  ...........................................       03 
• … multikulturell  ..................................       04 
• … sicher  ............................................       05 
• … schön  ............................................       06 
• … familienfreundlich ...........................       07 

 

 

7. Treffen folgende Aussagen für Ludwigshafen 
zu? 

  trifft       ⇔⇔⇔⇔ trifft weiß  
  zu nicht ich 
   zu nicht 
 In Ludwigshafen kann man gut...   1     2      3      4      5  9 

• … wohnen  ...............................       01 
• … arbeiten  ...............................       02 
• … einkaufen  ............................       03 
• … seine Freizeit verbringen  .....       04 
• … in Vereinen aktiv sein  ..........       05 
• … Kultur genießen  ...................       06 
• … Sport treiben  .......................       07 

 

8. Mit welchem Thema sollte sich Ludwigshafen nach außen präsentieren? 
  trifft      ⇔⇔⇔⇔ trifft weiß 

 zu nicht ich 
Ludwigshafen - …  zu nicht 

   1      2      3     4      5  9 

• … Stadt am Rhein .......................................................................................................................................       01 
• … die Einkaufsstadt .....................................................................................................................................       02 
• … internationaler Chemiestandort  ..............................................................................................................       03 
• … gut zum Wohnen  ....................................................................................................................................       04 
• … familienfreundliche Stadt  ........................................................................................................................       05 
• … die soziale Stadt  .....................................................................................................................................       06 
 

• … Sonstiges:_______________________________________________________________________ 07 
 

C) Fragen zum Einkaufen und zur Freizeit 

9. Wo kaufen Sie überwiegend folgende, ausgewählte Artikel ein? 
 in der in in den in den in übers wo- 
 Innen- meinem Einkaufs- EK-Zentren- Mann- Inter- anders 
 stadt Stadtteil zentren Frankenthal o. heim net  
   am Stadtrand Mutterstadt 
  1 2 3 4 5 6 7 

• Lebensmittel ......................................................        01 
• Drogerieartikel, Körperpflege .............................        02 
• Haushaltsartikel, Porzellan ................................        03 
• Bekleidung, Schuhe, Lederwaren ......................        04 
• Uhren, Schmuck ................................................        05 
• Bücher, Schreibwaren .......................................        06 
• Elektroartikel, Unterhaltungselektr., CD‘s, DVD‘s       07 
• Spielwaren .........................................................        08 
• Sportartikel .........................................................        09 
• Einrichtungsgegenstände und Möbel .................        10 

Auskunft erteilen: 
Stadtverwaltung Ludwigshafen: 
Herr Weick Tel.: 0621/504-2370 
Frau Hildebrandt Tel.: 0621/504-3012 
FÖV: 
Herr Dr. Masser Tel.: 06232/654-302 
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10. Welches Verkehrsmittel nutzen Sie überwiegend für Ihre Einkäufe? 
 PKW, Motorrad 1 öffentl. Verkehrsmittel 2 Fahrrad 3 ich gehe zu Fuß 4 

11. Wie oft kaufen Sie in der Ludwigshafener Innenstadt ein? 

 täglich 1 wöchentlich 2 1-2x im Monat 6 1-2x im Jahr 4 nie 9 

12. Wenn Sie in der Ludwigshafener Innenstadt einkaufen, wo tätigen Sie überwiegend Ihre Einkäufe? 

 Im Rathaus-Center 1 In der Rheingalerie 2 In der übrigen Innenstadt 4 

13. Waren Sie bereits in der kürzlich eröffneten Rhein-Galerie zum Einkaufen oder Bummeln? 
 Ja:  1 Nein: 9 

14. Wie beurteilen Sie folgende Aussagen zum neuen Stadtplatz bzw. dem Quartier am Rhein? 
  trifft ⇔⇔⇔⇔ trifft weiß 
  Zu  nicht ich 
    zu nicht 
  1 2 3 4 5 9 

• Der Stadtplatz an der Rhein-Galerie hat Ludwigshafen wieder an den Rhein gebracht ................       01 
• Der Stadtplatz lädt zum Verweilen ein ...........................................................................................       02 
• Stadtplatz und Rhein-Galerie sind eine Bereicherung für Ludwigshafen .......................................       03 
• Stadtplatz und Rheinpromenade haben einen hohen Freizeitwert ................................................       04 
 

15. Wie zufrieden sind Sie mit folgenden Veranstaltungen und für wie wichtig halten Sie diese? 

 15a) Zufriedenheit   15b) Wichtigkeit 
 sehr ⇔⇔⇔⇔   sehr nicht sehr ⇔⇔⇔⇔ überhaupt weiß 
 zu- unzu-  be- wich- nicht ich 
 frieden frieden sucht tig wichtig nicht 
 1 2 3 4 5 9 1 2 3 4 5 9 

• Stadtfest „Spektakulum“ ................................ .....................            01 
• Straßentheaterfestival  ...................................... ..................             02 
• Filmfestival auf der Parkinsel  .............................................             03 
• Festspiele im Theater im Pfalzbau  .....................................             04 
• Inselsommer auf der Parkinsel  ..........................................             05 
• Parkfest ..............................................................................             06 
• Stadtteilfeste  ......................................................................             07 
• Hobbywerkstatt  ................................................... ...............             08 
• Weihnachtsmarkt am Berliner Platz ......... ..........................             09 

15c) Welche Veranstaltung halten Sie für die Wichtigste? __________________________________  
 

D) Fragen zur Stadtverwaltung und dem Internetangebot 

16. In welchem Jahr waren Sie das letzte Mal bei der Stadtverwaltung? (ungefähr) im Jahr _______________ 
 

17. Und welchen Bereich haben Sie zuletzt aufgesucht? ___________________________________  
 
18. Wie zufrieden waren Sie bei Ihrem letzten Besuch mit folgenden Themen und wie wichtig sind sie Ihnen? 

 18a) Zufriedenheit 18b) Wichtigkeit 
 sehr ⇔⇔⇔⇔   sehr  sehr ⇔⇔⇔⇔ überhaupt weiß 
 zu- unzu-   wich- nicht ich 
 frieden frieden  tig wichtig nicht 
 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5 9 

• … den Öffnungszeiten  .......................................................             01 
• … den Warteräumen/ -zonen ..............................................             02 
• … der Wartezeit  .................................................................             03 
• … der Bearbeitungszeit  .....................................................             04 
• … der fachlichen Beratung  ................................................             05 
• … der Freundlichkeit  ..........................................................             06 

 
19. Kennen Sie das Internetangebot der Stadt? Ja: 1 Nein: 9   →weiter mit Frage 23 

20. Wie oft besuchen Sie die Internetseite der Stadt? täglich 1 wöchentlich 2 monatlich 3 seltener 4 

21. Welche der folgenden Dienste/Informationen nutzen Sie auf „www.ludwigshafen.de“? 
Wie zufrieden sind Sie mit dem Suchergebnis und für wie wichtig halten Sie diese Themen? 

 21a) Zufriedenheit 21b) Wichtigkeit 
 sehr ⇔⇔⇔⇔   sehr  sehr ⇔⇔⇔⇔ überhaupt weiß 
 zu- unzu-   wich- nicht ich 
 frieden frieden  tig wichtig nicht 
 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5 9 

• Dienstleistungen online in Anspruch nehmen  ....................             01 
• Download von Formularen, Vordrucken,…   .......................             02 
• Suche nach Aktuellem oder sonstigen Informationen .........             03 

21c) Nach welchen Informationen/ Themen suchten Sie zuletzt auf der „www.ludwigshafen.de“? 

 _______________________________________________________________________________________   

Mehr Details zu dieser Fragestellung finden Sie im 
Internet unter www.ludwigshafen.de 
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22. Welche Internetseiten bzw. Dienste würden Sie in Zukunft gerne nutzen und wie wichtig wären sie Ihnen? 

 22a) Nutzung 22b) Wichtigkeit 
 sehr ⇔⇔⇔⇔   würde  sehr ⇔⇔⇔⇔ überhaupt weiß 
 viel ich nicht  wich- nicht ich 
 häufiger nutzen  tig wichtig nicht 
 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5 9 

• Interaktive Dienste (Online-Erledigung von Anliegen)  .............             01 
• Diskussionsforen  ...............................................................             02 
• Beteiligungsmöglichkeiten (Online-Umfragen zu Planungsverf.)            03 

22c) Ich würde gerne folgende Dienste nutzen:  _____________________________________________________   
 

E) Wohnen 
 

23. Beabsichtigen Sie in den nächsten 2 Jahren 
umzuziehen? (Bitte nur eine Antwort ankreuzen) 

• Ja, ich werde sicher umziehen ....................................  01 
• Ich ziehe möglicherweise um ......................................  02 
• Nein, ich werde nicht umziehen ...............................  03 
• Das weiß ich noch nicht  .........................................  09 

 

24. Falls Sie lieber woanders wohnen würden, wo 
würden Sie hinziehen? (Bitte nur eine Antwort ankreuzen) 

• Ich würde innerhalb des Stadtteils bleiben..................  01 

• Ich würde in den Stadtteil ______________ ziehen 02 

• Ich würde in die Stadt _________________ ziehen 03 

• Ich würde ins nähere Umland ziehen ..........................  04 
• Ich würde ganz aus der Region wegziehen ................  05 
• Das weiß ich noch nicht ..............................................  09 

 

25. Falls Sie kürzlich umgezogen sind oder Sie in der 
nächsten Zeit umziehen wollen, was waren bzw. 
sind die Gründe dafür? 
(Bitte kreuzen Sie alle zutreffenden Antworten an) 

• Veränderung Ihrer persönlichen Situation (z.B. Heirat,…) .. 01 
• Verbesserung der Wohnsituation (größere/kleinere Wohng) 02 
• Hauskauf war bzw. ist angestrebt, oder Haus geerbt ....... 03 
• Kauf einer Eigentumswohnung ......................................... 04 
• Berufliche Gründe (Wechsel, Erreichbarkeit Arbeitsplatz, …) . 05 
• Erreichbarkeit von Versorgungseinrichtungen, Ärzten,. ... 06 
• Wegen Lärm-/ Geruchsbelastung (Verkehr, Gewerbe, …) ... 07 

• Sonstiger Grund: _______________________ 08 
 

26. Wie würden Sie gerne im Alter wohnen? 
(Bitte kreuzen Sie alle zutreffenden Antworten an) 

 In der Wohnung in der ich jetzt wohne 
• … mit persönlicher Pflegeleistung ................................... 01 
• … mit intelligenter, technologischer Unterstützung .......... 02 

 Ich würde in eine andere Wohnung umziehen … 
• … zu den eigenen Kindern  ............................................. 03 
• … in eine altersgerecht ausgestattete Wohnung  ........... 04 
• … in ein Mehrgenerationenhaus.  ................................. 05 
• … mit betreutem Wohnen / in eine Seniorenresidenz  ..... 06 

• Sonstige Wohnform: ________________________ 07 

 Das weiß ich noch nicht  ............................................... 08 
 

27. Wo würden Sie gerne im Alter wohnen? 
(Bitte nur eine Antwort ankreuzen) 

• Im Zentrum von Ludwigshafen  ........................................ 01 
• In zentraler Lage im Stadtteil  .......................................... 02 
• Am Rand Ludwigshafens / im Grünen  ............................ 03 

• Im Stadtteil - welcher:  ______________________   04 

• In der Region – wo: _________________________   05 

• Woanders - wo:  ___________________________   06 

• Das weiß ich noch nicht ................................................... 09 

 

28. Würden Sie in Ludwigshafen eine Wohnung oder 
ein Gebäude mit Modernisierungsbedarf 
erwerben? (Bitte kreuzen Sie alle zutreffenden Antworten an) 

• Ja, ich wäre daran sehr interessiert .................................. 01 
• Ja, aber das Objekt muss preiswert zu erwerben sein  .... 02 
• Ja, wenn ich selbst sanieren könnte  ................................ 03 
• Ja, aber nur wenn ich ausführlich beraten werde ............. 04 
• Ja, wenn ich eine lukrative Förderung erhalte .................. 05 
•  Nein, daran habe ich keine Interesse............................... 06 

 

F) Fragen zum Sicherheitsempfinden 
 

29. Wie sicher fühlen Sie sich, wenn Sie alleine in 
Ihrer Wohngegend unterwegs sind? 

 sehr  sehr 
 sicher ⇔ unsicher 
 1       2       3       4       5 

1)  tagsüber ............................................          
2)  nach Einbruch der Dunkelheit ............          

 

30. Wie sicher fühlen Sie sich, wenn Sie alleine an 
folgenden Stellen unterwegs sind? .... 

 sehr  sehr 
 sicher ⇔ unsicher 

a)  tagsüber 1       2       3       4       5 
• am / im Rathaus-Center .....................         01 
• am Hauptbahnhof LU .........................         02 
• am Berliner Platz ................................         03 
• an Haltestellen im Stadtteil .................         04 
• in der Straßenbahn .............................         05 
• im Bus ................................................         06 

b)  nach Einbruch der Dunkelheit 
• am / im Rathaus-Center .....................         07 
• am Hauptbahnhof LU .........................         08 
• am Berliner Platz ................................         09 
• an Haltestellen im Stadtteil .................         10 
• in der Straßenbahn .............................         11 
• im Bus ................................................         12 

 

31. Können Sie Stellen in der Stadt nennen, die Sie 
meiden, weil sie Ihnen zu unsicher erscheinen? 

 Ja:  1 Nein: 9 →weiter mit Frage 33 
 

32. Wenn Ja: Welche Stellen sind das? 
 

1) _______________________________   
 

2) _______________________________   
 
33a.Halten Sie es für notwendig am Berliner Platz 

weitere Maßnahmen zur Sicherheit zu ergreifen? 

 Ja:  1 Nein: 9 →weiter mit Frage 34 
 

33b.Wie wichtig halten Sie die folgenden Maßnahmen 
zur Erhöhung der Sicherheit am Berliner Platz? 

 sehr  un- 
 wichtig ⇔ wichtig 
 1       2       3       4       5 

• Erhöhte Streifenfrequenz ....................         01 
• Videoüberwachung .............................         02 
• Eigene Polizeiwache ..........................         03 

 



 

4/4   „Leben in Ludwigshafen“ - Bürgerumfrage 2011  

G) Angebote und Einrichtungen 

34. Wie zufrieden sind Sie mit den folgenden Angeboten, Einrichtungen und Umweltbedingungen in 
 Ludwigshafen und für wie wichtig halten Sie diese? 
 34a) Zufriedenheit 34b) Wichtigkeit 

 sehr ⇔⇔⇔⇔ sehr weiß sehr ⇔⇔⇔⇔ überhaupt weiß 
 zu- unzu- ich wich- nicht ich 
Zufriedenheit mit...      bzw.   Wichtigkeit von... frieden frieden nicht tig wichtig nicht 
 1 2 3 4 5 9 1 2 3 4 5 9 

• Nahverkehr mit Bussen und Straßenbahnen ......................             01 
• Einkaufsmöglichkeiten im Stadtteil .....................................             02 
• Einkaufsmöglichkeiten in der Innenstadt.............................             03 
• Einkaufsmöglichkeiten in Ludwigshafen allgemein .............             04 
• Gestaltung und Attraktivität der Innenstadt .........................             05 
 

• Spielmöglichkeiten für Kinder .............................................             06 
• Kinderkrippen (für unter 3-Jährige)  ....................................             07 
• Kindergartenversorgung .....................................................             08 
• Horte / Schultagesstätten (für Schulkinder) ........................             09 
• Betreuende Grundschule ....................................................             10 
• Einrichtungen für Jugendliche .............................................             11 
 

• Versorgung mit Sportanlagen .............................................             12 
• Bademöglichkeiten u. Schwimmbäder ................................             13 
• Theater im Pfalzbau ............................................................             14 
• Wilhelm-Hack-Museum .......................................................             15 
• Stadtbibliothek ....................................................................             16 
• Außenstellen des Bürgerservices .......................................             17 
 

• Parks und Grünanlagen ......................................................             18 
• Wildpark Rheingönheim ......................................................             19 
• Sauberkeit der Luft .............................................................             20 
• Sauberkeit der Straßen, Plätze und öffentlichen Anlagen ..             21 
• Abfallbeseitigung und Müllabfuhr ........................................             22 
• Ausbau und Zustand des Radwegenetzes .........................             23 
• Ausbau und Zustand der Straßen .......................................             24 
• Baulicher Zustand der Schulen ...........................................             25 
• Grundstücksangebote für den Eigenheimbau .....................             26 
• Angebot an Wohnungen und Häusern ................................             27 
 

• der Sicherheit und Ordnung ................................................             28 
• Angebote für sozial Schwache ............................................             29 
• Angebote zur Integration.....................................................             30 
• Angebote für Personen mit Suchtproblemen ......................             31 

 

H) Zum Schluss noch einige statistische Angaben 

35. Sind Sie weiblich 1 oder männlich 2 
 

36. In welchem Jahr sind Sie geboren?  ___________ 
 

37. Welcher Nationalität gehören Sie an? 

 deutsch 1 sonstige EU 2 sonst. Nationalität 3 

 

38.Sind Sie oder ein Elternteil nicht in Deutschland 

geboren? 
 Ich selbst 1 eines meiner Elternteile 2 

 beide Elternteile 3 mindestens ein Großelternteil 4 

 

39. Wie viele Personen leben in Ihrem Haushalt, 
 Sie selbst eingeschlossen? 
 _____ Personen 
 

40. Wie viele Personen davon sind im Alter von: 

• unter 2 Jahren _____ Personen 

• 2 bis unter 6 Jahren _____ Personen 

• 6 bis unter 15 Jahren _____ Personen 

• 15 bis unter 18 Jahren _____ Personen 

41. Haben Sie bei den Wahlen im Jahr 2009 gewählt? 
• Kommunalwahl ..................................  ja  1     nein  2 
• Bundestagswahl .................................  ja  1     nein  2 
• Beirat für Migration und Integration ....  ja  1     nein  2 

 

42. Welchen höchsten Schulabschluss haben Sie? 
• Volks-/Hauptschule ..................................................  1 
• Realschule/ mittlere Reife/ Fachschule ....................  2 
• Abitur/ Fachhochschulreife .......................................  3 
• Fachhochschul-/ Hochschulabschluss .....................  4 

 

43. Erwerbstätigkeit - Was trifft auf Sie zu? Sind Sie… 
• Vollzeit erwerbstätig .................................................  1 
• Teilzeit erwerbstätig .................................................  2 
• Schüler(in), Auszubildende(r),  

 Student(in), Wehr-/ Zivildienstleistender ..................  3 
• Arbeitslos .................................................................  4 
• Hausfrau/-mann........... ............................................  5 
• Rentner(in)/Pensionär(in) .........................................  6 
• Sonstiges .................................................................  9 

 

44. Wie hoch ist das in Ihrem Haushalt verfügbare 
 monatliche Nettoeinkommen? 

• unter 1.000€ .............................................................  1 
• 1.000€ bis unter 2.500€ ...........................................  2 
• 2.500€ bis unter 4.000€ ...........................................  3 
• 4.000€ bis unter 7.500€ ...........................................  4 
• 7.500€ und mehr........... ...........................................  5  

 
Vielen Dank für Ihre Mitarbeit ! 

Bitte schicken Sie nun den Fragebogen im beigefügten Freiumschlag bis zum 31. Januar zurück. 
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1.2 Häufigkeitsauszählung zu Versand und Rücklauf der repräsentativen Stichprobe 
 
 
Versand und Rücklauf Bürgerumfrage 2011 (repräsentative Teilnehmer) 
Versand und Rücklauf nach Stadtteilen 

     
Stadtteil Versand  Rücklauf per Post  Rücklauf online Rücklauf Insgesamt 

  Anz. Anz. In % Anz. In % Anz. In % 

Mitte 398 60 15,1 13 3,3 73 18,3 

Süd 647 111 17,4 28 4,3 139 21,5 

Nord-Hemshof 498 62 12,4 20 4,0 82 16,5 

West 335 58 17,3 10 3,0 68 20,3 

Friesenheim 409 56 13,7 20 4,9 76 18,6 

Oppau 359 39 10,9 14 3,9 53 14,8 

Edigheim 360 90 25 18 5,0 108 30,0 

Pfingstweide 356 68 19,1 5 1,4 73 20,5 

Oggersheim 509 103 20,2 24 4,7 127 25,0 

Ruchheim 288 55 19,1 23 8,0 78 27,1 

Gartenstadt 435 97 22,3 22 5,1 119 27,4 

Maudach 338 68 20,1 24 7,1 92 27,2 

Mundenheim 477 114 23,9 12 2,5 126 26,4 

Rheingönheim 290 72 24,8 15 5,2 87 30,0 

nicht zuordenbar - 50 - 6 - 56 - 

insgesamt 5699 1103 19,4 254 4,5 1357 23,8 
 
 
Rücklauf nach Alter und Stadtteilen 

    
Stadtteil bis 25 Jahre 26-64 Jahre 65 Jahre u. älter keine Angabe Insgesamt 

Mitte 20 20 31 2 73 

Süd 21 49 63 6 139 

Nord-Hemshof 17 35 27 3 82 

West 13 20 35 0 68 

Friesenheim 16 30 29 1 76 

Oppau 8 25 18 2 53 

Edigheim 25 40 39 4 108 

Pfingstweide 8 23 42 0 73 

Oggersheim 30 45 50 2 127 

Ruchheim 18 32 23 5 78 

Gartenstadt 23 36 58 2 119 

Maudach 25 24 42 1 92 

Mundenheim 32 36 55 3 126 

Rheingönheim 18 30 35 4 87 

nicht zuordenbar 8 11 31 6 56 

insgesamt 282 456 578 41 1357 
 
 
Rücklauf nach Geschlecht und Stadtteilen 

Stadtteil männlich weiblich keine Angabe Insgesamt 
   

Mitte 34 39 0 73    
Süd 69 67 3 139    
Nord-Hemshof 40 42 0 82    
West 30 38 0 68    
Friesenheim 28 48 0 76    
Oppau 21 31 1 53    
Edigheim 51 55 2 108    
Pfingstweide 39 31 3 73    
Oggersheim 62 64 1 127    
Ruchheim 39 38 1 78    
Gartenstadt 66 52 1 119    
Maudach 46 44 2 92    
Mundenheim 59 65 2 126    
Rheingönheim 34 51 2 87    
nicht zuordenbar 19 34 3 56    
insgesamt 637 699 21 1357    
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Rücklauf nach Nationalität und Stadtteilen 

Stadtteil deutsch nicht deutsch keine Angabe Insgesamt 
  

Mitte 64 8 1 73   
Süd 130 5 4 139   
Nord-Hemshof 62 20 0 82   
West 59 8 1 68   
Friesenheim 67 7 2 76   
Oppau 51 2 0 53   
Edigheim 104 1 3 108   
Pfingstweide 68 4 1 73   
Oggersheim 120 4 3 127   
Ruchheim 75 0 3 78   
Gartenstadt 111 4 4 119   
Maudach 89 2 1 92   
Mundenheim 113 10 3 126   
Rheingönheim 84 2 1 87   
nicht zuordenbar 48 6 2 56   
insgesamt 1245 83 29 1357   
 
 
Rücklauf nach Schulabschluss und Stadtteilen 

Stadtteil 
Volks-

/Hauptschule 
Realschule/mittlere 
Reife/ Fachschule 

Abitur/ 
Fachhoch-
schulreife 

Fachhoch-
schul-

/Hochschul-
abschluß 

keine 
Angabe 

Insgesamt 

Mitte 19 26 15 11 2 73 

Süd 34 47 22 28 8 139 

Nord-Hemshof 35 22 14 4 7 82 

West 31 19 9 7 2 68 

Friesenheim 20 28 17 7 4 76 

Oppau 17 24 3 5 4 53 

Edigheim 29 36 22 14 7 108 

Pfingstweide 32 19 8 10 4 73 

Oggersheim 41 39 30 10 7 127 

Ruchheim 18 26 16 14 4 78 

Gartenstadt 40 42 13 15 9 119 

Maudach 20 37 14 18 3 92 

Mundenheim 44 43 16 18 5 126 

Rheingönheim 27 25 18 14 3 87 
nicht 
zuordenbar 27 16 3 5 5 56 

insgesamt 434 449 220 180 74 1357 
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1.3 Ergebnisse der repräsentativen Stichprobe 
 
 

 

  

Frage 4: Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit …? 
Frage 4-1: … Ihrer persönlichen Situation 
Beantwortet von 97,8% der Befragten 

 
 

1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 
5 sehr 

unzufrieden 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 27,7% 48,7% 18,0% 3,5% 2,1% 76,4% 94,4% 

        bis 25 Jahre 25,3% 48,9% 19,4% 3,8% 2,7% 74,2% 93,5% 

26-64 Jahre 27,4% 48,9% 17,7% 3,5% 2,5% 76,3% 94,0% 

65 und älter 30,3% 49,6% 16,9% 2,8% 0,4% 79,9% 96,9% 

        männlich 26,3% 50,6% 16,7% 4,0% 2,3% 76,9% 93,7% 

weiblich 28,6% 47,6% 19,2% 2,7% 1,8% 76,2% 95,5% 

        Mitte 16,7% 40,3% 31,9% 8,3% 2,8% 57,0% 88,9% 

Süd 37,4% 45,0% 16,0% 1,5% 0,0% 82,4% 98,4% 

Nord-Hemshof 29,1% 32,9% 25,3% 8,9% 3,8% 62,0% 87,3% 

West 19,1% 38,2% 22,1% 7,4% 13,2% 57,3% 79,4% 

Friesenheim 32,4% 52,7% 9,5% 4,1% 1,4% 85,1% 94,6% 

Oppau  17,6% 70,6% 11,8% 0,0% 0,0% 88,2% 100,0% 

Edigheim 25,5% 52,9% 16,7% 2,0% 2,9% 78,4% 95,1% 

Pfingstweide 24,2% 57,6% 16,7% 1,5% 0,0% 81,8% 98,5% 

Oggersheim 22,1% 50,8% 21,3% 3,3% 2,5% 72,9% 94,2% 

Ruchheim 29,6% 53,5% 12,7% 0,0% 4,2% 83,1% 95,8% 

Gartenstadt 28,6% 50,9% 16,1% 3,6% 0,9% 79,5% 95,6% 

Maudach 24,7% 60,0% 14,1% 1,2% 0,0% 84,7% 98,8% 

Mundenheim 28,1% 51,2% 15,7% 5,0% 0,0% 79,3% 95,0% 

Rheingönheim 33,8% 35,0% 31,3% 0,0% 0,0% 68,8% 100,1% 

Frage 4-2: … Ihrer Wohngegend 
Beantwortet von 98,8% der Befragten 

 
 

1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 
5 sehr 

unzufrieden 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 17,7% 44,9% 23,5% 10,1% 3,8% 62,6% 86,1% 

        bis 25 Jahre 19,3% 37,4% 22,5% 15,0% 5,9% 56,7% 79,1% 

26-64 Jahre 16,0% 46,7% 23,6% 10,3% 3,5% 62,7% 86,2% 

65 und älter 23,0% 45,3% 23,0% 5,9% 2,7% 68,4% 91,4% 

        männlich 16,1% 46,4% 25,4% 8,4% 3,7% 62,5% 87,9% 

weiblich 19,5% 43,5% 21,3% 11,8% 3,9% 63,0% 84,3% 

        Mitte 7,0% 31,0% 26,8% 23,9% 11,3% 38,0% 64,8% 

Süd 24,2% 44,7% 24,2% 4,5% 2,3% 68,9% 93,1% 

Nord-Hemshof 11,4% 31,6% 29,1% 20,3% 7,6% 43,0% 72,1% 

West 0,0% 23,5% 25,0% 25,0% 26,5% 23,5% 48,5% 

Friesenheim 21,9% 64,4% 11,0% 1,4% 1,4% 86,3% 97,3% 

Oppau  15,7% 62,7% 15,7% 5,9% 0,0% 78,4% 94,1% 

Edigheim 18,6% 52,0% 25,5% 2,9% 1,0% 70,6% 96,1% 

Pfingstweide 7,8% 42,2% 28,1% 20,3% 1,6% 50,0% 78,1% 

Oggersheim 12,0% 53,6% 20,8% 12,0% 1,6% 65,6% 86,4% 

Ruchheim 26,0% 41,1% 26,0% 4,1% 2,7% 67,1% 93,1% 

Gartenstadt 20,5% 50,4% 22,2% 6,0% 0,9% 70,9% 93,1% 

Maudach 23,5% 63,5% 7,1% 4,7% 1,2% 87,0% 94,1% 

Mundenheim 15,7% 28,1% 28,9% 19,8% 7,4% 43,8% 72,7% 

Rheingönheim 21,7% 48,2% 27,7% 2,4% 0,0% 69,9% 97,6% 
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Frage 4-3: … Ihrem Stadtteil 
Beantwortet von 98,5% der Befragten 

 
 

1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 
5 sehr 

unzufrieden 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 13,5% 42,9% 29,0% 10,3% 4,3% 56,4% 85,5% 

        bis 25 Jahre 13,0% 41,3% 28,3% 12,5% 4,9% 54,3% 82,6% 

26-64 Jahre 12,5% 43,5% 29,4% 10,5% 4,1% 56,0% 85,4% 

65 und älter 17,2% 44,1% 27,7% 7,4% 3,5% 61,3% 89,1% 

        männlich 10,9% 42,9% 32,2% 10,4% 3,5% 53,8% 86,0% 

weiblich 16,3% 42,7% 26,4% 9,7% 5,0% 59,0% 85,4% 

        Mitte 4,2% 33,8% 29,6% 18,3% 14,1% 38,0% 67,6% 

Süd 14,7% 46,5% 27,1% 7,8% 3,9% 61,2% 88,3% 

Nord-Hemshof 12,8% 28,2% 37,2% 14,1% 7,7% 41,0% 78,2% 

West 6,0% 9,0% 38,8% 26,9% 19,4% 15,0% 53,8% 

Friesenheim 17,6% 62,2% 18,9% 0,0% 1,4% 79,8% 98,7% 

Oppau  11,5% 57,7% 26,9% 1,9% 1,9% 69,2% 96,1% 

Edigheim 14,7% 52,0% 28,4% 3,9% 1,0% 66,7% 95,1% 

Pfingstweide 6,1% 42,4% 25,8% 13,6% 12,1% 48,5% 74,3% 

Oggersheim 11,3% 39,5% 41,1% 6,5% 1,6% 50,8% 91,9% 

Ruchheim 19,2% 38,4% 27,4% 12,3% 2,7% 57,6% 85,0% 

Gartenstadt 8,5% 50,4% 28,2% 12,0% 0,9% 58,9% 87,1% 

Maudach 18,8% 65,9% 11,8% 2,4% 1,2% 84,7% 96,5% 

Mundenheim 17,9% 24,4% 30,1% 21,1% 6,5% 42,3% 72,4% 

Rheingönheim 12,2% 56,1% 29,3% 2,4% 0,0% 68,3% 97,6% 

Frage 4-4: … Ludwigshafen insgesamt 
Beantwortet von 98,5% der Befragten 

 
 

1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 
5 sehr 

unzufrieden 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 6,1% 22,1% 41,9% 23,2% 6,7% 28,3% 70,1% 

        bis 25 Jahre 2,7% 22,2% 41,6% 25,4% 8,1% 24,9% 66,5% 

26-64 Jahre 5,3% 19,3% 42,9% 26,0% 6,6% 24,6% 67,4% 

65 und älter 10,5% 32,3% 39,3% 14,0% 3,9% 42,8% 82,1% 

        männlich 5,7% 22,2% 43,9% 23,4% 4,8% 27,9% 71,8% 

weiblich 6,0% 22,2% 40,3% 23,2% 8,2% 28,2% 68,5% 

        Mitte 9,7% 22,2% 26,4% 30,6% 11,1% 31,9% 58,3% 

Süd 6,1% 16,8% 45,0% 19,8% 12,2% 22,9% 67,9% 

Nord-Hemshof 14,3% 23,4% 40,3% 18,2% 3,9% 37,7% 78,0% 

West 7,5% 10,4% 47,8% 22,4% 11,9% 17,9% 65,7% 

Friesenheim 2,7% 30,1% 50,7% 11,0% 5,5% 32,8% 83,5% 

Oppau  1,9% 28,8% 40,4% 23,1% 5,8% 30,7% 71,1% 

Edigheim 3,0% 27,0% 31,0% 33,0% 6,0% 30,0% 61,0% 

Pfingstweide 8,8% 19,1% 39,7% 20,6% 11,8% 27,9% 67,6% 

Oggersheim 2,4% 24,0% 43,2% 27,2% 3,2% 26,4% 69,6% 

Ruchheim 0,0% 26,0% 46,6% 19,2% 8,2% 26,0% 72,6% 

Gartenstadt 4,2% 24,6% 49,2% 17,8% 4,2% 28,8% 78,0% 

Maudach 2,4% 22,4% 45,9% 27,1% 2,4% 24,8% 70,7% 

Mundenheim 6,6% 19,8% 40,5% 28,1% 5,0% 26,4% 66,9% 

Rheingönheim 4,8% 18,1% 49,4% 20,5% 7,2% 22,9% 72,3% 
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Frage 5: Wie stark fühlen Sie sich verbunden mit …? 
Frage 5-1: … Ihrem Stadtteil 
Beantwortet von 97,5% der Befragten 

1 stark 
verbunden 

2 verbunden 3 teils/teils 
4 nicht so 
verbunden 

5 nicht 
verbunden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 19,3% 34,8% 27,6% 10,9% 7,4% 54,1% 81,7% 

        bis 25 Jahre 12,4% 33,3% 23,7% 17,7% 12,9% 45,7% 69,4% 

26-64 Jahre 17,0% 35,7% 29,3% 10,8% 7,1% 52,7% 82,0% 

65 und älter 30,1% 35,5% 25,4% 5,5% 3,5% 65,6% 91,0% 

        männlich 17,9% 32,5% 31,6% 11,2% 6,8% 50,4% 82,0% 

weiblich 20,3% 37,3% 23,8% 10,5% 8,1% 57,6% 81,4% 

        Mitte 8,7% 21,7% 31,9% 17,4% 20,3% 30,4% 62,3% 

Süd 15,7% 37,0% 29,9% 10,2% 7,1% 52,7% 82,6% 

Nord-Hemshof 12,2% 37,8% 33,8% 12,2% 4,1% 50,0% 83,8% 

West 9,0% 22,4% 28,4% 16,4% 23,9% 31,4% 59,8% 

Friesenheim 22,7% 57,3% 14,7% 4,0% 1,3% 80,0% 94,7% 

Oppau  37,3% 27,5% 25,5% 7,8% 2,0% 64,8% 90,3% 

Edigheim 22,1% 31,7% 35,6% 4,8% 5,8% 53,8% 89,4% 

Pfingstweide 15,4% 40,0% 21,5% 7,7% 15,4% 55,4% 76,9% 

Oggersheim 15,4% 40,7% 28,5% 11,4% 4,1% 56,1% 84,6% 

Ruchheim 19,7% 29,6% 28,2% 11,3% 11,3% 49,3% 77,5% 

Gartenstadt 21,4% 30,8% 29,9% 12,0% 6,0% 52,2% 82,1% 

Maudach 19,1% 57,3% 15,7% 5,6% 2,2% 76,4% 92,1% 

Mundenheim 16,3% 24,4% 24,4% 26,0% 8,9% 40,7% 65,1% 

Rheingönheim 20,7% 31,7% 35,4% 9,8% 2,4% 52,4% 87,8% 

Frage 5-2: … Ludwigshafen 
Beantwortet von 97,6% der Befragten 

1 stark 
verbunden 

2 verbunden 3 teils/teils 
4 nicht so 
verbunden 

5 nicht 
verbunden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 12,5% 31,3% 33,7% 15,8% 6,8% 43,8% 77,4% 

        bis 25 Jahre 7,5% 28,5% 32,8% 21,0% 10,2% 36,0% 68,8% 

26-64 Jahre 11,3% 31,1% 33,8% 16,7% 7,0% 42,5% 76,3% 

65 und älter 19,0% 36,1% 34,1% 7,5% 3,2% 55,2% 89,3% 

        männlich 12,1% 31,8% 33,1% 17,8% 5,3% 43,9% 77,0% 

weiblich 12,6% 30,7% 34,5% 14,0% 8,2% 43,3% 77,8% 

        Mitte 15,9% 23,2% 24,6% 21,7% 14,5% 39,1% 63,8% 

Süd 13,3% 27,3% 43,8% 5,5% 10,2% 40,6% 84,4% 

Nord-Hemshof 18,7% 40,0% 28,0% 6,7% 6,7% 58,7% 86,7% 

West 17,9% 38,8% 29,9% 10,4% 3,0% 56,7% 86,6% 

Friesenheim 9,3% 46,7% 26,7% 13,3% 4,0% 56,0% 82,7% 

Oppau  9,8% 35,3% 33,3% 17,6% 3,9% 45,1% 78,4% 

Edigheim 11,7% 23,3% 31,1% 28,2% 5,8% 35,0% 66,0% 

Pfingstweide 7,4% 50,0% 22,1% 10,3% 10,3% 57,4% 79,5% 

Oggersheim 9,7% 32,3% 37,9% 14,5% 5,6% 41,9% 79,8% 

Ruchheim 8,5% 22,5% 36,6% 21,1% 11,3% 31,0% 67,6% 

Gartenstadt 13,0% 43,5% 31,3% 9,6% 2,6% 56,5% 87,8% 

Maudach 6,8% 21,6% 39,8% 22,7% 9,1% 28,4% 68,2% 

Mundenheim 14,6% 19,5% 37,4% 22,8% 5,7% 34,1% 71,5% 

Rheingönheim 7,2% 25,3% 42,2% 13,3% 12,0% 32,5% 74,7% 
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Frage 5-3: … der Pfalz 
Beantwortet von 97,3% der Befragten 

1 stark 
verbunden 

2 verbunden 3 teils/teils 
4 nicht so 
verbunden 

5 nicht 
verbunden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 34,2% 38,2% 18,6% 5,6% 3,5% 72,3% 90,9% 

        bis 25 Jahre 24,6% 32,6% 24,1% 7,5% 11,2% 57,2% 81,3% 

26-64 Jahre 32,2% 39,7% 19,1% 6,4% 2,6% 71,9% 91,0% 

65 und älter 47,6% 37,7% 12,7% 1,2% 0,8% 85,3% 98,0% 

        männlich 35,6% 39,6% 15,3% 6,5% 2,9% 75,2% 90,6% 

weiblich 32,6% 36,7% 21,8% 4,7% 4,1% 69,4% 91,2% 

        Mitte 26,5% 42,6% 13,2% 10,3% 7,4% 69,1% 82,4% 

Süd 30,2% 38,1% 19,8% 7,1% 4,8% 68,3% 88,1% 

Nord-Hemshof 32,4% 28,4% 23,0% 10,8% 5,4% 60,8% 83,8% 

West 38,8% 28,4% 13,4% 11,9% 7,5% 67,2% 80,6% 

Friesenheim 38,4% 37,0% 17,8% 5,5% 1,4% 75,3% 93,2% 

Oppau  28,0% 48,0% 16,0% 8,0% 0,0% 76,0% 92,0% 

Edigheim 39,8% 38,8% 18,4% 1,0% 1,9% 78,6% 97,1% 

Pfingstweide 33,3% 45,5% 18,2% 3,0% 0,0% 78,8% 97,0% 

Oggersheim 35,0% 35,0% 24,4% 3,3% 2,4% 69,9% 94,3% 

Ruchheim 36,1% 36,1% 19,4% 2,8% 5,6% 72,2% 91,7% 

Gartenstadt 36,8% 36,8% 22,2% 3,4% 0,9% 73,5% 95,7% 

Maudach 43,7% 36,8% 12,6% 4,6% 2,3% 80,5% 93,1% 

Mundenheim 31,7% 35,8% 16,3% 9,8% 6,5% 67,5% 83,7% 

Rheingönheim 25,9% 48,1% 23,5% 2,5% 0,0% 74,1% 97,5% 

Frage 5-4: … der Metropolregion Rhein-Neckar 
Beantwortet von 96,3% der Befragten 

1 stark 
verbunden 

2 verbunden 3 teils/teils 
4 nicht so 
verbunden 

5 nicht 
verbunden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 13,8% 35,5% 32,5% 11,3% 6,8% 49,3% 81,9% 

        bis 25 Jahre 7,0% 27,8% 36,9% 13,9% 14,4% 34,8% 71,7% 

26-64 Jahre 13,1% 35,3% 33,6% 12,2% 5,8% 48,4% 82,0% 

65 und älter 21,1% 43,4% 25,5% 6,0% 4,0% 64,5% 90,0% 

        männlich 13,7% 34,0% 33,4% 10,9% 8,0% 47,7% 81,1% 

weiblich 14,0% 36,6% 32,1% 11,7% 5,6% 50,6% 82,7% 

        Mitte 9,0% 32,8% 31,3% 11,9% 14,9% 41,8% 73,1% 

Süd 12,7% 34,1% 32,5% 11,9% 8,7% 46,8% 79,4% 

Nord-Hemshof 18,4% 26,3% 35,5% 10,5% 9,2% 44,7% 80,3% 

West 27,3% 33,3% 27,3% 4,5% 7,6% 60,6% 87,9% 

Friesenheim 8,3% 47,2% 26,4% 12,5% 5,6% 55,6% 81,9% 

Oppau  15,7% 35,3% 33,3% 15,7% 0,0% 51,0% 84,3% 

Edigheim 14,9% 36,6% 37,6% 5,9% 5,0% 51,5% 89,1% 

Pfingstweide 17,5% 46,0% 27,0% 6,3% 3,2% 63,5% 90,5% 

Oggersheim 10,6% 33,3% 33,3% 13,0% 9,8% 43,9% 77,2% 

Ruchheim 19,7% 35,2% 22,5% 14,1% 8,5% 54,9% 77,5% 

Gartenstadt 13,8% 35,3% 31,9% 14,7% 4,3% 49,1% 81,0% 

Maudach 5,6% 25,8% 50,6% 13,5% 4,5% 31,5% 82,0% 

Mundenheim 17,8% 36,4% 31,4% 11,9% 2,5% 54,2% 85,6% 

Rheingönheim 4,9% 34,6% 44,4% 8,6% 7,4% 39,5% 84,0% 
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Frage 6: Treffen folgende Eigenschaften auf Ludwigshafen zu?  
Frage 6-1: Ludwigshafen ist modern 
Beantwortet von 94,1% der Befragten 

 
1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 

4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 5,9% 19,6% 40,5% 21,7% 12,3% 25,6% 66,0% 

        bis 25 Jahre 4,9% 19,7% 41,0% 24,6% 9,8% 24,6% 65,6% 

26-64 Jahre 5,3% 17,7% 41,5% 22,9% 12,5% 23,1% 64,6% 

65 und älter 8,5% 27,8% 37,6% 16,2% 9,8% 36,3% 73,9% 

        männlich 5,5% 19,4% 40,2% 25,0% 9,9% 24,9% 65,1% 

weiblich 6,3% 20,0% 40,9% 18,8% 14,1% 26,3% 67,2% 

        Mitte 13,4% 11,9% 38,8% 16,4% 19,4% 25,4% 64,2% 

Süd 4,8% 18,4% 37,6% 30,4% 8,8% 23,2% 60,8% 

Nord-Hemshof 7,4% 22,1% 41,2% 19,1% 10,3% 29,4% 70,6% 

West 3,0% 10,4% 50,7% 22,4% 13,4% 13,4% 64,2% 

Friesenheim 5,6% 19,4% 45,8% 20,8% 8,3% 25,0% 70,8% 

Oppau  4,2% 25,0% 43,8% 18,8% 8,3% 29,2% 72,9% 

Edigheim 5,1% 10,1% 50,5% 21,2% 13,1% 15,2% 65,7% 

Pfingstweide 6,3% 30,2% 44,4% 6,3% 12,7% 36,5% 80,9% 

Oggersheim 3,3% 18,3% 42,5% 25,8% 10,0% 21,7% 64,2% 

Ruchheim 4,5% 20,9% 37,3% 29,9% 7,5% 25,4% 62,7% 

Gartenstadt 6,2% 26,5% 46,0% 13,3% 8,0% 32,7% 78,8% 

Maudach 5,0% 15,0% 52,5% 16,3% 11,3% 20,0% 72,5% 

Mundenheim 7,4% 15,6% 35,2% 18,9% 23,0% 23,0% 58,2% 

Rheingönheim 4,9% 23,5% 23,5% 35,8% 12,3% 28,4% 51,9% 

Frage 6-2: Ludwigshafen ist grün 
Beantwortet von 96,1% der Befragten 

 
1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 

4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 11,6% 29,3% 34,8% 16,6% 7,7% 40,9% 75,7% 

        bis 25 Jahre 5,5% 20,3% 36,8% 24,7% 12,6% 25,8% 62,6% 

26-64 Jahre 9,6% 28,1% 36,6% 17,2% 8,4% 37,7% 74,4% 

65 und älter 22,1% 41,8% 26,5% 8,0% 1,6% 63,9% 90,4% 

        männlich 9,4% 30,7% 36,5% 16,1% 7,2% 40,2% 76,7% 

weiblich 13,4% 28,3% 33,2% 17,2% 7,8% 41,7% 74,9% 

        Mitte 12,7% 25,4% 29,6% 19,7% 12,7% 38,0% 67,6% 

Süd 12,0% 32,0% 35,2% 12,0% 8,8% 44,0% 79,2% 

Nord-Hemshof 20,3% 39,2% 23,0% 10,8% 6,8% 59,5% 82,4% 

West 11,9% 25,4% 35,8% 14,9% 11,9% 37,3% 73,1% 

Friesenheim 14,7% 29,3% 42,7% 4,0% 9,3% 44,0% 86,7% 

Oppau  10,2% 34,7% 30,6% 16,3% 8,2% 44,9% 75,5% 

Edigheim 11,1% 23,2% 32,3% 26,3% 7,1% 34,3% 66,7% 

Pfingstweide 16,4% 34,4% 36,1% 4,9% 8,2% 50,8% 86,9% 

Oggersheim 7,4% 28,9% 36,4% 22,3% 5,0% 36,4% 72,7% 

Ruchheim 0,0% 25,4% 37,3% 34,3% 3,0% 25,4% 62,7% 

Gartenstadt 19,5% 32,7% 34,5% 6,2% 7,1% 52,2% 86,7% 

Maudach 11,0% 26,8% 43,9% 17,1% 1,2% 37,8% 81,7% 

Mundenheim 6,5% 29,3% 35,0% 18,7% 10,6% 35,8% 70,7% 

Rheingönheim 8,5% 19,5% 46,3% 13,4% 12,2% 28,0% 74,4% 
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Frage 6-3: Ludwigshafen ist sauber 
Beantwortet von 96,1% der Befragten 

 
1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 

4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 3,8% 17,5% 33,8% 24,5% 20,3% 21,3% 55,1% 

        bis 25 Jahre 2,7% 13,0% 33,2% 31,5% 19,6% 15,8% 48,9% 

26-64 Jahre 2,9% 17,5% 35,1% 23,7% 20,8% 20,4% 55,4% 

65 und älter 6,5% 22,0% 31,3% 22,4% 17,9% 28,5% 59,8% 

        männlich 3,1% 17,4% 32,0% 29,0% 18,4% 20,6% 52,6% 

weiblich 4,0% 17,7% 35,8% 20,5% 21,9% 21,8% 57,6% 

        Mitte 5,6% 11,3% 39,4% 12,7% 31,0% 16,9% 56,3% 

Süd 0,8% 21,3% 33,9% 25,2% 18,9% 22,0% 55,9% 

Nord-Hemshof 6,8% 16,2% 21,6% 18,9% 36,5% 23,0% 44,6% 

West 6,2% 9,2% 30,8% 29,2% 24,6% 15,4% 46,2% 

Friesenheim 1,4% 20,3% 50,0% 18,9% 9,5% 21,6% 71,6% 

Oppau  2,0% 18,4% 42,9% 16,3% 20,4% 20,4% 63,3% 

Edigheim 4,0% 19,8% 17,8% 33,7% 24,8% 23,8% 41,6% 

Pfingstweide 10,8% 23,1% 30,8% 16,9% 18,5% 33,9% 64,7% 

Oggersheim 1,7% 20,2% 30,3% 30,3% 17,6% 21,8% 52,1% 

Ruchheim 2,9% 18,6% 42,9% 28,6% 7,1% 21,4% 64,3% 

Gartenstadt 4,3% 20,0% 35,7% 21,7% 18,3% 24,3% 60,0% 

Maudach 1,3% 22,5% 33,8% 35,0% 7,5% 23,8% 57,5% 

Mundenheim 2,5% 10,7% 27,3% 28,1% 31,4% 13,2% 40,5% 

Rheingönheim 1,3% 10,0% 53,8% 15,0% 20,0% 11,3% 65,0% 

Frage 6-4: Ludwigshafen ist multikulturell 
Beantwortet von 93,1% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 46,5% 28,4% 16,6% 4,8% 3,7% 75,0% 91,5% 

        bis 25 Jahre 53,8% 29,1% 11,5% 3,8% 1,6% 83,0% 94,5% 

26-64 Jahre 49,4% 28,8% 14,9% 3,3% 3,7% 78,2% 93,0% 

65 und älter 32,1% 28,1% 25,0% 9,8% 4,9% 60,3% 85,3% 

        männlich 46,2% 28,1% 17,2% 5,0% 3,5% 74,3% 91,5% 

weiblich 46,9% 28,9% 15,9% 4,5% 3,7% 75,9% 91,8% 

        Mitte 63,2% 20,6% 8,8% 5,9% 1,5% 83,8% 92,6% 

Süd 53,6% 28,0% 11,2% 4,8% 2,4% 81,6% 92,8% 

Nord-Hemshof 61,6% 15,1% 15,1% 8,2% 0,0% 76,7% 91,8% 

West 47,8% 19,4% 10,4% 6,0% 16,4% 67,2% 77,6% 

Friesenheim 36,1% 36,1% 13,9% 6,9% 6,9% 72,2% 86,1% 

Oppau  53,1% 32,7% 12,2% 0,0% 2,0% 85,7% 98,0% 

Edigheim 37,5% 36,5% 15,6% 8,3% 2,1% 74,0% 89,6% 

Pfingstweide 45,8% 22,0% 28,8% 3,4% 0,0% 67,8% 96,6% 

Oggersheim 50,4% 29,9% 12,0% 1,7% 6,0% 80,3% 92,3% 

Ruchheim 47,1% 38,2% 7,4% 2,9% 4,4% 85,3% 92,6% 

Gartenstadt 46,4% 27,7% 20,5% 1,8% 3,6% 74,1% 94,6% 

Maudach 44,9% 37,2% 11,5% 2,6% 3,8% 82,1% 93,6% 

Mundenheim 43,7% 22,7% 24,4% 6,7% 2,5% 66,4% 90,8% 

Rheingönheim 36,0% 32,0% 32,0% 0,0% 0,0% 68,0% 100,0% 
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Frage 6-5: Ludwigshafen ist sicher 
Beantwortet von 94,7% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 5,0% 18,1% 35,8% 26,4% 14,7% 23,1% 58,9% 

        bis 25 Jahre 3,3% 15,3% 36,1% 26,2% 19,1% 18,6% 54,6% 

26-64 Jahre 5,5% 18,1% 35,8% 28,2% 12,4% 23,6% 59,4% 

65 und älter 4,1% 21,5% 37,6% 20,2% 16,5% 25,6% 63,2% 

        männlich 5,0% 18,4% 37,3% 27,0% 12,3% 23,4% 60,7% 

weiblich 4,9% 17,5% 34,9% 26,2% 16,5% 22,4% 57,3% 

        Mitte 4,3% 15,9% 23,2% 30,4% 26,1% 20,3% 43,5% 

Süd 4,0% 23,0% 38,9% 22,2% 11,9% 27,0% 65,9% 

Nord-Hemshof 11,1% 22,2% 27,8% 20,8% 18,1% 33,3% 61,1% 

West 6,2% 13,8% 30,8% 32,3% 16,9% 20,0% 50,8% 

Friesenheim 4,2% 18,1% 38,9% 18,1% 20,8% 22,2% 61,1% 

Oppau  2,2% 21,7% 37,0% 34,8% 4,3% 23,9% 60,9% 

Edigheim 2,0% 19,4% 27,6% 36,7% 14,3% 21,4% 49,0% 

Pfingstweide 8,1% 27,4% 32,3% 19,4% 12,9% 35,5% 67,8% 

Oggersheim 0,0% 17,1% 40,7% 32,5% 9,8% 17,1% 57,7% 

Ruchheim 1,5% 26,9% 43,3% 16,4% 11,9% 28,4% 71,6% 

Gartenstadt 4,6% 11,9% 50,5% 21,1% 11,9% 16,5% 67,0% 

Maudach 1,2% 16,0% 50,6% 28,4% 3,7% 17,3% 67,9% 

Mundenheim 9,0% 12,3% 32,8% 26,2% 19,7% 21,3% 54,1% 

Rheingönheim 1,3% 11,7% 28,6% 35,1% 23,4% 13,0% 41,6% 

Frage 6-6: Ludwigshafen ist schön 
Beantwortet von 96,0% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 5,1% 11,7% 33,4% 29,9% 20,0% 16,7% 50,1% 

        bis 25 Jahre 2,7% 10,3% 34,8% 29,3% 22,8% 13,0% 47,8% 

26-64 Jahre 5,1% 9,8% 32,2% 31,6% 21,2% 14,9% 47,1% 

65 und älter 6,6% 18,9% 37,0% 24,3% 13,2% 25,5% 62,6% 

        männlich 4,5% 10,8% 33,1% 34,7% 16,9% 15,3% 48,4% 

weiblich 5,6% 12,2% 34,0% 25,4% 22,8% 17,8% 51,8% 

        Mitte 4,3% 5,7% 42,9% 25,7% 21,4% 10,0% 52,9% 

Süd 3,1% 10,9% 32,0% 32,8% 21,1% 14,1% 46,1% 

Nord-Hemshof 9,9% 19,7% 29,6% 19,7% 21,1% 29,6% 59,2% 

West 4,5% 10,6% 37,9% 34,8% 12,1% 15,2% 53,0% 

Friesenheim 1,4% 14,9% 47,3% 23,0% 13,5% 16,2% 63,5% 

Oppau  2,1% 14,9% 27,7% 38,3% 17,0% 17,0% 44,7% 

Edigheim 3,0% 5,9% 26,7% 41,6% 22,8% 8,9% 35,6% 

Pfingstweide 14,3% 9,5% 41,3% 20,6% 14,3% 23,8% 65,1% 

Oggersheim 4,9% 10,6% 30,9% 30,9% 22,8% 15,4% 46,3% 

Ruchheim 0,0% 13,2% 20,6% 42,6% 23,5% 13,2% 33,8% 

Gartenstadt 4,3% 11,1% 44,4% 24,8% 15,4% 15,4% 59,8% 

Maudach 3,7% 11,1% 35,8% 33,3% 16,0% 14,8% 50,6% 

Mundenheim 7,5% 12,5% 38,3% 23,3% 18,3% 20,0% 58,3% 

Rheingönheim 3,7% 9,9% 23,5% 35,8% 27,2% 13,6% 37,0% 
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Frage 6-7: Ludwigshafen ist familienfreundlich 
Beantwortet von 80,3% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 7,6% 25,4% 42,2% 16,3% 8,4% 33,1% 75,3% 

        bis 25 Jahre 6,0% 22,0% 37,5% 24,4% 10,1% 28,0% 65,5% 

26-64 Jahre 6,8% 25,1% 44,6% 14,9% 8,6% 31,9% 76,5% 

65 und älter 11,1% 31,8% 39,4% 13,1% 4,5% 42,9% 82,3% 

        männlich 6,0% 25,0% 46,7% 16,4% 5,8% 31,0% 77,8% 

weiblich 9,1% 25,7% 38,7% 16,0% 10,6% 34,8% 73,4% 

        Mitte 7,0% 26,3% 28,1% 14,0% 24,6% 33,3% 61,4% 

Süd 6,5% 32,3% 43,0% 12,9% 5,4% 38,7% 81,7% 

Nord-Hemshof 15,7% 27,1% 35,7% 15,7% 5,7% 42,9% 78,6% 

West 5,4% 21,4% 33,9% 19,6% 19,6% 26,8% 60,7% 

Friesenheim 6,3% 21,9% 50,0% 12,5% 9,4% 28,1% 78,1% 

Oppau  7,1% 31,0% 42,9% 14,3% 4,8% 38,1% 81,0% 

Edigheim 3,7% 25,6% 46,3% 14,6% 9,8% 29,3% 75,6% 

Pfingstweide 13,3% 30,0% 30,0% 11,7% 15,0% 43,3% 73,3% 

Oggersheim 5,3% 23,2% 47,4% 16,8% 7,4% 28,4% 75,8% 

Ruchheim 3,8% 26,4% 52,8% 13,2% 3,8% 30,2% 83,0% 

Gartenstadt 7,3% 30,2% 40,6% 19,8% 2,1% 37,5% 78,1% 

Maudach 4,3% 21,7% 56,5% 13,0% 4,3% 26,1% 82,6% 

Mundenheim 9,9% 14,4% 45,0% 23,4% 7,2% 24,3% 69,4% 

Rheingönheim 4,5% 25,8% 45,5% 22,7% 1,5% 30,3% 75,8% 
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Frage 7: Treffen folgende Aussagen für Ludwigshafen zu? In Ludwigshafen kann man gut … 
Frage 7-1: … wohnen 
Beantwortet von 96,6% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 20,2% 35,9% 34,7% 6,1% 3,1% 56,0% 90,8% 

        bis 25 Jahre 10,9% 38,3% 37,7% 7,7% 5,5% 49,2% 86,9% 

26-64 Jahre 20,1% 34,5% 36,2% 6,7% 2,5% 54,6% 90,8% 

65 und älter 28,3% 40,6% 26,6% 2,9% 1,6% 68,9% 95,5% 

        männlich 17,8% 37,8% 36,8% 5,9% 1,7% 55,5% 92,4% 

weiblich 22,5% 34,0% 32,8% 6,5% 4,3% 56,5% 89,2% 

        Mitte 12,9% 24,3% 45,7% 12,9% 4,3% 37,1% 82,9% 

Süd 29,2% 28,5% 33,1% 6,9% 2,3% 57,7% 90,8% 

Nord-Hemshof 28,9% 31,6% 27,6% 6,6% 5,3% 60,5% 88,2% 

West 20,9% 31,3% 38,8% 7,5% 1,5% 52,2% 91,0% 

Friesenheim 16,0% 40,0% 34,7% 2,7% 6,7% 56,0% 90,7% 

Oppau  11,5% 50,0% 30,8% 3,8% 3,8% 61,5% 92,3% 

Edigheim 20,8% 34,7% 36,6% 5,9% 2,0% 55,4% 92,1% 

Pfingstweide 27,7% 40,0% 18,5% 6,2% 7,7% 67,7% 86,2% 

Oggersheim 12,9% 42,7% 34,7% 7,3% 2,4% 55,6% 90,3% 

Ruchheim 21,4% 34,3% 40,0% 4,3% 0,0% 55,7% 95,7% 

Gartenstadt 21,9% 40,4% 30,7% 6,1% 0,9% 62,3% 93,0% 

Maudach 18,8% 38,8% 36,5% 4,7% 1,2% 57,6% 94,1% 

Mundenheim 14,3% 32,8% 42,0% 5,9% 5,0% 47,1% 89,1% 

Rheingönheim 13,2% 38,2% 39,5% 9,2% 0,0% 51,3% 90,8% 

Frage 7-2: … arbeiten 
Beantwortet von 90,8% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 29,3% 43,3% 17,7% 6,0% 3,7% 72,6% 90,3% 

        bis 25 Jahre 25,6% 43,5% 20,2% 6,5% 4,2% 69,0% 89,3% 

26-64 Jahre 27,5% 42,7% 18,7% 6,9% 4,2% 70,2% 88,9% 

65 und älter 38,6% 45,3% 13,0% 1,8% 1,3% 83,9% 96,9% 

        männlich 27,5% 45,2% 18,7% 5,4% 3,3% 72,7% 91,4% 

weiblich 31,7% 40,7% 16,9% 6,9% 3,9% 72,4% 89,3% 

        Mitte 16,4% 37,3% 17,9% 11,9% 16,4% 53,7% 71,6% 

Süd 32,7% 36,3% 16,8% 11,5% 2,7% 69,0% 85,8% 

Nord-Hemshof 30,7% 37,3% 18,7% 6,7% 6,7% 68,0% 86,7% 

West 31,3% 35,9% 20,3% 6,3% 6,3% 67,2% 87,5% 

Friesenheim 30,1% 56,2% 8,2% 4,1% 1,4% 86,3% 94,5% 

Oppau  46,8% 34,0% 14,9% 2,1% 2,1% 80,9% 95,7% 

Edigheim 34,4% 43,3% 16,7% 5,6% 0,0% 77,8% 94,4% 

Pfingstweide 30,2% 49,2% 17,5% 1,6% 1,6% 79,4% 96,9% 

Oggersheim 23,5% 47,0% 20,9% 5,2% 3,5% 70,4% 91,3% 

Ruchheim 26,9% 47,8% 17,9% 6,0% 1,5% 74,6% 92,5% 

Gartenstadt 37,3% 40,9% 17,3% 1,8% 2,7% 78,2% 95,5% 

Maudach 32,1% 43,6% 23,1% 1,3% 0,0% 75,6% 98,7% 

Mundenheim 28,3% 38,9% 17,7% 10,6% 4,4% 67,3% 85,0% 

Rheingönheim 18,4% 44,7% 25,0% 5,3% 6,6% 63,2% 88,2% 



Bürgerumfrage 2011 – Tabellenteil   

20  Stadtentwicklung 2012, Heft 1/12 

 
 

  

Frage 7-3: … einkaufen 
Beantwortet von 97,5% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 15,7% 28,8% 30,9% 16,1% 8,5% 44,5% 75,4% 

        bis 25 Jahre 21,1% 34,1% 29,2% 9,2% 6,5% 55,1% 84,3% 

26-64 Jahre 14,0% 27,7% 31,4% 18,5% 8,4% 41,7% 73,1% 

65 und älter 16,7% 28,2% 31,7% 13,5% 9,9% 44,8% 76,6% 

        männlich 13,4% 29,3% 33,9% 17,2% 6,2% 42,7% 76,6% 

weiblich 17,6% 28,0% 28,6% 15,0% 10,8% 45,6% 74,2% 

        Mitte 20,0% 24,3% 21,4% 15,7% 18,6% 44,3% 65,7% 

Süd 13,7% 29,0% 31,3% 17,6% 8,4% 42,7% 74,0% 

Nord-Hemshof 20,5% 26,9% 30,8% 14,1% 7,7% 47,4% 78,2% 

West 19,4% 20,9% 41,8% 14,9% 3,0% 40,3% 82,1% 

Friesenheim 14,7% 33,3% 29,3% 18,7% 4,0% 48,0% 77,3% 

Oppau  14,3% 22,4% 34,7% 22,4% 6,1% 36,7% 71,4% 

Edigheim 11,7% 28,2% 30,1% 21,4% 8,7% 39,8% 69,9% 

Pfingstweide 12,1% 34,8% 21,2% 18,2% 13,6% 46,9% 68,1% 

Oggersheim 11,4% 26,0% 40,7% 12,2% 9,8% 37,4% 78,0% 

Ruchheim 15,3% 29,2% 33,3% 13,9% 8,3% 44,4% 77,8% 

Gartenstadt 11,1% 39,3% 26,5% 15,4% 7,7% 50,4% 76,9% 

Maudach 7,0% 37,2% 43,0% 8,1% 4,7% 44,2% 87,2% 

Mundenheim 26,9% 23,5% 27,7% 15,1% 6,7% 50,4% 78,2% 

Rheingönheim 8,9% 22,8% 35,4% 17,7% 15,2% 31,6% 67,1% 

Frage 7-4: … seine Freizeit verbringen 
Beantwortet von 94,4% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 7,1% 22,6% 36,1% 23,5% 10,7% 29,7% 65,8% 

        bis 25 Jahre 21,1% 34,1% 29,2% 9,2% 6,5% 55,1% 84,3% 

26-64 Jahre 14,0% 27,7% 31,4% 18,5% 8,4% 41,7% 73,1% 

65 und älter 16,7% 28,2% 31,7% 13,5% 9,9% 44,8% 76,6% 

        männlich 3,9% 21,8% 39,0% 25,2% 10,1% 25,7% 64,7% 

weiblich 10,3% 23,1% 33,4% 21,9% 11,3% 33,4% 66,8% 

        Mitte 6,0% 20,9% 26,9% 23,9% 22,4% 26,9% 53,7% 

Süd 7,0% 23,4% 32,8% 23,4% 13,3% 30,5% 63,3% 

Nord-Hemshof 12,3% 23,3% 35,6% 20,5% 8,2% 35,6% 71,2% 

West 1,5% 16,7% 30,3% 33,3% 18,2% 18,2% 48,5% 

Friesenheim 8,1% 14,9% 54,1% 17,6% 5,4% 23,0% 77,0% 

Oppau  8,5% 31,9% 31,9% 17,0% 10,6% 40,4% 72,3% 

Edigheim 4,1% 19,6% 47,4% 18,6% 10,3% 23,7% 71,1% 

Pfingstweide 3,2% 25,8% 37,1% 24,2% 9,7% 29,0% 66,1% 

Oggersheim 7,4% 20,7% 37,2% 21,5% 13,2% 28,1% 65,3% 

Ruchheim 2,9% 25,0% 33,8% 26,5% 11,8% 27,9% 61,8% 

Gartenstadt 6,9% 23,3% 34,5% 31,9% 3,4% 30,2% 64,7% 

Maudach 3,8% 25,0% 38,8% 26,3% 6,3% 28,8% 67,5% 

Mundenheim 10,1% 23,5% 28,6% 26,9% 10,9% 33,6% 62,2% 

Rheingönheim 5,3% 22,7% 34,7% 24,0% 13,3% 28,0% 62,7% 
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Frage 7-5: … in Vereinen aktiv sein 
Beantwortet von 80,9% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 27,4% 39,7% 23,5% 6,0% 3,4% 67,1% 90,6% 

        bis 25 Jahre 25,2% 35,5% 26,5% 8,4% 4,5% 60,6% 87,1% 

26-64 Jahre 27,1% 39,8% 23,4% 6,3% 3,4% 66,9% 90,3% 

65 und älter 29,9% 44,4% 19,2% 3,7% 2,8% 74,3% 93,5% 

        männlich 24,8% 43,4% 22,6% 5,1% 4,1% 68,2% 90,8% 

weiblich 30,2% 35,7% 24,2% 7,1% 2,7% 65,9% 90,2% 

        Mitte 31,7% 36,6% 12,2% 9,8% 9,8% 68,3% 80,5% 

Süd 28,6% 36,7% 25,5% 4,1% 5,1% 65,3% 90,8% 

Nord-Hemshof 32,8% 29,3% 24,1% 5,2% 8,6% 62,1% 86,2% 

West 16,4% 50,8% 16,4% 8,2% 8,2% 67,2% 83,6% 

Friesenheim 28,1% 39,1% 18,8% 10,9% 3,1% 67,2% 85,9% 

Oppau  31,8% 47,7% 13,6% 4,5% 2,3% 79,5% 93,2% 

Edigheim 23,1% 45,1% 28,6% 3,3% 0,0% 68,1% 96,7% 

Pfingstweide 26,7% 45,0% 16,7% 10,0% 1,7% 71,7% 88,4% 

Oggersheim 28,3% 34,3% 27,3% 6,1% 4,0% 62,6% 89,9% 

Ruchheim 31,1% 42,6% 14,8% 8,2% 3,3% 73,8% 88,5% 

Gartenstadt 21,2% 43,4% 28,3% 4,0% 3,0% 64,6% 92,9% 

Maudach 24,0% 44,0% 28,0% 1,3% 2,7% 68,0% 96,0% 

Mundenheim 36,8% 34,9% 17,9% 7,5% 2,8% 71,7% 89,6% 

Rheingönheim 28,4% 37,3% 25,4% 9,0% 0,0% 65,7% 91,0% 

Frage 7-6: … Kultur genießen 
Beantwortet von 89,9% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 9,7% 29,1% 34,9% 19,1% 7,3% 38,7% 73,6% 

        bis 25 Jahre 7,1% 22,5% 33,7% 21,9% 14,8% 29,6% 63,3% 

26-64 Jahre 8,0% 28,6% 36,3% 20,5% 6,7% 36,5% 72,8% 

65 und älter 17,9% 38,4% 30,4% 10,3% 3,1% 56,3% 86,6% 

        männlich 7,7% 27,3% 36,7% 22,1% 6,2% 35,0% 71,7% 

weiblich 11,8% 30,6% 32,9% 16,4% 8,3% 42,4% 75,3% 

        Mitte 7,9% 36,5% 28,6% 11,1% 15,9% 44,4% 73,0% 

Süd 8,1% 31,7% 28,5% 21,1% 10,6% 39,8% 68,3% 

Nord-Hemshof 16,7% 30,6% 29,2% 19,4% 4,2% 47,2% 76,4% 

West 4,8% 19,4% 50,0% 9,7% 16,1% 24,2% 74,2% 

Friesenheim 11,0% 31,5% 32,9% 19,2% 5,5% 42,5% 75,3% 

Oppau  15,9% 25,0% 40,9% 11,4% 6,8% 40,9% 81,8% 

Edigheim 5,2% 30,2% 33,3% 26,0% 5,2% 35,4% 68,8% 

Pfingstweide 16,7% 18,3% 36,7% 13,3% 15,0% 35,0% 71,7% 

Oggersheim 6,1% 32,2% 37,4% 16,5% 7,8% 38,3% 75,7% 

Ruchheim 7,2% 27,5% 39,1% 21,7% 4,3% 34,8% 73,9% 

Gartenstadt 8,1% 34,2% 34,2% 19,8% 3,6% 42,3% 76,6% 

Maudach 5,3% 40,0% 38,7% 10,7% 5,3% 45,3% 84,0% 

Mundenheim 15,6% 22,9% 38,5% 16,5% 6,4% 38,5% 77,1% 

Rheingönheim 8,2% 26,0% 31,5% 28,8% 5,5% 34,2% 65,8% 



Bürgerumfrage 2011 – Tabellenteil   

22  Stadtentwicklung 2012, Heft 1/12 

 
  

Frage 7-7: … Sport treiben 
Beantwortet von 89,4% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 24,6% 41,8% 25,1% 6,8% 1,8% 66,4% 91,4% 

        bis 25 Jahre 23,0% 35,1% 32,8% 5,2% 4,0% 58,0% 90,8% 

26-64 Jahre 24,1% 42,4% 24,5% 8,0% 0,9% 66,5% 91,1% 

65 und älter 27,7% 46,4% 19,2% 4,0% 2,7% 74,1% 93,3% 

        männlich 21,5% 45,6% 24,5% 7,2% 1,2% 67,1% 91,6% 

weiblich 27,3% 38,3% 25,8% 6,5% 2,2% 65,6% 91,3% 

        Mitte 24,5% 37,7% 26,4% 11,3% 0,0% 62,3% 88,7% 

Süd 21,1% 43,9% 26,3% 6,1% 2,6% 64,9% 91,2% 

Nord-Hemshof 23,9% 28,2% 32,4% 11,3% 4,2% 52,1% 84,5% 

West 25,4% 41,3% 25,4% 4,8% 3,2% 66,7% 92,1% 

Friesenheim 25,7% 47,3% 17,6% 8,1% 1,4% 73,0% 90,5% 

Oppau  25,0% 39,6% 27,1% 8,3% 0,0% 64,6% 91,7% 

Edigheim 26,6% 45,7% 23,4% 3,2% 1,1% 72,3% 95,7% 

Pfingstweide 22,2% 44,4% 23,8% 9,5% 0,0% 66,6% 90,4% 

Oggersheim 22,1% 42,5% 30,1% 4,4% 0,9% 64,6% 94,7% 

Ruchheim 23,2% 46,4% 18,8% 11,6% 0,0% 69,6% 88,4% 

Gartenstadt 23,6% 48,1% 21,7% 4,7% 1,9% 71,7% 93,4% 

Maudach 21,5% 51,9% 19,0% 5,1% 2,5% 73,4% 92,4% 

Mundenheim 40,0% 30,4% 23,5% 5,2% 0,9% 70,4% 93,9% 

Rheingönheim 16,2% 43,2% 32,4% 5,4% 2,7% 59,5% 91,9% 
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Frage 8: Mit welchem Thema sollte sich Ludwigshafen nach außen präsentieren?  
Frage 8-1: Ludwigshafen - Stadt am Rhein 
Beantwortet von 94,7% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 53,6% 31,0% 10,5% 2,6% 2,4% 84,6% 95,1% 

        bis 25 Jahre 46,7% 31,0% 13,6% 6,0% 2,7% 77,7% 91,3% 

26-64 Jahre 51,8% 32,7% 10,3% 2,3% 2,9% 84,5% 94,7% 

65 und älter 65,7% 26,5% 5,7% 1,2% 0,8% 92,2% 98,0% 

        männlich 50,6% 36,1% 9,6% 1,3% 2,4% 86,8% 96,3% 

weiblich 56,0% 27,0% 10,7% 3,8% 2,7% 82,9% 93,6% 

        Mitte 55,9% 33,8% 4,4% 5,9% 0,0% 89,7% 94,1% 

Süd 67,7% 24,2% 4,0% 2,4% 1,6% 91,9% 95,9% 

Nord-Hemshof 51,9% 33,8% 13,0% 1,3% 0,0% 85,7% 98,7% 

West 59,1% 28,8% 7,6% 1,5% 3,0% 87,9% 95,5% 

Friesenheim 51,4% 37,8% 5,4% 4,1% 1,4% 89,2% 94,6% 

Oppau  57,1% 26,5% 4,1% 6,1% 6,1% 83,6% 87,7% 

Edigheim 55,1% 27,6% 15,3% 0,0% 2,0% 82,7% 98,0% 

Pfingstweide 41,0% 39,3% 9,8% 9,8% 0,0% 80,3% 90,1% 

Oggersheim 42,6% 34,8% 14,8% 1,7% 6,1% 77,4% 92,2% 

Ruchheim 59,4% 29,0% 8,7% 0,0% 2,9% 88,4% 97,1% 

Gartenstadt 53,1% 29,2% 12,4% 0,9% 4,4% 82,3% 94,7% 

Maudach 60,7% 26,2% 8,3% 4,8% 0,0% 86,9% 95,2% 

Mundenheim 47,5% 27,9% 18,0% 2,5% 4,1% 75,4% 93,4% 

Rheingönheim 46,7% 41,3% 12,0% 0,0% 0,0% 88,0% 100,0% 

Frage 8-2: Ludwigshafen - die Einkaufsstadt 
Beantwortet von 91,4% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 9,0% 21,7% 34,0% 18,8% 16,5% 30,7% 64,7% 

        bis 25 Jahre 8,9% 19,6% 31,3% 22,3% 17,9% 28,5% 59,8% 

26-64 Jahre 10,3% 20,1% 36,3% 18,0% 15,3% 30,4% 66,7% 

65 und älter 10,3% 25,8% 30,0% 16,7% 17,2% 36,1% 66,1% 

        männlich 8,1% 19,3% 37,2% 19,8% 15,6% 27,4% 64,6% 

weiblich 12,1% 22,7% 30,8% 17,1% 17,3% 34,8% 65,6% 

        Mitte 5,8% 29,0% 27,5% 4,3% 33,3% 34,8% 62,3% 

Süd 6,8% 15,4% 36,8% 22,2% 18,8% 22,2% 59,0% 

Nord-Hemshof 10,3% 26,5% 25,0% 23,5% 14,7% 36,8% 61,8% 

West 9,2% 21,5% 23,1% 24,6% 21,5% 30,7% 53,8% 

Friesenheim 12,3% 20,5% 38,4% 19,2% 9,6% 32,8% 71,2% 

Oppau  8,7% 21,7% 50,0% 15,2% 4,3% 30,4% 80,4% 

Edigheim 6,3% 27,1% 32,3% 17,7% 16,7% 33,4% 65,7% 

Pfingstweide 16,9% 25,4% 27,1% 16,9% 13,6% 42,3% 69,4% 

Oggersheim 7,8% 19,0% 34,5% 18,1% 20,7% 26,8% 61,3% 

Ruchheim 6,1% 18,2% 43,9% 18,2% 13,6% 24,3% 68,2% 

Gartenstadt 4,5% 23,6% 37,3% 16,4% 18,2% 28,1% 65,4% 

Maudach 7,0% 25,6% 37,2% 22,1% 8,1% 32,6% 69,8% 

Mundenheim 16,7% 18,3% 37,5% 15,0% 12,5% 35,0% 72,5% 

Rheingönheim 10,0% 17,1% 22,9% 30,0% 20,0% 27,1% 50,0% 
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Frage 8-3: Ludwigshafen - internationaler Chemiestandort 
Beantwortet von 93,4% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 55,5% 27,1% 11,2% 2,8% 3,4% 82,6% 93,8% 

        bis 25 Jahre 50,6% 25,0% 12,2% 6,7% 5,6% 75,6% 87,8% 

26-64 Jahre 54,6% 28,4% 11,1% 2,5% 3,4% 83,0% 94,1% 

65 und älter 68,5% 20,7% 8,3% 1,2% 1,2% 89,2% 97,5% 

        männlich 56,3% 27,2% 10,3% 3,5% 2,7% 83,5% 93,8% 

weiblich 56,8% 26,0% 11,3% 2,1% 3,9% 82,8% 94,1% 

        Mitte 48,5% 17,6% 20,6% 7,4% 5,9% 66,1% 86,7% 

Süd 59,8% 22,1% 15,6% 0,8% 1,6% 81,9% 97,5% 

Nord-Hemshof 63,9% 19,4% 5,6% 5,6% 5,6% 83,3% 88,9% 

West 46,2% 29,2% 15,4% 6,2% 3,1% 75,4% 90,8% 

Friesenheim 62,5% 29,2% 5,6% 1,4% 1,4% 91,7% 97,3% 

Oppau  61,7% 34,0% 2,1% 2,1% 0,0% 95,7% 97,8% 

Edigheim 58,3% 30,2% 10,4% 0,0% 1,0% 88,5% 98,9% 

Pfingstweide 60,0% 18,5% 15,4% 0,0% 6,2% 78,5% 93,9% 

Oggersheim 50,8% 30,8% 10,0% 2,5% 5,8% 81,6% 91,6% 

Ruchheim 54,3% 25,7% 15,7% 0,0% 4,3% 80,0% 95,7% 

Gartenstadt 57,0% 28,0% 11,2% 2,8% 0,9% 85,0% 96,2% 

Maudach 49,4% 35,3% 8,2% 3,5% 3,5% 84,7% 92,9% 

Mundenheim 53,3% 31,1% 7,4% 4,9% 3,3% 84,4% 91,8% 

Rheingönheim 53,9% 25,0% 13,2% 2,6% 5,3% 78,9% 92,1% 

Frage 8-4: Ludwigshafen - gut zum wohnen 
Beantwortet von 91,3% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 12,5% 29,9% 40,2% 11,3% 6,1% 42,4% 82,6% 

        bis 25 Jahre 6,8% 22,7% 39,8% 21,6% 9,1% 29,5% 69,3% 

26-64 Jahre 11,9% 30,1% 40,8% 10,6% 6,6% 42,0% 82,8% 

65 und älter 21,0% 35,7% 35,7% 5,5% 2,1% 56,7% 92,4% 

        männlich 10,3% 29,9% 43,2% 11,5% 5,1% 40,2% 83,4% 

weiblich 15,3% 30,2% 35,4% 11,8% 7,3% 45,6% 80,9% 

        Mitte 8,8% 14,7% 44,1% 14,7% 17,6% 23,5% 67,6% 

Süd 16,9% 30,5% 35,6% 14,4% 2,5% 47,4% 83,0% 

Nord-Hemshof 11,4% 31,4% 38,6% 12,9% 5,7% 42,8% 81,4% 

West 14,5% 14,5% 56,5% 8,1% 6,5% 29,0% 85,5% 

Friesenheim 17,8% 34,2% 38,4% 4,1% 5,5% 52,0% 90,4% 

Oppau  4,5% 47,7% 34,1% 9,1% 4,5% 52,2% 86,3% 

Edigheim 11,6% 28,4% 47,4% 10,5% 2,1% 40,0% 87,4% 

Pfingstweide 18,6% 25,4% 39,0% 8,5% 8,5% 44,0% 83,0% 

Oggersheim 9,4% 29,9% 43,6% 11,1% 6,0% 39,3% 82,9% 

Ruchheim 9,0% 25,4% 44,8% 14,9% 6,0% 34,4% 79,2% 

Gartenstadt 18,5% 35,2% 33,3% 7,4% 5,6% 53,7% 87,0% 

Maudach 9,9% 44,4% 28,4% 11,1% 6,2% 54,3% 82,7% 

Mundenheim 11,9% 27,1% 38,1% 16,9% 5,9% 39,0% 77,1% 

Rheingönheim 6,8% 30,1% 46,6% 9,6% 6,8% 36,9% 83,5% 
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Frage 8-5: Ludwigshafen - familienfreundliche Stadt 
Beantwortet von 79,7% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 12,2% 27,8% 37,0% 15,7% 7,3% 40,0% 77,0% 

        bis 25 Jahre 6,1% 22,4% 33,3% 24,2% 13,9% 28,5% 61,8% 

26-64 Jahre 13,4% 28,0% 36,5% 15,4% 6,8% 41,4% 77,9% 

65 und älter 16,0% 33,0% 37,1% 9,3% 4,6% 49,0% 86,1% 

        männlich 9,7% 27,3% 40,1% 16,8% 6,1% 37,0% 77,1% 

weiblich 15,5% 28,5% 31,8% 15,2% 9,1% 44,0% 75,8% 

        Mitte 3,4% 25,4% 32,2% 10,2% 28,8% 28,8% 61,0% 

Süd 13,4% 35,1% 30,9% 15,5% 5,2% 48,5% 79,4% 

Nord-Hemshof 13,4% 28,4% 34,3% 17,9% 6,0% 41,8% 76,1% 

West 9,3% 22,2% 29,6% 25,9% 13,0% 31,5% 61,1% 

Friesenheim 20,0% 29,2% 33,8% 10,8% 6,2% 49,2% 83,0% 

Oppau  5,0% 40,0% 30,0% 20,0% 5,0% 45,0% 75,0% 

Edigheim 10,4% 27,3% 40,3% 14,3% 7,8% 37,7% 78,0% 

Pfingstweide 28,3% 17,0% 35,8% 15,1% 3,8% 45,3% 81,1% 

Oggersheim 10,7% 24,3% 42,7% 18,4% 3,9% 35,0% 77,7% 

Ruchheim 9,4% 25,0% 43,8% 14,1% 7,8% 34,4% 78,2% 

Gartenstadt 15,5% 33,0% 34,0% 12,4% 5,2% 48,5% 82,5% 

Maudach 10,8% 27,7% 49,2% 10,8% 1,5% 38,5% 87,7% 

Mundenheim 12,4% 21,0% 41,0% 21,0% 4,8% 33,4% 74,4% 

Rheingönheim 6,8% 35,6% 33,9% 13,6% 10,2% 42,4% 76,3% 

Frage 8-6: Ludwigshafen - die soziale Stadt 
Beantwortet von 79,7% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 10,6% 21,8% 38,3% 17,5% 11,8% 32,4% 70,7% 

        bis 25 Jahre 10,1% 11,8% 35,5% 22,5% 20,1% 21,9% 57,4% 

26-64 Jahre 9,1% 22,0% 38,6% 18,6% 11,6% 31,1% 69,7% 

65 und älter 17,3% 31,0% 36,0% 9,6% 6,1% 48,2% 84,3% 

        männlich 8,2% 21,0% 40,8% 17,6% 12,4% 29,1% 69,9% 

weiblich 12,9% 23,3% 34,7% 17,1% 11,9% 36,2% 71,0% 

        Mitte 16,9% 20,3% 30,5% 20,3% 11,9% 37,2% 67,7% 

Süd 10,1% 23,2% 35,4% 17,2% 14,1% 33,3% 68,7% 

Nord-Hemshof 10,4% 22,4% 43,3% 14,9% 9,0% 32,8% 76,1% 

West 8,3% 20,0% 45,0% 13,3% 13,3% 28,3% 73,3% 

Friesenheim 11,9% 23,9% 34,3% 17,9% 11,9% 35,8% 70,1% 

Oppau  7,5% 32,5% 37,5% 10,0% 12,5% 40,0% 77,5% 

Edigheim 13,4% 24,4% 32,9% 17,1% 12,2% 37,8% 70,7% 

Pfingstweide 18,2% 12,7% 40,0% 20,0% 9,1% 30,9% 70,9% 

Oggersheim 8,7% 26,0% 40,4% 16,3% 8,7% 34,7% 75,1% 

Ruchheim 8,2% 21,3% 44,3% 19,7% 6,6% 29,5% 73,8% 

Gartenstadt 8,0% 19,0% 47,0% 14,0% 12,0% 27,0% 74,0% 

Maudach 4,3% 22,9% 38,6% 18,6% 15,7% 27,2% 65,8% 

Mundenheim 14,3% 19,6% 27,7% 23,2% 15,2% 33,9% 61,6% 

Rheingönheim 7,4% 18,5% 44,4% 18,5% 11,1% 25,9% 70,3% 
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Frage 8-7: Mit welchem Thema sollte sich Ludwigshafen nach außen präsentieren? - sonstige Antworten 

Thema Anzahl 

 
   Multikuturelle Stadt 10 

 Tor zur Pfalz; Zentrum der Pfalz/ der Kurpfalz 8 
 Stadt im Aufbruch/ Wandel 6 
 Stadt der Kultur 4 
 Familienfreundliche Stadt 3 
 Soziale Stadt 3 
 Stadt im Grünen 3 
 Sichere Stadt 2 
 Stadt am Rhein 2 
 Stadt der Chemie 2 
 Sonstige Nennungen 8 
 Nennungen Gesamt 51 
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Frage 9: Wo kaufen Sie überwiegend folgende, ausgewählte Artikel ein? 
Frage 9-1 Einkaufen: Lebensmittel 

 

  

Beantwortet von 98,8% der Befragten 
     

 
1 Innenstadt 2 Stadtteil 3 EKZ* Lu 4  EKZ FT 5 in Mannheim 6 über Internet 7 woanders 

Stadt insgesamt 7,6% 64,4% 21,9% 3,1% 1,0% 0,0% 2,1% 

        bis 25 Jahre 8,7% 68,3% 13,7% 4,4% 1,1% 0,0% 3,8% 

26-64 Jahre 6,1% 63,8% 24,2% 2,7% 1,1% 0,0% 2,2% 

65 und älter 10,6% 64,6% 21,7% 1,9% 0,8% 0,0% 0,4% 

        männlich 8,1% 64,8% 22,0% 2,0% 0,8% 0,0% 2,3% 

weiblich 7,0% 63,9% 22,2% 3,7% 1,2% 0,0% 1,9% 

        Mitte 42,3% 38,0% 14,1% 4,2% 0,0% 0,0% 1,4% 

Süd 10,6% 56,1% 23,5% 1,5% 5,3% 0,0% 3,0% 

Nord-Hemshof 19,0% 57,0% 20,3% 0,0% 1,3% 0,0% 2,5% 

West 1,5% 83,6% 14,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Friesenheim 6,7% 73,3% 17,3% 1,3% 0,0% 0,0% 1,3% 

Oppau 3,9% 84,3% 9,8% 2,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Edigheim 1,0% 75,5% 13,7% 6,9% 0,0% 0,0% 2,9% 

Pfingstweide 9,0% 62,7% 16,4% 10,4% 0,0% 0,0% 1,5% 

Oggersheim 1,6% 57,7% 38,2% 0,0% 0,0% 0,0% 2,4% 

Ruchheim 0,0% 40,3% 51,4% 1,4% 1,4% 0,0% 5,6% 

Gartenstadt 2,6% 75,2% 17,9% 2,6% 0,9% 0,0% 0,9% 

Maudach 1,1% 49,4% 37,1% 6,7% 1,1% 0,0% 4,5% 

Mundenheim 4,8% 67,7% 21,0% 3,2% 2,4% 0,0% 0,8% 

Rheingönheim 1,2% 83,1% 10,8% 1,2% 0,0% 0,0% 3,6% 

* = Einkaufszentrum 
 
Frage 9-2 Einkaufen: Drogerieartikel, Körperpflegeartikel 
Beantwortet von 98,0% der Befragten 

 
1 Innenstadt 2 Stadtteil 3 EKZ Lu 4  EKZ FT 5 in Mannheim 6 über Internet 7 woanders 

Stadt insgesamt 33,1% 42,4% 12,6% 6,1% 2,9% 0,6% 2,3% 

        bis 25 Jahre 39,3% 37,2% 11,5% 5,5% 2,7% 0,0% 3,8% 

26-64 Jahre 31,9% 41,6% 13,4% 6,5% 3,3% 0,8% 2,5% 

65 und älter 32,3% 48,8% 11,5% 5,0% 1,5% 0,0% 0,8% 

        männlich 31,0% 42,2% 14,4% 5,6% 3,4% 1,2% 2,2% 

weiblich 35,2% 42,6% 11,3% 6,5% 2,1% 0,0% 2,4% 

        Mitte 68,1% 17,4% 4,3% 2,9% 1,4% 0,0% 5,8% 

Süd 47,3% 34,1% 8,5% 0,0% 7,0% 0,0% 3,1% 

Nord-Hemshof 62,3% 26,0% 9,1% 0,0% 0,0% 0,0% 2,6% 

West 67,6% 17,6% 7,4% 1,5% 2,9% 0,0% 2,9% 

Friesenheim 28,4% 54,1% 9,5% 4,1% 2,7% 0,0% 1,4% 

Oppau 13,7% 80,4% 0,0% 0,0% 2,0% 0,0% 3,9% 

Edigheim 13,9% 46,5% 10,9% 23,8% 2,0% 0,0% 3,0% 

Pfingstweide 16,7% 43,9% 16,7% 18,2% 0,0% 1,5% 3,0% 

Oggersheim 16,3% 53,7% 22,0% 3,3% 0,0% 2,4% 2,4% 

Ruchheim 15,5% 25,4% 39,4% 14,1% 2,8% 0,0% 2,8% 

Gartenstadt 47,0% 39,1% 6,1% 3,5% 4,3% 0,0% 0,0% 

Maudach 22,5% 25,8% 34,8% 10,1% 3,4% 0,0% 3,4% 

Mundenheim 19,2% 60,0% 8,0% 2,4% 7,2% 2,4% 0,8% 

Rheingönheim 32,5% 56,6% 4,8% 1,2% 0,0% 0,0% 4,8% 
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Frage 9-3 Einkaufen: Haushaltsartikel, Porzellan 
Beantwortet von 92,4% der Befragten 

     

 
1 Innenstadt 2 Stadtteil 3 EKZ Lu 4  EKZ FT 5 in Mannheim 6 über Internet 7 woanders 

Stadt insgesamt 32,6% 11,7% 22,7% 5,7% 15,3% 3,1% 8,9% 

        bis 25 Jahre 31,9% 16,9% 17,5% 4,2% 13,9% 3,6% 12,0% 

26-64 Jahre 30,8% 10,8% 24,0% 5,6% 15,9% 3,7% 9,2% 

65 und älter 39,2% 12,1% 23,3% 6,5% 13,8% 0,9% 4,3% 

        männlich 29,0% 12,7% 25,5% 5,2% 14,4% 3,8% 9,3% 

weiblich 35,7% 10,7% 20,4% 6,0% 16,1% 2,5% 8,5% 

        Mitte 39,7% 15,9% 17,5% 0,0% 11,1% 1,6% 14,3% 

Süd 40,0% 8,0% 17,6% 3,2% 15,2% 4,0% 12,0% 

Nord-Hemshof 46,8% 14,3% 19,5% 0,0% 15,6% 0,0% 3,9% 

West 33,9% 8,1% 27,4% 0,0% 9,7% 12,9% 8,1% 

Friesenheim 40,8% 22,5% 21,1% 1,4% 2,8% 1,4% 9,9% 

Oppau 20,8% 22,9% 27,1% 6,3% 12,5% 6,3% 4,2% 

Edigheim 23,2% 20,0% 9,5% 16,8% 18,9% 0,0% 11,6% 

Pfingstweide 27,4% 4,8% 21,0% 22,6% 14,5% 4,8% 4,8% 

Oggersheim 22,2% 18,8% 26,5% 5,1% 13,7% 4,3% 9,4% 

Ruchheim 27,3% 3,0% 30,3% 9,1% 18,2% 0,0% 12,1% 

Gartenstadt 39,3% 9,3% 29,9% 1,9% 14,0% 0,9% 4,7% 

Maudach 21,8% 1,3% 39,7% 7,7% 11,5% 10,3% 7,7% 

Mundenheim 35,6% 5,9% 20,3% 7,6% 16,1% 2,5% 11,9% 

Rheingönheim 24,7% 10,4% 20,8% 6,5% 28,6% 2,6% 6,5% 

Frage 9-4 Einkaufen: Bekleidung, Schuhe, Lederwaren    
Beantwortet von 96,1% der Befragten 

     

 
1 Innenstadt 2 Stadtteil 3 EKZ Lu 4  EKZ FT 5 in Mannheim 6 über Internet 7 woanders 

Stadt insgesamt 41,9% 3,5% 7,6% 7,7% 30,4% 4,1% 5,0% 

        bis 25 Jahre 43,4% 2,2% 6,6% 1,6% 38,5% 3,8% 3,8% 

26-64 Jahre 42,1% 3,1% 7,2% 8,1% 29,3% 5,3% 5,0% 

65 und älter 41,0% 5,6% 8,8% 10,4% 28,5% 0,4% 5,2% 

        männlich 42,0% 3,1% 7,4% 6,8% 31,3% 4,6% 4,9% 

weiblich 41,8% 3,8% 7,7% 8,6% 29,2% 3,7% 5,2% 

        Mitte 42,3% 14,1% 5,6% 0,0% 36,6% 1,4% 0,0% 

Süd 36,7% 1,6% 7,0% 6,3% 33,6% 5,5% 9,4% 

Nord-Hemshof 49,3% 8,0% 9,3% 0,0% 30,7% 2,7% 0,0% 

West 49,2% 3,1% 4,6% 6,2% 30,8% 3,1% 3,1% 

Friesenheim 63,0% 1,4% 5,5% 1,4% 17,8% 2,7% 8,2% 

Oppau 50,0% 6,0% 4,0% 8,0% 28,0% 0,0% 4,0% 

Edigheim 30,0% 4,0% 3,0% 26,0% 26,0% 4,0% 7,0% 

Pfingstweide 42,4% 0,0% 7,6% 18,2% 22,7% 4,5% 4,5% 

Oggersheim 36,7% 6,7% 4,2% 10,0% 35,8% 0,0% 6,7% 

Ruchheim 34,3% 0,0% 12,9% 8,6% 31,4% 7,1% 5,7% 

Gartenstadt 44,8% 0,9% 9,5% 3,4% 28,4% 3,4% 9,5% 

Maudach 38,6% 1,2% 12,0% 12,0% 27,7% 6,0% 2,4% 

Mundenheim 47,5% 1,7% 7,6% 5,1% 26,3% 8,5% 3,4% 

Rheingönheim 28,0% 1,2% 11,0% 3,7% 50,0% 4,9% 1,2% 
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Frage 9-5 Einkaufen: Uhren, Schmuck     
Beantwortet von 88,8% der Befragten 

     

 
1 Innenstadt 2 Stadtteil 3 EKZ Lu 4  EKZ FT 5 in Mannheim 6 über Internet 7 woanders 

Stadt insgesamt 41,3% 6,1% 6,3% 4,0% 26,1% 5,7% 10,5% 

        bis 25 Jahre 37,4% 1,8% 5,8% 2,9% 34,5% 7,6% 9,9% 

26-64 Jahre 39,6% 5,8% 6,1% 4,2% 26,9% 6,6% 10,7% 

65 und älter 50,0% 11,5% 7,3% 3,7% 16,5% 0,9% 10,1% 

        männlich 39,8% 4,5% 6,4% 3,8% 26,6% 6,7% 12,1% 

weiblich 42,8% 7,7% 6,0% 4,2% 25,3% 4,7% 9,2% 

        Mitte 25,8% 19,7% 1,5% 0,0% 36,4% 3,0% 13,6% 

Süd 45,0% 0,8% 6,7% 1,7% 27,5% 1,7% 16,7% 

Nord-Hemshof 54,3% 4,3% 7,1% 0,0% 28,6% 5,7% 0,0% 

West 45,6% 3,5% 7,0% 0,0% 24,6% 10,5% 8,8% 

Friesenheim 63,4% 4,2% 1,4% 1,4% 18,3% 2,8% 8,5% 

Oppau 29,8% 25,5% 6,4% 6,4% 17,0% 8,5% 6,4% 

Edigheim 24,2% 17,6% 2,2% 15,4% 22,0% 1,1% 17,6% 

Pfingstweide 46,8% 0,0% 3,2% 17,7% 9,7% 8,1% 14,5% 

Oggersheim 34,5% 5,3% 9,7% 1,8% 29,2% 7,1% 12,4% 

Ruchheim 45,0% 0,0% 10,0% 3,3% 23,3% 5,0% 13,3% 

Gartenstadt 43,7% 2,9% 8,7% 0,0% 29,1% 0,0% 15,5% 

Maudach 26,4% 1,4% 9,7% 4,2% 34,7% 8,3% 15,3% 

Mundenheim 45,1% 2,7% 3,5% 3,5% 29,2% 8,0% 8,0% 

Rheingönheim 41,9% 1,4% 5,4% 1,4% 32,4% 16,2% 1,4% 

Frage 9-6 Einkaufen: Bücher, Schreibwaren     
Beantwortet von 94,7% der Befragten 

     

 
1 Innenstadt 2 Stadtteil 3 EKZ Lu 4  EKZ FT 5 in Mannheim 6 über Internet 7 woanders 

Stadt insgesamt 53,9% 12,5% 6,1% 4,5% 7,9% 12,5% 2,6% 

        bis 25 Jahre 48,6% 10,6% 10,1% 3,4% 8,4% 16,2% 2,8% 

26-64 Jahre 54,0% 10,2% 5,7% 4,1% 8,0% 15,5% 2,4% 

65 und älter 57,8% 22,1% 4,1% 6,1% 6,1% 0,8% 2,9% 

        männlich 49,6% 12,4% 6,0% 5,4% 7,6% 15,7% 3,2% 

weiblich 58,9% 12,1% 6,4% 3,3% 7,5% 9,6% 2,2% 

        Mitte 55,7% 18,6% 4,3% 0,0% 11,4% 5,7% 4,3% 

Süd 60,7% 4,9% 4,9% 0,0% 13,1% 13,9% 2,5% 

Nord-Hemshof 74,3% 6,8% 6,8% 0,0% 5,4% 5,4% 1,4% 

West 63,5% 3,2% 4,8% 1,6% 11,1% 12,7% 3,2% 

Friesenheim 66,2% 13,5% 4,1% 1,4% 1,4% 10,8% 2,7% 

Oppau 46,9% 28,6% 8,2% 2,0% 4,1% 6,1% 4,1% 

Edigheim 36,5% 14,6% 1,0% 24,0% 6,3% 10,4% 7,3% 

Pfingstweide 42,4% 12,1% 1,5% 27,3% 4,5% 10,6% 1,5% 

Oggersheim 43,6% 19,7% 6,8% 0,0% 8,5% 15,4% 6,0% 

Ruchheim 55,1% 7,2% 10,1% 1,4% 7,2% 15,9% 2,9% 

Gartenstadt 56,3% 21,4% 4,5% 0,0% 2,7% 14,3% 0,9% 

Maudach 39,5% 8,1% 12,8% 2,3% 10,5% 24,4% 2,3% 

Mundenheim 55,0% 9,2% 7,5% 4,2% 5,8% 15,0% 3,3% 

Rheingönheim 59,0% 3,8% 6,4% 1,3% 14,1% 15,4% 0,0% 



Bürgerumfrage 2011 – Tabellenteil   

30  Stadtentwicklung 2012, Heft 1/12 

 
 
 

  

Frage 9-7 Einkaufen: Elektroartikel, Unterhaltungselektronik, CD's, DVD's,…  
Beantwortet von 95,7% der Befragten 

     

 
1 Innenstadt 2 Stadtteil 3 EKZ Lu 4  EKZ FT 5 in Mannheim 6 über Internet 7 woanders 

Stadt insgesamt 32,0% 6,2% 37,5% 3,0% 5,6% 12,2% 3,5% 

        bis 25 Jahre 36,2% 9,2% 20,5% 2,7% 8,1% 19,5% 3,8% 

26-64 Jahre 28,7% 5,4% 39,7% 3,0% 5,2% 14,1% 3,9% 

65 und älter 38,2% 7,1% 43,2% 3,7% 4,6% 1,2% 2,1% 

        männlich 27,6% 4,7% 40,8% 3,6% 5,2% 14,1% 4,1% 

weiblich 36,4% 7,8% 34,1% 2,3% 5,8% 10,4% 3,1% 

        Mitte 47,8% 7,5% 14,9% 3,0% 4,5% 6,0% 16,4% 

Süd 46,2% 1,5% 26,9% 0,0% 4,6% 16,9% 3,8% 

Nord-Hemshof 53,9% 5,3% 28,9% 0,0% 5,3% 6,6% 0,0% 

West 47,5% 1,6% 32,8% 1,6% 11,5% 4,9% 0,0% 

Friesenheim 38,4% 2,7% 41,1% 2,7% 0,0% 13,7% 1,4% 

Oppau 44,0% 2,0% 40,0% 2,0% 6,0% 6,0% 0,0% 

Edigheim 18,0% 5,0% 36,0% 11,0% 6,0% 15,0% 9,0% 

Pfingstweide 30,3% 1,5% 34,8% 15,2% 10,6% 7,6% 0,0% 

Oggersheim 11,6% 25,6% 40,5% 2,5% 1,7% 11,6% 6,6% 

Ruchheim 7,1% 8,6% 52,9% 0,0% 4,3% 21,4% 5,7% 

Gartenstadt 33,6% 6,4% 44,5% 0,9% 2,7% 10,9% 0,9% 

Maudach 18,4% 3,4% 41,4% 4,6% 6,9% 23,0% 2,3% 

Mundenheim 27,5% 5,0% 47,5% 1,7% 5,8% 11,7% 0,8% 

Rheingönheim 36,3% 2,5% 32,5% 2,5% 10,0% 11,3% 5,0% 

Frage 9-8 Einkaufen: Spielwaren      
Beantwortet von 76,6% der Befragten 

     

 
1 Innenstadt 2 Stadtteil 3 EKZ Lu 4  EKZ FT 5 in Mannheim 6 über Internet 7 woanders 

Stadt insgesamt 30,7% 6,4% 18,0% 9,9% 12,9% 13,6% 8,5% 

        bis 25 Jahre 37,7% 6,2% 10,3% 5,5% 15,1% 13,7% 11,6% 

26-64 Jahre 29,2% 5,6% 18,6% 10,9% 11,7% 16,0% 7,9% 

65 und älter 32,1% 10,3% 23,0% 8,5% 15,2% 3,6% 7,3% 

        männlich 28,8% 6,1% 20,0% 8,2% 11,0% 16,6% 9,2% 

weiblich 32,5% 6,7% 16,3% 11,3% 14,4% 11,1% 7,8% 

        Mitte 31,1% 11,1% 17,8% 0,0% 11,1% 15,6% 13,3% 

Süd 38,1% 3,1% 12,4% 6,2% 9,3% 21,6% 9,3% 

Nord-Hemshof 46,8% 4,8% 17,7% 4,8% 16,1% 9,7% 0,0% 

West 49,0% 2,0% 13,7% 2,0% 17,6% 15,7% 0,0% 

Friesenheim 43,9% 7,0% 8,8% 3,5% 1,8% 22,8% 12,3% 

Oppau 44,9% 0,0% 18,4% 6,1% 12,2% 8,2% 10,2% 

Edigheim 13,4% 11,0% 17,1% 19,5% 13,4% 8,5% 17,1% 

Pfingstweide 39,7% 0,0% 15,5% 19,0% 6,9% 6,9% 12,1% 

Oggersheim 22,7% 28,9% 19,6% 7,2% 10,3% 9,3% 2,1% 

Ruchheim 10,0% 2,0% 40,0% 10,0% 4,0% 26,0% 8,0% 

Gartenstadt 36,6% 1,2% 26,8% 7,3% 9,8% 8,5% 9,8% 

Maudach 13,6% 1,7% 13,6% 30,5% 25,4% 8,5% 6,8% 

Mundenheim 29,9% 2,8% 19,6% 10,3% 20,6% 15,9% 0,9% 

Rheingönheim 27,3% 1,5% 6,1% 16,7% 18,2% 9,1% 21,2% 
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Frage 9-9 Einkaufen: Sportartikel      
Beantwortet von 88,7% der Befragten 

     

 
1 Innenstadt 2 Stadtteil 3 EKZ Lu 4  EKZ FT 5 in Mannheim 6 über Internet 7 woanders 

Stadt insgesamt 15,2% 4,2% 39,2% 3,9% 24,4% 5,4% 7,6% 

        bis 25 Jahre 20,5% 7,8% 24,7% 4,2% 26,5% 7,2% 9,0% 

26-64 Jahre 12,8% 3,5% 42,3% 3,6% 24,5% 5,8% 7,5% 

65 und älter 20,4% 4,1% 41,3% 4,6% 23,5% 1,0% 5,1% 

        männlich 15,1% 3,5% 41,5% 2,2% 22,7% 6,9% 8,2% 

weiblich 15,2% 5,2% 37,3% 5,2% 26,3% 3,9% 6,9% 

        Mitte 13,8% 8,6% 29,3% 5,2% 24,1% 5,2% 13,8% 

Süd 10,3% 0,0% 38,5% 0,0% 34,2% 5,1% 12,0% 

Nord-Hemshof 32,4% 5,6% 32,4% 0,0% 28,2% 0,0% 1,4% 

West 25,9% 0,0% 37,9% 3,4% 27,6% 5,2% 0,0% 

Friesenheim 30,8% 3,1% 33,8% 4,6% 18,5% 3,1% 6,2% 

Oppau 27,1% 2,1% 37,5% 4,2% 12,5% 6,3% 10,4% 

Edigheim 7,6% 3,3% 41,3% 7,6% 21,7% 3,3% 15,2% 

Pfingstweide 18,0% 0,0% 44,3% 11,5% 14,8% 4,9% 6,6% 

Oggersheim 9,7% 16,8% 46,9% 0,9% 10,6% 5,3% 9,7% 

Ruchheim 4,3% 4,3% 55,1% 1,4% 17,4% 7,2% 10,1% 

Gartenstadt 12,5% 0,0% 47,1% 1,0% 27,9% 5,8% 5,8% 

Maudach 4,7% 1,2% 37,6% 5,9% 37,6% 11,8% 1,2% 

Mundenheim 15,3% 1,8% 42,3% 2,7% 29,7% 3,6% 4,5% 

Rheingönheim 7,9% 1,3% 34,2% 9,2% 34,2% 7,9% 5,3% 

Frage 9-10 Einkaufen: Einrichtungsgegenstände und Möbel    
Beantwortet von 92,2% der Befragten 

     

 
1 Innenstadt 2 Stadtteil 3 EKZ Lu 4  EKZ FT 5 in Mannheim 6 über Internet 7 woanders 

Stadt insgesamt 5,1% 3,0% 18,8% 2,3% 33,5% 2,3% 35,0% 

        bis 25 Jahre 5,2% 5,8% 19,7% 3,5% 32,4% 1,7% 31,8% 

26-64 Jahre 4,7% 2,5% 17,3% 1,8% 33,9% 2,6% 37,3% 

65 und älter 5,8% 1,8% 25,3% 2,7% 33,3% 0,9% 30,2% 

        männlich 5,3% 2,1% 21,4% 1,2% 33,6% 2,8% 33,6% 

weiblich 4,9% 3,7% 16,4% 3,3% 33,5% 1,9% 36,2% 

        Mitte 4,5% 3,0% 28,4% 1,5% 28,4% 0,0% 34,3% 

Süd 0,8% 0,8% 19,8% 2,5% 34,7% 2,5% 38,8% 

Nord-Hemshof 13,2% 5,3% 26,3% 0,0% 19,7% 3,9% 31,6% 

West 0,0% 9,5% 20,6% 1,6% 36,5% 3,2% 28,6% 

Friesenheim 8,6% 5,7% 22,9% 0,0% 28,6% 1,4% 32,9% 

Oppau 8,2% 2,0% 18,4% 0,0% 28,6% 2,0% 40,8% 

Edigheim 4,4% 3,3% 17,6% 4,4% 26,4% 3,3% 40,7% 

Pfingstweide 6,1% 3,0% 16,7% 6,1% 37,9% 1,5% 28,8% 

Oggersheim 1,8% 9,0% 27,0% 2,7% 27,9% 0,9% 30,6% 

Ruchheim 1,5% 1,5% 7,5% 0,0% 47,8% 3,0% 38,8% 

Gartenstadt 5,5% 0,0% 22,9% 0,0% 31,2% 0,0% 40,4% 

Maudach 1,2% 0,0% 4,9% 2,5% 44,4% 8,6% 38,3% 

Mundenheim 6,0% 0,9% 17,9% 1,7% 40,2% 0,9% 32,5% 

Rheingönheim 1,3% 0,0% 13,3% 5,3% 41,3% 0,0% 38,7% 
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Frage 10: Welches Verkehrsmittel nutzen Sie überwiegend für Ihre Einkäufe?  
Beantwortet von 98,8% der Befragten 

     

 
1 PKW, Krad 2 ÖPNV 3 Fahrrad 4 zu Fuß 

   
Stadt insgesamt 69,2% 13,8% 9,0% 8,0%    

     
   

bis 25 Jahre 60,0% 25,4% 3,8% 10,8%    
26-64 Jahre 75,6% 7,9% 9,1% 7,4%    
65 und älter 55,2% 24,7% 12,7% 7,3%    

     
   

männlich 73,1% 10,1% 9,8% 7,0%    
weiblich 65,3% 17,4% 8,3% 9,0%    

     
   

Mitte 40,0% 8,6% 8,6% 42,9%    
Süd 62,1% 16,7% 13,6% 7,6%    
Nord-Hemshof 53,2% 15,2% 10,1% 21,5%    
West 52,9% 32,4% 10,3% 4,4%    
Friesenheim 63,5% 17,6% 13,5% 5,4%    
Oppau 72,0% 16,0% 4,0% 8,0%    
Edigheim 74,8% 6,8% 12,6% 5,8%    
Pfingstweide 80,9% 13,2% 4,4% 1,5%    
Oggersheim 75,0% 8,1% 8,1% 8,9%    
Ruchheim 81,9% 9,7% 6,9% 1,4%    
Gartenstadt 80,0% 13,0% 4,3% 2,6%    
Maudach 79,8% 7,9% 12,4% 0,0%    
Mundenheim 72,1% 16,4% 7,4% 4,1%    
Rheingönheim 82,9% 12,2% 3,7% 1,2%    

Frage 11: Wie oft kaufen Sie in der Ludwigshafener Innenstadt ein?   
Beantwortet von 98,2% der Befragten 

     

 
1 täglich 2 wöchentl. 3 1-2x im Mon. 4 1-2x im Jahr 5 nie 

  

Stadt insgesamt 4,9% 25,4% 44,7% 22,2% 2,9%   

      
  

bis 25 Jahre 4,9% 20,8% 59,0% 13,7% 1,6%   
26-64 Jahre 4,5% 26,7% 42,3% 24,3% 2,2%   
65 und älter 5,0% 26,7% 41,1% 21,3% 5,8%   

      
  

männlich 4,8% 24,2% 41,4% 25,8% 3,8%   
weiblich 5,1% 26,8% 47,8% 18,3% 2,0%   

      
  

Mitte 27,3% 57,6% 10,6% 4,5% 0,0%   
Süd 5,3% 38,9% 40,5% 14,5% 0,8%   
Nord-Hemshof 15,2% 50,6% 31,6% 2,5% 0,0%   
West 7,4% 32,4% 50,0% 5,9% 4,4%   
Friesenheim 2,6% 27,6% 52,6% 17,1% 0,0%   
Oppau 2,0% 22,0% 48,0% 22,0% 6,0%   
Edigheim 1,0% 9,8% 44,1% 40,2% 4,9%   
Pfingstweide 4,5% 19,4% 37,3% 31,3% 7,5%   
Oggersheim 1,6% 9,7% 49,2% 35,5% 4,0%   
Ruchheim 0,0% 13,9% 47,2% 34,7% 4,2%   
Gartenstadt 2,6% 23,5% 47,0% 22,6% 4,3%   
Maudach 1,1% 14,9% 54,0% 25,3% 4,6%   
Mundenheim 0,8% 27,6% 52,8% 17,9% 0,8%   
Rheingönheim 0,0% 24,1% 50,6% 19,3% 6,0%   
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Frage 12: Wenn Sie in der Ludwigshafener Innenstadt einkaufen, wo tätigen Sie überwiegend Ihre Einkäufe? 
Beantwortet von 94,4% der Befragten 

     

 
1 Rathaus-
Center 

2 Rhein-
Galerie 

3 übrige Innenst. 
    

Stadt insgesamt 61,6% 16,3% 22,0%     

    
    

bis 25 Jahre 47,2% 42,1% 10,7%     
26-64 Jahre 66,0% 14,1% 19,9%     
65 und älter 58,5% 6,5% 35,0%     

    
    

männlich 59,7% 16,4% 23,9%     
weiblich 63,2% 16,6% 20,2%     

    
    

Mitte 38,2% 10,3% 51,5%     
Süd 49,6% 13,6% 36,8%     
Nord-Hemshof 75,6% 9,0% 15,4%     
West 70,8% 15,4% 13,8%     
Friesenheim 65,8% 13,7% 20,5%     
Oppau  72,3% 10,6% 17,0%     
Edigheim 67,7% 19,8% 12,5%     
Pfingstweide 64,1% 20,3% 15,6%     
Oggersheim 65,5% 16,8% 17,6%     
Ruchheim 60,9% 23,4% 15,6%     
Gartenstadt 73,1% 9,3% 17,6%     
Maudach 52,4% 29,8% 17,9%     
Mundenheim 50,0% 20,3% 29,7%     
Rheingönheim 66,2% 11,7% 22,1%     

Frage 13: Waren Sie bereits in der kürzlich eröffneten Rhein-Galerie zum Einkaufen oder Bummeln? 

 
Ja Nein 

     

Stadt insgesamt 85,9% 14,1%      

   
     

bis 25 Jahre 95,6% 4,4%      
26-64 Jahre 86,7% 13,3%      
65 und älter 77,1% 22,9%      

   
     

männlich 83,4% 16,6%      
weiblich 88,9% 11,1%      

   
     

Mitte 86,4% 13,6%      
Süd 89,7% 10,3%      
Nord-Hemshof 87,3% 12,7%      
West 87,9% 12,1%      
Friesenheim 91,8% 8,2%      
Oppau  84,0% 16,0%      
Edigheim 83,5% 16,5%      
Pfingstweide 83,8% 16,2%      
Oggersheim 84,7% 15,3%      
Ruchheim 82,2% 17,8%      
Gartenstadt 81,7% 18,3%      
Maudach 96,5% 3,5%      
Mundenheim 89,9% 10,1%      
Rheingönheim 80,5% 19,5%      
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Frage 14: Wie beurteilen Sie die folgenden Aussagen zum neuen Stadtplatz bzw. dem Quartier am Rhein? 
Frage 14-1: Der Stadtplatz an der Rhein-Galerie hat Ludwigshafen wieder an den Rhein gebracht 
Beantwortet von 88,4% der Befragten 

     

 
1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 

4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 56,7% 23,9% 9,8% 3,3% 6,3% 80,6% 90,3% 

        bis 25 Jahre 42,7% 27,5% 15,2% 5,8% 8,8% 70,2% 85,4% 

26-64 Jahre 56,9% 25,5% 8,5% 3,2% 5,8% 82,5% 91,0% 

65 und älter 68,5% 15,3% 9,5% 1,8% 5,0% 83,8% 93,2% 

        männlich 53,6% 28,1% 9,5% 3,7% 5,1% 81,6% 91,2% 

weiblich 59,6% 20,4% 9,5% 3,0% 7,4% 80,1% 89,6% 

        Mitte 56,5% 17,7% 6,5% 1,6% 17,7% 74,2% 80,6% 

Süd 57,6% 28,8% 7,6% 0,0% 5,9% 86,4% 94,1% 

Nord-Hemshof 59,7% 23,6% 11,1% 2,8% 2,8% 83,3% 94,4% 

West 71,4% 17,5% 3,2% 0,0% 7,9% 88,9% 92,1% 

Friesenheim 50,0% 32,4% 10,3% 1,5% 5,9% 82,4% 92,6% 

Oppau  62,5% 25,0% 8,3% 2,1% 2,1% 87,5% 95,8% 

Edigheim 56,6% 19,3% 12,0% 4,8% 7,2% 75,9% 88,0% 

Pfingstweide 54,8% 24,2% 11,3% 3,2% 6,5% 79,0% 90,3% 

Oggersheim 51,8% 19,6% 12,5% 4,5% 11,6% 71,4% 83,9% 

Ruchheim 66,2% 18,5% 7,7% 1,5% 6,2% 84,6% 92,3% 

Gartenstadt 52,4% 32,4% 8,6% 2,9% 3,8% 84,8% 93,3% 

Maudach 60,3% 25,6% 10,3% 1,3% 2,6% 85,9% 96,2% 

Mundenheim 54,4% 21,1% 13,2% 2,6% 8,8% 75,4% 88,6% 

Rheingönheim 41,4% 32,9% 7,1% 15,7% 2,9% 74,3% 81,4% 

Frage 14-2: Der Stadtplatz lädt zum Verweilen ein 
    

Beantwortet von 85,1% der Befragten 
     

 
1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 

4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 29,6% 26,9% 22,4% 10,0% 11,1% 56,5% 79,0% 

        bis 25 Jahre 18,0% 29,1% 29,1% 12,8% 11,0% 47,1% 76,2% 

26-64 Jahre 29,1% 25,4% 23,6% 10,5% 11,4% 54,4% 78,1% 

65 und älter 43,2% 30,2% 12,1% 6,5% 8,0% 73,4% 85,4% 

        männlich 23,4% 27,2% 27,5% 10,9% 10,9% 50,6% 78,2% 

weiblich 35,7% 26,6% 17,7% 8,9% 11,1% 62,3% 79,9% 

        Mitte 19,0% 19,0% 29,3% 1,7% 31,0% 37,9% 67,2% 

Süd 24,3% 33,3% 21,6% 12,6% 8,1% 57,7% 79,3% 

Nord-Hemshof 32,4% 25,0% 29,4% 4,4% 8,8% 57,4% 86,8% 

West 42,9% 30,2% 11,1% 7,9% 7,9% 73,0% 84,1% 

Friesenheim 28,6% 30,0% 27,1% 2,9% 11,4% 58,6% 85,7% 

Oppau  41,7% 25,0% 12,5% 16,7% 4,2% 66,7% 79,2% 

Edigheim 32,6% 22,1% 22,1% 10,5% 12,8% 54,7% 76,7% 

Pfingstweide 34,4% 32,8% 11,5% 8,2% 13,1% 67,2% 78,7% 

Oggersheim 22,8% 26,7% 24,8% 10,9% 14,9% 49,5% 74,3% 

Ruchheim 32,1% 26,8% 21,4% 7,1% 12,5% 58,9% 80,4% 

Gartenstadt 22,7% 17,5% 27,8% 21,6% 10,3% 40,2% 68,0% 

Maudach 38,0% 22,8% 22,8% 2,5% 13,9% 60,8% 83,5% 

Mundenheim 24,8% 34,9% 20,2% 10,1% 10,1% 59,6% 79,8% 

Rheingönheim 27,9% 25,0% 22,1% 16,2% 8,8% 52,9% 75,0% 
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Frage 14-3: Stadtplatz und Rhein-Galerie sind eine Bereicherung für Ludwigshafen 
 

Beantwortet von 88,0% der Befragten 
     

 
1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 

4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 48,9% 25,0% 11,8% 6,2% 8,0% 74,0% 85,8% 

        bis 25 Jahre 41,6% 31,2% 13,3% 4,0% 9,8% 72,8% 86,1% 

26-64 Jahre 49,4% 24,5% 12,0% 6,7% 7,4% 73,9% 85,9% 

65 und älter 56,0% 20,8% 10,2% 6,0% 6,9% 76,9% 87,0% 

        männlich 45,7% 28,6% 11,4% 7,2% 7,1% 74,3% 85,7% 

weiblich 51,8% 21,8% 12,5% 5,0% 8,8% 73,7% 86,2% 

        Mitte 51,6% 7,8% 10,9% 7,8% 21,9% 59,4% 70,3% 

Süd 51,3% 25,6% 8,5% 4,3% 10,3% 76,9% 85,5% 

Nord-Hemshof 49,3% 19,4% 19,4% 9,0% 3,0% 68,7% 88,1% 

West 65,6% 16,4% 8,2% 3,3% 6,6% 82,0% 90,2% 

Friesenheim 40,3% 32,8% 13,4% 4,5% 9,0% 73,1% 86,6% 

Oppau  55,3% 23,4% 6,4% 10,6% 4,3% 78,7% 85,1% 

Edigheim 47,7% 15,1% 18,6% 2,3% 16,3% 62,8% 81,4% 

Pfingstweide 44,4% 33,3% 12,7% 6,3% 3,2% 77,7% 90,4% 

Oggersheim 37,6% 32,5% 13,7% 6,0% 10,3% 70,1% 83,8% 

Ruchheim 49,2% 23,7% 13,6% 6,8% 6,8% 72,9% 86,4% 

Gartenstadt 38,6% 39,6% 11,9% 3,0% 6,9% 78,2% 90,1% 

Maudach 57,6% 27,1% 2,4% 4,7% 8,2% 84,7% 87,1% 

Mundenheim 48,3% 25,0% 12,1% 11,2% 3,4% 73,3% 85,3% 

Rheingönheim 54,0% 14,3% 17,5% 7,9% 6,3% 68,3% 85,7% 

Frage 14-4: Stadtplatz und Rheinpromenade haben einen hohen Freizeitwert 
 

Beantwortet von 83,8% der Befragten 
     

 
1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 

4 trifft eher 
nicht zu 

5 trifft nicht zu 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

        
Stadt insgesamt 20,1% 24,9% 29,6% 12,4% 13,0% 44,9% 74,6% 

        bis 25 Jahre 10,1% 24,9% 40,2% 13,6% 11,2% 34,9% 75,1% 

26-64 Jahre 18,6% 23,1% 29,6% 13,9% 14,8% 41,7% 71,3% 

65 und älter 35,8% 30,3% 20,9% 6,0% 7,0% 66,2% 87,1% 

        männlich 15,6% 23,4% 34,2% 13,4% 13,4% 39,0% 73,2% 

weiblich 24,5% 25,9% 25,7% 11,3% 12,6% 50,4% 76,1% 

        Mitte 12,9% 16,1% 22,6% 17,7% 30,6% 29,0% 51,6% 

Süd 22,4% 25,0% 25,9% 10,3% 16,4% 47,4% 73,3% 

Nord-Hemshof 27,9% 19,1% 26,5% 17,6% 8,8% 47,1% 73,5% 

West 19,4% 24,2% 43,5% 3,2% 9,7% 43,5% 87,1% 

Friesenheim 15,9% 27,0% 38,1% 6,3% 12,7% 42,9% 81,0% 

Oppau  22,7% 34,1% 22,7% 15,9% 4,5% 56,8% 79,5% 

Edigheim 13,3% 32,0% 21,3% 12,0% 21,3% 45,3% 66,7% 

Pfingstweide 30,0% 28,3% 15,0% 21,7% 5,0% 58,3% 73,3% 

Oggersheim 17,6% 16,7% 36,1% 13,0% 16,7% 34,3% 70,4% 

Ruchheim 18,9% 15,1% 28,3% 26,4% 11,3% 34,0% 62,3% 

Gartenstadt 13,7% 29,5% 30,5% 15,8% 10,5% 43,2% 73,7% 

Maudach 19,7% 31,6% 35,5% 2,6% 10,5% 51,3% 86,8% 

Mundenheim 22,5% 20,7% 38,7% 8,1% 9,9% 43,2% 82,0% 

Rheingönheim 18,8% 27,5% 29,0% 7,2% 17,4% 46,4% 75,4% 
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Frage 15: Wie zufrieden sind Sie mit folgenden Veranstaltungen und für wie wichtig halten Sie diese? 
Frage 15-1a: Zufriedenheit mit dem Stadtfest "Spektakulum" 
Beantwortet von 62,2% der Befragten (Auswahl Personen die die Veranstaltung besucht haben) 

  

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 26,9% 41,1% 25,6% 4,5% 1,9% 68,0% 93,6% 

        bis 25 Jahre 14,3% 39,0% 30,5% 11,4% 4,8% 53,3% 83,8% 

26-64 Jahre 28,2% 41,1% 25,3% 3,8% 1,6% 69,3% 94,6% 

65 und älter 31,0% 42,3% 22,5% 2,8% 1,4% 73,2% 95,8% 

        männlich 25,3% 40,3% 27,4% 6,1% 0,9% 65,6% 93,0% 

weiblich 28,1% 41,7% 24,4% 3,0% 2,7% 69,9% 94,3% 

        Mitte 30,4% 23,2% 30,4% 14,3% 1,8% 53,6% 84,0% 

Süd 38,8% 40,0% 20,0% 0,0% 1,2% 78,8% 98,8% 

Nord-Hemshof 38,8% 30,6% 24,5% 4,1% 2,0% 69,4% 93,9% 

West 40,8% 30,6% 24,5% 2,0% 2,0% 71,4% 95,9% 

Friesenheim 17,3% 46,2% 26,9% 1,9% 7,7% 63,5% 90,4% 

Oppau  29,4% 32,4% 35,3% 2,9% 0,0% 61,8% 97,1% 

Edigheim 16,7% 42,6% 33,3% 7,4% 0,0% 59,3% 92,6% 

Pfingstweide 42,4% 27,3% 18,2% 6,1% 6,1% 69,7% 87,9% 

Oggersheim 22,4% 44,7% 25,0% 7,9% 0,0% 67,1% 92,1% 

Ruchheim 44,8% 27,6% 17,2% 10,3% 0,0% 72,4% 89,6% 

Gartenstadt 22,4% 48,7% 21,1% 5,3% 2,6% 71,1% 92,2% 

Maudach 15,1% 66,0% 17,0% 1,9% 0,0% 81,1% 98,1% 

Mundenheim 15,0% 42,5% 40,0% 2,5% 0,0% 57,5% 97,5% 

Rheingönheim 15,1% 56,6% 28,3% 0,0% 0,0% 71,7% 100,0% 

Frage 15-1b: Wichtigkeit des Stadtfestes "Spektakulum" 
   

Beantwortet von 64,9% der Befragten  
  

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt nicht 
wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 31,9% 31,0% 22,2% 5,1% 9,8% 63,0% 85,1% 

        bis 25 Jahre 25,2% 28,7% 22,6% 11,3% 12,2% 53,9% 76,5% 

26-64 Jahre 33,9% 32,3% 21,0% 3,4% 9,5% 66,1% 87,1% 

65 und älter 29,7% 28,9% 26,6% 5,5% 9,4% 58,6% 85,2% 

        männlich 31,7% 28,8% 26,1% 4,9% 8,5% 60,5% 86,6% 

weiblich 32,2% 33,3% 18,2% 5,2% 11,1% 65,5% 83,7% 

        Mitte 26,9% 23,1% 34,6% 1,9% 13,5% 50,0% 84,6% 

Süd 36,2% 36,2% 16,0% 2,1% 9,6% 72,3% 88,3% 

Nord-Hemshof 40,0% 24,0% 22,0% 2,0% 12,0% 64,0% 86,0% 

West 44,8% 22,4% 6,9% 6,9% 19,0% 67,2% 74,1% 

Friesenheim 19,6% 47,1% 17,6% 2,0% 13,7% 66,7% 84,3% 

Oppau  36,4% 18,2% 27,3% 12,1% 6,1% 54,5% 81,8% 

Edigheim 28,8% 25,8% 21,2% 7,6% 16,7% 54,5% 75,8% 

Pfingstweide 35,0% 22,5% 12,5% 5,0% 25,0% 57,5% 70,0% 

Oggersheim 29,2% 37,1% 24,7% 5,6% 3,4% 66,3% 91,0% 

Ruchheim 28,6% 22,9% 25,7% 14,3% 8,6% 51,4% 77,1% 

Gartenstadt 40,2% 32,9% 18,3% 3,7% 4,9% 73,2% 91,5% 

Maudach 35,1% 31,6% 24,6% 5,3% 3,5% 66,7% 91,2% 

Mundenheim 26,8% 34,1% 28,0% 4,9% 6,1% 61,0% 89,0% 

Rheingönheim 18,9% 35,8% 30,2% 1,9% 13,2% 54,7% 84,9% 
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Frage 15-2a: Zufriedenheit mit dem Straßentheaterfestival  
  

Beantwortet von 50,9% der Befragten (Auswahl Personen die die Veranstaltung besucht haben) 
  

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 30,5% 34,9% 26,3% 5,5% 2,7% 65,4% 91,8% 

        bis 25 Jahre 17,7% 24,1% 44,3% 10,1% 3,8% 41,8% 86,1% 

26-64 Jahre 33,6% 34,6% 24,0% 5,0% 2,8% 68,2% 92,2% 

65 und älter 31,1% 39,4% 23,5% 4,5% 1,5% 70,5% 93,9% 

        männlich 25,7% 35,9% 29,0% 6,9% 2,4% 61,7% 90,7% 

weiblich 35,7% 32,9% 23,9% 4,6% 2,9% 68,6% 92,5% 

        Mitte 33,3% 35,7% 31,0% 0,0% 0,0% 69,0% 100,0% 

Süd 44,7% 28,9% 25,0% 1,3% 0,0% 73,6% 98,6% 

Nord-Hemshof 43,8% 25,0% 22,9% 6,3% 2,1% 68,8% 91,7% 

West 29,3% 46,3% 14,6% 2,4% 7,3% 75,6% 90,2% 

Friesenheim 25,0% 38,6% 34,1% 0,0% 2,3% 63,6% 97,7% 

Oppau  11,5% 42,3% 19,2% 19,2% 7,7% 53,8% 73,0% 

Edigheim 26,8% 34,1% 34,1% 4,9% 0,0% 60,9% 95,0% 

Pfingstweide 48,1% 22,2% 18,5% 7,4% 3,7% 70,3% 88,8% 

Oggersheim 22,2% 46,0% 27,0% 4,8% 0,0% 68,2% 95,2% 

Ruchheim 45,0% 35,0% 10,0% 10,0% 0,0% 80,0% 90,0% 

Gartenstadt 27,7% 40,0% 18,5% 10,8% 3,1% 67,7% 86,2% 

Maudach 21,4% 32,1% 42,9% 3,6% 0,0% 53,5% 96,4% 

Mundenheim 22,2% 26,4% 37,5% 13,9% 0,0% 48,6% 86,1% 

Rheingönheim 21,3% 40,4% 25,5% 4,3% 8,5% 61,7% 87,2% 

Frage 15-2b: Wichtigkeit des Straßentheaterfestivals 
   

Beantwortet von 58.9% der Befragten  
  

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 30,5% 24,4% 24,4% 8,1% 12,5% 54,9% 79,3% 

        bis 25 Jahre 17,3% 28,8% 25,0% 8,7% 20,2% 46,2% 71,2% 

26-64 Jahre 34,6% 22,0% 23,5% 8,1% 11,8% 56,6% 80,1% 

65 und älter 26,0% 29,3% 28,5% 6,5% 9,8% 55,3% 83,7% 

        männlich 27,0% 23,4% 29,3% 9,5% 10,8% 50,4% 79,7% 

weiblich 34,3% 25,1% 19,7% 6,7% 14,2% 59,5% 79,1% 

        Mitte 16,7% 31,0% 28,6% 14,3% 9,5% 47,6% 76,2% 

Süd 36,0% 30,3% 23,6% 2,2% 7,9% 66,3% 89,9% 

Nord-Hemshof 41,3% 23,9% 13,0% 4,3% 17,4% 65,2% 78,3% 

West 40,7% 9,3% 24,1% 5,6% 20,4% 50,0% 74,1% 

Friesenheim 22,0% 38,0% 28,0% 2,0% 10,0% 60,0% 88,0% 

Oppau  17,9% 39,3% 10,7% 17,9% 14,3% 57,1% 67,9% 

Edigheim 29,5% 18,0% 21,3% 9,8% 21,3% 47,5% 68,9% 

Pfingstweide 25,0% 11,1% 33,3% 8,3% 22,2% 36,1% 69,4% 

Oggersheim 34,2% 24,1% 26,6% 8,9% 6,3% 58,2% 84,8% 

Ruchheim 22,9% 17,1% 14,3% 22,9% 22,9% 40,0% 54,3% 

Gartenstadt 38,7% 22,7% 24,0% 8,0% 6,7% 61,3% 85,3% 

Maudach 18,4% 26,5% 34,7% 10,2% 10,2% 44,9% 79,6% 

Mundenheim 26,7% 28,0% 25,3% 9,3% 10,7% 54,7% 80,0% 

Rheingönheim 32,0% 16,0% 36,0% 2,0% 14,0% 48,0% 84,0% 
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Frage 15-3a: Zufriedenheit mit dem Filmfestival 
    

Beantwortet von 48,4% der Befragten (Auswahl Personen die die Veranstaltung besucht haben) 
  

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 38,3% 30,6% 22,7% 5,3% 3,0% 68,9% 91,6% 

        bis 25 Jahre 31,2% 28,6% 28,6% 9,1% 2,6% 59,7% 88,3% 

26-64 Jahre 41,1% 28,6% 22,3% 4,8% 3,2% 69,8% 92,0% 

65 und älter 36,1% 37,0% 20,2% 4,2% 2,5% 73,1% 93,3% 

        männlich 34,4% 30,7% 27,0% 5,5% 2,5% 65,0% 92,0% 

weiblich 43,2% 30,1% 18,3% 5,0% 3,4% 73,3% 91,6% 

        Mitte 29,0% 32,3% 29,0% 0,0% 9,7% 61,3% 90,3% 

Süd 45,7% 28,3% 21,7% 2,2% 2,2% 74,0% 95,7% 

Nord-Hemshof 32,7% 40,8% 18,4% 8,2% 0,0% 73,5% 91,9% 

West 40,0% 17,5% 37,5% 0,0% 5,0% 57,5% 95,0% 

Friesenheim 45,9% 21,6% 18,9% 8,1% 5,4% 67,5% 86,4% 

Oppau  15,4% 34,6% 26,9% 11,5% 11,5% 50,0% 76,9% 

Edigheim 40,5% 23,8% 31,0% 4,8% 0,0% 64,3% 95,3% 

Pfingstweide 51,9% 29,6% 14,8% 0,0% 3,7% 81,5% 96,3% 

Oggersheim 30,8% 32,7% 26,9% 9,6% 0,0% 63,5% 90,4% 

Ruchheim 47,4% 10,5% 36,8% 5,3% 0,0% 57,9% 94,7% 

Gartenstadt 29,4% 37,3% 21,6% 7,8% 3,9% 66,7% 88,3% 

Maudach 43,5% 30,4% 23,9% 0,0% 2,2% 73,9% 97,8% 

Mundenheim 38,8% 34,3% 16,4% 7,5% 3,0% 73,1% 89,5% 

Rheingönheim 51,4% 24,3% 13,5% 2,7% 8,1% 75,7% 89,2% 

Frage 15-3b: Wichtigkeit des Filmfestivals 
    

Beantwortet von 59,8% der Befragten  
  

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt nicht 
wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 37,6% 21,1% 21,1% 6,8% 13,4% 58,7% 79,8% 

        bis 25 Jahre 36,4% 20,6% 19,6% 7,5% 15,9% 57,0% 76,6% 

26-64 Jahre 39,2% 19,9% 22,0% 6,3% 12,7% 59,1% 81,0% 

65 und älter 33,1% 28,1% 19,0% 7,4% 12,4% 61,2% 80,2% 

        männlich 36,2% 18,0% 27,1% 6,7% 12,1% 54,2% 81,3% 

weiblich 39,7% 24,1% 15,3% 6,3% 14,6% 63,8% 79,1% 

        Mitte 35,0% 7,5% 27,5% 15,0% 15,0% 42,5% 70,0% 

Süd 51,0% 20,6% 16,7% 3,9% 7,8% 71,6% 88,2% 

Nord-Hemshof 45,5% 20,5% 20,5% 4,5% 9,1% 65,9% 86,4% 

West 41,5% 5,7% 26,4% 9,4% 17,0% 47,2% 73,6% 

Friesenheim 46,5% 23,3% 18,6% 4,7% 7,0% 69,8% 88,4% 

Oppau  31,0% 27,6% 13,8% 10,3% 17,2% 58,6% 72,4% 

Edigheim 32,3% 21,5% 15,4% 7,7% 23,1% 53,8% 69,2% 

Pfingstweide 25,0% 8,3% 33,3% 0,0% 33,3% 33,3% 66,7% 

Oggersheim 36,5% 17,6% 28,4% 6,8% 10,8% 54,1% 82,4% 

Ruchheim 26,5% 17,6% 17,6% 5,9% 32,4% 44,1% 61,8% 

Gartenstadt 34,8% 21,7% 33,3% 4,3% 5,8% 56,5% 89,9% 

Maudach 37,5% 37,5% 14,1% 1,6% 9,4% 75,0% 89,1% 

Mundenheim 34,9% 32,5% 6,0% 15,7% 10,8% 67,5% 73,5% 

Rheingönheim 34,8% 17,4% 37,0% 8,7% 2,2% 52,2% 89,1% 
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Frage 15-4a: Zufriedenheit mit den Festspielen im Theater im Pfalzbau 
  

Beantwortet von 40,8% der Befragten (Auswahl Personen die die Veranstaltung besucht haben) 
  

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 21,3% 34,5% 30,2% 8,5% 5,4% 55,9% 86,1% 

        bis 25 Jahre 15,2% 28,8% 36,4% 12,1% 7,6% 43,9% 80,3% 

26-64 Jahre 20,9% 32,4% 31,8% 10,0% 5,0% 53,2% 85,0% 

65 und älter 29,3% 40,7% 22,8% 3,3% 4,1% 69,9% 92,7% 

        männlich 18,4% 36,0% 30,3% 10,0% 5,4% 54,4% 84,7% 

weiblich 24,7% 33,2% 30,0% 6,7% 5,3% 58,0% 88,0% 

        Mitte 40,0% 45,0% 15,0% 0,0% 0,0% 85,0% 100,0% 

Süd 21,8% 30,9% 29,1% 12,7% 5,5% 52,7% 81,8% 

Nord-Hemshof 42,1% 28,9% 23,7% 5,3% 0,0% 71,0% 94,7% 

West 11,8% 44,1% 38,2% 0,0% 5,9% 55,9% 94,1% 

Friesenheim 11,1% 30,6% 36,1% 5,6% 16,7% 41,7% 77,8% 

Oppau  8,7% 34,8% 34,8% 8,7% 13,0% 43,5% 78,3% 

Edigheim 21,4% 45,2% 23,8% 9,5% 0,0% 66,6% 90,4% 

Pfingstweide 52,0% 16,0% 16,0% 0,0% 16,0% 68,0% 84,0% 

Oggersheim 18,4% 28,9% 39,5% 13,2% 0,0% 47,3% 86,8% 

Ruchheim 19,0% 14,3% 52,4% 9,5% 4,8% 33,3% 85,7% 

Gartenstadt 8,7% 43,5% 26,1% 15,2% 6,5% 52,2% 78,3% 

Maudach 24,2% 60,6% 15,2% 0,0% 0,0% 84,8% 100,0% 

Mundenheim 19,3% 36,8% 31,6% 12,3% 0,0% 56,1% 87,7% 

Rheingönheim 18,5% 22,2% 40,7% 3,7% 14,8% 40,7% 81,4% 

Frage 15-4b: Wichtigkeit der Festspiele im Theater im Pfalzbau 
   

Beantwortet von 56,8% der Befragten  
  

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 23,6% 29,2% 24,4% 9,2% 13,6% 52,8% 77,2% 

        bis 25 Jahre 22,7% 25,8% 26,8% 7,2% 17,5% 48,5% 75,3% 

26-64 Jahre 22,2% 28,4% 25,6% 10,3% 13,5% 50,6% 76,1% 

65 und älter 31,0% 35,7% 16,7% 4,0% 12,7% 66,7% 83,3% 

        männlich 16,1% 31,2% 27,4% 10,8% 14,5% 47,3% 74,7% 

weiblich 30,6% 27,3% 21,7% 7,1% 13,3% 57,9% 79,6% 

        Mitte 22,5% 27,5% 35,0% 0,0% 15,0% 50,0% 85,0% 

Süd 30,5% 34,1% 17,1% 9,8% 8,5% 64,6% 81,7% 

Nord-Hemshof 31,8% 40,9% 18,2% 2,3% 6,8% 72,7% 90,9% 

West 24,0% 18,0% 28,0% 8,0% 22,0% 42,0% 70,0% 

Friesenheim 27,1% 20,8% 20,8% 18,8% 12,5% 47,9% 68,8% 

Oppau  10,0% 30,0% 33,3% 13,3% 13,3% 40,0% 73,3% 

Edigheim 27,0% 22,2% 19,0% 9,5% 22,2% 49,2% 68,3% 

Pfingstweide 25,0% 19,4% 16,7% 11,1% 27,8% 44,4% 61,1% 

Oggersheim 23,5% 26,5% 23,5% 14,7% 11,8% 50,0% 73,5% 

Ruchheim 29,4% 8,8% 17,6% 2,9% 41,2% 38,2% 55,9% 

Gartenstadt 15,3% 41,7% 37,5% 1,4% 4,2% 56,9% 94,4% 

Maudach 15,7% 41,2% 29,4% 2,0% 11,8% 56,9% 86,3% 

Mundenheim 22,4% 35,5% 23,7% 10,5% 7,9% 57,9% 81,6% 

Rheingönheim 17,5% 20,0% 40,0% 15,0% 7,5% 37,5% 77,5% 
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Frage 15-5a: Zufriedenheit mit dem Inselsommer auf der Parkinsel 
  

Beantwortet von 47,0% der Befragten (Auswahl Personen die die Veranstaltung besucht haben) 
  

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 30,6% 35,7% 25,2% 6,7% 1,7% 66,3% 91,5% 

        bis 25 Jahre 28,6% 29,9% 27,3% 9,1% 5,2% 58,4% 85,7% 

26-64 Jahre 32,4% 35,4% 24,9% 6,8% 0,5% 67,8% 92,8% 

65 und älter 27,2% 39,5% 25,4% 5,3% 2,6% 66,7% 92,1% 

        männlich 28,2% 34,0% 29,5% 6,4% 1,9% 62,2% 91,7% 

weiblich 33,8% 37,2% 21,5% 6,6% 0,9% 71,0% 92,4% 

        Mitte 33,3% 46,7% 20,0% 0,0% 0,0% 80,0% 100,0% 

Süd 38,3% 40,4% 17,0% 3,2% 1,1% 78,7% 95,7% 

Nord-Hemshof 42,2% 22,2% 24,4% 8,9% 2,2% 64,4% 88,8% 

West 52,9% 11,8% 35,3% 0,0% 0,0% 64,7% 100,0% 

Friesenheim 34,2% 42,1% 13,2% 5,3% 5,3% 76,3% 89,5% 

Oppau  13,6% 27,3% 45,5% 9,1% 4,5% 40,9% 86,4% 

Edigheim 36,6% 29,3% 24,4% 9,8% 0,0% 65,9% 90,3% 

Pfingstweide 47,8% 26,1% 26,1% 0,0% 0,0% 73,9% 100,0% 

Oggersheim 19,0% 33,3% 35,7% 11,9% 0,0% 52,3% 88,0% 

Ruchheim 50,0% 18,2% 18,2% 13,6% 0,0% 68,2% 86,4% 

Gartenstadt 17,6% 52,9% 21,6% 7,8% 0,0% 70,5% 92,1% 

Maudach 24,4% 46,3% 24,4% 2,4% 2,4% 70,7% 95,1% 

Mundenheim 16,2% 44,1% 27,9% 11,8% 0,0% 60,3% 88,2% 

Rheingönheim 26,7% 28,9% 37,8% 0,0% 6,7% 55,6% 93,4% 

Frage 15-5b: Wichtigkeit des Inselsommers auf der Parkinsel 
   

Beantwortet von 55,9% der Befragten  
  

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt nicht 
wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 28,2% 28,6% 23,8% 6,2% 13,2% 56,8% 80,6% 

        bis 25 Jahre 21,3% 26,6% 24,5% 7,4% 20,2% 47,9% 72,3% 

26-64 Jahre 30,1% 28,4% 23,6% 6,0% 12,0% 58,5% 82,1% 

65 und älter 27,4% 30,8% 23,9% 6,0% 12,0% 58,1% 82,1% 

        männlich 24,8% 27,2% 26,4% 8,3% 13,3% 52,0% 78,4% 

weiblich 31,5% 30,2% 21,4% 4,0% 13,0% 61,6% 83,1% 

        Mitte 29,5% 18,2% 29,5% 6,8% 15,9% 47,7% 77,3% 

Süd 40,0% 31,6% 16,8% 3,2% 8,4% 71,6% 88,4% 

Nord-Hemshof 40,4% 27,7% 17,0% 4,3% 10,6% 68,1% 85,1% 

West 42,3% 9,6% 19,2% 7,7% 21,2% 51,9% 71,2% 

Friesenheim 30,2% 44,2% 14,0% 2,3% 9,3% 74,4% 88,4% 

Oppau  14,8% 40,7% 18,5% 11,1% 14,8% 55,6% 74,1% 

Edigheim 23,6% 21,8% 27,3% 9,1% 18,2% 45,5% 72,7% 

Pfingstweide 22,6% 22,6% 22,6% 3,2% 29,0% 45,2% 67,7% 

Oggersheim 25,0% 32,8% 18,8% 12,5% 10,9% 57,8% 76,6% 

Ruchheim 29,4% 11,8% 20,6% 8,8% 29,4% 41,2% 61,8% 

Gartenstadt 20,6% 30,9% 41,2% 0,0% 7,4% 51,5% 92,6% 

Maudach 12,2% 51,0% 22,4% 2,0% 12,2% 63,3% 85,7% 

Mundenheim 22,7% 29,3% 33,3% 5,3% 9,3% 52,0% 85,3% 

Rheingönheim 27,7% 21,3% 38,3% 8,5% 4,3% 48,9% 87,2% 
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Frage 15-6a: Zufriedenheit mit dem Parkfest 
    

Beantwortet von 56,8% der Befragten (Auswahl Personen die die Veranstaltung besucht haben) 
  

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 12,8% 24,3% 34,1% 16,1% 12,7% 37,1% 71,2% 

        bis 25 Jahre 10,8% 21,6% 34,2% 17,1% 16,2% 32,4% 66,7% 

26-64 Jahre 12,2% 22,7% 33,7% 17,1% 14,3% 34,9% 68,5% 

65 und älter 17,9% 29,9% 35,1% 12,7% 4,5% 47,8% 82,8% 

        männlich 12,2% 21,3% 35,5% 19,3% 11,7% 33,5% 69,0% 

weiblich 13,7% 27,0% 32,8% 12,6% 13,9% 40,7% 73,5% 

        Mitte 3,2% 19,4% 38,7% 19,4% 19,4% 22,6% 61,3% 

Süd 17,6% 33,8% 31,1% 12,2% 5,4% 51,4% 82,5% 

Nord-Hemshof 22,6% 37,7% 22,6% 11,3% 5,7% 60,3% 82,9% 

West 27,8% 20,4% 35,2% 5,6% 11,1% 48,2% 83,4% 

Friesenheim 1,6% 24,2% 38,7% 17,7% 17,7% 25,8% 64,5% 

Oppau  12,5% 15,6% 28,1% 31,3% 12,5% 28,1% 56,2% 

Edigheim 6,7% 40,0% 15,6% 17,8% 20,0% 46,7% 62,3% 

Pfingstweide 29,4% 20,6% 38,2% 5,9% 5,9% 50,0% 88,2% 

Oggersheim 5,7% 10,0% 51,4% 27,1% 5,7% 15,7% 67,1% 

Ruchheim 13,8% 13,8% 44,8% 13,8% 13,8% 27,6% 72,4% 

Gartenstadt 6,5% 19,4% 40,3% 17,7% 16,1% 25,9% 66,2% 

Maudach 7,0% 23,3% 34,9% 25,6% 9,3% 30,3% 65,2% 

Mundenheim 12,7% 24,1% 30,4% 21,5% 11,4% 36,8% 67,2% 

Rheingönheim 11,9% 16,7% 33,3% 9,5% 28,6% 28,6% 61,9% 

Frage 15-6b: Wichtigkeit des Parkfestes 
    

Beantwortet von 63,4% der Befragten) 
  

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 13,8% 23,6% 29,4% 15,6% 17,6% 37,4% 66,9% 

        bis 25 Jahre 12,1% 25,0% 27,4% 16,1% 19,4% 37,1% 64,5% 

26-64 Jahre 13,8% 22,2% 30,0% 16,2% 17,8% 36,0% 66,0% 

65 und älter 15,6% 28,1% 28,9% 11,7% 15,6% 43,8% 72,7% 

        männlich 12,2% 23,2% 33,1% 17,8% 13,6% 35,4% 68,5% 

weiblich 15,3% 23,8% 26,6% 13,6% 20,7% 39,1% 65,6% 

        Mitte 6,3% 18,8% 50,0% 8,3% 16,7% 25,0% 75,0% 

Süd 11,5% 31,3% 27,1% 16,7% 13,5% 42,7% 69,8% 

Nord-Hemshof 18,0% 32,0% 30,0% 10,0% 10,0% 50,0% 80,0% 

West 31,7% 20,0% 28,3% 6,7% 13,3% 51,7% 80,0% 

Friesenheim 8,9% 26,8% 26,8% 21,4% 16,1% 35,7% 62,5% 

Oppau  11,4% 22,9% 22,9% 31,4% 11,4% 34,3% 57,1% 

Edigheim 13,3% 23,3% 21,7% 11,7% 30,0% 36,7% 58,3% 

Pfingstweide 20,5% 15,4% 43,6% 0,0% 20,5% 35,9% 79,5% 

Oggersheim 13,4% 14,6% 37,8% 22,0% 12,2% 28,0% 65,9% 

Ruchheim 10,5% 7,9% 39,5% 13,2% 28,9% 18,4% 57,9% 

Gartenstadt 14,5% 26,1% 20,3% 17,4% 21,7% 40,6% 60,9% 

Maudach 7,0% 24,6% 28,1% 21,1% 19,3% 31,6% 59,6% 

Mundenheim 15,7% 33,7% 20,5% 14,5% 15,7% 49,4% 69,9% 

Rheingönheim 8,3% 16,7% 31,3% 14,6% 29,2% 25,0% 81,3% 
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Frage 15-7a: Zufriedenheit mit den Stadtteilfesten 
    

Beantwortet von 63,5% der Befragten (Auswahl Personen die die Veranstaltung besucht haben) 
  

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 19,5% 38,4% 31,0% 7,7% 3,5% 57,9% 88,9% 

        bis 25 Jahre 12,1% 37,1% 32,3% 12,9% 5,6% 49,2% 81,5% 

26-64 Jahre 20,4% 38,2% 31,9% 6,6% 2,9% 58,6% 90,5% 

65 und älter 22,3% 40,1% 28,0% 6,4% 3,2% 62,4% 90,4% 

        männlich 19,5% 37,6% 31,3% 7,5% 4,0% 57,2% 88,5% 

weiblich 20,0% 39,2% 30,7% 7,5% 2,6% 59,2% 89,9% 

        Mitte 11,4% 31,4% 51,4% 2,9% 2,9% 42,8% 94,2% 

Süd 20,6% 23,8% 49,2% 4,8% 1,6% 44,4% 93,6% 

Nord-Hemshof 34,6% 32,7% 26,9% 5,8% 0,0% 67,3% 94,2% 

West 18,6% 32,6% 39,5% 4,7% 4,7% 51,2% 90,7% 

Friesenheim 8,6% 55,2% 31,0% 3,4% 1,7% 63,8% 94,8% 

Oppau  17,1% 51,4% 22,9% 5,7% 2,9% 68,5% 91,4% 

Edigheim 21,5% 43,1% 23,1% 12,3% 0,0% 64,6% 87,7% 

Pfingstweide 32,5% 35,0% 20,0% 12,5% 0,0% 67,5% 87,5% 

Oggersheim 15,8% 41,6% 32,7% 5,0% 5,0% 57,4% 90,1% 

Ruchheim 27,5% 37,5% 32,5% 2,5% 0,0% 65,0% 97,5% 

Gartenstadt 4,5% 38,8% 37,3% 14,9% 4,5% 43,3% 80,6% 

Maudach 19,0% 44,8% 27,6% 8,6% 0,0% 63,8% 91,4% 

Mundenheim 15,3% 28,2% 35,3% 9,4% 11,8% 43,5% 78,8% 

Rheingönheim 20,0% 41,7% 33,3% 5,0% 0,0% 61,7% 95,0% 

Frage 15-7b: Wichtigkeit der Stadtteilfeste 
    

Beantwortet von 67,0% der Befragten  
  

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt nicht 
wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 32,6% 32,3% 20,9% 6,2% 8,0% 64,9% 85,8% 

        bis 25 Jahre 25,8% 29,5% 24,2% 6,1% 14,4% 55,3% 79,5% 

26-64 Jahre 34,9% 31,7% 20,6% 5,8% 7,1% 66,6% 87,1% 

65 und älter 29,3% 38,6% 19,3% 7,1% 5,7% 67,9% 87,1% 

        männlich 31,0% 32,8% 23,7% 5,1% 7,4% 63,8% 87,5% 

weiblich 34,6% 31,7% 17,8% 7,0% 8,8% 66,3% 84,1% 

        Mitte 31,9% 27,7% 25,5% 0,0% 14,9% 59,6% 85,1% 

Süd 15,9% 37,5% 34,1% 3,4% 9,1% 53,4% 87,5% 

Nord-Hemshof 35,8% 28,3% 22,6% 7,5% 5,7% 64,2% 86,8% 

West 29,6% 22,2% 18,5% 7,4% 22,2% 51,9% 70,4% 

Friesenheim 25,5% 41,8% 20,0% 3,6% 9,1% 67,3% 87,3% 

Oppau  43,2% 29,7% 16,2% 10,8% 0,0% 73,0% 89,2% 

Edigheim 39,4% 31,0% 19,7% 2,8% 7,0% 70,4% 90,1% 

Pfingstweide 39,1% 23,9% 15,2% 4,3% 17,4% 63,0% 78,3% 

Oggersheim 38,7% 39,8% 18,3% 1,1% 2,2% 78,5% 96,8% 

Ruchheim 43,2% 27,3% 13,6% 9,1% 6,8% 70,5% 84,1% 

Gartenstadt 27,2% 34,6% 16,0% 11,1% 11,1% 61,7% 77,8% 

Maudach 39,1% 35,9% 9,4% 14,1% 1,6% 75,0% 84,4% 

Mundenheim 28,9% 31,1% 25,6% 2,2% 12,2% 60,0% 85,6% 

Rheingönheim 37,9% 24,1% 25,9% 5,2% 6,9% 62,1% 87,9% 



  Bürgerumfrage 2011 – Tabellenteil 

Stadtentwicklung 2012, Heft 1/12  43 

 
 

 
  

Frage 15-8a: Zufriedenheit mit der Hobbywerkstatt   
  

Beantwortet von 32,9% der Befragten (Auswahl Personen die die Veranstaltung besucht haben) 
  

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 16,8% 33,4% 38,3% 8,3% 3,1% 50,2% 88,6% 

        bis 25 Jahre 16,0% 18,0% 42,0% 18,0% 6,0% 34,0% 76,0% 

26-64 Jahre 16,9% 33,5% 39,8% 7,7% 2,1% 50,4% 90,1% 

65 und älter 16,8% 41,1% 32,6% 6,3% 3,2% 57,9% 90,5% 

        männlich 17,7% 26,1% 43,3% 9,9% 3,0% 43,8% 87,2% 

weiblich 16,5% 39,2% 34,6% 7,2% 2,5% 55,7% 90,3% 

        Mitte 3,4% 48,3% 34,5% 13,8% 0,0% 51,7% 86,2% 

Süd 21,3% 44,7% 25,5% 6,4% 2,1% 66,0% 91,5% 

Nord-Hemshof 33,3% 46,7% 6,7% 6,7% 6,7% 80,0% 86,7% 

West 20,7% 13,8% 51,7% 6,9% 6,9% 34,5% 86,2% 

Friesenheim 3,4% 51,7% 31,0% 10,3% 3,4% 55,1% 86,1% 

Oppau  0,0% 60,0% 35,0% 5,0% 0,0% 60,0% 95,0% 

Edigheim 28,0% 28,0% 36,0% 8,0% 0,0% 56,0% 92,0% 

Pfingstweide 61,9% 14,3% 19,0% 4,8% 0,0% 76,2% 95,2% 

Oggersheim 12,1% 36,4% 36,4% 12,1% 3,0% 48,5% 84,9% 

Ruchheim 30,0% 10,0% 60,0% 0,0% 0,0% 40,0% 100,0% 

Gartenstadt 5,4% 18,9% 64,9% 10,8% 0,0% 24,3% 89,2% 

Maudach 11,1% 16,7% 63,9% 2,8% 5,6% 27,8% 91,7% 

Mundenheim 16,3% 32,6% 37,2% 7,0% 7,0% 48,9% 86,1% 

Rheingönheim 4,5% 22,7% 68,2% 0,0% 4,5% 27,2% 95,4% 

Frage 15-8b: Wichtigkeit der Hobbywerkstatt 
    

Beantwortet von 46,9% der Befragten  
  

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 13,8% 27,0% 32,1% 10,8% 16,2% 40,9% 73,0% 

        bis 25 Jahre 10,1% 15,2% 35,4% 15,2% 24,1% 25,3% 60,8% 

26-64 Jahre 13,5% 28,2% 31,2% 10,6% 16,5% 41,7% 72,9% 

65 und älter 16,8% 31,8% 32,7% 7,5% 11,2% 48,6% 81,3% 

        männlich 9,9% 27,0% 34,1% 13,3% 15,7% 36,9% 71,0% 

weiblich 17,4% 27,1% 30,4% 8,3% 16,8% 44,5% 74,9% 

        Mitte 22,0% 22,0% 46,3% 7,3% 2,4% 43,9% 90,2% 

Süd 24,2% 33,9% 24,2% 4,8% 12,9% 58,1% 82,3% 

Nord-Hemshof 17,1% 25,7% 25,7% 8,6% 22,9% 42,9% 68,6% 

West 17,9% 17,9% 30,8% 10,3% 23,1% 35,9% 66,7% 

Friesenheim 10,8% 35,1% 27,0% 10,8% 16,2% 45,9% 73,0% 

Oppau  3,8% 65,4% 7,7% 7,7% 15,4% 69,2% 76,9% 

Edigheim 16,7% 18,5% 25,9% 16,7% 22,2% 35,2% 61,1% 

Pfingstweide 17,6% 17,6% 32,4% 8,8% 23,5% 35,3% 67,6% 

Oggersheim 16,4% 30,9% 27,3% 5,5% 20,0% 47,3% 74,5% 

Ruchheim 11,1% 11,1% 40,7% 14,8% 22,2% 22,2% 63,0% 

Gartenstadt 8,6% 20,7% 39,7% 19,0% 12,1% 29,3% 69,0% 

Maudach 4,3% 36,2% 31,9% 12,8% 14,9% 40,4% 72,3% 

Mundenheim 15,9% 25,4% 34,9% 6,3% 17,5% 41,3% 76,2% 

Rheingönheim 6,1% 30,3% 39,4% 12,1% 12,1% 36,4% 75,8% 
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Frage 15-9a: Zufriedenheit mit dem Weihnachtsmarkt am Berliner Platz 
  

Beantwortet von 76,1% der Befragten (Auswahl Personen die die Veranstaltung besucht haben) 
  

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 13,1% 29,7% 28,8% 15,0% 13,5% 42,8% 72,5% 

        bis 25 Jahre 9,8% 25,8% 27,6% 19,0% 17,8% 35,6% 61,3% 

26-64 Jahre 12,0% 30,7% 28,4% 15,3% 13,7% 42,6% 73,3% 

65 und älter 20,1% 31,2% 29,6% 10,1% 9,0% 51,3% 82,5% 

        männlich 12,4% 29,1% 30,3% 15,1% 13,1% 41,4% 70,5% 

weiblich 13,9% 30,6% 27,6% 14,3% 13,7% 44,5% 75,1% 

        Mitte 14,5% 17,7% 37,1% 14,5% 16,1% 32,2% 49,9% 

Süd 17,0% 25,0% 36,6% 11,6% 9,8% 42,0% 67,0% 

Nord-Hemshof 27,4% 33,9% 17,7% 9,7% 11,3% 61,3% 95,2% 

West 10,2% 34,7% 12,2% 22,4% 20,4% 44,9% 79,6% 

Friesenheim 3,0% 31,8% 36,4% 15,2% 13,6% 34,8% 66,6% 

Oppau  15,9% 22,7% 22,7% 22,7% 15,9% 38,6% 61,3% 

Edigheim 6,1% 36,4% 24,2% 16,7% 16,7% 42,5% 78,9% 

Pfingstweide 29,5% 29,5% 29,5% 2,3% 9,1% 59,0% 88,5% 

Oggersheim 9,1% 26,3% 32,3% 18,2% 14,1% 35,4% 61,7% 

Ruchheim 4,0% 32,0% 34,0% 14,0% 16,0% 36,0% 68,0% 

Gartenstadt 5,7% 42,0% 26,1% 10,2% 15,9% 47,7% 89,7% 

Maudach 8,3% 28,3% 33,3% 26,7% 3,3% 36,6% 64,9% 

Mundenheim 16,8% 24,2% 35,8% 10,5% 12,6% 41,0% 65,2% 

Rheingönheim 14,3% 27,0% 19,0% 17,5% 22,2% 41,3% 68,3% 

Frage 15-9b: Wichtigkeit des Weihnachtsmarktes am Berliner Platz 
  

Beantwortet von 72,2% der Befragten  
  

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 35,0% 28,7% 19,4% 7,8% 9,2% 63,7% 83,1% 

        bis 25 Jahre 34,0% 28,8% 17,3% 9,0% 10,9% 62,8% 80,1% 

26-64 Jahre 36,8% 27,5% 18,5% 7,6% 9,6% 64,3% 82,8% 

65 und älter 27,7% 35,8% 23,0% 6,8% 6,8% 63,5% 86,5% 

        männlich 32,0% 29,5% 21,1% 7,4% 9,9% 61,6% 82,6% 

weiblich 37,9% 28,3% 17,4% 8,0% 8,4% 66,2% 83,6% 

        Mitte 41,4% 25,9% 20,7% 6,9% 5,2% 67,2% 87,9% 

Süd 47,2% 27,4% 16,0% 2,8% 6,6% 74,5% 90,6% 

Nord-Hemshof 44,0% 28,0% 14,0% 6,0% 8,0% 72,0% 86,0% 

West 36,8% 24,6% 12,3% 10,5% 15,8% 61,4% 73,7% 

Friesenheim 28,3% 28,3% 25,0% 6,7% 11,7% 56,7% 81,7% 

Oppau  34,2% 31,6% 15,8% 13,2% 5,3% 65,8% 81,6% 

Edigheim 25,7% 27,1% 22,9% 7,1% 17,1% 52,9% 75,7% 

Pfingstweide 36,4% 20,5% 20,5% 9,1% 13,6% 56,8% 77,3% 

Oggersheim 33,0% 26,8% 20,6% 12,4% 7,2% 59,8% 80,4% 

Ruchheim 27,1% 35,4% 20,8% 6,3% 10,4% 62,5% 83,3% 

Gartenstadt 34,9% 37,2% 12,8% 5,8% 9,3% 72,1% 84,9% 

Maudach 22,9% 34,3% 22,9% 12,9% 7,1% 57,1% 80,0% 

Mundenheim 45,4% 26,8% 14,4% 2,1% 11,3% 72,2% 86,6% 

Rheingönheim 23,3% 30,0% 20,0% 13,3% 13,3% 53,3% 73,3% 
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Frage 15c: Welche Veranstaltung halten Sie für die Wichtigste ? 

 

Anzahl In % 

 Stadtfest „Spektakulum“ 141 23,4% 
 Stadtteilfeste 98 16,3% 
 Weihnachtsmarkt am Berliner Platz 93 15,4% 
 Filmfestival auf der Parkinsel 80 13,3% 
 Festspiele am Theater im Pfalzbau 49 8,1% 
 Straßentheater 42 7,0% 
 Parkfest 34 5,6% 
 Inselsommer auf der Parkinsel 26 4,3% 
 Fasnacht 6 1,0% 
 Stadtlauf 4 0,7% 
 Kinderspektakulum 4 0,7% 
 Oktoberfest 3 0,5% 
 Sportveranstaltungen 3 0,5% 
 sonstige Kulturveranstaltungen 3 0,5% 
 Kellereifest 2 0,3% 
 Hobbywerkstatt 1 0,2% 
 sonstige Veranstaltungen 6 1,0% 
 Themenfremde 8 1,3%  

Nennungen insgesamt 603 100,0% 
  

 
Frage 17: Welchen Bereich bei der Stadtverwaltung Ludwigshafen haben Sie zuletzt aufgesucht? 

 

Anzahl In % 
 

  Bürgerdienste 534 56,9%    

Straßenverkehr 79 8,4%    

Soziales/Int./Sport 19 2,0%    

Schulen,Kita 15 1,6%    

Bau,Umwelt, Verkehr 15 1,6%    

Öffentliche Ordnung 13 1,4%    

Finanzen 8 0,9%    

Jugendamt 7 0,7%    

Jugendförderung 5 0,6%    

Recht 5 0,6%    

Stadtkasse 5 0,6%    

Personal 4 0,5%    

Büro OB 2 0,2%    

WBL 2 0,2%    

Kultur 1 0,1%    

Stadtentwicklung 1 0,1%    

kein Bereich genannt 225 24,0%    

Gesamt 940 100,0%    
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Frage 18: Wie zufrieden waren Sie bei Ihrem letzten Besuch mit folgenden Themen und wie wichtig sind sie Ihnen? 
Frage 18-1a: Zufriedenheit mit den Öffnungszeiten 
Beantwortet von 97,0% der Befragten (Auswahl Personen die seit 2009 die Verwaltung aufgesucht haben) 

 

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 22,9% 40,9% 22,1% 7,8% 6,4% 63,8% 85,8% 

        bis 25 Jahre 12,1% 34,7% 22,6% 17,7% 12,9% 46,8% 69,4% 

26-64 Jahre 23,5% 39,7% 23,7% 6,9% 6,3% 63,2% 86,8% 

65 und älter 31,6% 53,7% 11,8% 2,2% 0,7% 85,3% 97,1% 

        männlich 20,1% 43,8% 22,8% 6,3% 7,0% 63,9% 86,7% 

weiblich 25,9% 38,3% 21,3% 8,7% 5,9% 64,1% 85,4% 

        Mitte 17,9% 26,8% 48,2% 7,1% 0,0% 44,6% 92,9% 

Süd 23,2% 44,2% 20,0% 11,6% 1,1% 67,4% 87,4% 

Nord-Hemshof 32,8% 37,7% 16,4% 9,8% 3,3% 70,5% 86,9% 

West 40,0% 32,0% 10,0% 12,0% 6,0% 72,0% 82,0% 

Friesenheim 19,1% 57,4% 14,9% 2,1% 6,4% 76,6% 91,5% 

Oppau  42,9% 22,9% 20,0% 8,6% 5,7% 65,7% 85,7% 

Edigheim 22,4% 22,4% 34,5% 8,6% 12,1% 44,8% 79,3% 

Pfingstweide 28,3% 43,5% 23,9% 0,0% 4,3% 71,7% 95,7% 

Oggersheim 16,5% 41,8% 24,1% 7,6% 10,1% 58,2% 82,3% 

Ruchheim 4,4% 55,6% 26,7% 0,0% 13,3% 60,0% 86,7% 

Gartenstadt 18,8% 47,1% 21,2% 8,2% 4,7% 65,9% 87,1% 

Maudach 20,0% 50,9% 12,7% 14,5% 1,8% 70,9% 83,6% 

Mundenheim 24,7% 49,4% 11,8% 1,2% 12,9% 74,1% 85,9% 

Rheingönheim 12,5% 40,6% 29,7% 17,2% 0,0% 53,1% 82,8% 
 
Frage 18-1b: Wichtigkeit der Öffnungszeiten 

    
Beantwortet von 85,5% der Befragten (Auswahl Personen die seit 2009 die Verwaltung aufgesucht haben) 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 61,1% 31,7% 6,1% 0,4% 0,7% 92,8% 98,9% 

        bis 25 Jahre 61,0% 31,7% 5,7% 0,8% 0,8% 92,7% 98,4% 

26-64 Jahre 63,9% 29,9% 4,9% 0,4% 0,9% 93,9% 98,8% 

65 und älter 48,0% 40,8% 10,2% 1,0% 0,0% 88,8% 99,0% 

        männlich 61,2% 31,6% 6,6% 0,3% 0,3% 92,9% 99,5% 

weiblich 61,4% 31,7% 5,2% 0,5% 1,2% 93,1% 98,3% 

        Mitte 64,4% 26,7% 2,2% 0,0% 6,7% 91,1% 93,3% 

Süd 60,9% 32,2% 6,9% 0,0% 0,0% 93,1% 100,0% 

Nord-Hemshof 64,7% 29,4% 5,9% 0,0% 0,0% 94,1% 100,0% 

West 69,6% 21,7% 4,3% 4,3% 0,0% 91,3% 95,7% 

Friesenheim 61,9% 31,0% 4,8% 0,0% 2,4% 92,9% 97,6% 

Oppau  67,7% 19,4% 9,7% 3,2% 0,0% 87,1% 96,8% 

Edigheim 52,7% 32,7% 14,5% 0,0% 0,0% 85,5% 100,0% 

Pfingstweide 62,5% 37,5% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Oggersheim 50,7% 47,8% 1,4% 0,0% 0,0% 98,6% 100,0% 

Ruchheim 67,4% 30,2% 2,3% 0,0% 0,0% 97,7% 100,0% 

Gartenstadt 64,0% 25,3% 8,0% 0,0% 2,7% 89,3% 97,3% 

Maudach 53,1% 46,9% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Mundenheim 62,2% 25,7% 9,5% 0,0% 2,7% 87,8% 97,3% 

Rheingönheim 58,8% 37,3% 3,9% 0,0% 0,0% 96,1% 100,0% 
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Frage 18-2a: Zufriedenheit mit den Warteräumen/-zonen  
  

Beantwortet von 95,9% der Befragten (Auswahl Personen die seit 2009 die Verwaltung aufgesucht haben) 

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 12,9% 35,3% 30,2% 12,4% 9,1% 48,2% 78,4% 

        bis 25 Jahre 7,2% 24,0% 41,6% 17,6% 9,6% 31,2% 72,8% 

26-64 Jahre 12,2% 35,1% 29,7% 12,7% 10,3% 47,3% 77,0% 

65 und älter 22,6% 49,6% 20,3% 5,3% 2,3% 72,2% 92,5% 

        männlich 10,5% 39,1% 30,0% 11,4% 8,9% 49,7% 79,6% 

weiblich 15,5% 31,5% 30,0% 13,6% 9,4% 47,0% 77,0% 

        Mitte 9,3% 27,8% 53,7% 5,6% 3,7% 37,0% 90,7% 

Süd 12,9% 39,8% 25,8% 12,9% 8,6% 52,7% 78,5% 

Nord-Hemshof 16,7% 38,3% 23,3% 11,7% 10,0% 55,0% 78,3% 

West 28,0% 44,0% 8,0% 12,0% 8,0% 72,0% 80,0% 

Friesenheim 8,7% 43,5% 30,4% 13,0% 4,3% 52,2% 82,6% 

Oppau  14,3% 28,6% 40,0% 14,3% 2,9% 42,9% 82,9% 

Edigheim 10,3% 24,1% 29,3% 13,8% 22,4% 34,5% 63,8% 

Pfingstweide 21,4% 38,1% 26,2% 9,5% 4,8% 59,5% 85,7% 

Oggersheim 6,7% 36,0% 32,0% 13,3% 12,0% 42,7% 74,7% 

Ruchheim 4,7% 32,6% 30,2% 11,6% 20,9% 37,2% 67,4% 

Gartenstadt 8,3% 38,1% 36,9% 10,7% 6,0% 46,4% 83,3% 

Maudach 8,9% 37,5% 46,4% 7,1% 0,0% 46,4% 92,9% 

Mundenheim 22,2% 23,5% 37,0% 11,1% 6,2% 45,7% 82,7% 

Rheingönheim 7,8% 43,8% 18,8% 21,9% 7,8% 51,6% 70,3% 
 
 
Frage 18-2b: Wichtigkeit der Warteräumen/-zonen 

    
Beantwortet von 85,0% der Befragten (Auswahl Personen die seit 2009 die Verwaltung aufgesucht haben) 

 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 28,1% 39,6% 22,6% 6,6% 3,0% 67,7% 90,3% 

        bis 25 Jahre 21,5% 36,4% 28,1% 9,9% 4,1% 57,9% 86,0% 

26-64 Jahre 28,8% 38,8% 22,5% 6,9% 3,0% 67,7% 90,2% 

65 und älter 33,0% 51,5% 13,4% 0,0% 2,1% 84,5% 97,9% 

        männlich 25,8% 37,4% 26,0% 7,7% 3,1% 63,1% 89,2% 

weiblich 30,6% 42,0% 19,3% 5,4% 2,7% 72,6% 91,9% 

        Mitte 37,2% 34,9% 18,6% 2,3% 7,0% 72,1% 90,7% 

Süd 26,1% 39,8% 26,1% 5,7% 2,3% 65,9% 92,0% 

Nord-Hemshof 35,3% 39,2% 13,7% 7,8% 3,9% 74,5% 88,2% 

West 47,8% 26,1% 19,6% 4,3% 2,2% 73,9% 93,5% 

Friesenheim 27,9% 46,5% 20,9% 0,0% 4,7% 74,4% 95,3% 

Oppau  35,5% 38,7% 16,1% 9,7% 0,0% 74,2% 90,3% 

Edigheim 21,4% 50,0% 17,9% 8,9% 1,8% 71,4% 89,3% 

Pfingstweide 39,0% 46,3% 7,3% 7,3% 0,0% 85,4% 92,7% 

Oggersheim 24,2% 33,3% 27,3% 12,1% 3,0% 57,6% 84,8% 

Ruchheim 16,3% 37,2% 25,6% 16,3% 4,7% 53,5% 79,1% 

Gartenstadt 28,4% 36,5% 33,8% 1,4% 0,0% 64,9% 98,6% 

Maudach 18,8% 47,9% 31,3% 2,1% 0,0% 66,7% 97,9% 

Mundenheim 29,7% 37,8% 16,2% 5,4% 10,8% 67,6% 83,8% 

Rheingönheim 19,6% 47,1% 21,6% 9,8% 2,0% 66,7% 88,2% 
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Frage 18-3a: Zufriedenheit  mit den Wartezeiten     
Beantwortet von 96,1% der Befragten (Auswahl Personen die seit 2009 die Verwaltung aufgesucht haben) 

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 16,5% 40,4% 25,7% 10,1% 7,4% 56,9% 82,6% 

        bis 25 Jahre 13,4% 33,1% 28,3% 14,2% 11,0% 46,5% 74,8% 

26-64 Jahre 16,2% 39,4% 26,1% 10,8% 7,5% 55,6% 81,7% 

65 und älter 21,5% 53,3% 20,0% 2,2% 3,0% 74,8% 94,8% 

        männlich 16,7% 41,0% 25,6% 8,4% 8,4% 57,7% 83,3% 

weiblich 16,5% 39,6% 25,5% 11,9% 6,6% 56,0% 81,5% 

        Mitte 11,3% 35,8% 41,5% 11,3% 0,0% 47,2% 88,7% 

Süd 12,6% 51,6% 23,2% 5,3% 7,4% 64,2% 87,4% 

Nord-Hemshof 28,3% 33,3% 21,7% 6,7% 10,0% 61,7% 83,3% 

West 30,6% 26,5% 8,2% 22,4% 12,2% 57,1% 65,3% 

Friesenheim 15,2% 39,1% 32,6% 6,5% 6,5% 54,3% 87,0% 

Oppau  11,4% 37,1% 31,4% 17,1% 2,9% 48,6% 80,0% 

Edigheim 13,6% 30,5% 30,5% 10,2% 15,3% 44,1% 74,6% 

Pfingstweide 20,0% 44,4% 26,7% 0,0% 8,9% 64,4% 91,1% 

Oggersheim 14,5% 43,4% 28,9% 5,3% 7,9% 57,9% 86,8% 

Ruchheim 4,7% 41,9% 25,6% 18,6% 9,3% 46,5% 72,1% 

Gartenstadt 13,1% 41,7% 33,3% 10,7% 1,2% 54,8% 88,1% 

Maudach 14,3% 48,2% 21,4% 12,5% 3,6% 62,5% 83,9% 

Mundenheim 29,1% 32,6% 17,4% 8,1% 12,8% 61,6% 79,1% 

Rheingönheim 12,5% 45,3% 21,9% 14,1% 6,3% 57,8% 79,7% 
 
 
Frage 18-3b: Wichtigkeit der Wartezeiten 

    
Beantwortet von 84,8% der Befragten (Auswahl Personen die seit 2009 die Verwaltung aufgesucht haben) 

 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 54,8% 37,2% 7,1% 0,3% 0,6% 92,0% 99,1% 

        bis 25 Jahre 50,0% 37,7% 9,0% 0,8% 2,5% 87,7% 96,7% 

26-64 Jahre 58,2% 35,1% 6,3% 0,0% 0,4% 93,3% 99,6% 

65 und älter 42,3% 48,5% 7,2% 1,0% 1,0% 90,7% 97,9% 

        männlich 54,8% 37,5% 7,5% 0,0% 0,3% 92,2% 99,7% 

weiblich 55,4% 36,6% 6,4% 0,5% 1,0% 92,1% 98,5% 

        Mitte 48,9% 35,6% 13,3% 0,0% 2,2% 84,4% 97,8% 

Süd 61,2% 35,3% 2,4% 0,0% 1,2% 96,5% 98,8% 

Nord-Hemshof 52,9% 39,2% 5,9% 2,0% 0,0% 92,2% 98,0% 

West 63,0% 32,6% 4,3% 0,0% 0,0% 95,7% 100,0% 

Friesenheim 43,2% 54,5% 0,0% 0,0% 2,3% 97,7% 97,7% 

Oppau  54,8% 32,3% 12,9% 0,0% 0,0% 87,1% 100,0% 

Edigheim 51,9% 35,2% 11,1% 0,0% 1,9% 87,0% 98,1% 

Pfingstweide 56,1% 36,6% 7,3% 0,0% 0,0% 92,7% 100,0% 

Oggersheim 50,0% 47,0% 3,0% 0,0% 0,0% 97,0% 100,0% 

Ruchheim 62,8% 34,9% 2,3% 0,0% 0,0% 97,7% 100,0% 

Gartenstadt 48,7% 39,5% 10,5% 1,3% 0,0% 88,2% 98,7% 

Maudach 62,5% 35,4% 2,1% 0,0% 0,0% 97,9% 100,0% 

Mundenheim 64,9% 23,0% 9,5% 0,0% 2,7% 87,8% 97,3% 

Rheingönheim 43,1% 45,1% 11,8% 0,0% 0,0% 88,2% 100,0% 
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Frage 18-4a: Zufriedenheit mit den Bearbeitungszeiten 
Beantwortet von 96,3% der Befragten (Auswahl Personen die seit 2009 die Verwaltung aufgesucht haben) 

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 24,4% 45,2% 18,2% 7,8% 4,4% 69,6% 87,8% 

        bis 25 Jahre 20,6% 40,5% 23,8% 8,7% 6,3% 61,1% 84,9% 

26-64 Jahre 24,2% 45,6% 16,8% 8,9% 4,6% 69,8% 86,6% 

65 und älter 30,4% 49,6% 15,6% 3,0% 1,5% 80,0% 95,6% 

        männlich 23,9% 47,2% 16,7% 7,4% 4,7% 71,1% 87,8% 

weiblich 25,3% 43,2% 19,2% 8,1% 4,2% 68,5% 87,7% 

        Mitte 25,0% 35,7% 25,0% 10,7% 3,6% 60,7% 85,7% 

Süd 28,7% 53,2% 13,8% 2,1% 2,1% 81,9% 95,7% 

Nord-Hemshof 33,3% 45,0% 10,0% 3,3% 8,3% 78,3% 88,3% 

West 19,6% 47,8% 21,7% 8,7% 2,2% 67,4% 89,1% 

Friesenheim 21,3% 51,1% 14,9% 6,4% 6,4% 72,3% 87,2% 

Oppau  23,5% 26,5% 26,5% 20,6% 2,9% 50,0% 76,5% 

Edigheim 22,4% 37,9% 13,8% 20,7% 5,2% 60,3% 74,1% 

Pfingstweide 35,6% 40,0% 22,2% 0,0% 2,2% 75,6% 97,8% 

Oggersheim 24,0% 49,3% 17,3% 1,3% 8,0% 73,3% 90,7% 

Ruchheim 11,1% 55,6% 17,8% 8,9% 6,7% 66,7% 84,4% 

Gartenstadt 16,5% 45,9% 25,9% 11,8% 0,0% 62,4% 88,2% 

Maudach 18,2% 52,7% 20,0% 1,8% 7,3% 70,9% 90,9% 

Mundenheim 36,8% 41,4% 9,2% 10,3% 2,3% 78,2% 87,4% 

Rheingönheim 19,0% 49,2% 19,0% 12,7% 0,0% 68,3% 87,3% 
 
 
Frage 18-4b: Wichtigkeit der Bearbeitungszeiten 

    
Beantwortet von 85,1% der Befragten (Auswahl Personen die seit 2009 die Verwaltung aufgesucht haben) 

 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 52,4% 38,4% 8,1% 0,3% 0,8% 90,8% 98,9% 

        bis 25 Jahre 47,1% 38,8% 10,7% 1,7% 1,7% 86,0% 96,7% 

26-64 Jahre 55,0% 37,3% 7,0% 0,0% 0,7% 92,3% 99,3% 

65 und älter 47,4% 43,3% 8,2% 0,0% 1,0% 90,7% 99,0% 

        männlich 50,5% 39,7% 8,7% 0,3% 0,8% 90,3% 99,0% 

weiblich 54,6% 37,2% 7,2% 0,2% 0,7% 91,8% 99,0% 

        Mitte 52,3% 36,4% 11,4% 0,0% 0,0% 88,6% 100,0% 

Süd 52,3% 42,0% 3,4% 1,1% 1,1% 94,3% 97,7% 

Nord-Hemshof 46,9% 42,9% 10,2% 0,0% 0,0% 89,8% 100,0% 

West 67,4% 28,3% 4,3% 0,0% 0,0% 95,7% 100,0% 

Friesenheim 52,3% 45,5% 0,0% 0,0% 2,3% 97,7% 97,7% 

Oppau  58,1% 29,0% 6,5% 0,0% 6,5% 87,1% 93,5% 

Edigheim 44,6% 33,9% 17,9% 1,8% 1,8% 78,6% 96,4% 

Pfingstweide 58,5% 41,5% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Oggersheim 52,2% 44,9% 2,9% 0,0% 0,0% 97,1% 100,0% 

Ruchheim 45,2% 50,0% 4,8% 0,0% 0,0% 95,2% 100,0% 

Gartenstadt 48,0% 32,0% 20,0% 0,0% 0,0% 80,0% 100,0% 

Maudach 40,8% 51,0% 8,2% 0,0% 0,0% 91,8% 100,0% 

Mundenheim 63,0% 20,5% 13,7% 0,0% 2,7% 83,6% 97,3% 

Rheingönheim 46,0% 46,0% 6,0% 2,0% 0,0% 92,0% 98,0% 
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Frage 18-5a: Zufriedenheit mit der fachlichen Beratung    
Beantwortet von 95,4% der Befragten (Auswahl Personen die seit 2009 die Verwaltung aufgesucht haben) 

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 28,0% 40,8% 19,2% 6,6% 5,5% 68,8% 88,0% 

        bis 25 Jahre 17,7% 46,0% 23,4% 8,9% 4,0% 63,7% 87,1% 

26-64 Jahre 28,2% 39,4% 19,3% 6,7% 6,4% 67,6% 86,9% 

65 und älter 37,3% 44,8% 13,4% 2,2% 2,2% 82,1% 95,5% 

        männlich 24,2% 45,3% 18,5% 5,1% 6,9% 69,5% 88,0% 

weiblich 31,6% 36,6% 19,5% 8,1% 4,2% 68,2% 87,7% 

        Mitte 17,9% 35,7% 28,6% 8,9% 8,9% 53,6% 82,1% 

Süd 30,8% 51,6% 12,1% 3,3% 2,2% 82,4% 94,5% 

Nord-Hemshof 35,5% 29,0% 14,5% 12,9% 8,1% 64,5% 79,0% 

West 37,5% 50,0% 8,3% 4,2% 0,0% 87,5% 95,8% 

Friesenheim 31,9% 46,8% 19,1% 0,0% 2,1% 78,7% 97,9% 

Oppau  28,6% 40,0% 14,3% 14,3% 2,9% 68,6% 82,9% 

Edigheim 20,3% 44,1% 16,9% 10,2% 8,5% 64,4% 81,4% 

Pfingstweide 44,4% 33,3% 17,8% 2,2% 2,2% 77,8% 95,6% 

Oggersheim 21,1% 52,6% 14,5% 1,3% 10,5% 73,7% 88,2% 

Ruchheim 15,6% 46,7% 17,8% 13,3% 6,7% 62,2% 80,0% 

Gartenstadt 16,0% 43,2% 33,3% 1,2% 6,2% 59,3% 92,6% 

Maudach 23,6% 54,5% 16,4% 5,5% 0,0% 78,2% 94,5% 

Mundenheim 42,0% 24,7% 22,2% 4,9% 6,2% 66,7% 88,9% 

Rheingönheim 28,6% 34,9% 19,0% 6,3% 11,1% 63,5% 82,5% 
 
 
Frage 18-5b: Wichtigkeit der fachlichen Beratung 

    
Beantwortet von 85,4% der Befragten (Auswahl Personen die seit 2009 die Verwaltung aufgesucht haben) 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 67,0% 26,5% 5,1% 1,2% 0,3% 93,5% 98,6% 

        bis 25 Jahre 67,2% 25,4% 5,7% 0,8% 0,8% 92,6% 98,4% 

26-64 Jahre 68,9% 24,9% 4,4% 1,4% 0,4% 93,9% 98,2% 

65 und älter 60,2% 34,7% 5,1% 0,0% 0,0% 94,9% 100,0% 

        männlich 62,4% 29,9% 5,7% 1,8% 0,3% 92,3% 97,9% 

weiblich 71,3% 23,3% 4,4% 0,5% 0,5% 94,6% 99,0% 

        Mitte 81,8% 18,2% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Süd 74,1% 24,7% 1,2% 0,0% 0,0% 98,8% 100,0% 

Nord-Hemshof 68,6% 23,5% 5,9% 2,0% 0,0% 92,2% 98,0% 

West 83,0% 17,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Friesenheim 73,3% 24,4% 0,0% 0,0% 2,2% 97,8% 97,8% 

Oppau  64,5% 29,0% 0,0% 6,5% 0,0% 93,5% 93,5% 

Edigheim 61,8% 27,3% 9,1% 1,8% 0,0% 89,1% 98,2% 

Pfingstweide 71,4% 28,6% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Oggersheim 60,3% 32,4% 7,4% 0,0% 0,0% 92,6% 100,0% 

Ruchheim 66,7% 31,0% 2,4% 0,0% 0,0% 97,6% 100,0% 

Gartenstadt 57,5% 26,0% 15,1% 1,4% 0,0% 83,6% 98,6% 

Maudach 49,0% 49,0% 2,0% 0,0% 0,0% 98,0% 100,0% 

Mundenheim 71,2% 16,4% 2,7% 6,8% 2,7% 87,7% 90,4% 

Rheingönheim 64,7% 25,5% 9,8% 0,0% 0,0% 90,2% 100,0% 
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Frage 18-6a: Zufriedenheit mit der Freundlichkeit     
Beantwortet von 97,5% der Befragten (Auswahl Personen die seit 2009 die Verwaltung aufgesucht haben) 

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 34,5% 35,0% 15,9% 7,5% 7,1% 69,5% 85,4% 

        bis 25 Jahre 24,2% 38,3% 17,2% 11,7% 8,6% 62,5% 79,7% 

26-64 Jahre 34,2% 33,4% 17,3% 7,4% 7,7% 67,6% 84,9% 

65 und älter 46,8% 41,1% 7,8% 2,8% 1,4% 87,9% 95,7% 

        männlich 31,6% 37,4% 15,7% 6,7% 8,5% 69,1% 84,8% 

weiblich 36,9% 33,0% 16,0% 8,0% 6,0% 70,0% 86,0% 

        Mitte 18,2% 34,5% 18,2% 16,4% 12,7% 52,7% 70,9% 

Süd 39,4% 40,4% 10,6% 8,5% 1,1% 79,8% 90,4% 

Nord-Hemshof 41,0% 26,2% 16,4% 6,6% 9,8% 67,2% 83,6% 

West 36,7% 36,7% 16,3% 10,2% 0,0% 73,5% 89,8% 

Friesenheim 36,2% 38,3% 21,3% 4,3% 0,0% 74,5% 95,7% 

Oppau  23,5% 38,2% 14,7% 17,6% 5,9% 61,8% 76,5% 

Edigheim 30,5% 32,2% 15,3% 10,2% 11,9% 62,7% 78,0% 

Pfingstweide 53,3% 31,1% 8,9% 0,0% 6,7% 84,4% 93,3% 

Oggersheim 25,0% 38,8% 22,5% 2,5% 11,3% 63,8% 86,3% 

Ruchheim 17,4% 54,3% 8,7% 10,9% 8,7% 71,7% 80,4% 

Gartenstadt 32,1% 32,1% 28,6% 1,2% 6,0% 64,3% 92,9% 

Maudach 38,2% 45,5% 10,9% 5,5% 0,0% 83,6% 94,5% 

Mundenheim 48,3% 26,4% 12,6% 3,4% 9,2% 74,7% 87,4% 

Rheingönheim 37,5% 23,4% 21,9% 6,3% 10,9% 60,9% 82,8% 
 
 
Frage 18-6b: Wichtigkeit der Freundlichkeit 

    
Beantwortet von 86,0% der Befragten (Auswahl Personen die seit 2009 die Verwaltung aufgesucht haben) 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 66,9% 27,0% 5,4% 0,3% 0,3% 93,9% 99,3% 

        bis 25 Jahre 67,7% 26,6% 4,0% 0,8% 0,8% 94,4% 98,4% 

26-64 Jahre 68,0% 25,7% 5,6% 0,3% 0,3% 93,7% 99,3% 

65 und älter 61,4% 34,7% 4,0% 0,0% 0,0% 96,0% 100,0% 

        männlich 61,9% 30,5% 7,4% 0,0% 0,3% 92,4% 99,7% 

weiblich 71,5% 24,1% 3,4% 0,5% 0,5% 95,6% 99,0% 

        Mitte 86,7% 13,3% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Süd 70,5% 28,4% 1,1% 0,0% 0,0% 98,9% 100,0% 

Nord-Hemshof 66,7% 27,5% 3,9% 2,0% 0,0% 94,1% 98,0% 

West 76,6% 23,4% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Friesenheim 68,2% 25,0% 4,5% 0,0% 2,3% 93,2% 97,7% 

Oppau  51,6% 35,5% 9,7% 3,2% 0,0% 87,1% 96,8% 

Edigheim 56,4% 30,9% 10,9% 1,8% 0,0% 87,3% 98,2% 

Pfingstweide 61,9% 35,7% 2,4% 0,0% 0,0% 97,6% 100,0% 

Oggersheim 65,2% 27,5% 7,2% 0,0% 0,0% 92,8% 100,0% 

Ruchheim 60,5% 30,2% 9,3% 0,0% 0,0% 90,7% 100,0% 

Gartenstadt 71,1% 21,1% 7,9% 0,0% 0,0% 92,1% 100,0% 

Maudach 74,5% 14,9% 10,6% 0,0% 0,0% 89,4% 100,0% 

Mundenheim 62,2% 33,8% 1,4% 0,0% 2,7% 95,9% 97,3% 

Rheingönheim 62,7% 27,5% 9,8% 0,0% 0,0% 90,2% 100,0% 
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Frage 19: Kennen Sie das Internetangebot der Stadt? 

 
Ja Nein 

Stadt insgesamt 44,5% 55,5% 

   bis 25 Jahre 45.9% 54,1% 

26-64 Jahre 53,1% 46,9% 

65 und älter 15,5% 84,5% 

  männlich 46,0% 54,0% 

weiblich 43,4% 56,6% 

   Mitte 42,3% 57,7% 

Süd 52,0% 48,0% 

Nord-Hemshof 42,1% 57,9% 

West 30,3% 69,7% 

Friesenheim 48,6% 51,4% 

Oppau  36,0% 64,0% 

Edigheim 33,3% 66,7% 

Pfingstweide 35,3% 64,7% 

Oggersheim 43,4% 56,7% 

Ruchheim 44,3% 55,7% 

Gartenstadt 49,1% 50,9% 

Maudach 55,1% 44,9% 

Mundenheim 44,2% 55,8% 

Rheingönheim 53,8% 56,2% 
 
 
Frage 20: Wie oft besuchen Sie die Internetseite der Stadt? 
Beantwortet von 47,7% der Befragten 

 
täglich wöchentlich monatlich seltener 

Stadt insgesamt 1,3% 10,1% 19,1% 69,5% 

     bis 25 Jahre 1,0% 3,0% 14,1% 81,8% 

26-64 Jahre 1,4% 11,4% 20,4% 66,8% 

65 und älter 0,0% 13,0% 15,2% 71,7% 

     männlich 0,0% 12,6% 18,6% 69,9% 

weiblich 2,6% 7,5% 19,8% 70,1% 

     Mitte 0,0% 10,3% 13,8% 75,9% 

Süd 0,0% 5,5% 13,7% 80,8% 

Nord-Hemshof 3,0% 15,2% 21,2% 60,6% 

West 8,3% 4,2% 25,0% 62,5% 

Friesenheim 0,0% 7,3% 31,7% 61,0% 

Oppau  5,0% 10,0% 15,0% 70,0% 

Edigheim 0,0% 9,1% 11,4% 79,5% 

Pfingstweide 0,0% 24,0% 28,0% 48,0% 

Oggersheim 1,9% 1,9% 13,2% 83,0% 

Ruchheim 0,0% 12,2% 17,1% 70,7% 

Gartenstadt 0,0% 15,0% 16,7% 68,3% 

Maudach 0,0% 11,9% 28,8% 59,3% 

Mundenheim 0,0% 5,2% 20,7% 74,1% 

Rheingönheim 0,0% 6,3% 18,8% 75,0% 
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Frage 21A: Wie zufrieden Sind Sie mit den Suchergebnissen auf „www.ludwigshafen.de“? 
Frage 21A-1: Dienstleistungen online 
Beantwortet von 29% der Befragten 

 
 

1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 
5 sehr 

unzufrieden 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis  
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 14,0% 35,3% 39,9% 7,1% 3,7% 49,3% 89,2% 

        bis 25 Jahre 3,6% 38,2% 43,6% 9,1% 5,5% 41,8% 85,5% 

26-64 Jahre 16,3% 34,6% 37,8% 7,4% 3,8% 51,0% 88,8% 

65 und älter 16,3% 34,6% 37,8% 7,4% 3,8% 51,0% 88,8% 

        männlich 10,5% 33,5% 41,9% 10,5% 3,7% 44,0% 85,9% 

weiblich 17,8% 38,1% 36,5% 4,1% 3,6% 55,8% 92,4% 
 
 
Frage 21A-2: Download Formulare 
Beantwortet von 30,4% der Befragten 

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis  
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 19,6% 45,4% 27,6% 3,9% 3,6% 65,0% 92,6% 

        bis 25 Jahre 15,8% 45,6% 31,6% 5,3% 1,8% 61,4% 93,0% 

26-64 Jahre 20,4% 45,5% 26,3% 3,7% 4,0% 65,9% 92,3% 

65 und älter 19,0% 42,9% 33,3% ,0% 4,8% 61,9% 95,2% 

        männlich 16,8% 43,6% 28,7% 5,4% 5,4% 60,4% 89,1% 

weiblich 22,5% 47,5% 26,0% 2,5% 1,5% 70,1% 96,1% 
 
 
Frage 21A-3: Aktuelles, Verkehr 
Beantwortet von 33,4% der Befragten 

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis  
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 15,4% 40,5% 32,9% 6,5% 4,7% 55,9% 88,8% 

        bis 25 Jahre 11,7% 43,3% 31,7% 8,3% 5,0% 55,0% 86,7% 

26-64 Jahre 15,8% 38,7% 33,9% 6,8% 4,8% 54,5% 88,4% 

65 und älter 19,4% 48,4% 25,8% 3,2% 3,2% 67,7% 93,5% 

        männlich 14,6% 38,1% 32,3% 8,0% 7,1% 52,7% 85,0% 

weiblich 16,4% 43,2% 33,6% 5,0% 1,8% 59,5% 93,2% 
 
 
Frage 21A-4: Stadtplan (nur Online - Befragung) 
Beantwortet von 8,3% der Befragten 

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 19,7% 46,5% 27,7% 5,5% 0,6% 66,2% 93,9% 

        bis 25 Jahre 20,0% 50,0% 20,0% 5,0% 5,0% 70,0% 90,0% 

26-64 Jahre 19,1% 44,9% 29,2% 6,7% 0,0% 64,0% 93,3% 

65 und älter 25,0% 50,0% 25,0% 0,0% 0,0% 75,0% 100,0% 

        männlich 20,0% 41,5% 33,8% 3,1% 1,5% 61,5% 95,4% 

weiblich 19,1% 53,2% 19,1% 8,5% 0,0% 72,3% 91,5% 
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Frage 21A-5: Kultur, Freizeit, Sport (nur Online- Befragung) 
Beantwortet von 10,4% der Befragten 

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 10,7% 46,0% 29,8% 12,0% 1,6% 56,7% 86,5% 

        bis 25 Jahre 7,6% 44,3% 29,1% 16,5% 2,5% 51,9% 81,0% 

26-64 Jahre 14,5% 48,4% 30,6% 6,5% 0,0% 62,9% 93,5% 

65 und älter 10,6% 46,1% 29,8% 12,1% 1,4% 56,7% 86,5% 

        männlich 7,6% 44,3% 29,1% 16,5% 2,5% 51,9% 81,0% 

weiblich 14,5% 48,4% 30,6% 6,5% 0,0% 62,9% 93,5% 
 
 
Frage 21A-6: Bildung (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 7,8% der Befragten 

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 6,8% 45,1% 35,2% 12,9% 0,0% 51,9% 87,1% 

        bis 25 Jahre 3,5% 40,4% 36,8% 19,3% 0,0% 43,9% 80,7% 

26-64 Jahre 10,0% 50,0% 34,0% 6,0% 0,0% 60,0% 94,0% 

65 und älter 6,5% 44,9% 35,5% 13,1% 0,0% 51,4% 86,9% 

        männlich 3,5% 40,4% 36,8% 19,3% 0,0% 43,9% 80,7% 

weiblich 10,0% 50,0% 34,0% 6,0% 0,0% 60,0% 94,0% 
 
 
Frage 21A-7: Wirtschaft und Unternehmen (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 6,4% der Befragten 

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 7,9% 28,6% 44,3% 16,5% 2,6% 36,5% 80,8% 

        bis 25 Jahre 10,0% 24,0% 42,0% 20,0% 4,0% 34,0% 76,0% 

26-64 Jahre 5,4% 35,1% 48,6% 10,8% 0,0% 40,5% 89,2% 

65 und älter 8,0% 28,7% 44,8% 16,1% 2,3% 36,8% 81,6% 

        männlich 10,0% 24,0% 42,0% 20,0% 4,0% 34,0% 76,0% 

weiblich 5,4% 35,1% 48,6% 10,8% 0,0% 40,5% 89,2% 
 
 
Frage 21A-8: Politik und Verwaltung (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 7,6% der Befragten 

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 4,8% 39,3% 35,0% 18,0% 2,9% 44,1% 74,8% 

        bis 25 Jahre 0,0% 38,7% 32,3% 24,2% 4,8% 38,7% 64,5% 

26-64 Jahre 11,9% 40,5% 38,1% 9,5% 0,0% 52,4% 88,1% 

65 und älter 4,8% 39,4% 34,6% 18,3% 2,9% 44,2% 74,0% 

        männlich 0,0% 38,7% 32,3% 24,2% 4,8% 38,7% 64,5% 

weiblich 11,9% 40,5% 38,1% 9,5% 0,0% 52,4% 88,1% 
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Frage 21A-9: Familie (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 6,2% der Befragten 

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 13,9% 30,2% 37,1% 15,4% 3,5% 44,1% 81,2% 

        bis 25 Jahre 15,2% 32,6% 37,0% 8,7% 6,5% 47,8% 84,8% 

26-64 Jahre 12,8% 28,2% 35,9% 23,1% 0,0% 41,0% 76,9% 

65 und älter 14,1% 30,6% 36,5% 15,3% 3,5% 44,7% 81,2% 

        männlich 15,2% 32,6% 37,0% 8,7% 6,5% 47,8% 84,8% 

weiblich 12,8% 28,2% 35,9% 23,1% 0,0% 41,0% 76,9% 
 
 
Frage 21A-10: Bauen, Wohnen Planung (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 5,9% der Befragten 

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 3,7% 33,2% 41,7% 13,8% 7,7% 36,9% 78,6% 

        bis 25 Jahre 6,4% 38,3% 40,4% 10,6% 4,3% 44,7% 85,1% 

26-64 Jahre 0,0% 25,0% 43,8% 18,8% 12,5% 25,0% 68,8% 

65 und älter 3,8% 32,9% 41,8% 13,9% 7,6% 36,7% 78,5% 

        männlich 6,4% 38,3% 40,4% 10,6% 4,3% 44,7% 85,1% 

weiblich 0,0% 25,0% 43,8% 18,8% 12,5% 25,0% 68,8% 
 
 
Frage 21A-11: Bildergalerien, Webcams (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 5,7% der Befragten 

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis  
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 5,6% 11,2% 41,9% 30,4% 10,9% 16,8% 58,7% 

        bis 25 Jahre 4,5% 6,8% 36,4% 40,9% 11,4% 11,4% 47,7% 

26-64 Jahre 5,9% 17,6% 50,0% 17,6% 8,8% 23,5% 73,5% 

65 und älter 5,1% 11,5% 42,3% 30,8% 10,3% 16,7% 59,0% 

        männlich 4,5% 6,8% 36,4% 40,9% 11,4% 11,4% 47,7% 

weiblich 5,9% 17,6% 50,0% 17,6% 8,8% 23,5% 73,5% 
 
 
Frage 21A-12: Gastronomie, Ausgehen (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 6,5% der Befragten 

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis  
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 9,2% 29,8% 29,2% 16,1% 15,6% 39,0% 68,2% 

        bis 25 Jahre 11,3% 24,5% 26,4% 18,9% 18,9% 35,8% 62,3% 

26-64 Jahre 5,9% 38,2% 32,4% 14,7% 8,8% 44,1% 76,5% 

65 und älter 9,2% 29,9% 28,7% 17,2% 14,9% 39,1% 67,8% 

        männlich 11,3% 24,5% 26,4% 18,9% 18,9% 35,8% 62,3% 

weiblich 5,9% 38,2% 32,4% 14,7% 8,8% 44,1% 76,5% 
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Frage 21A-13: Einkaufen (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 6,1% der Befragten 

 
1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 7,7% 34,1% 30,6% 13,9% 13,7% 41,8% 72,4% 

        bis 25 Jahre 6,3% 35,4% 35,4% 8,3% 14,6% 41,7% 77,1% 

26-64 Jahre 8,8% 32,4% 23,5% 23,5% 11,8% 41,2% 64,7% 

65 und älter 7,3% 34,1% 30,5% 14,6% 13,4% 41,5% 72,0% 

        männlich 6,3% 35,4% 35,4% 8,3% 14,6% 41,7% 77,1% 

weiblich 8,8% 32,4% 23,5% 23,5% 11,8% 41,2% 64,7% 
 
 
Frage 21B: Für wie wichtig halten Sie die Themen auf „www.ludwigshafen.de“? 
Frage 21B-1: Dienstleistungen online 
Beantwortet von 35,4% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 45,2% 30,5% 13,0% 6,0% 5,2% 75,7% 88,7% 

        bis 25 Jahre 50,0% 22,7% 16,7% 4,5% 6,1% 72,7% 89,4% 

26-64 Jahre 44,9% 31,4% 12,7% 6,3% 4,7% 76,3% 88,9% 

65 und älter 40,0% 36,0% 12,0% 0,0% 12,0% 76,0% 88,0% 

        männlich 40,7% 32,1% 13,4% 7,3% 6,5% 72,8% 86,2% 

weiblich 50,0% 28,9% 12,7% 4,4% 3,9% 78,9% 91,7% 
 
 
Frage 21B-2: Download Formulare 
Beantwortet von 34,9% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 53,1% 31,0% 8,2% 4,2% 3,5% 84,1% 92,3% 

        bis 25 Jahre 54,5% 18,2% 18,2% 4,5% 4,5% 72,7% 90,9% 

26-64 Jahre 53,6% 32,4% 6,4% 4,3% 3,2% 86,1% 92,5% 

65 und älter 42,3% 34,6% 11,5% 3,8% 7,7% 76,9% 88,5% 

        männlich 49,4% 30,3% 10,8% 4,6% 5,0% 79,7% 90,5% 

weiblich 57,5% 31,4% 5,8% 3,5% 1,8% 88,9% 94,7% 
 
 
Frage 21B-3: Aktuelles,Verkehr 
Beantwortet von 36,6% der Befragten 

 

1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 
  5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 35,6% 39,8% 15,9% 4,7% 3,9% 75,4% 91,3% 

        bis 25 Jahre 42,4% 36,4% 13,6% 4,5% 3,0% 78,8% 92,4% 

26-64 Jahre 33,2% 40,7% 17,1% 4,9% 4,1% 73,9% 91,0% 

65 und älter 46,4% 39,3% 10,7% 0,0% 3,6% 85,7% 96,4% 

        männlich 30,3% 41,7% 17,3% 5,5% 5,1% 72,0% 89,4% 

weiblich 40,7% 38,1% 14,8% 3,8% 2,5% 78,8% 93,6% 
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Frage 21B-4: Stadtplan (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 13,0% der Befragten 

 

1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 
  5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis  
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 31,9% 36,3% 14,5% 5,1% 12,3% 68,2% 82,7% 

        bis 25 Jahre 43,3% 33,3% 16,7% 0,0% 6,7% 76,7% 93,3% 

26-64 Jahre 29,3% 36,4% 13,6% 6,4% 14,3% 65,7% 79,3% 

65 und älter 42,9% 42,9% 14,3% 0,0% 0,0% 85,7% 100,0% 

        männlich 28,4% 32,4% 11,8% 8,8% 18,6% 60,8% 72,5% 

weiblich 37,3% 42,7% 17,3% 0,0% 2,7% 80,0% 97,3% 
 
 
Frage 21B-5: Kultur, Freizeit, Sport (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 12,9% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis  
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 31,2% 41,3% 19,1% 4,8% 3,5% 72,5% 91,6% 

        bis 25 Jahre 27,6% 51,7% 17,2% 3,4% 0,0% 79,3% 96,6% 

26-64 Jahre 32,1% 39,3% 19,3% 5,0% 4,3% 71,4% 90,7% 

65 und älter 16,7% 50,0% 33,3% 0,0% 0,0% 66,7% 100,0% 

        männlich 27,6% 37,8% 21,4% 8,2% 5,1% 65,3% 86,7% 

weiblich 35,0% 45,0% 16,3% 1,3% 2,5% 80,0% 96,3% 
 
 
Frage 21B-6: Bildung (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 11,8% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis  
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 34,5% 47,8% 9,2% 2,9% 5,5% 82,3% 91,5% 

        bis 25 Jahre 33,3% 50,0% 13,3% 3,3% 0,0% 100,0% 96,7% 

26-64 Jahre 35,0% 48,8% 7,3% 2,4% 6,5% 83,7% 91,1% 

65 und älter 33,3% 33,3% 16,7% 16,7% 0,0% 66,7% 83,3% 

        männlich 30,2% 50,0% 10,5% 1,2% 8,1% 80,2% 90,7% 

weiblich 40,0% 44,0% 8,0% 5,3% 2,7% 84,0% 92,0% 
 
 
Frage 21B-7: Wirtschaft und Unternehmen (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 11,3% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis  
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 22,8% 26,0% 34,5% 8,3% 8,4% 48,8% 83,3% 

        bis 25 Jahre 17,9% 35,7% 35,7% 10,7% 0,0% 53,6% 89,3% 

26-64 Jahre 24,2% 24,2% 33,3% 8,3% 10,0% 48,3% 81,7% 

65 und älter 16,7% 16,7% 50,0% 0,0% 16,7% 33,3% 83,3% 

        männlich 22,1% 24,4% 36,0% 8,1% 9,3% 46,5% 82,6% 

weiblich 22,7% 28,8% 33,3% 7,6% 7,6% 51,5% 84,8% 
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Frage 21B-8: Politik und Verwaltung (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 11,5% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 25,8% 36,9% 23,6% 9,6% 4,0% 62,7% 86,3% 

        bis 25 Jahre 21,4% 50,0% 17,9% 10,7% 0,0% 71,4% 89,3% 

26-64 Jahre 27,0% 35,2% 23,0% 9,8% 4,9% 62,3% 85,2% 

65 und älter 14,3% 14,3% 57,1% 0,0% 14,3% 28,6% 85,7% 

        männlich 28,6% 28,6% 27,5% 12,1% 3,3% 57,1% 84,6% 

weiblich 22,7% 48,5% 18,2% 6,1% 4,5% 71,2% 89,4% 
 
 
Frage 21B-9: Familie (nur Online- Befragung) 
Beantwortet von 10,4% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 37,1% 36,2% 16,7% 6,3% 3,8% 73,3% 90,0% 

        bis 25 Jahre 29,6% 40,7% 25,9% 3,7% 0,0% 70,4% 96,3% 

26-64 Jahre 39,1% 35,5% 13,6% 7,3% 4,5% 74,5% 88,2% 

65 und älter 40,0% 20,0% 20,0% 0,0% 20,0% 60,0% 80,0% 

        männlich 39,5% 28,9% 17,1% 7,9% 6,6% 68,4% 85,5% 

weiblich 34,8% 43,9% 16,7% 4,5% 0,0% 78,8% 95,5% 
 
 
Frage 21B-10 Bauen, Wohnen, Planung (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 10,4% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 28,4% 39,1% 19,3% 6,3% 7,0% 67,5% 86,8% 

        bis 25 Jahre 17,9% 50,0% 17,9% 10,7% 3,6% 67,9% 85,7% 

26-64 Jahre 31,1% 37,7% 17,9% 5,7% 7,5% 68,9% 86,8% 

65 und älter 20,0% 20,0% 40,0% 0,0% 20,0% 40,0% 80,0% 

        männlich 29,6% 35,8% 19,8% 4,9% 9,9% 65,4% 85,2% 

weiblich 26,7% 43,3% 18,3% 8,3% 3,3% 70,0% 88,3% 
 
 
Frage 21B-11: Bildergalerien, Webcams (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 10,9% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 10,0% 19,4% 31,7% 18,0% 20,9% 29,4% 61,1% 

        bis 25 Jahre 10,3% 27,6% 31,0% 20,7% 10,3% 37,9% 69,0% 

26-64 Jahre 10,6% 16,8% 31,9% 16,8% 23,9% 27,4% 59,3% 

65 und älter 16,7% 16,7% 50,0% 16,7% 0,0% 33,3% 83,3% 

        männlich 9,1% 19,3% 34,1% 17,0% 20,5% 28,4% 62,5% 

weiblich 11,7% 18,3% 28,3% 20,0% 21,7% 30,0% 58,3% 

 
  



  Bürgerumfrage 2011 – Tabellenteil 

Stadtentwicklung 2012, Heft 1/12  59 

Frage 21B-12: Gastronomie, Ausgehen (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 11,7% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 24,7% 37,6% 24,4% 5,9% 7,4% 62,3% 86,7% 

        bis 25 Jahre 21,4% 53,6% 17,9% 3,6% 3,6% 75,0% 92,9% 

26-64 Jahre 26,6% 33,9% 24,2% 6,5% 8,9% 60,5% 84,7% 

65 und älter 14,3% 28,6% 57,1% 0,0% 0,0% 42,9% 100,0% 

        männlich 24,2% 35,2% 22,0% 7,7% 11,0% 59,3% 81,3% 

weiblich 25,0% 41,2% 27,9% 2,9% 2,9% 66,2% 94,1% 
 
 
Frage 21B-13: Einkaufen (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 11,3% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 26,3% 34,5% 26,6% 2,8% 9,8% 60,8% 87,4% 

        bis 25 Jahre 31,0% 44,8% 17,2% 3,4% 3,4% 75,9% 93,1% 

26-64 Jahre 24,8% 33,3% 28,2% 2,6% 11,1% 58,1% 86,3% 

65 und älter 28,6% 14,3% 42,9% 0,0% 14,3% 42,9% 85,7% 

        männlich 25,9% 30,6% 28,2% 0,0% 15,3% 56,5% 84,7% 

weiblich 26,5% 39,7% 25,0% 5,9% 2,9% 66,2% 91,2% 
 
 
 
Frage 21c: Nach welchen Informationen/Themen suchten Sie zuletzt auf www.ludwigshafen.de? 
    

Thema Anzahl In % 

 
    Öffnungszeiten 47 16,1% 

 Veranstaltungen/ Kalender 25 8,6% 
 Soziales: Kinder, Jugendl. Senioren, 

Behinderte 18 6,2% 
 Bürgerbeteiligung 17 5,8% 
 Aktuelles 16 5,5% 
 Personenstandswesen 16 5,5% 
 Kultur, Museen, Theater 16 5,5% 
 e-Government/ Formulare 14 4,8% 
 Abfallentsorgung, Straßenreinigung 14 4,8% 
 Bauen und Wohnen 14 4,8% 
 Arbeitsmarkt, Stellenangebote 13 4,5% 
 VHS, Stadtbibliothek 11 3,8% 
 Freizeitgestaltung, Vereine 11 3,8% 
 Ordnung und Finanzen 11 3,8% 
 Einkaufen/ Rheingalerie 9 3,1% 
 KFZ-Wesen 9 3,1% 
 Ansprechpartner 6 2,1% 
 Politik 6 2,1% 
 Schulwesen 4 1,4% 
 Sonstiges 15 5,1% 
 Nennungen insgesamt 292 100,0% 
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Frage 22A: Welche Internetseiten bzw. Dienste würden Sie in Zukunft gerne nutzen und wie wichtig wären sie 
Ihnen? 
Frage 22A-1: Interaktive Dienste 
Beantwortet von 43,6% der Befragten 

 

1 sehr viel 
häufiger 

2 häufiger  3 teils/teils 4 nicht häufig 
5 würde ich nicht 

nutzen 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 38,9% 28,8% 16,6% 4,3% 11,3% 67,7% 84,3% 

        bis 25 Jahre 39,6% 29,7% 14,3% 3,3% 13,2% 69,2% 83,5% 

26-64 Jahre 41,4% 28,1% 16,9% 3,7% 9,9% 69,5% 86,4% 

65 und älter 14,7% 32,4% 20,6% 8,8% 23,5% 47,1% 67,6% 

        männlich 38,3% 32,3% 13,9% 5,6% 9,9% 70,6% 84,5% 

weiblich 39,9% 25,5% 19,2% 2,8% 12,6% 65,4% 84,6% 
 
 
Frage 22A-2: Termine online buchen 
Beantwortet von 16,3% der Befragten 

 

1 sehr viel häufiger 2 häufiger  3 teils/teils 4 nicht häufig 
5 würde ich nicht 

nutzen 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 34,3% 37,5% 18,9% 2,1% 7,2% 71,8% 90,7% 

        bis 25 Jahre 34,1% 34,1% 18,2% 4,5% 9,1% 68,2% 86,4% 

26-64 Jahre 35,1% 38,6% 18,1% 1,2% 7,0% 73,7% 91,8% 

65 und älter 12,5% 37,5% 37,5% 12,5% 0,0% 50,0% 87,5% 

        männlich 33,6% 41,6% 15,2% 2,4% 7,2% 75,2% 90,4% 

weiblich 35,1% 32,0% 23,7% 2,1% 7,2% 67,0% 90,7% 
 
 
Frage 22A-3: Online - Service Gewerbe 
Beantwortet von 13,8% der Befragten 

 

1 sehr viel häufiger 2 häufiger  3 teils/teils 4 nicht häufig 
5 würde ich nicht 

nutzen 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 11,1% 16,6% 24,6% 13,8% 33,9% 27,7% 52,3% 

        bis 25 Jahre 11,6% 16,3% 30,2% 7,0% 34,9% 27,9% 58,1% 

26-64 Jahre 11,2% 16,8% 23,1% 15,4% 33,6% 28,0% 51,0% 

65 und älter 33,3% 0,0% 33,3% 0,0% 33,3% 33,3% 66,7% 

      
0,0% 0,0% 

männlich 12,7% 14,7% 24,5% 16,7% 31,4% 
  weiblich 9,3% 18,6% 24,4% 10,5% 37,2% 27,9% 52,3% 

 
 
Frage 22A-4: Ratsangelegenheiten (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 15,1% der Befragten 

 

1 sehr viel häufiger 2 häufiger  3 teils/teils 4 nicht häufig 
5 würde ich nicht 

nutzen 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 21,5% 23,0% 27,0% 8,5% 20,1% 44,5% 71,5% 

        bis 25 Jahre 16,3% 27,9% 20,9% 14,0% 20,9% 44,2% 65,1% 

26-64 Jahre 23,2% 21,3% 28,4% 6,5% 20,6% 44,5% 72,9% 

65 und älter 16,7% 16,7% 33,3% 16,7% 16,7% 33,3% 66,7% 

        männlich 26,3% 22,0% 25,4% 5,9% 20,3% 48,3% 73,7% 

weiblich 14,9% 24,1% 29,9% 11,5% 19,5% 39,1% 69,0% 
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Frage 22A-5: Diskussionsforen (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 40,6% der Befragten 

 

1 sehr viel häufiger 2 häufiger  3 teils/teils 4 nicht häufig 
5 würde ich nicht 

nutzen 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 4,7% 13,9% 22,4% 14,5% 44,6% 18,6% 41,0% 

        bis 25 Jahre 7,8% 16,7% 18,9% 20,0% 36,7% 24,4% 43,3% 

26-64 Jahre 4,0% 13,1% 23,1% 13,1% 46,7% 17,1% 40,2% 

65 und älter 3,4% 10,3% 20,7% 17,2% 48,3% 13,8% 34,5% 

        männlich 5,8% 13,3% 21,9% 15,8% 43,2% 19,1% 41,0% 

weiblich 3,7% 14,9% 22,8% 13,1% 45,5% 18,7% 41,4% 
 
 
Frage 22A-6: Beteiligungsmöglichkeit (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 41,3% der Befragten 

 

1 sehr viel häufiger 2 häufiger 3 teils/teils 4 nicht häufig 
5 würde ich nicht 

nutzen 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 20,9% 29,4% 24,2% 7,9% 17,6% 20,9% 45,1% 

        bis 25 Jahre 25,6% 28,9% 25,6% 8,9% 11,1% 54,5% 80,1% 

26-64 Jahre 21,0% 29,0% 24,3% 7,9% 17,8% 46,0% 70,3% 

65 und älter 9,4% 25,0% 21,9% 6,3% 37,5% 9,4% 31,3% 

        männlich 19,9% 33,0% 25,1% 7,6% 14,4% 45,9% 71,0% 

weiblich 22,2% 25,9% 23,3% 8,3% 20,3% 22,2% 45,5% 
 
 
Frage 22A-7: Bauen und Wohnen (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 13,9% der Befragten 

 

1 sehr viel häufiger 2 häufiger  3 teils/teils 4 nicht häufig 
5 würde ich nicht 

nutzen 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 13,5% 21,6% 38,4% 8,1% 18,5% 35,1% 73,5% 

        bis 25 Jahre 7,0% 14,0% 44,2% 16,3% 18,6% 20,9% 65,1% 

26-64 Jahre 15,5% 23,9% 37,3% 4,9% 18,3% 39,4% 76,8% 

65 und älter 0,0% 25,0% 25,0% 25,0% 25,0% 25,0% 50,0% 

        männlich 14,5% 22,7% 37,3% 7,3% 18,2% 37,3% 74,5% 

weiblich 11,7% 19,5% 40,3% 9,1% 19,5% 31,2% 71,4% 
 
 
Frage 22A-8: Wasser, Energie, Müll (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 15,9% der Befragten 

 

1 sehr viel häufiger 2 häufiger  3 teils/teils 4 nicht häufig 
5 würde ich nicht 

nutzen 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 25,5% 35,1% 25,5% 6,2% 7,7% 60,6% 86,1% 

        bis 25 Jahre 15,9% 25,0% 31,8% 11,4% 15,9% 40,9% 72,7% 

26-64 Jahre 28,7% 36,6% 23,8% 4,9% 6,1% 65,2% 89,0% 

65 und älter 12,5% 50,0% 25,0% 12,5% 0,0% 62,5% 87,5% 

        männlich 26,8% 40,2% 23,6% 1,6% 7,9% 66,9% 90,6% 

weiblich 23,6% 28,1% 28,1% 12,4% 7,9% 51,7% 79,8% 
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Frage 22A-9: Kultur, Freizeit, Sport (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 16,1% der Befragten 

 

1 sehr viel häufiger 2 häufiger  3 teils/teils 4 nicht häufig 
5 würde ich nicht 

nutzen 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 22,1% 39,1% 23,9% 7,3% 7,6% 61,2% 85,1% 

        bis 25 Jahre 18,2% 36,4% 25,0% 15,9% 4,5% 54,5% 79,5% 

26-64 Jahre 23,8% 39,3% 22,6% 5,4% 8,9% 63,1% 85,7% 

65 und älter 14,3% 42,9% 42,9% 0,0% 0,0% 57,1% 100,0% 

        männlich 20,8% 37,6% 25,6% 5,6% 10,4% 58,4% 84,0% 

weiblich 23,7% 40,9% 21,5% 9,7% 4,3% 64,5% 86,0% 
 
 
Frage 22A-10: Kitas, Schulen, Bildung (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 14,6% der Befragten 

 

1 sehr viel häufiger 2 häufiger  3 teils/teils 4 nicht häufig 
5 würde ich nicht 

nutzen 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 26,1% 25,9% 25,8% 6,2% 16,0% 52,0% 77,8% 

        bis 25 Jahre 25,0% 27,3% 34,1% 6,8% 6,8% 52,3% 86,4% 

26-64 Jahre 26,7% 26,0% 24,0% 6,0% 17,3% 52,7% 76,7% 

65 und älter 20,0% 20,0% 20,0% 0,0% 40,0% 40,0% 60,0% 

        männlich 23,7% 24,6% 27,2% 5,3% 19,3% 48,2% 75,4% 

weiblich 29,4% 28,2% 23,5% 8,2% 10,6% 57,6% 81,2% 
 
 
Frage 22A-11: Soziales (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 15,4% der Befragten 

 

1 sehr viel häufiger 2 häufiger  3 teils/teils 4 nicht häufig 
5 würde ich nicht 

nutzen 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 23,8% 28,8% 24,4% 9,8% 13,1% 52,6% 77,0% 

        bis 25 Jahre 21,4% 23,8% 31,0% 7,1% 16,7% 45,2% 76,2% 

26-64 Jahre 24,8% 29,8% 23,0% 9,9% 12,4% 54,7% 77,6% 

65 und älter 16,7% 33,3% 33,3% 16,7% 0,0% 50,0% 83,3% 

        männlich 21,0% 29,8% 22,6% 12,1% 14,5% 50,8% 73,4% 

weiblich 28,2% 27,1% 27,1% 7,1% 10,6% 55,3% 82,4% 
 
 
Frage 22A-12: KFZ-Zulassungen (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 16,6% der Befragten 

 

1 sehr viel häufiger 2 häufiger  3 teils/teils 4 nicht häufig  
5 würde ich nicht 

nutzen 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 44,0% 36,4% 11,5% 4,2% 3,9% 80,4% 91,9% 

        bis 25 Jahre 41,3% 28,3% 17,4% 2,2% 10,9% 69,6% 87,0% 

26-64 Jahre 45,3% 39,0% 8,7% 3,5% 3,5% 84,3% 93,0% 

65 und älter 25,0% 25,0% 37,5% 0,0% 12,5% 50,0% 87,5% 

        männlich 40,8% 42,3% 7,7% 4,6% 4,6% 83,1% 90,8% 

weiblich 47,9% 29,2% 15,6% 2,1% 5,2% 77,1% 92,7% 
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Frage 22A-13: Standesamt (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 13,8% der Befragten 

 

1 sehr viel häufiger 2 häufiger  3 teils/teils 4 nicht häufig 
5 würde ich nicht 

nutzen 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 8,6% 20,6% 34,3% 11,5% 24,9% 29,2% 63,5% 

        bis 25 Jahre 6,7% 24,4% 28,9% 15,6% 24,4% 31,1% 60,0% 

26-64 Jahre 9,4% 20,1% 34,5% 10,8% 25,2% 29,5% 64,0% 

65 und älter 20,0% 0,0% 60,0% ,0% 20,0% 20,0% 80,0% 

        männlich 6,8% 11,7% 38,8% 9,7% 33,0% 18,4% 57,3% 

weiblich 10,8% 31,3% 28,9% 13,3% 15,7% 42,2% 71,1% 
 
 
Frage 22B: Wichtigkeit der Internetseiten bzw. deren Dienste in Zukunft 
Frage 22B-1: Interaktive Dienste 

 Beantwortet von 40,4% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt nicht 
wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 48,7% 26,0% 14,6% 4,7% 6,1% 74,7% 89,3% 

        bis 25 Jahre 46,9% 28,4% 14,8% 1,2% 8,6% 75,3% 90,1% 

26-64 Jahre 46,9% 28,4% 14,8% 1,2% 8,6% 75,3% 90,1% 

65 und älter 24,1% 27,6% 20,7% 6,9% 20,7% 51,7% 72,4% 

        männlich 43,5% 29,1% 15,1% 6,0% 6,3% 72,6% 87,7% 

weiblich 54,2% 22,7% 14,2% 3,1% 5,8% 76,9% 91,2% 
 
 
Frage 22B-2: Termine online buchen 
Beantwortet von 16,3% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt nicht 
wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 41,4% 33,7% 18,0% 5,2% 1,7% 75,1% 93,1% 

 
       bis 25 Jahre 41,5% 26,8% 22,0% 7,3% 2,4% 68,3% 90,2% 

26-64 Jahre 41,5% 35,7% 17,0% 4,7% 1,2% 77,2% 94,2% 
65 und älter 37,5% 25,0% 25,0% 0,0% 12,5% 62,5% 87,5% 

 
       männlich 34,9% 39,7% 19,0% 5,6% 0,8% 74,6% 93,7% 

weiblich 49,5% 25,3% 16,8% 5,3% 3,2% 74,7% 91,6% 
 
 
Frage 22B-3: Online-Service Gewerbe 
Beantwortet von 12,7% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt nicht 
wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 16,9% 25,5% 23,0% 10,4% 24,1% 42,4% 65,4% 

        bis 25 Jahre 25,0% 17,5% 27,5% 17,5% 12,5% 42,5% 70,0% 

26-64 Jahre 14,6% 27,7% 21,5% 8,5% 27,7% 42,3% 63,8% 

65 und älter 33,3% 0,0% 33,3% 0,0% 33,3% 33,3% 66,7% 

        männlich 16,3% 17,3% 31,6% 7,1% 27,6% 33,7% 65,3% 

weiblich 17,6% 36,5% 12,2% 14,9% 18,9% 54,1% 66,2% 

  



Bürgerumfrage 2011 – Tabellenteil   

64  Stadtentwicklung 2012, Heft 1/12 

Frage 22B-4: Ratsangelegenheiten (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 13,9% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt nicht 
wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis  
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 23,1% 24,8% 36,8% 6,5% 8,8% 47,9% 84,7% 

        bis 25 Jahre 24,4% 34,1% 26,8% 4,9% 9,8% 58,5% 85,4% 

26-64 Jahre 22,5% 23,2% 39,4% 6,3% 8,5% 45,8% 85,2% 

65 und älter 40,0% 0,0% 40,0% 20,0% 0,0% 40,0% 80,0% 

        männlich 28,2% 16,4% 39,1% 6,4% 10,0% 44,5% 83,6% 

weiblich 16,0% 35,8% 33,3% 7,4% 7,4% 51,9% 85,2% 
 
 
Frage 22B-5: Diskussionsforen (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 35,6% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt nicht 
wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis  
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 9,9% 17,2% 24,0% 17,3% 31,6% 27,1% 51,1% 

        bis 25 Jahre 16,3% 17,5% 23,8% 21,3% 21,3% 33,8% 57,5% 

26-64 Jahre 8,2% 17,2% 24,5% 16,3% 33,8% 25,3% 49,9% 

65 und älter 8,0% 16,0% 24,0% 16,0% 36,0% 24,0% 48,0% 

        männlich 7,5% 14,2% 27,2% 17,7% 33,5% 21,7% 48,8% 

weiblich 12,9% 20,9% 20,9% 16,0% 29,3% 33,8% 54,7% 
 
 
Frage 22B-6: Beteiligungsmöglichkeit (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 37,1% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt nicht 
wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis  
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 27,4% 30,2% 22,9% 8,6% 10,9% 57,6% 80,5% 

        bis 25 Jahre 30,9% 27,2% 21,0% 12,3% 8,6% 58,0% 79,0% 

26-64 Jahre 27,5% 30,3% 24,1% 7,8% 10,4% 57,8% 81,9% 

65 und älter 14,3% 32,1% 21,4% 10,7% 21,4% 46,4% 67,9% 

        männlich 23,3% 31,7% 24,4% 9,9% 10,7% 55,0% 79,4% 

weiblich 32,2% 28,4% 21,6% 6,8% 11,0% 60,6% 82,2% 
 
 
Frage 22B-7: Bauen und Wohnen (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 13,5% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt nicht 
wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis  
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 13,7% 30,0% 34,6% 11,6% 10,1% 43,7% 78,3% 

        bis 25 Jahre 12,5% 32,5% 30,0% 17,5% 7,5% 45,0% 75,0% 

26-64 Jahre 14,3% 30,0% 35,0% 10,0% 10,7% 44,3% 79,3% 

65 und älter 25,0% 0,0% 50,0% 0,0% 25,0% 25,0% 75,0% 

        männlich 8,3% 31,2% 40,4% 6,4% 13,8% 39,4% 79,8% 

weiblich 21,3% 28,0% 26,7% 18,7% 5,3% 49,3% 76,0% 
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Frage 22B-8: Wasser, Energie, Müll (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 15,5% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt nicht 
wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis  
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 28,3% 40,6% 15,8% 11,7% 3,6% 68,9% 84,7% 

        bis 25 Jahre 20,0% 37,5% 25,0% 12,5% 5,0% 57,5% 82,5% 

26-64 Jahre 30,9% 40,6% 12,7% 12,1% 3,6% 71,5% 84,2% 

65 und älter 14,3% 57,1% 28,6% 0,0% 0,0% 71,4% 100,0% 

        männlich 28,7% 41,8% 13,9% 12,3% 3,3% 70,5% 84,4% 

weiblich 27,3% 38,6% 18,2% 11,4% 4,5% 65,9% 84,1% 
 
 
Frage 22B-9: Kultur, Freizeit, Sport (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 15,0% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt nicht 
wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis  
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 29,4% 36,3% 22,2% 7,0% 5,2% 65,7% 87,9% 

        bis 25 Jahre 28,2% 33,3% 25,6% 7,7% 5,1% 61,5% 87,2% 

26-64 Jahre 29,9% 36,9% 21,0% 7,0% 5,1% 66,9% 87,9% 

65 und älter 28,6% 42,9% 28,6% 0,0% 0,0% 71,4% 100,0% 

        männlich 26,5% 34,5% 22,1% 8,8% 8,0% 61,1% 83,2% 

weiblich 33,3% 37,8% 22,2% 4,4% 2,2% 71,1% 93,3% 
 
 
Frage 22B-10: Kitas, Schulen, Bildung (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 13,8% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt nicht 
wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis  
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 32,4% 33,2% 21,5% 5,2% 7,7% 65,6% 87,1% 

        bis 25 Jahre 38,5% 33,3% 23,1% 2,6% 2,6% 71,8% 94,9% 

26-64 Jahre 31,3% 34,0% 20,8% 5,6% 8,3% 65,3% 86,1% 

65 und älter 20,0% 20,0% 20,0% 20,0% 20,0% 40,0% 60,0% 

        männlich 25,7% 33,0% 23,9% 7,3% 10,1% 58,7% 82,6% 

weiblich 40,5% 34,2% 19,0% 2,5% 3,8% 74,7% 93,7% 
 
 
Frage 22B-11: Soziales (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 14,4% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt nicht 
wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis  
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 25,5% 38,6% 18,7% 9,6% 7,6% 64,1% 82,8% 

        bis 25 Jahre 28,2% 38,5% 20,5% 7,7% 5,1% 66,7% 87,2% 

26-64 Jahre 24,7% 38,7% 17,3% 10,7% 8,7% 63,3% 80,7% 

65 und älter 33,3% 33,3% 33,3% 0,0% 0,0% 66,7% 100,0% 

        männlich 19,8% 37,8% 19,8% 10,8% 11,7% 57,7% 77,5% 

weiblich 32,6% 39,5% 17,4% 8,1% 2,3% 72,1% 89,5% 
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Frage 22B-12: KFZ-Zulassungen (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 15,8% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 40,6% 34,3% 20,1% 1,8% 3,2% 74,9% 95,0% 

        bis 25 Jahre 40,5% 33,3% 19,0% 2,4% 4,8% 73,8% 92,9% 

26-64 Jahre 41,2% 34,5% 20,6% 1,2% 2,4% 75,8% 96,4% 

65 und älter 12,5% 37,5% 25,0% 12,5% 12,5% 50,0% 75,0% 

        männlich 35,8% 34,1% 24,4% 1,6% 4,1% 69,9% 94,3% 

weiblich 46,7% 34,8% 14,1% 2,2% 2,2% 81,5% 95,7% 
 
 
Frage 22B-13: Standesamt (nur Online-Befragung) 
Beantwortet von 12,6% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 12,8% 28,3% 29,3% 14,4% 15,2% 41,1% 70,4% 

        bis 25 Jahre 15,0% 25,0% 32,5% 20,0% 7,5% 40,0% 72,5% 

26-64 Jahre 11,8% 29,1% 28,3% 12,6% 18,1% 40,9% 69,3% 

65 und älter 25,0% 25,0% 50,0% 0,0% 0,0% 50,0% 100,0% 

        männlich 6,5% 22,8% 31,5% 17,4% 21,7% 29,3% 60,9% 

weiblich 20,3% 34,2% 26,6% 11,4% 7,6% 54,4% 81,0% 
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Frage 23: Beabsichtigen Sie in den nächsten 2 Jahren umzuziehen? 
Beantwortet von 100,0% der Befragten 

 

1 Umzug sicher 2 Umzug eventuell 3 kein Umzug 4 weiß nicht 
Top2 -Umzug 

sicher od. geplant 

Stadt insgesamt 9,5% 13,4% 59,4% 17,7% 22,9 

 bis 25 Jahre 22,8% 29,4% 21,7% 26,1% 52,2% 

26-64 Jahre 9,3% 13,2% 60,3% 17,2% 22,5% 

65 und älter 1,5% 3,8% 83,5% 11,1% 5,4% 

 männlich 11,1% 15,1% 57,8% 16,1% 26,1% 

weiblich 8,2% 11,9% 60,7% 19,2% 20,1% 

Mitte 14,7% 20,6% 33,8% 30,9% 35,3 

Süd 10,1% 22,5% 42,6% 24,8% 32,6 

Nord-Hemshof 16,7% 16,7% 42,3% 24,4% 33,3 

West 25,4% 20,9% 43,3% 10,4% 46,3 

Friesenheim 6,8% 14,9% 59,5% 18,9% 21,6 

Oppau  5,8% 9,6% 73,1% 11,5% 15,4 

Edigheim 4,0% 13,1% 70,7% 12,1% 17,2 

Pfingstweide 5,8% 10,1% 76,8% 7,2% 15,9 

Oggersheim 11,5% 9,0% 64,8% 14,8% 20,5 

Ruchheim 9,6% 13,7% 63,0% 13,7% 23,3 

Gartenstadt 6,1% 7,9% 67,5% 18,4% 14,0 

Maudach 2,2% 12,4% 75,3% 10,1% 14,6 

Mundenheim 8,2% 16,4% 58,2% 17,2% 24,6 

Rheingönheim 7,3% 3,7% 73,2% 15,9% 11,0 
 

Frage 24: Falls Sie lieber woanders wohnen würden, wo würden Sie hinziehen? 
Beantwortet von 100,0% der Befragten 
 1 im Stadtteil 

bleiben 
2 anderer 
Stadtteil 

3  andere 
Stadt 

4 Umland 
5 andere 
Region 

6 weiß nicht 
Top 2 -bleibt in 

LU 

Stadt insgesamt 19,7% 11,2% 10,5% 23,1% 10,8% 24,7% 30,9% 

        bis 25 Jahre 11,0% 12,1% 14,3% 17,6% 14,3% 30,8% 23,1% 

26-64 Jahre 24,1% 11,0% 8,9% 26,7% 8,4% 20,9% 35,1% 

65 und älter 26,7% 6,7% 0,0% 6,7% 20,0% 40,0% 33,3% 

        männlich 22,5% 13,0% 9,5% 18,9% 11,8% 24,3% 35,5% 

weiblich 16,0% 9,2% 10,7% 29,0% 9,9% 25,2% 25,2% 

        Mitte 22,2% 3,7% 11,1% 22,2% 14,8% 25,9% 25,9% 

Süd 20,5% 4,5% 6,8% 27,3% 4,5% 36,4% 25,0% 

Nord-Hemshof 4,3% 43,5% 8,7% 21,7% 17,4% 4,3% 47,8% 

West 26,7% 13,3% 0,0% 26,7% 6,7% 26,7% 40,0% 

Friesenheim 18,8% 12,5% 25,0% 6,3% 18,8% 18,8% 31,3% 

Oppau  12,5% 0,0% 62,5% 12,5% 0,0% 12,5% 12,5% 

Edigheim 18,8% 0,0% 12,5% 18,8% 6,3% 43,8% 18,8% 

Pfingstweide 11,1% 0,0% 0,0% 77,8% 0,0% 11,1% 11,1% 

Oggersheim 17,4% 8,7% 0,0% 30,4% 13,0% 30,4% 26,1% 

Ruchheim 23,5% 17,6% 11,8% 11,8% 17,6% 17,6% 41,2% 

Gartenstadt 18,8% 6,3% 6,3% 25,0% 18,8% 25,0% 25,0% 

Maudach 30,8% 7,7% 7,7% 0,0% 7,7% 46,2% 38,5% 

Mundenheim 10,0% 10,0% 3,3% 50,0% 10,0% 16,7% 20,0% 

Rheingönheim 0,0% 0,0% 25,0% 12,5% 12,5% 50,0% 0,0% 
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Frage 25: Falls Sie kürzlich umgezogen sind oder Sie in der nächsten Zeit umziehen wollen, was waren 
bzw. sind die Gründe dafür? (Antwortkategorien „Ja“) 

 

pers. Situation Wohnsituation Hauskauf EtW-Kauf Beruf Infrastruktur Umwelt 

Stadt insgesamt 7,1% 10,1% 3,3% 2,7% 5,0% 0,4% 3,5% 

   bis 25 Jahre 22,3% 16,0% 2,1% 2,7% 23,4% 0,5% 0,4% 

26-64 Jahre 6,0% 11,8% 4,4% 3,6% 2,9% 0,2% 3,6% 

65 und älter 0,8% 1,5% 0,8% 0,4% 0,0% 0,4% 1,1% 

 männlich 8,0% 11,3% 3,5% 4,2% 6,0% 0,2% 3,2% 

weiblich 6,4% 9,2% 3,1% 1,3% 4,3% 0,6% 4,0% 

 Mitte 7,0% 22,5% 7,0% 2,8% 5,6% 0,0% 14,1% 

Süd 5,3% 12,9% 6,8% 5,3% 6,8% 1,5% 2,3% 

Nord-Hemshof 16,5% 19,0% 7,6% 2,5% 3,8% 0,0% 5,1% 

West 11,8% 35,3% 1,5% 8,8% 7,4% 0,0% 20,6% 

Friesenheim 12,0% 9,3% 5,3% 2,7% 5,3% 0,0% 0,0% 

Oppau  13,7% 3,9% 2,0% 0,0% 9,8% 2,0% 2,0% 

Edigheim 7,8% 5,8% 1,9% 3,9% 1,9% 1,0% 2,9% 

Pfingstweide 1,4% 1,4% 4,3% 5,7% 4,3% 0,0% 4,3% 

Oggersheim 5,6% 8,0% 4,0% 0,0% 2,4% 0,0% 2,4% 

Ruchheim 8,2% 9,6% 6,8% 5,5% 4,1% 0,0% 0,0% 

Gartenstadt 2,6% 6,0% 1,7% 0,0% 3,4% 0,0% 2,6% 

Maudach 4,5% 2,2% 0,0% 4,5% 4,5% 0,0% 1,1% 

Mundenheim 7,3% 10,6% 0,0% 0,8% 9,8% 0,0% 1,6% 

Rheingönheim 2,4% 6,0% 0,0% 0,0% 3,6% 0,0% 1,2% 
 

Frage 26: Wie würden Sie gerne im Alter wohnen? (Antwortkategorien „Ja“) 
 

 

eigene Wohnung andere Wohnung 
weiß noch 

nicht 
mit pers. 

Pflegeleistung 
mit techn. 

Unterstützung 
bei den 
Kindern 

altersgerecht 
ausgestattet 

Mehrgenera-
tionenhaus 

betreutes 
Wohnen/ 

Seniorenres. 

Stadt insgesamt 41,1% 22,8% 5,4% 24,6% 12,0% 19,1% 31,3% 

 
       bis 25 Jahre 26,6% 23,5% 16,0% 28,9% 13,4% 15,0% 40,6% 

26-64 Jahre 37,8% 24,9% 4,1% 25,7% 13,4% 18,1% 32,8% 
65 und älter 63,4% 17,7% 2,6% 17,7% 6,4% 25,7% 22,6% 

 
       männlich 42,2% 25,3% 4,8% 24,3% 10,6% 15,4% 34,1% 

weiblich 40,1% 21,0% 6,3% 24,9% 13,5% 22,6% 29,0% 

 
       Mitte 33,8% 8,5% 5,6% 23,9% 5,6% 28,2% 45,1% 

Süd 37,1% 16,7% 6,8% 22,7% 14,4% 13,6% 31,1% 
Nord-Hemshof 38,0% 17,7% 11,4% 20,3% 19,0% 11,4% 36,7% 
West 36,8% 14,7% 2,9% 23,5% 14,7% 22,1% 30,9% 
Friesenheim 37,3% 34,7% 2,7% 41,3% 16,0% 20,0% 33,3% 
Oppau  45,1% 21,6% 9,8% 19,6% 7,8% 17,6% 31,4% 
Edigheim 40,8% 30,1% 3,9% 24,3% 14,6% 22,3% 20,4% 
Pfingstweide 44,3% 20,0% 7,1% 32,9% 14,3% 7,1% 35,7% 
Oggersheim 48,8% 18,4% 6,4% 15,2% 10,4% 16,8% 32,8% 
Ruchheim 39,7% 13,7% 4,1% 19,2% 6,8% 24,7% 39,7% 
Gartenstadt 49,6% 28,2% 2,6% 34,2% 12,0% 20,5% 24,8% 
Maudach 40,4% 38,2% 3,4% 16,9% 11,2% 18,0% 47,2% 
Mundenheim 43,1% 35,0% 4,1% 28,5% 10,6% 21,1% 26,8% 
Rheingönheim 38,6% 19,3% 3,6% 25,3% 13,3% 24,1% 30,1% 
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Frage 27: Wo würden Sie gerne im Alter wohnen? 
Beantwortet von 100,0% der Befragten    
 1 Zentrum von 

Ludwigshafen 
2 Zentral im 
Stadtteil 

3 Randlage / 
im Grünen 

4 weiß noch 
nicht 

   

Stadt insgesamt 6,2% 24,4% 30,1% 39,3% 
   

        bis 25 Jahre 7,1% 9,0% 29,5% 54,5% 
   26-64 Jahre 4,5% 26,1% 29,7% 39,7% 
   65 und älter 10,3% 31,5% 30,5% 27,6% 
   

        männlich 6,6% 22,7% 35,2% 35,4% 
   weiblich 6,0% 26,2% 24,5% 43,4% 
   

        Mitte 34,6% 0,0% 17,3% 48,1% 
   Süd 6,5% 35,2% 17,6% 40,7% 
   Nord-Hemshof 7,9% 30,2% 30,2% 31,7% 
   West 3,6% 16,1% 42,9% 37,5% 
   Friesenheim 3,3% 43,3% 21,7% 31,7% 
   Oppau  2,6% 33,3% 25,6% 38,5% 
   Edigheim 4,1% 17,6% 21,6% 56,8% 
   Pfingstweide 1,7% 28,8% 33,9% 35,6% 
   Oggersheim 1,0% 27,7% 38,6% 32,7% 
   Ruchheim 1,9% 3,8% 32,1% 62,3% 
   Gartenstadt 1,9% 22,9% 46,7% 28,6% 
   Maudach 4,2% 11,1% 43,1% 41,7% 
   Mundenheim 2,1% 33,0% 27,8% 37,1% 
   Rheingönheim 7,4% 19,1% 26,5% 47,1% 
    

Frage 27 - offene Antworten: bevorzugter Alterssitz im Stadtteil, der Region oder woanders 
Favorisierte Stadtteile als Altersruhesitz, sortiert nach Zahl der Nennungen  

Stadtteil Anzahl in %     

Süd 38 17,3% 
 

   
 Gartenstadt 33 15,0% 

 
   

 Friesenheim 22 10,0% 
 

   
 Oggersheim 20 9,1% 

 
   

 Maudach 20 9,1% 
 

   
 Mundenheim 16 7,3% 

 
   

 Edigheim 13 5,9% 
 

   
 Pfingstweide 13 5,9% 

 
 

Oppau 11 5,0% 
 

 

Rheingönheim 10 4,5% 
     Ruchheim 7 3,2% 
     Mitte 6 2,7% 
     West 6 2,7% 
     Nord/Hemshof 5 2,3% 
     Ludwigshafen 

insgesamt 220 100,0% 
      

Bevorzugter Altersruhesitz 
 

 
Anzahl in % 

Ludwigshafen 
insgesamt 

220 68,5% 

Region* 35 10,9% 

woanders** 66 20,6% 

Gesamt 321 100,0% 

 

* = Region: Metropolregion Rhein-Neckar 

** = woanders: restliches Deutschland, Ausland 
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Frage 28: Würden Sie in Ludwigshafen eine Wohnung oder ein Gebäude mit Modernisierungsbedarf erwerben? 
 

Ja, wäre 
interessiert 

Ja, wenn 
Objekt 

preiswert 

Ja, bei 
entsprechender 
Eigenleistung 

Ja, bei 
ausführlicher 
Beratung 

Ja, bei 
lukrativer 
Förderung 

Nein, kein 
Interesse 

Stadt insgesamt 5,5% 13,4% 6,2% 5,8% 12,7% 68,8% 

 bis 25 Jahre 10,1% 25,0% 10,1% 9,6% 19,1% 55,3% 

26-64 Jahre 6,0% 14,7% 6,7% 6,7% 15,1% 67,9% 

65 und älter 1,5% 2,3% 1,5% 0,8% 1,9% 67,9% 

 männlich 6,0% 15,8% 6,9% 6,3% 13,1% 67,6% 

weiblich 5,1% 11,5% 5,5% 5,4% 12,5% 70,1% 

 Mitte 0,0% 14,1% 4,2% 5,6% 9,9% 74,6% 

Süd 7,6% 19,7% 3,0% 3,8% 16,7% 65,2% 

Nord-Hemshof 19,0% 20,3% 10,1% 12,7% 21,5% 57,0% 

West 17,6% 11,8% 13,2% 10,3% 5,9% 63,2% 

Friesenheim 9,3% 21,3% 8,0% 9,3% 18,7% 60,0% 

Oppau  3,9% 19,6% 3,9% 0,0% 11,8% 72,5% 

Edigheim 1,9% 2,9% 8,7% 1,0% 7,8% 75,7% 

Pfingstweide 7,1% 14,3% 0,0% 4,3% 11,4% 68,6% 

Oggersheim 4,0% 12,0% 6,4% 8,0% 8,0% 76,8% 

Ruchheim 0,0% 11,0% 4,1% 2,7% 2,7% 78,1% 

Gartenstadt 2,6% 11,1% 4,3% 6,0% 14,5% 67,5% 

Maudach 2,2% 10,1% 2,2% 5,6% 12,4% 78,7% 

Mundenheim 3,3% 16,3% 5,7% 6,5% 23,6% 61,8% 

Rheingönheim 7,2% 12,0% 10,8% 7,2% 14,5% 71,1% 
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Frage 29: Wie sicher fühlen Sie sich, wenn Sie alleine in Ihrer Wohngegend unterwegs sind? 
Frage 29-1: tagsüber 
Beantwortet von 97,7% der Befragten 

 1 sehr sicher 2 sicher 3 teils/teils 4 unsicher 5 sehr unsicher 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 bis 

Pos. 3) 

Stadt insgesamt 49,5% 36,3% 10,5% 2,0% 1,6% 85,8% 96,3% 

        bis 25 Jahre 54,4% 27,8% 15,0% 2,2% 0,6% 82,2% 97,2% 

26-64 Jahre 50,7% 38,1% 8,2% 1,5% 1,4% 88,8% 97,1% 

65 und älter 46,1% 36,7% 13,3% 2,3% 1,6% 82,8% 96,1% 

        männlich 50,2% 39,1% 8,3% 1,5% 0,9% 89,3% 97,5% 

weiblich 49,5% 33,8% 12,5% 2,3% 2,0% 83,3% 95,7% 

        Mitte 38,6% 27,1% 20,0% 8,6% 5,7% 65,7% 85,7% 

Süd 46,9% 40,0% 10,0% 0,8% 2,3% 86,9% 96,9% 

Nord-Hemshof 43,4% 30,3% 17,1% 3,9% 5,3% 73,7% 90,8% 

West 38,5% 30,8% 27,7% 0,0% 3,1% 69,3% 97,0% 

Friesenheim 43,2% 47,3% 8,1% 0,0% 1,4% 90,5% 98,6% 

Oppau  57,7% 38,5% 3,8% 0,0% 0,0% 96,2% 100,0% 

Edigheim 58,0% 34,0% 7,0% 0,0% 1,0% 92,0% 99,0% 

Pfingstweide 45,5% 37,9% 6,1% 4,5% 6,1% 83,4% 89,5% 

Oggersheim 50,0% 36,7% 10,8% 2,5% 0,0% 86,7% 97,5% 

Ruchheim 73,6% 25,0% 0,0% 1,4% 0,0% 98,6% 98,6% 

Gartenstadt 49,6% 36,5% 13,0% 0,9% 0,0% 86,1% 99,1% 

Maudach 68,5% 28,1% 3,4% 0,0% 0,0% 96,6% 100,0% 

Mundenheim 41,5% 41,5% 12,2% 4,9% 0,0% 83,0% 95,2% 

Rheingönheim 40,2% 48,8% 8,5% 1,2% 1,2% 89,0% 97,5% 
 

Frage 29-2: nach Einbruch der Dunkelheit 
Beantwortet von 97,1% der Befragten 

 1 sehr sicher 2 sicher 3 teils/teils 4 unsicher 5 sehr unsicher 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 bis 

Pos. 3) 

Stadt insgesamt 15,5% 26,4% 27,5% 16,5% 14,1% 41,9% 69,4% 

        bis 25 Jahre 15,0% 23,9% 25,6% 20,6% 15,0% 38,9% 64,4% 

26-64 Jahre 16,9% 29,3% 27,6% 14,6% 11,6% 46,2% 73,8% 

65 und älter 10,9% 23,0% 26,1% 19,8% 20,2% 33,9% 59,9% 

        männlich 21,2% 27,1% 26,1% 15,9% 9,8% 48,2% 74,3% 

weiblich 9,5% 26,8% 27,9% 17,3% 18,5% 36,4% 64,2% 

        Mitte 7,1% 12,9% 27,1% 24,3% 28,6% 20,0% 47,1% 

Süd 19,4% 24,8% 24,8% 20,9% 10,1% 44,2% 69,0% 

Nord-Hemshof 21,3% 18,7% 21,3% 13,3% 25,3% 40,0% 61,3% 

West 9,1% 1,5% 39,4% 22,7% 27,3% 10,6% 50,0% 

Friesenheim 9,6% 28,8% 37,0% 15,1% 9,6% 38,4% 75,4% 

Oppau  15,7% 31,4% 25,5% 19,6% 7,8% 47,1% 72,6% 

Edigheim 10,1% 35,4% 28,3% 15,2% 11,1% 45,5% 73,8% 

Pfingstweide 4,5% 24,2% 27,3% 25,8% 18,2% 28,7% 56,0% 

Oggersheim 15,0% 32,5% 27,5% 13,3% 11,7% 47,5% 75,0% 

Ruchheim 38,4% 27,4% 24,7% 6,8% 2,7% 65,8% 90,5% 

Gartenstadt 11,3% 27,0% 26,1% 21,7% 13,9% 38,3% 64,4% 

Maudach 33,7% 27,0% 25,8% 9,0% 4,5% 60,7% 86,5% 

Mundenheim 11,6% 24,0% 24,8% 18,2% 21,5% 35,6% 60,4% 

Rheingönheim 8,5% 46,3% 30,5% 6,1% 8,5% 54,8% 85,3% 
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Frage 30 A:  Wie sicher fühlen Sie sich, wenn Sie tagsüber alleine an folgenden Stellen unterwegs sind?  
Frage 30-1a: am/im Rathaus-Center 
Beantwortet von 96,7% der Befragten 

 1 sehr sicher 2 sicher 3 teils/teils 4 unsicher 5 sehr unsicher 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 bis 

Pos. 3) 

Stadt insgesamt 43,7% 38,7% 12,1% 2,4% 3,1% 82,4% 94,5% 

        bis 25 Jahre 43,3% 37,2% 13,3% 2,2% 3,9% 80,6% 93,9% 

26-64 Jahre 44,2% 39,6% 10,8% 2,4% 3,1% 83,8% 94,6% 

65 und älter 43,1% 38,3% 14,5% 2,0% 2,0% 81,5% 96,0% 

        männlich 43,5% 39,0% 12,2% 1,9% 3,4% 82,5% 94,7% 

weiblich 43,8% 39,0% 11,8% 2,9% 2,5% 82,8% 94,6% 

        Mitte 44,9% 33,3% 17,4% 4,3% 0,0% 78,3% 95,7% 

Süd 53,8% 33,1% 8,5% 0,8% 3,8% 86,9% 95,4% 

Nord-Hemshof 59,5% 27,8% 10,1% 0,0% 2,5% 87,3% 97,5% 

West 41,8% 32,8% 13,4% 4,5% 7,5% 74,6% 88,1% 

Friesenheim 54,9% 29,6% 2,8% 7,0% 5,6% 84,5% 87,3% 

Oppau  31,3% 41,7% 18,8% 8,3% 0,0% 72,9% 91,7% 

Edigheim 37,0% 34,0% 22,0% 0,0% 7,0% 71,0% 93,0% 

Pfingstweide 40,0% 36,9% 9,2% 9,2% 4,6% 76,9% 86,1% 

Oggersheim 38,8% 45,7% 13,8% 1,7% 0,0% 84,5% 98,3% 

Ruchheim 45,1% 42,3% 9,9% 0,0% 2,8% 87,3% 97,2% 

Gartenstadt 40,7% 46,0% 10,6% 0,9% 1,8% 86,7% 97,3% 

Maudach 42,7% 43,8% 9,0% 3,4% 1,1% 86,5% 95,5% 

Mundenheim 50,8% 34,2% 10,0% 2,5% 2,5% 85,0% 95,0% 

Rheingönheim 26,8% 54,9% 13,4% 0,0% 4,9% 81,7% 95,1% 
 
 
Frage 30-2a: am Hauptbahnhof LU 
Beantwortet von 92,7% der Befragten 

 1 sehr sicher 2 sicher 3 teils/teils 4 unsicher 5 sehr unsicher 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 bis 

Pos. 3) 

Stadt insgesamt 10,9% 26,5% 31,1% 19,5% 11,9% 37,4% 68,6% 

        bis 25 Jahre 14,5% 23,5% 31,8% 20,1% 10,1% 38,0% 69,8% 

26-64 Jahre 10,2% 29,8% 29,9% 19,2% 10,9% 40,0% 69,9% 

65 und älter 10,9% 20,1% 33,6% 20,1% 15,3% 31,0% 64,6% 

        männlich 13,9% 30,7% 31,7% 15,7% 8,1% 44,6% 76,3% 

weiblich 8,3% 22,7% 30,1% 23,7% 15,2% 31,0% 61,1% 

        Mitte 11,4% 15,7% 27,1% 20,0% 25,7% 27,1% 54,3% 

Süd 8,4% 30,3% 37,8% 10,1% 13,4% 38,7% 76,5% 

Nord-Hemshof 14,3% 27,1% 25,7% 20,0% 12,9% 41,4% 67,1% 

West 15,4% 27,7% 33,8% 10,8% 12,3% 43,1% 76,9% 

Friesenheim 9,7% 30,6% 36,1% 15,3% 8,3% 40,3% 76,4% 

Oppau  12,8% 17,0% 29,8% 27,7% 12,8% 29,8% 59,6% 

Edigheim 9,4% 14,6% 38,5% 24,0% 13,5% 24,0% 62,5% 

Pfingstweide 9,7% 33,9% 22,6% 21,0% 12,9% 43,6% 66,2% 

Oggersheim 6,8% 34,7% 26,3% 23,7% 8,5% 41,5% 67,8% 

Ruchheim 11,8% 27,9% 25,0% 22,1% 13,2% 39,7% 64,7% 

Gartenstadt 9,3% 33,6% 32,7% 15,9% 8,4% 43,0% 75,7% 

Maudach 14,6% 20,7% 36,6% 23,2% 4,9% 35,4% 72,0% 

Mundenheim 16,0% 29,4% 22,7% 19,3% 12,6% 45,4% 68,1% 

Rheingönheim 6,3% 28,8% 37,5% 16,3% 11,3% 35,0% 72,5% 
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Frage 30-3a: am Berliner Platz 
Beantwortet von 95,4% der Befragten 

 1 sehr sicher 2 sicher 3 teils/teils 4 unsicher 5 sehr unsicher 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 bis 

Pos. 3) 

Stadt insgesamt 17,5% 31,5% 26,8% 14,1% 10,1% 49,0% 75,8% 

        bis 25 Jahre 23,9% 31,7% 23,3% 12,8% 8,3% 55,6% 78,9% 

26-64 Jahre 16,9% 32,3% 27,0% 13,5% 10,3% 49,2% 76,1% 

65 und älter 15,4% 30,8% 27,5% 16,3% 10,0% 46,3% 73,8% 

        männlich 18,7% 32,6% 27,0% 12,5% 9,2% 51,3% 78,2% 

weiblich 16,5% 30,8% 26,3% 15,9% 10,4% 47,4% 73,7% 

        Mitte 20,6% 23,5% 17,6% 16,2% 22,1% 44,1% 61,8% 

Süd 24,2% 42,2% 19,5% 9,4% 4,7% 66,4% 85,9% 

Nord-Hemshof 29,9% 26,0% 24,7% 11,7% 7,8% 55,8% 80,5% 

West 20,0% 12,3% 44,6% 13,8% 9,2% 32,3% 76,9% 

Friesenheim 11,3% 26,8% 25,4% 18,3% 18,3% 38,0% 63,4% 

Oppau  8,2% 26,5% 30,6% 22,4% 12,2% 34,7% 65,3% 

Edigheim 8,2% 36,1% 21,6% 17,5% 16,5% 44,3% 66,0% 

Pfingstweide 20,6% 33,3% 20,6% 15,9% 9,5% 53,9% 74,5% 

Oggersheim 10,7% 38,0% 28,1% 14,9% 8,3% 48,8% 76,9% 

Ruchheim 17,1% 32,9% 21,4% 22,9% 5,7% 50,0% 71,4% 

Gartenstadt 19,6% 25,9% 28,6% 15,2% 10,7% 45,5% 74,1% 

Maudach 19,5% 43,7% 28,7% 3,4% 4,6% 63,2% 92,0% 

Mundenheim 24,4% 25,2% 30,3% 12,6% 7,6% 49,6% 79,8% 

Rheingönheim 7,4% 35,8% 27,2% 14,8% 14,8% 43,2% 70,4% 
 
 
Frage 30-4a: an Haltestellen im Stadtteil 
Beantwortet von 93,2% der Befragten 

 1 sehr sicher 2 sicher 3 teils/teils 4 unsicher 5 sehr unsicher 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 bis 

Pos. 3) 

Stadt insgesamt 21,9% 40,6% 26,3% 7,5% 3,6% 62,5% 88,8% 

        bis 25 Jahre 25,7% 40,2% 23,5% 6,7% 3,9% 65,9% 89,4% 

26-64 Jahre 22,6% 40,3% 26,3% 7,7% 3,2% 62,9% 89,1% 

65 und älter 18,5% 43,3% 27,0% 6,9% 4,3% 61,8% 88,8% 

        männlich 22,9% 39,5% 27,4% 6,3% 4,0% 62,3% 89,7% 

weiblich 21,4% 41,8% 24,9% 8,7% 3,2% 63,2% 88,1% 

        Mitte 18,6% 30,0% 27,1% 22,9% 1,4% 48,6% 75,7% 

Süd 28,3% 46,5% 16,5% 4,7% 3,9% 74,8% 91,3% 

Nord-Hemshof 27,1% 32,9% 24,3% 10,0% 5,7% 60,0% 84,3% 

West 16,9% 26,2% 32,3% 9,2% 15,4% 43,1% 75,4% 

Friesenheim 15,3% 51,4% 25,0% 5,6% 2,8% 66,7% 91,7% 

Oppau 20,5% 45,5% 20,5% 6,8% 6,8% 65,9% 86,4% 

Edigheim 20,2% 40,4% 27,7% 9,6% 2,1% 60,6% 88,3% 

Pfingstweide 25,8% 35,5% 22,6% 8,1% 8,1% 61,3% 83,9% 

Oggersheim 17,6% 47,1% 23,5% 7,6% 4,2% 64,7% 88,2% 

Ruchheim 24,6% 42,0% 24,6% 5,8% 2,9% 66,7% 91,3% 

Gartenstadt 25,2% 34,6% 31,8% 5,6% 2,8% 59,8% 91,6% 

Maudach 36,4% 35,2% 26,1% 1,1% 1,1% 71,6% 97,7% 

Mundenheim 21,5% 37,2% 33,9% 6,6% 0,8% 58,7% 92,6% 

Rheingönheim 12,3% 43,2% 29,6% 8,6% 6,2% 55,6% 85,2% 

 
  



Bürgerumfrage 2011 – Tabellenteil   

74  Stadtentwicklung 2012, Heft 1/12 

Frage 30-5a: in der Straßenbahn 
Beantwortet von 91,8% der Befragten 

 1 sehr sicher 2 sicher 3 teils/teils 4 unsicher 5 sehr unsicher 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 bis 

Pos. 3) 

Stadt insgesamt 19,1% 38,8% 28,0% 10,1% 3,9% 57,9% 86,0% 

        bis 25 Jahre 26,6% 40,1% 20,3% 7,9% 5,1% 66,7% 87,0% 

26-64 Jahre 17,4% 39,0% 29,1% 11,4% 3,2% 56,3% 85,4% 

65 und älter 19,2% 40,2% 28,6% 8,1% 3,8% 59,4% 88,0% 

        männlich 19,3% 38,2% 29,9% 8,3% 4,2% 57,5% 87,4% 

weiblich 18,9% 40,2% 25,7% 12,0% 3,2% 59,1% 84,8% 

        Mitte 18,8% 30,4% 18,8% 30,4% 1,4% 49,3% 68,1% 

Süd 20,8% 46,4% 17,6% 8,8% 6,4% 67,2% 84,8% 

Nord-Hemshof 26,5% 41,2% 22,1% 5,9% 4,4% 67,6% 89,7% 

West 16,7% 25,8% 28,8% 18,2% 10,6% 42,4% 71,2% 

Friesenheim 17,6% 51,5% 20,6% 7,4% 2,9% 69,1% 89,7% 

Oppau  8,7% 37,0% 39,1% 15,2% 0,0% 45,7% 84,8% 

Edigheim 19,1% 31,9% 33,0% 12,8% 3,2% 51,1% 84,0% 

Pfingstweide 29,5% 37,7% 19,7% 4,9% 8,2% 67,2% 86,9% 

Oggersheim 13,6% 45,8% 28,0% 6,8% 5,9% 59,3% 87,3% 

Ruchheim 17,9% 46,3% 31,3% 1,5% 3,0% 64,2% 95,5% 

Gartenstadt 18,6% 29,4% 38,2% 11,8% 2,0% 48,0% 86,3% 

Maudach 28,4% 37,0% 30,9% 2,5% 1,2% 65,4% 96,3% 

Mundenheim 20,8% 37,5% 30,0% 8,3% 3,3% 58,3% 88,3% 

Rheingönheim 13,6% 32,1% 29,6% 19,8% 4,9% 45,7% 75,3% 
 
 
Frage 30-6a: im Bus 
Beantwortet von 90,6% der Befragten 

 1 sehr sicher 2 sicher 3 teils/teils 4 unsicher 5 sehr unsicher 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 bis 

Pos. 3) 

Stadt insgesamt 19,4% 40,2% 27,2% 8,8% 4,4% 59,6% 86,8% 

        bis 25 Jahre 23,2% 41,2% 23,7% 6,8% 5,1% 64,4% 88,1% 

26-64 Jahre 18,8% 40,3% 27,6% 9,5% 3,8% 59,1% 86,7% 

65 und älter 18,8% 41,9% 26,6% 8,3% 4,4% 60,7% 87,3% 

        männlich 20,0% 39,2% 28,8% 7,9% 4,1% 59,2% 87,9% 

weiblich 19,1% 41,7% 25,2% 9,7% 4,3% 60,9% 86,1% 

        Mitte 18,5% 32,3% 20,0% 27,7% 1,5% 50,8% 70,8% 

Süd 19,3% 47,9% 19,3% 6,7% 6,7% 67,2% 86,6% 

Nord-Hemshof 26,1% 37,7% 26,1% 5,8% 4,3% 63,8% 89,9% 

West 18,2% 27,3% 28,8% 16,7% 9,1% 45,5% 74,2% 

Friesenheim 15,4% 52,3% 21,5% 9,2% 1,5% 67,7% 89,2% 

Oppau  11,1% 35,6% 42,2% 11,1% 0,0% 46,7% 88,9% 

Edigheim 20,2% 33,0% 30,9% 12,8% 3,2% 53,2% 84,0% 

Pfingstweide 28,1% 35,9% 17,2% 6,3% 12,5% 64,0% 81,2% 

Oggersheim 16,7% 46,5% 24,6% 5,3% 7,0% 63,2% 87,7% 

Ruchheim 21,2% 45,5% 25,8% 4,5% 3,0% 66,7% 92,4% 

Gartenstadt 17,1% 38,1% 33,3% 6,7% 4,8% 55,2% 88,6% 

Maudach 27,7% 43,4% 26,5% 1,2% 1,2% 71,1% 97,6% 

Mundenheim 22,5% 39,2% 28,3% 6,7% 3,3% 61,7% 90,0% 

Rheingönheim 11,3% 36,3% 28,8% 18,8% 5,0% 47,5% 76,3% 
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Frage 30 B: Wie sicher fühlen Sie sich, wenn Sie nach Einbruch der Dunkelheit alleine an folgenden Stellen 
unterwegs sind?  
Frage 30-1b: am/im Rathaus-Center 
Beantwortet von 94,0% der Befragten 

 1 sehr sicher 2 sicher 3 teils/teils 4 unsicher 5 sehr unsicher 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 bis 

Pos. 3) 

Stadt insgesamt 12,4% 25,6% 26,6% 18,7% 16,7% 38,0% 64,6% 

        bis 25 Jahre 9,6% 24,7% 28,7% 19,7% 17,4% 34,3% 62,9% 

26-64 Jahre 13,0% 25,5% 27,2% 18,8% 15,5% 38,5% 65,7% 

65 und älter 12,7% 26,7% 25,0% 17,8% 17,8% 39,4% 64,4% 

        männlich 13,9% 30,1% 28,5% 15,3% 12,3% 43,9% 72,5% 

weiblich 11,2% 21,1% 25,1% 21,9% 20,7% 32,3% 57,4% 

        Mitte 23,2% 24,6% 20,3% 14,5% 17,4% 47,8% 68,1% 

Süd 15,2% 19,2% 36,8% 16,0% 12,8% 34,4% 71,2% 

Nord-Hemshof 20,0% 35,7% 18,6% 10,0% 15,7% 55,7% 74,3% 

West 13,6% 18,2% 27,3% 18,2% 22,7% 31,8% 59,1% 

Friesenheim 11,3% 36,6% 25,4% 11,3% 15,5% 47,9% 73,2% 

Oppau  6,1% 22,4% 34,7% 12,2% 24,5% 28,6% 63,3% 

Edigheim 14,3% 15,3% 21,4% 25,5% 23,5% 29,6% 51,0% 

Pfingstweide 8,2% 26,2% 31,1% 11,5% 23,0% 34,4% 65,5% 

Oggersheim 11,2% 21,6% 33,6% 21,6% 12,1% 32,8% 66,4% 

Ruchheim 9,9% 33,8% 15,5% 28,2% 12,7% 43,7% 59,2% 

Gartenstadt 4,4% 39,8% 22,1% 20,4% 13,3% 44,2% 66,4% 

Maudach 11,5% 34,5% 28,7% 12,6% 12,6% 46,0% 74,7% 

Mundenheim 19,0% 17,4% 25,6% 24,0% 14,0% 36,4% 62,0% 

Rheingönheim 7,7% 20,5% 28,2% 21,8% 21,8% 28,2% 56,4% 
 
 
Frage 30-2b: am Hauptbahnhof LU 
Beantwortet von 91,6% der Befragten 

 1 sehr sicher 2 sicher 3 teils/teils 4 unsicher 5 sehr unsicher 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 bis 

Pos. 3) 

Stadt insgesamt 1,5% 6,4% 19,5% 30,0% 42,6% 7,9% 27,4% 

bis 25 Jahre 2,3% 7,3% 15,8% 27,7% 46,9% 9,6% 25,4% 

26-64 Jahre 1,2% 6,5% 20,5% 30,0% 41,8% 7,7% 28,2% 

65 und älter 1,8% 5,3% 19,5% 33,6% 39,8% 7,1% 26,5% 

        männlich 2,3% 9,4% 24,8% 30,9% 32,6% 11,7% 36,5% 

weiblich 0,8% 3,4% 14,4% 29,1% 52,3% 4,2% 18,7% 

        Mitte 0,0% 7,6% 12,1% 27,3% 53,0% 7,6% 19,7% 

Süd 0,0% 5,1% 23,9% 35,0% 35,9% 5,1% 29,1% 

Nord-Hemshof 3,0% 1,5% 24,2% 27,3% 43,9% 4,5% 28,8% 

West 8,3% 1,7% 23,3% 16,7% 50,0% 10,0% 33,3% 

Friesenheim 2,8% 8,3% 19,4% 29,2% 40,3% 11,1% 30,6% 

Oppau  2,1% 12,8% 10,6% 25,5% 48,9% 14,9% 25,5% 

Edigheim 1,0% 5,2% 11,3% 34,0% 48,5% 6,2% 17,5% 

Pfingstweide 0,0% 5,1% 28,8% 27,1% 39,0% 5,1% 33,9% 

Oggersheim 0,8% 9,3% 11,9% 42,4% 35,6% 10,2% 22,0% 

Ruchheim 0,0% 8,7% 18,8% 29,0% 43,5% 8,7% 27,5% 

Gartenstadt 0,9% 4,6% 28,7% 28,7% 37,0% 5,6% 34,3% 

Maudach 0,0% 7,4% 32,1% 29,6% 30,9% 7,4% 39,5% 

Mundenheim 0,8% 8,5% 16,9% 28,8% 44,9% 9,3% 26,3% 

Rheingönheim 1,3% 5,3% 14,7% 28,0% 50,7% 6,7% 21,3% 
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Frage 30-3b: am Berliner Platz 
Beantwortet von 93,6% der Befragten 

 1 sehr sicher 2 sicher 3 teils/teils 4 unsicher 5 sehr unsicher 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 bis 

Pos. 3) 

Stadt insgesamt 4,0% 7,3% 19,8% 29,9% 38,9% 11,3% 31,2% 

        bis 25 Jahre 4,0% 10,2% 19,8% 28,8% 37,3% 14,1% 33,9% 

26-64 Jahre 4,0% 6,3% 20,1% 29,1% 40,5% 10,3% 30,4% 

65 und älter 3,4% 9,0% 21,4% 33,8% 32,5% 12,4% 33,8% 

        männlich 5,4% 9,2% 21,3% 29,3% 34,7% 14,6% 36,0% 

weiblich 2,5% 5,6% 18,8% 30,5% 42,6% 8,1% 26,9% 

        Mitte 1,4% 21,4% 14,3% 14,3% 48,6% 22,9% 37,1% 

Süd 5,5% 12,5% 26,6% 30,5% 25,0% 18,0% 44,5% 

Nord-Hemshof 7,0% 8,5% 26,8% 19,7% 38,0% 15,5% 42,3% 

West 8,2% 1,6% 21,3% 19,7% 49,2% 9,8% 31,1% 

Friesenheim 4,2% 5,6% 16,7% 27,8% 45,8% 9,7% 26,4% 

Oppau  4,2% 4,2% 8,3% 25,0% 58,3% 8,3% 16,7% 

Edigheim 1,0% 3,1% 14,6% 33,3% 47,9% 4,2% 18,8% 

Pfingstweide 3,3% 4,9% 26,2% 37,7% 27,9% 8,2% 34,4% 

Oggersheim 3,4% 1,7% 22,0% 38,1% 34,7% 5,1% 27,1% 

Ruchheim 2,8% 6,9% 25,0% 29,2% 36,1% 9,7% 34,7% 

Gartenstadt 1,8% 3,6% 22,7% 23,6% 48,2% 5,5% 28,2% 

Maudach 0,0% 16,3% 22,1% 39,5% 22,1% 16,3% 38,4% 

Mundenheim 4,3% 7,0% 19,1% 35,7% 33,9% 11,3% 30,4% 

Rheingönheim 1,3% 6,3% 17,7% 30,4% 44,3% 7,6% 25,3% 
 
 
Frage 30-4b: an Haltestellen in Stadtteilen 
Beantwortet von 91,7% der Befragten 

 1 sehr sicher 2 sicher 3 teils/teils 4 unsicher 5 sehr unsicher 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 bis 

Pos. 3) 

Stadt insgesamt 5,4% 14,4% 32,4% 28,4% 19,5% 19,8% 52,2% 

        bis 25 Jahre 4,5% 15,3% 33,3% 26,0% 20,9% 19,8% 53,1% 

26-64 Jahre 6,1% 14,4% 32,2% 28,7% 18,7% 20,4% 52,6% 

65 und älter 3,6% 16,1% 33,0% 28,1% 19,2% 19,6% 52,7% 

        männlich 7,8% 16,8% 34,9% 24,4% 16,1% 24,6% 59,4% 

weiblich 3,1% 12,2% 30,1% 32,6% 22,0% 15,2% 45,4% 

        Mitte 0,0% 15,9% 23,2% 26,1% 34,8% 15,9% 39,1% 

Süd 4,9% 14,8% 44,3% 22,1% 13,9% 19,7% 63,9% 

Nord-Hemshof 9,4% 17,2% 23,4% 32,8% 17,2% 26,6% 50,0% 

West 9,7% 1,6% 33,9% 19,4% 35,5% 11,3% 45,2% 

Friesenheim 2,8% 22,5% 23,9% 23,9% 26,8% 25,4% 49,3% 

Oppau  6,5% 19,6% 32,6% 23,9% 17,4% 26,1% 58,7% 

Edigheim 8,6% 5,4% 36,6% 28,0% 21,5% 14,0% 50,5% 

Pfingstweide 3,3% 13,3% 28,3% 38,3% 16,7% 16,6% 44,9% 

Oggersheim 1,7% 16,0% 31,9% 30,3% 20,2% 17,6% 49,6% 

Ruchheim 6,0% 22,4% 31,3% 22,4% 17,9% 28,4% 59,7% 

Gartenstadt 4,7% 11,2% 32,7% 32,7% 18,7% 15,9% 48,6% 

Maudach 10,5% 22,1% 38,4% 23,3% 5,8% 32,6% 70,9% 

Mundenheim 3,4% 11,1% 28,2% 41,0% 16,2% 14,5% 42,7% 

Rheingönheim 2,6% 11,8% 31,6% 28,9% 25,0% 14,5% 46,1% 
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Frage 30-5b: in der Straßenbahn 
Beantwortet von 90,9% der Befragten 

 1 sehr sicher 2 sicher 3 teils/teils 4 unsicher 5 sehr unsicher 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 bis 

Pos. 3) 

Stadt insgesamt 7,0% 17,0% 31,7% 26,5% 17,7% 24,0% 55,8% 

        bis 25 Jahre 8,5% 19,2% 29,9% 22,6% 19,8% 27,7% 57,6% 

26-64 Jahre 6,8% 15,1% 32,3% 28,6% 17,2% 21,9% 54,2% 

65 und älter 6,6% 21,8% 33,2% 22,7% 15,7% 28,4% 61,6% 

        männlich 7,8% 20,5% 31,5% 25,6% 14,7% 28,2% 59,7% 

weiblich 6,4% 14,0% 31,5% 27,9% 20,2% 20,4% 51,9% 

        Mitte 4,4% 17,6% 29,4% 19,1% 29,4% 22,1% 51,5% 

Süd 8,1% 17,9% 36,6% 24,4% 13,0% 26,0% 62,6% 

Nord-Hemshof 13,4% 19,4% 34,3% 17,9% 14,9% 32,8% 67,2% 

West 9,4% 9,4% 28,1% 25,0% 28,1% 18,8% 46,9% 

Friesenheim 5,8% 18,8% 37,7% 20,3% 17,4% 24,6% 62,3% 

Oppau  6,5% 15,2% 32,6% 28,3% 17,4% 21,7% 54,3% 

Edigheim 5,3% 13,7% 29,5% 29,5% 22,1% 18,9% 48,4% 

Pfingstweide 8,5% 6,8% 42,4% 32,2% 10,2% 15,3% 57,7% 

Oggersheim 5,9% 16,8% 31,1% 30,3% 16,0% 22,7% 53,8% 

Ruchheim 6,0% 17,9% 40,3% 23,9% 11,9% 23,9% 64,2% 

Gartenstadt 4,9% 15,5% 27,2% 37,9% 14,6% 20,4% 47,6% 

Maudach 7,8% 28,6% 33,8% 23,4% 6,5% 36,4% 70,1% 

Mundenheim 4,2% 19,5% 25,4% 28,0% 22,9% 23,7% 49,2% 

Rheingönheim 5,2% 19,5% 18,2% 23,4% 33,8% 24,7% 42,9% 
 
 
Frage 30-6b: im Bus 
Beantwortet von 90,0% der Befragten 

 1 sehr sicher 2 sicher 3 teils/teils 4 unsicher 5 sehr unsicher 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 bis 

Pos. 3) 

Stadt insgesamt 7,8% 19,1% 32,7% 23,5% 16,9% 26,9% 59,6% 

        bis 25 Jahre 9,0% 22,0% 29,9% 20,9% 18,1% 31,1% 61,0% 

26-64 Jahre 7,6% 17,7% 33,7% 24,7% 16,3% 25,3% 59,0% 

65 und älter 7,0% 22,0% 33,0% 21,1% 16,7% 29,1% 62,1% 

        männlich 8,5% 23,1% 32,4% 22,8% 13,3% 31,6% 64,0% 

weiblich 7,2% 15,5% 32,6% 24,5% 20,1% 22,7% 55,4% 

        Mitte 4,7% 20,3% 28,1% 15,6% 31,3% 25,0% 53,1% 

Süd 10,3% 20,5% 33,3% 22,2% 13,7% 30,8% 64,1% 

Nord-Hemshof 14,7% 23,5% 33,8% 16,2% 11,8% 38,2% 72,1% 

West 12,3% 10,8% 30,8% 20,0% 26,2% 23,1% 53,8% 

Friesenheim 7,2% 18,8% 37,7% 17,4% 18,8% 26,1% 63,8% 

Oppau  6,5% 15,2% 32,6% 28,3% 17,4% 21,7% 54,3% 

Edigheim 5,3% 13,8% 30,9% 29,8% 20,2% 19,1% 50,0% 

Pfingstweide 5,0% 8,3% 40,0% 31,7% 15,0% 13,3% 53,3% 

Oggersheim 6,2% 23,9% 28,3% 24,8% 16,8% 30,1% 58,4% 

Ruchheim 7,6% 22,7% 42,4% 19,7% 7,6% 30,3% 72,7% 

Gartenstadt 6,7% 16,3% 30,8% 33,7% 12,5% 23,1% 53,8% 

Maudach 12,3% 29,6% 34,6% 17,3% 6,2% 42,0% 76,5% 

Mundenheim 4,2% 19,5% 33,1% 25,4% 17,8% 23,7% 56,8% 

Rheingönheim 3,9% 21,1% 23,7% 17,1% 34,2% 25,0% 48,7% 
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Frage 31: Können Sie Stellen in der Stadt nennen, die Sie meiden, weil Sie Ihnen zu unsicher erscheinen? 
 

 

Ja Nein Keine Angaben 

    Stadt insgesamt 51,9% 32,9% 15,2% 
    

        bis 25 Jahre 55,3% 34,6% 10,1% 
    26-64 Jahre 55,0% 30,8% 14,1% 
    65 und älter 40,2% 40,6% 19,2% 
    

        männlich 45,6% 37,8% 16,6% 
    weiblich 58,5% 28,4% 13,1% 
    

        Mitte 62,9% 27,1% 10,0% 
    Süd 43,2% 37,1% 19,7% 
    Nord-Hemshof 40,5% 41,8% 17,7% 
    West 72,1% 23,5% 4,4% 
    Friesenheim 61,3% 29,3% 9,3% 
    Oppau  52,9% 37,3% 9,8% 
    Edigheim 57,3% 31,1% 11,7% 
    Pfingstweide 58,6% 24,3% 17,1% 
    Oggersheim 47,6% 36,5% 15,9% 
    Ruchheim 47,9% 37,0% 15,1% 
    Gartenstadt 53,8% 27,4% 18,8% 
    Maudach 49,4% 34,8% 15,7% 
    Mundenheim 61,0% 33,3% 5,7% 
    Rheingönheim 46,3% 32,9% 20,7% 
     

Frage 32: Gemiedene Stellen in der Stadt, 20 häufigste Nennungen (Mehrfachantwort) 

 
Anzahl In % 

 
    
Berliner Platz 271 26,1% 

 
Hauptbahnhof 161 15,5% 

 
Hemshof 113 10,9% 

 
Innenstadt 32 3,1% 

 
Bayreuther Str. / Siedlung 28 2,7% 

 
Unterführungen allgem. 28 2,7% 

 
Friedenspark 27 2,6% 

 
Parkanlagen allgem. 27 2,6% 

 
RathausCenter 21 2,0% 

 Unterführung Berliner Platz 
/ Walzmühle 

21 2,0% 
 

Danziger Platz 19 1,8% 
 

Walzmühle 19 1,8% 
 

Heinrich-Pesch-Haus 12 1,2% 
 Unterführungen um den 

HBF 
11 1,1% 

 
Oggersheim-West 10 1,0% 

 Bismarckstr./ 
Fußgängerzone 

9 0,9% 
 

Haltestelle RathausCenter 9 0,9% 
 

Nord 9 0,9% 
 

Haltestellen allgem. 9 0,9% 
 

Strassenbahn /Bus allgem. 9 0,9% 
 

sonstige Stellen 195 18,8% 
 

Nennungen insgesamt 1040 100,0% 
  

 
 
 



  Bürgerumfrage 2011 – Tabellenteil 

Stadtentwicklung 2012, Heft 1/12  79 

Frage 33A: Halten Sie es für notwendig am Berliner Platz weitere Maßnahmen zur Sicherheit zu ergreifen?  

Beantwortet von 92,0% der Befragten 

Ja Nein Keine Angaben 

Stadt insgesamt 83,0% 9,0% 8,0% 

    bis 25 Jahre 75,5% 16,5% 8,0% 

26-64 Jahre 85,6% 7,9% 6,5% 

65 und älter 81,5% 7,5% 11,0% 

    männlich 81,3% 11,0% 7,7% 

weiblich 85,3% 7,0% 7,7% 

    Mitte 85,9% 8,5% 5,6% 

Süd 84,8% 7,6% 7,6% 

Nord-Hemshof 74,4% 14,1% 11,5% 

West 82,4% 14,7% 2,9% 

Friesenheim 90,5% 4,1% 5,4% 

Oppau  94,1% 2,0% 3,9% 

Edigheim 87,4% 5,8% 6,8% 

Pfingstweide 88,7% 4,2% 7,0% 

Oggersheim 80,8% 10,4% 8,8% 

Ruchheim 67,1% 15,1% 17,8% 

Gartenstadt 82,1% 11,1% 6,8% 

Maudach 82,0% 7,9% 10,1% 

Mundenheim 83,7% 13,0% 3,3% 

Rheingönheim 89,2% 2,4% 8,4% 
 
Frage 33B: Wie wichtig halten Sie die folgenden Maßnahmen zur Erhöhung der Sicherheit am 
Berliner Platz? 

 
 

Frage 33-1b:Erhöhte Streifenfrequenz 
Beantwortet von 79,7% der Befragten 

1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 
  5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 72,0% 20,6% 5,7% 0,9% 0,7% 92,6% 98,3% 

        bis 25 Jahre 58,0% 30,1% 9,8% 1,4% 0,7% 88,1% 97,9% 

26-64 Jahre 72,7% 20,0% 5,5% 0,8% 1,0% 92,7% 98,2% 

65 und älter 79,3% 16,3% 3,8% 0,5% 0,0% 95,7% 99,5% 

        männlich 70,1% 21,8% 5,4% 1,2% 1,5% 91,9% 97,3% 

weiblich 73,5% 19,6% 6,0% 0,7% 0,2% 93,1% 99,1% 

        Mitte 78,0% 15,3% 6,8% 0,0% 0,0% 93,2% 100,0% 

Süd 68,5% 21,3% 7,4% 0,9% 1,9% 89,8% 97,2% 

Nord-Hemshof 70,4% 24,1% 5,6% 0,0% 0,0% 94,4% 100,0% 

West 85,2% 11,1% 3,7% 0,0% 0,0% 96,3% 100,0% 

Friesenheim 79,7% 12,5% 7,8% 0,0% 0,0% 92,2% 100,0% 

Oppau  62,5% 29,2% 2,1% 0,0% 6,3% 91,7% 93,8% 

Edigheim 77,8% 18,5% 3,7% 0,0% 0,0% 96,3% 100,0% 

Pfingstweide 72,4% 15,5% 12,1% 0,0% 0,0% 87,9% 100,0% 

Oggersheim 64,6% 26,0% 8,3% 1,0% 0,0% 90,6% 99,0% 

Ruchheim 66,0% 30,0% 2,0% 2,0% 0,0% 96,0% 98,0% 

Gartenstadt 75,8% 16,5% 5,5% 2,2% 0,0% 92,3% 97,8% 

Maudach 65,3% 26,7% 6,7% 1,3% 0,0% 92,0% 98,7% 

Mundenheim 62,7% 22,5% 9,8% 4,9% 0,0% 85,3% 95,1% 

Rheingönheim 72,0% 18,7% 5,3% 0,0% 4,0% 90,7% 96,0% 
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Frage 33-2b: Videoüberwachung 
Beantwortet von 78,4% der Befragten 

1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 
  5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 59,6% 21,3% 9,0% 5,4% 4,6% 80,9% 90,0% 

        bis 25 Jahre 44,4% 27,5% 12,0% 9,2% 7,0% 71,8% 83,8% 

26-64 Jahre 58,9% 21,4% 8,7% 5,9% 5,2% 80,3% 89,0% 

65 und älter 73,0% 16,8% 7,6% 1,6% 1,1% 89,7% 97,3% 

        männlich 58,8% 20,5% 7,6% 6,1% 7,0% 79,3% 86,9% 

weiblich 60,0% 22,4% 10,4% 5,0% 2,2% 82,4% 92,8% 

        Mitte 80,0% 6,7% 5,0% 0,0% 8,3% 86,7% 91,7% 

Süd 55,3% 19,4% 10,7% 9,7% 4,9% 74,8% 85,4% 

Nord-Hemshof 61,1% 27,8% 5,6% 0,0% 5,6% 88,9% 94,4% 

West 58,0% 24,0% 10,0% 0,0% 8,0% 82,0% 92,0% 

Friesenheim 56,9% 23,1% 10,8% 7,7% 1,5% 80,0% 90,8% 

Oppau  46,9% 32,7% 4,1% 10,2% 6,1% 79,6% 83,7% 

Edigheim 56,6% 18,1% 14,5% 9,6% 1,2% 74,7% 89,2% 

Pfingstweide 76,8% 12,5% 5,4% 1,8% 3,6% 89,3% 94,7% 

Oggersheim 58,5% 21,3% 7,4% 10,6% 2,1% 79,8% 87,2% 

Ruchheim 49,0% 24,5% 18,4% 4,1% 4,1% 73,5% 91,8% 

Gartenstadt 52,7% 28,0% 11,8% 4,3% 3,2% 80,6% 92,5% 

Maudach 56,2% 21,9% 8,2% 6,8% 6,8% 78,1% 86,3% 

Mundenheim 62,9% 18,6% 8,2% 2,1% 8,2% 81,4% 89,7% 

Rheingönheim 64,8% 16,9% 8,5% 4,2% 5,6% 81,7% 90,1% 
 
 
Frage 33-3b: Eigene Polizeiwache 
Beantwortet von 72,6% der Befragten 

1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 
  5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

Stadt insgesamt 41,5% 19,0% 19,5% 9,7% 10,3% 60,5% 80,0% 

        bis 25 Jahre 43,4% 25,9% 17,5% 9,1% 4,2% 69,2% 86,7% 

26-64 Jahre 40,8% 17,8% 20,1% 10,2% 11,1% 58,6% 78,7% 

65 und älter 42,8% 16,4% 17,8% 9,9% 13,2% 59,2% 77,0% 

        männlich 37,5% 20,3% 18,2% 11,2% 12,7% 57,8% 76,1% 

weiblich 45,1% 17,6% 20,8% 8,4% 8,2% 62,7% 83,4% 

        Mitte 53,6% 5,4% 17,9% 7,1% 16,1% 58,9% 76,8% 

Süd 20,2% 21,2% 26,3% 11,1% 21,2% 41,4% 67,7% 

Nord-Hemshof 53,1% 18,4% 20,4% 2,0% 6,1% 71,4% 91,8% 

West 63,5% 13,5% 11,5% 1,9% 9,6% 76,9% 88,5% 

Friesenheim 50,0% 19,4% 22,6% 6,5% 1,6% 69,4% 91,9% 

Oppau  35,6% 15,6% 13,3% 17,8% 17,8% 51,1% 64,4% 

Edigheim 33,3% 21,3% 24,0% 12,0% 9,3% 54,7% 78,7% 

Pfingstweide 46,0% 14,0% 16,0% 18,0% 6,0% 60,0% 76,0% 

Oggersheim 47,3% 24,2% 18,7% 2,2% 7,7% 71,4% 90,1% 

Ruchheim 35,4% 25,0% 12,5% 20,8% 6,3% 60,4% 72,9% 

Gartenstadt 37,6% 22,4% 21,2% 10,6% 8,2% 60,0% 81,2% 

Maudach 18,8% 20,3% 21,9% 23,4% 15,6% 39,1% 60,9% 

Mundenheim 50,5% 16,1% 14,0% 12,9% 6,5% 66,7% 80,6% 

Rheingönheim 46,8% 11,3% 19,4% 4,8% 17,7% 58,1% 77,4% 
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Frage 34: Wie zufrieden sind Sie mit den folgenden Angeboten, Einrichtungen und Umweltbedingungen in 
Ludwigshafen und für wie wichtig halten Sie diese? 
Frage 34-1a: Zufriedenheit mit dem Nahverkehr 
Beantwortet von 90,7% der Befragten 

     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 24,7% 39,2% 23,3% 9,3% 3,5% 63,9% 87,2% 

        bis 25 Jahre 21,8% 44,7% 21,2% 9,5% 2,8% 66,5% 87,7% 

26-64 Jahre 22,0% 36,6% 26,3% 10,8% 4,3% 58,6% 84,9% 

65 und älter 35,9% 43,9% 14,3% 4,2% 1,7% 79,7% 94,1% 

        männlich 23,3% 39,9% 24,3% 10,1% 2,5% 63,1% 87,4% 

weiblich 26,5% 38,7% 21,8% 8,5% 4,6% 65,2% 87,0% 

        Mitte 28,4% 25,4% 29,9% 11,9% 4,5% 53,7% 83,6% 

Süd 25,2% 41,5% 23,6% 6,5% 3,3% 66,7% 90,2% 

Nord-Hemshof 27,9% 35,3% 25,0% 11,8% 0,0% 63,2% 88,2% 

West 36,1% 44,3% 13,1% 1,6% 4,9% 80,3% 93,4% 

Friesenheim 11,6% 36,2% 43,5% 4,3% 4,3% 47,8% 91,3% 

Oppau  22,9% 33,3% 20,8% 20,8% 2,1% 56,3% 77,1% 

Edigheim 26,1% 37,5% 15,9% 12,5% 8,0% 63,6% 79,5% 

Pfingstweide 36,4% 37,9% 18,2% 7,6% 0,0% 74,3% 92,5% 

Oggersheim 24,6% 51,8% 14,9% 8,8% 0,0% 76,3% 91,2% 

Ruchheim 13,2% 33,8% 26,5% 20,6% 5,9% 47,1% 73,5% 

Gartenstadt 26,2% 41,1% 21,5% 5,6% 5,6% 67,3% 88,8% 

Maudach 16,7% 53,6% 26,2% 2,4% 1,2% 70,2% 96,4% 

Mundenheim 28,1% 28,9% 28,1% 8,8% 6,1% 57,0% 85,1% 

Rheingönheim 22,5% 42,3% 26,8% 7,0% 1,4% 64,8% 91,5% 
 
Frage 34-1b: Wichtigkeit des Nahverkehrs   
Beantwortet von 84,2% der Befragten 

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 69,2% 23,1% 6,2% 0,8% 0,7% 92,3% 98,5% 

        bis 25 Jahre 72,6% 20,6% 6,3% 0,6% 0,0% 93,1% 99,4% 

26-64 Jahre 67,0% 24,5% 6,6% 0,9% 0,9% 91,5% 98,1% 

65 und älter 76,3% 19,5% 3,7% 0,5% 0,0% 95,8% 99,5% 

        männlich 64,6% 27,6% 6,6% 0,7% 0,5% 92,2% 98,8% 

weiblich 73,4% 18,9% 6,0% 0,9% 0,9% 92,3% 98,2% 

        Mitte 79,7% 20,3% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Süd 71,2% 22,0% 5,1% 1,7% 0,0% 93,2% 98,3% 

Nord-Hemshof 67,2% 18,8% 14,1% 0,0% 0,0% 85,9% 100,0% 

West 76,7% 20,0% 3,3% 0,0% 0,0% 96,7% 100,0% 

Friesenheim 72,7% 24,2% 1,5% 0,0% 1,5% 97,0% 98,5% 

Oppau  62,8% 16,3% 18,6% 0,0% 2,3% 79,1% 97,7% 

Edigheim 62,8% 30,2% 7,0% 0,0% 0,0% 93,0% 100,0% 

Pfingstweide 79,3% 17,2% 1,7% 0,0% 1,7% 96,5% 98,2% 

Oggersheim 70,5% 25,0% 4,5% 0,0% 0,0% 95,5% 100,0% 

Ruchheim 72,1% 18,0% 6,6% 3,3% 0,0% 90,2% 96,7% 

Gartenstadt 62,4% 27,7% 7,9% 2,0% 0,0% 90,1% 98,0% 

Maudach 66,7% 31,9% 1,4% 0,0% 0,0% 98,6% 100,0% 

Mundenheim 67,6% 24,8% 4,8% 2,9% 0,0% 92,4% 97,1% 

Rheingönheim 65,7% 28,6% 4,3% 0,0% 1,4% 94,3% 98,6% 
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Frage 34-2a: Zufriedenheit mit den Einkaufsmöglichkeiten im Stadtteil 
  

Beantwortet von 94,9% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 18,0% 35,4% 27,1% 11,9% 7,5% 53,5% 80,6% 

        bis 25 Jahre 18,4% 33,5% 25,7% 11,7% 10,6% 52,0% 77,7% 

26-64 Jahre 17,5% 36,6% 26,8% 12,6% 6,6% 54,1% 80,9% 

65 und älter 20,1% 33,2% 29,5% 9,0% 8,2% 53,3% 82,8% 

        männlich 16,1% 37,1% 26,7% 13,9% 6,2% 53,2% 79,9% 

weiblich 20,1% 33,9% 27,5% 9,8% 8,7% 54,0% 81,4% 

        Mitte 9,8% 31,1% 26,2% 6,6% 26,2% 41,0% 67,2% 

Süd 12,2% 38,9% 26,0% 13,0% 9,9% 51,1% 77,1% 

Nord-Hemshof 27,4% 37,0% 20,5% 9,6% 5,5% 64,4% 84,9% 

West 17,9% 14,9% 25,4% 31,3% 10,4% 32,8% 58,2% 

Friesenheim 15,7% 60,0% 18,6% 2,9% 2,9% 75,7% 94,3% 

Oppau  39,6% 35,4% 16,7% 6,3% 2,1% 75,0% 91,7% 

Edigheim 25,0% 41,0% 25,0% 5,0% 4,0% 66,0% 91,0% 

Pfingstweide 9,1% 21,2% 36,4% 21,2% 12,1% 30,3% 66,7% 

Oggersheim 21,3% 23,0% 32,0% 12,3% 11,5% 44,3% 76,2% 

Ruchheim 7,4% 30,9% 32,4% 16,2% 13,2% 38,2% 70,6% 

Gartenstadt 11,9% 49,5% 23,9% 10,1% 4,6% 61,5% 85,3% 

Maudach 11,4% 31,8% 40,9% 10,2% 5,7% 43,2% 84,1% 

Mundenheim 20,7% 37,2% 26,4% 14,0% 1,7% 57,9% 84,3% 

Rheingönheim 15,9% 31,7% 41,5% 7,3% 3,7% 47,6% 89,0% 
 
 

Frage 34-2b: Wichtigkeit der Einkaufsmöglichkeiten im Stadtteil 
   

Beantwortet von 85,2% der Befragten 
     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 56,7% 33,9% 8,3% 0,9% 0,3% 90,6% 98,9% 

        bis 25 Jahre 48,0% 35,7% 13,5% 2,3% 0,6% 83,6% 97,1% 

26-64 Jahre 56,7% 35,0% 7,4% 0,6% 0,3% 91,7% 99,1% 

65 und älter 64,4% 27,7% 6,8% 0,5% 0,5% 92,1% 99,0% 

        männlich 51,1% 39,1% 8,9% 0,7% 0,2% 90,2% 99,1% 

weiblich 62,0% 29,1% 7,7% 0,9% 0,3% 91,1% 98,8% 

        Mitte 57,6% 35,6% 1,7% 5,1% 0,0% 93,2% 94,9% 

Süd 55,6% 29,9% 10,3% 3,4% 0,9% 85,5% 95,7% 

Nord-Hemshof 59,1% 28,8% 10,6% 0,0% 1,5% 87,9% 98,5% 

West 62,1% 31,0% 6,9% 0,0% 0,0% 93,1% 100,0% 

Friesenheim 58,0% 37,7% 1,4% 1,4% 1,4% 95,7% 97,1% 

Oppau  61,4% 29,5% 9,1% 0,0% 0,0% 90,9% 100,0% 

Edigheim 57,5% 36,8% 5,7% 0,0% 0,0% 94,3% 100,0% 

Pfingstweide 60,3% 31,0% 8,6% 0,0% 0,0% 91,3% 99,9% 

Oggersheim 62,3% 33,3% 4,4% 0,0% 0,0% 95,6% 100,0% 

Ruchheim 54,0% 33,3% 11,1% 1,6% 0,0% 87,3% 98,4% 

Gartenstadt 52,0% 36,0% 11,0% 1,0% 0,0% 88,0% 99,0% 

Maudach 54,7% 33,3% 10,7% 1,3% 0,0% 88,0% 98,7% 

Mundenheim 50,0% 36,8% 13,2% 0,0% 0,0% 86,8% 100,0% 

Rheingönheim 45,8% 50,0% 4,2% 0,0% 0,0% 95,8% 100,0% 
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Frage 34-3a: Zufriedenheit mit den Einkaufsmöglichkeiten in der Innenstadt 
  

Beantwortet von 93,9% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 12,8% 30,8% 32,9% 12,4% 11,1% 43,6% 76,5% 

        bis 25 Jahre 17,9% 38,5% 23,5% 11,7% 8,4% 56,4% 79,9% 

26-64 Jahre 11,4% 29,5% 35,2% 12,1% 11,8% 40,9% 76,1% 

65 und älter 13,7% 30,9% 33,0% 13,3% 9,0% 44,6% 77,7% 

        männlich 12,6% 31,1% 32,9% 13,7% 9,7% 43,7% 76,6% 

weiblich 12,9% 30,9% 32,7% 11,3% 12,2% 43,8% 76,5% 

        Mitte 12,1% 31,8% 28,8% 4,5% 22,7% 43,9% 72,7% 

Süd 8,0% 32,0% 33,6% 13,6% 12,8% 40,0% 73,6% 

Nord-Hemshof 25,0% 36,8% 23,7% 7,9% 6,6% 61,8% 85,5% 

West 12,1% 34,8% 24,2% 24,2% 4,5% 47,0% 71,2% 

Friesenheim 15,9% 43,5% 23,2% 5,8% 11,6% 59,4% 82,6% 

Oppau  18,8% 18,8% 35,4% 12,5% 14,6% 37,5% 72,9% 

Edigheim 9,1% 22,2% 41,4% 12,1% 15,2% 31,3% 72,7% 

Pfingstweide 22,2% 25,4% 36,5% 4,8% 11,1% 47,6% 84,1% 

Oggersheim 4,2% 26,9% 38,7% 16,0% 14,3% 31,1% 69,7% 

Ruchheim 9,0% 26,9% 37,3% 14,9% 11,9% 35,8% 73,1% 

Gartenstadt 14,3% 30,4% 39,3% 8,9% 7,1% 44,6% 83,9% 

Maudach 11,4% 40,9% 28,4% 12,5% 6,8% 52,3% 80,7% 

Mundenheim 16,8% 38,7% 19,3% 19,3% 5,9% 55,5% 74,8% 

Rheingönheim 6,2% 22,2% 46,9% 11,1% 13,6% 28,4% 75,3% 
 
 
Frage 34-3b: Wichtigkeit der Einkaufsmöglichkeiten in der Innenstadt 
Beantwortet von 84,0% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 46,0% 37,5% 13,4% 2,3% 0,9% 83,4% 96,8% 

        bis 25 Jahre 49,1% 38,5% 9,5% 2,4% 0,6% 87,6% 97,0% 

26-64 Jahre 44,0% 38,0% 14,4% 2,6% 1,0% 81,9% 96,4% 

65 und älter 51,6% 35,2% 11,5% 1,1% 0,5% 86,8% 98,4% 

        männlich 40,2% 42,6% 14,0% 2,1% 1,1% 82,8% 96,8% 

weiblich 51,7% 32,0% 13,0% 2,6% 0,7% 83,7% 96,7% 

        Mitte 78,0% 22,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Süd 49,1% 39,7% 7,8% 3,4% 0,0% 88,8% 96,6% 

Nord-Hemshof 56,7% 35,8% 4,5% 1,5% 1,5% 92,5% 97,0% 

West 54,4% 33,3% 12,3% 0,0% 0,0% 87,7% 100,0% 

Friesenheim 47,7% 43,1% 9,2% 0,0% 0,0% 90,8% 100,0% 

Oppau  48,9% 31,1% 15,6% 4,4% 0,0% 80,0% 95,6% 

Edigheim 44,6% 34,9% 19,3% 1,2% 0,0% 79,5% 98,8% 

Pfingstweide 50,0% 33,9% 16,1% 0,0% 0,0% 83,9% 100,0% 

Oggersheim 35,4% 38,1% 19,5% 3,5% 3,5% 73,5% 92,9% 

Ruchheim 32,8% 42,6% 18,0% 6,6% 0,0% 75,4% 93,4% 

Gartenstadt 41,7% 38,8% 15,5% 2,9% 1,0% 80,6% 96,1% 

Maudach 34,7% 50,7% 10,7% 2,7% 1,3% 85,3% 96,0% 

Mundenheim 43,0% 34,6% 17,8% 4,7% 0,0% 77,6% 95,3% 

Rheingönheim 40,0% 37,1% 17,1% 1,4% 4,3% 77,1% 94,3% 
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Frage 34-4a: Zufriedenheit mit den Einkaufsmöglichkeiten in Ludwigshafen 
  

Beantwortet von 93,8% der Befragten 
   

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 11,4% 33,6% 35,6% 12,4% 6,9% 45,0% 80,7% 

        bis 25 Jahre 15,3% 36,7% 32,8% 11,3% 4,0% 52,0% 84,7% 

26-64 Jahre 10,8% 33,9% 36,7% 11,8% 6,8% 44,6% 81,3% 

65 und älter 11,6% 32,3% 33,6% 14,7% 7,8% 44,0% 77,6% 

        männlich 11,8% 33,5% 38,4% 11,0% 5,3% 45,3% 83,7% 

weiblich 11,2% 34,0% 32,9% 13,5% 8,3% 45,2% 78,1% 

        Mitte 10,4% 28,4% 26,9% 13,4% 20,9% 38,8% 65,7% 

Süd 9,4% 38,3% 27,3% 15,6% 9,4% 47,7% 75,0% 

Nord-Hemshof 22,7% 34,7% 30,7% 8,0% 4,0% 57,3% 88,0% 

West 13,4% 19,4% 44,8% 11,9% 10,4% 32,8% 77,6% 

Friesenheim 9,9% 46,5% 22,5% 12,7% 8,5% 56,3% 78,9% 

Oppau  12,8% 29,8% 34,0% 14,9% 8,5% 42,6% 76,6% 

Edigheim 7,4% 33,0% 43,6% 10,6% 5,3% 40,4% 84,0% 

Pfingstweide 12,5% 45,3% 28,1% 7,8% 6,3% 57,8% 85,9% 

Oggersheim 6,8% 29,7% 44,9% 13,6% 5,1% 36,4% 81,4% 

Ruchheim 3,0% 35,8% 47,8% 11,9% 1,5% 38,8% 86,6% 

Gartenstadt 9,1% 33,6% 43,6% 10,9% 2,7% 42,7% 86,4% 

Maudach 17,0% 36,4% 30,7% 12,5% 3,4% 53,4% 84,1% 

Mundenheim 13,6% 39,8% 30,5% 11,0% 5,1% 53,4% 83,9% 

Rheingönheim 6,3% 18,8% 43,8% 17,5% 13,8% 25,0% 68,8% 
 
 
Frage 34-4b: Wichtigkeit der Einkaufsmöglichkeiten in Ludwigshafen 

  
Beantwortet von 83,8% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 46,6% 36,9% 14,3% 1,4% 0,8% 83,5% 97,8% 

        bis 25 Jahre 47,7% 36,6% 12,2% 2,9% 0,6% 84,3% 96,5% 

26-64 Jahre 44,9% 38,1% 14,6% 1,3% 1,1% 83,0% 97,6% 

65 und älter 52,2% 33,2% 13,0% 1,1% 0,5% 85,3% 98,4% 

        männlich 40,5% 41,6% 16,3% 0,5% 1,1% 82,1% 98,4% 

weiblich 52,8% 32,0% 12,3% 2,3% 0,5% 84,9% 97,2% 

        Mitte 71,2% 25,4% 3,4% 0,0% 0,0% 96,6% 100,0% 

Süd 53,4% 37,1% 5,2% 2,6% 1,7% 90,5% 95,7% 

Nord-Hemshof 52,2% 34,3% 9,0% 0,0% 4,5% 86,6% 95,5% 

West 47,4% 42,1% 10,5% 0,0% 0,0% 89,5% 100,0% 

Friesenheim 49,3% 32,8% 16,4% 0,0% 1,5% 82,1% 98,5% 

Oppau  41,9% 39,5% 16,3% 2,3% 0,0% 81,4% 97,7% 

Edigheim 39,8% 42,2% 15,7% 2,4% 0,0% 81,9% 97,6% 

Pfingstweide 47,4% 38,6% 12,3% 1,8% 0,0% 86,0% 98,3% 

Oggersheim 42,3% 33,3% 22,5% 1,8% 0,0% 75,7% 98,2% 

Ruchheim 36,5% 47,6% 15,9% 0,0% 0,0% 84,1% 100,0% 

Gartenstadt 36,6% 38,6% 21,8% 3,0% 0,0% 75,2% 97,0% 

Maudach 49,3% 38,7% 9,3% 2,7% 0,0% 88,0% 97,3% 

Mundenheim 51,9% 29,8% 16,3% 1,9% 0,0% 81,7% 98,1% 

Rheingönheim 47,8% 33,3% 13,0% 1,4% 4,3% 81,2% 94,2% 
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Frage 34-5a: Zufriedenheit mit der Attraktivität der Innenstadt 
   

Beantwortet von 91,4% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 5,0% 13,1% 31,9% 29,4% 20,5% 18,1% 50,1% 

        bis 25 Jahre 5,2% 14,5% 28,3% 30,6% 21,4% 19,7% 48,0% 

26-64 Jahre 4,5% 11,8% 31,7% 31,3% 20,7% 16,3% 48,0% 

65 und älter 6,7% 17,4% 35,7% 22,8% 17,4% 24,1% 59,8% 

        männlich 5,7% 13,1% 32,2% 30,9% 18,0% 18,8% 51,1% 

weiblich 4,4% 13,4% 31,7% 27,8% 22,8% 17,8% 49,4% 

        Mitte 7,5% 10,4% 32,8% 19,4% 29,9% 17,9% 50,7% 

Süd 2,4% 11,9% 31,7% 29,4% 24,6% 14,3% 46,0% 

Nord-Hemshof 11,1% 15,3% 36,1% 20,8% 16,7% 26,4% 62,5% 

West 7,9% 9,5% 33,3% 25,4% 23,8% 17,5% 50,8% 

Friesenheim 4,3% 26,1% 31,9% 18,8% 18,8% 30,4% 62,3% 

Oppau  0,0% 17,0% 19,1% 38,3% 25,5% 17,0% 36,2% 

Edigheim 2,0% 7,1% 33,3% 34,3% 23,2% 9,1% 42,4% 

Pfingstweide 14,5% 9,7% 43,5% 21,0% 11,3% 24,2% 67,7% 

Oggersheim 1,7% 10,1% 24,4% 41,2% 22,7% 11,8% 36,1% 

Ruchheim 0,0% 16,7% 34,8% 30,3% 18,2% 16,7% 51,5% 

Gartenstadt 4,6% 9,3% 31,5% 37,0% 17,6% 13,9% 45,4% 

Maudach 1,3% 17,7% 30,4% 38,0% 12,7% 19,0% 49,4% 

Mundenheim 8,7% 16,5% 30,4% 26,1% 18,3% 25,2% 55,7% 

Rheingönheim 0,0% 9,2% 34,2% 30,3% 26,3% 9,2% 43,4% 
 
 
Frage 34-5b: Wichtigkeit der Attraktivität der Innenstadt 

   
Beantwortet von 83,3% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 45,3% 39,6% 11,2% 3,3% 0,6% 84,9% 96,1% 

        bis 25 Jahre 45,8% 37,5% 11,3% 4,2% 1,2% 83,3% 94,6% 

26-64 Jahre 44,0% 42,3% 10,0% 3,3% 0,5% 86,2% 96,2% 

65 und älter 51,1% 33,1% 12,9% 2,2% 0,6% 84,3% 97,2% 

        männlich 39,7% 45,6% 11,5% 2,5% 0,7% 85,3% 96,8% 

weiblich 50,9% 33,5% 11,0% 4,1% 0,5% 84,3% 95,4% 

        Mitte 63,8% 31,0% 5,2% 0,0% 0,0% 94,8% 100,0% 

Süd 55,1% 36,4% 5,9% 2,5% 0,0% 91,5% 97,5% 

Nord-Hemshof 56,5% 27,5% 15,9% 0,0% 0,0% 84,1% 100,0% 

West 62,7% 25,4% 8,5% 3,4% 0,0% 88,1% 96,6% 

Friesenheim 51,5% 37,9% 10,6% 0,0% 0,0% 89,4% 100,0% 

Oppau  47,6% 45,2% 2,4% 4,8% 0,0% 92,9% 95,2% 

Edigheim 44,0% 42,9% 9,5% 2,4% 1,2% 86,9% 96,4% 

Pfingstweide 56,1% 29,8% 10,5% 0,0% 3,5% 85,9% 96,4% 

Oggersheim 42,5% 40,7% 11,5% 5,3% 0,0% 83,2% 94,7% 

Ruchheim 32,3% 43,5% 14,5% 6,5% 3,2% 75,8% 90,3% 

Gartenstadt 43,9% 37,8% 13,3% 4,1% 1,0% 81,6% 94,9% 

Maudach 31,5% 50,7% 16,4% 1,4% 0,0% 82,2% 98,6% 

Mundenheim 27,6% 51,4% 15,2% 5,7% 0,0% 79,0% 94,3% 

Rheingönheim 37,1% 42,9% 10,0% 5,7% 4,3% 80,0% 90,0% 
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Frage 34-6a: Zufriedenheit mit den Spielmöglichkeiten für Kinder 
   

Beantwortet von 57,6% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 8,2% 21,1% 35,2% 24,2% 11,3% 29,3% 64,5% 

        bis 25 Jahre 4,2% 10,8% 39,2% 33,3% 12,5% 15,0% 54,2% 

26-64 Jahre 8,0% 20,7% 34,9% 24,9% 11,6% 28,7% 63,6% 

65 und älter 14,0% 35,1% 34,2% 9,6% 7,0% 49,1% 83,3% 

        männlich 8,7% 24,3% 36,4% 22,2% 8,4% 33,0% 69,4% 

weiblich 7,3% 17,9% 34,1% 26,5% 14,1% 25,3% 59,3% 

        Mitte 3,2% 6,5% 38,7% 22,6% 29,0% 9,7% 48,4% 

Süd 2,9% 17,6% 60,3% 13,2% 5,9% 20,6% 80,9% 

Nord-Hemshof 17,2% 19,0% 31,0% 27,6% 5,2% 36,2% 67,2% 

West 10,0% 10,0% 32,0% 32,0% 16,0% 20,0% 52,0% 

Friesenheim 7,1% 31,0% 33,3% 9,5% 19,0% 38,1% 71,4% 

Oppau  2,8% 11,1% 44,4% 33,3% 8,3% 13,9% 58,3% 

Edigheim 3,7% 24,1% 25,9% 25,9% 20,4% 27,8% 53,7% 

Pfingstweide 8,5% 31,9% 27,7% 21,3% 10,6% 40,4% 68,1% 

Oggersheim 13,6% 23,5% 35,8% 18,5% 8,6% 37,0% 72,8% 

Ruchheim 16,0% 24,0% 28,0% 28,0% 4,0% 40,0% 68,0% 

Gartenstadt 6,1% 27,3% 31,8% 18,2% 16,7% 33,3% 65,2% 

Maudach 4,4% 24,4% 48,9% 20,0% 2,2% 28,9% 77,8% 

Mundenheim 1,2% 20,7% 32,9% 30,5% 14,6% 22,0% 54,9% 

Rheingönheim 6,1% 18,4% 36,7% 34,7% 4,1% 24,5% 61,2% 
 
 
Frage 34-6b: Wichtigkeit der Spielmöglichkeiten für Kinder 

   
Beantwortet von 66,3% der Befragten 

    

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 57,4% 30,9% 8,5% 1,8% 1,4% 88,3% 96,8% 

        bis 25 Jahre 50,4% 35,5% 11,3% 2,1% 0,7% 85,8% 97,2% 

26-64 Jahre 57,8% 30,9% 7,7% 1,8% 1,8% 88,7% 96,4% 

65 und älter 65,6% 26,6% 6,3% 0,8% 0,8% 92,2% 98,4% 

        männlich 54,4% 34,9% 8,4% 1,4% 0,9% 89,3% 97,7% 

weiblich 60,4% 26,9% 8,6% 2,2% 2,0% 87,2% 95,8% 

        Mitte 60,0% 34,3% 5,7% 0,0% 0,0% 94,3% 100,0% 

Süd 54,8% 32,1% 10,7% 2,4% 0,0% 86,9% 97,6% 

Nord-Hemshof 50,9% 35,1% 12,3% 0,0% 1,8% 86,0% 98,2% 

West 76,0% 24,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Friesenheim 60,0% 30,0% 10,0% 0,0% 0,0% 90,0% 100,0% 

Oppau  58,3% 38,9% 0,0% 2,8% 0,0% 97,2% 97,2% 

Edigheim 58,7% 30,2% 6,3% 1,6% 3,2% 88,9% 95,2% 

Pfingstweide 72,3% 23,4% 2,1% 0,0% 2,1% 95,7% 97,8% 

Oggersheim 49,5% 34,3% 13,1% 0,0% 3,0% 83,8% 97,0% 

Ruchheim 64,4% 17,8% 8,9% 6,7% 2,2% 82,2% 91,1% 

Gartenstadt 63,9% 28,9% 7,2% 0,0% 0,0% 92,8% 100,0% 

Maudach 42,4% 50,8% 5,1% 0,0% 1,7% 93,2% 98,3% 

Mundenheim 55,7% 31,8% 9,1% 3,4% 0,0% 87,5% 96,6% 

Rheingönheim 53,2% 36,2% 8,5% 0,0% 2,1% 89,4% 97,9% 
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Frage 34-7a: Zufriedenheit mit Kinderkrippen 
    

Beantwortet von 31,5% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 11,6% 23,9% 36,3% 17,4% 10,7% 35,5% 71,8% 

        bis 25 Jahre 7,6% 19,7% 43,9% 16,7% 12,1% 27,3% 71,2% 

26-64 Jahre 11,7% 22,5% 34,5% 19,2% 12,0% 34,2% 68,8% 

65 und älter 17,6% 33,8% 35,3% 8,8% 4,4% 51,5% 86,8% 

        männlich 12,5% 22,2% 36,6% 13,9% 14,8% 34,7% 71,3% 

weiblich 10,5% 24,9% 36,6% 20,6% 7,4% 35,4% 72,0% 

        Mitte 0,0% 11,1% 55,6% 27,8% 5,6% 11,1% 66,7% 

Süd 5,7% 22,9% 37,1% 17,1% 17,1% 28,6% 65,7% 

Nord-Hemshof 16,2% 32,4% 16,2% 18,9% 16,2% 48,6% 64,9% 

West 2,9% 5,7% 51,4% 17,1% 22,9% 8,6% 60,0% 

Friesenheim 13,8% 24,1% 41,4% 6,9% 13,8% 37,9% 79,3% 

Oppau  5,3% 36,8% 26,3% 21,1% 10,5% 42,1% 68,4% 

Edigheim 12,5% 37,5% 37,5% 8,3% 4,2% 50,0% 87,5% 

Pfingstweide 16,7% 36,1% 41,7% 5,6% 0,0% 52,8% 94,5% 

Oggersheim 13,3% 20,0% 35,6% 20,0% 11,1% 33,3% 68,9% 

Ruchheim 36,8% 21,1% 26,3% 15,8% 0,0% 57,9% 84,2% 

Gartenstadt 8,6% 22,9% 54,3% 5,7% 8,6% 31,4% 85,7% 

Maudach 20,0% 24,0% 44,0% 8,0% 4,0% 44,0% 88,0% 

Mundenheim 3,0% 19,7% 30,3% 33,3% 13,6% 22,7% 53,0% 

Rheingönheim 4,2% 16,7% 45,8% 20,8% 12,5% 20,8% 66,7% 
 
 
Frage 34-7b: Wichtigkeit der Kinderkrippen 

    
Beantwortet von 57,7% der Befragten 

   

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 52,1% 29,8% 11,2% 3,7% 3,2% 81,9% 93,1% 

        bis 25 Jahre 44,3% 36,1% 13,1% 4,9% 1,6% 80,3% 93,4% 

26-64 Jahre 52,2% 28,9% 11,0% 3,9% 3,9% 81,2% 92,2% 

65 und älter 61,5% 24,8% 10,1% 2,8% 0,9% 86,2% 96,3% 

        männlich 47,9% 32,0% 11,6% 5,5% 3,0% 79,9% 91,5% 

weiblich 55,8% 27,6% 11,1% 2,4% 3,1% 83,4% 94,5% 

        Mitte 45,2% 45,2% 3,2% 0,0% 6,5% 90,3% 93,5% 

Süd 53,6% 23,2% 15,9% 4,3% 2,9% 76,8% 92,8% 

Nord-Hemshof 51,1% 29,8% 12,8% 0,0% 6,4% 80,9% 93,6% 

West 63,3% 22,4% 12,2% 2,0% 0,0% 85,7% 98,0% 

Friesenheim 64,6% 25,0% 10,4% 0,0% 0,0% 89,6% 100,0% 

Oppau  51,7% 37,9% 3,4% 6,9% 0,0% 89,7% 93,1% 

Edigheim 52,6% 28,1% 12,3% 3,5% 3,5% 80,7% 93,0% 

Pfingstweide 70,5% 15,9% 6,8% 2,3% 4,5% 86,4% 93,2% 

Oggersheim 50,6% 30,9% 8,6% 6,2% 3,7% 81,5% 90,1% 

Ruchheim 62,5% 22,5% 7,5% 5,0% 2,5% 85,0% 92,5% 

Gartenstadt 46,2% 34,6% 14,1% 2,6% 2,6% 80,8% 94,9% 

Maudach 25,9% 61,1% 5,6% 5,6% 1,9% 87,0% 92,6% 

Mundenheim 54,1% 25,7% 12,2% 4,1% 4,1% 79,7% 91,9% 

Rheingönheim 45,0% 22,5% 25,0% 7,5% 0,0% 67,5% 92,5% 
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Frage 34-8a: Zufriedenheit mit der Kindergartenversorgung 
   

Beantwortet von 42,5% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 16,1% 36,5% 31,6% 10,8% 5,0% 52,6% 84,2% 

        bis 25 Jahre 8,8% 37,5% 35,0% 12,5% 6,3% 46,3% 81,3% 

26-64 Jahre 16,5% 34,2% 32,2% 11,8% 5,4% 50,6% 82,8% 

65 und älter 20,0% 47,5% 26,3% 3,8% 2,5% 67,5% 93,8% 

        männlich 16,6% 37,3% 32,1% 9,6% 4,4% 53,9% 86,0% 

weiblich 15,9% 35,2% 31,2% 12,0% 5,6% 51,2% 82,4% 

        Mitte 4,8% 28,6% 42,9% 14,3% 9,5% 33,3% 76,2% 

Süd 4,3% 37,0% 39,1% 15,2% 4,3% 41,3% 80,4% 

Nord-Hemshof 22,7% 43,2% 9,1% 15,9% 9,1% 65,9% 75,0% 

West 16,3% 27,9% 44,2% 9,3% 2,3% 44,2% 88,4% 

Friesenheim 16,1% 25,8% 48,4% 3,2% 6,5% 41,9% 90,3% 

Oppau  19,2% 30,8% 42,3% 7,7% 0,0% 50,0% 92,3% 

Edigheim 18,2% 54,5% 24,2% 0,0% 3,0% 72,7% 97,0% 

Pfingstweide 23,8% 47,6% 23,8% 4,8% 0,0% 71,4% 95,2% 

Oggersheim 11,3% 47,2% 24,5% 11,3% 5,7% 58,5% 83,0% 

Ruchheim 25,0% 40,0% 15,0% 20,0% 0,0% 65,0% 80,0% 

Gartenstadt 15,7% 31,4% 43,1% 5,9% 3,9% 47,1% 90,2% 

Maudach 31,3% 50,0% 12,5% 6,3% 0,0% 81,3% 93,8% 

Mundenheim 7,4% 27,9% 47,1% 13,2% 4,4% 35,3% 82,4% 

Rheingönheim 11,4% 28,6% 28,6% 22,9% 8,6% 40,0% 68,6% 
 
 
Frage 34-8b: Wichtigkeit der Kindergartenversorgung 

    
Beantwortet von 61,5% der Befragten 

    

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 61,9% 29,3% 5,6% 2,0% 1,2% 91,1% 96,8% 

        bis 25 Jahre 53,2% 34,1% 7,9% 4,0% 0,8% 87,3% 95,2% 

26-64 Jahre 62,8% 28,3% 5,0% 2,1% 1,7% 91,1% 96,2% 

65 und älter 67,8% 27,1% 5,1% 0,0% 0,0% 94,9% 100,0% 

        männlich 57,3% 32,5% 6,5% 3,0% 0,7% 89,8% 96,3% 

weiblich 66,3% 26,0% 4,9% 1,2% 1,6% 92,3% 97,2% 

        Mitte 60,6% 36,4% 3,0% 0,0% 0,0% 97,0% 100,0% 

Süd 58,7% 32,0% 6,7% 2,7% 0,0% 90,7% 97,3% 

Nord-Hemshof 54,7% 35,8% 7,5% 0,0% 1,9% 90,6% 98,1% 

West 77,6% 22,4% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Friesenheim 72,9% 25,0% 2,1% 0,0% 0,0% 97,9% 100,0% 

Oppau  65,6% 28,1% 6,3% 0,0% 0,0% 93,8% 100,0% 

Edigheim 60,0% 32,7% 3,6% 0,0% 3,6% 92,7% 96,4% 

Pfingstweide 69,4% 26,5% 0,0% 2,0% 2,0% 95,9% 95,9% 

Oggersheim 59,8% 27,6% 9,2% 2,3% 1,1% 87,4% 96,6% 

Ruchheim 71,4% 14,3% 7,1% 4,8% 2,4% 85,7% 92,9% 

Gartenstadt 61,3% 31,3% 6,3% 1,3% 0,0% 92,5% 98,8% 

Maudach 55,9% 42,4% 1,7% 0,0% 0,0% 98,3% 100,0% 

Mundenheim 60,5% 30,9% 3,7% 4,9% 0,0% 91,4% 95,1% 

Rheingönheim 59,5% 26,2% 7,1% 7,1% 0,0% 85,7% 92,9% 
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Frage 34-9a: Zufriedenheit mit Horte/Schultagesstätten 
   

Beantwortet von 36,6% der Befragten 
    

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 10,3% 26,0% 38,1% 17,9% 7,7% 36,3% 74,4% 

        bis 25 Jahre 8,3% 33,3% 40,3% 13,9% 4,2% 41,7% 81,9% 

26-64 Jahre 9,2% 22,8% 38,3% 20,7% 8,9% 32,0% 70,3% 

65 und älter 17,4% 34,8% 33,3% 8,7% 5,8% 52,2% 85,5% 

        männlich 11,2% 23,7% 44,2% 16,5% 4,5% 34,8% 79,0% 

weiblich 9,7% 27,5% 33,1% 19,3% 10,4% 37,2% 70,3% 

        Mitte 5,3% 15,8% 47,4% 31,6% 0,0% 21,1% 68,4% 

Süd 5,7% 37,1% 51,4% 5,7% 0,0% 42,9% 94,3% 

Nord-Hemshof 28,9% 23,7% 23,7% 18,4% 5,3% 52,6% 76,3% 

West 8,1% 13,5% 35,1% 29,7% 13,5% 21,6% 56,8% 

Friesenheim 11,1% 22,2% 37,0% 14,8% 14,8% 33,3% 70,4% 

Oppau  5,0% 20,0% 45,0% 25,0% 5,0% 25,0% 70,0% 

Edigheim 11,4% 28,6% 42,9% 14,3% 2,9% 40,0% 82,9% 

Pfingstweide 8,6% 25,7% 62,9% 2,9% 0,0% 34,3% 97,2% 

Oggersheim 8,2% 34,7% 28,6% 22,4% 6,1% 42,9% 71,4% 

Ruchheim 5,9% 52,9% 17,6% 23,5% 0,0% 58,8% 76,5% 

Gartenstadt 10,3% 15,4% 53,8% 15,4% 5,1% 25,6% 79,5% 

Maudach 4,3% 43,5% 43,5% 8,7% 0,0% 47,8% 91,3% 

Mundenheim 3,3% 21,3% 36,1% 21,3% 18,0% 24,6% 60,7% 

Rheingönheim 3,2% 22,6% 32,3% 16,1% 25,8% 25,8% 58,1% 
 
 
Frage 34-9b: Wichtigkeit der Horte/Schultagesstätten 

    
Beantwortet von 59,8% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 53,9% 30,8% 10,8% 2,7% 1,7% 84,7% 95,6% 

        bis 25 Jahre 47,6% 35,5% 11,3% 4,8% 0,8% 83,1% 94,4% 

26-64 Jahre 54,9% 29,4% 10,6% 2,9% 2,2% 84,4% 95,0% 

65 und älter 57,8% 32,8% 8,6% 0,9% 0,0% 90,5% 99,1% 

        männlich 46,6% 36,1% 12,4% 3,4% 1,6% 82,6% 95,0% 

weiblich 60,4% 25,9% 9,6% 2,3% 1,9% 86,2% 95,8% 

        Mitte 45,5% 39,4% 9,1% 6,1% 0,0% 84,8% 93,9% 

Süd 53,3% 32,0% 12,0% 2,7% 0,0% 85,3% 97,3% 

Nord-Hemshof 53,8% 34,6% 9,6% 0,0% 1,9% 88,5% 98,1% 

West 64,0% 30,0% 6,0% 0,0% 0,0% 94,0% 100,0% 

Friesenheim 67,3% 26,5% 6,1% 0,0% 0,0% 93,9% 100,0% 

Oppau  60,7% 25,0% 14,3% 0,0% 0,0% 85,7% 100,0% 

Edigheim 49,1% 36,8% 8,8% 1,8% 3,5% 86,0% 94,7% 

Pfingstweide 53,3% 35,6% 6,7% 2,2% 2,2% 88,9% 95,6% 

Oggersheim 47,0% 39,8% 10,8% 1,2% 1,2% 86,7% 97,6% 

Ruchheim 65,9% 17,1% 9,8% 4,9% 2,4% 82,9% 92,7% 

Gartenstadt 50,0% 30,8% 14,1% 5,1% 0,0% 80,8% 94,9% 

Maudach 43,1% 51,0% 5,9% 0,0% 0,0% 94,1% 100,0% 

Mundenheim 58,2% 24,1% 7,6% 6,3% 3,8% 82,3% 89,9% 

Rheingönheim 56,5% 21,7% 15,2% 6,5% 0,0% 78,3% 93,5% 
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Frage 34-10a: Zufriedenheit mit der Betreuenden Grundschule 
   

Beantwortet von 35,8% der Befragten 
    

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 14,4% 28,6% 33,1% 16,9% 7,0% 43,0% 76,1% 

        bis 25 Jahre 9,7% 33,3% 37,5% 12,5% 6,9% 43,1% 80,6% 

26-64 Jahre 15,3% 27,1% 31,0% 19,5% 7,1% 42,5% 73,5% 

65 und älter 18,2% 28,8% 36,4% 9,1% 7,6% 47,0% 83,3% 

        männlich 16,4% 26,7% 33,8% 16,9% 6,2% 43,1% 76,9% 

weiblich 12,9% 30,1% 32,0% 17,2% 7,8% 43,0% 75,0% 

        Mitte 5,3% 10,5% 52,6% 26,3% 5,3% 15,8% 68,4% 

Süd 6,9% 37,9% 41,4% 10,3% 3,4% 44,8% 86,2% 

Nord-Hemshof 28,1% 21,9% 15,6% 28,1% 6,3% 50,0% 65,6% 

West 17,1% 22,9% 14,3% 31,4% 14,3% 40,0% 54,3% 

Friesenheim 9,7% 35,5% 29,0% 12,9% 12,9% 45,2% 74,2% 

Oppau  26,1% 8,7% 47,8% 17,4% 0,0% 34,8% 82,6% 

Edigheim 12,1% 33,3% 45,5% 3,0% 6,1% 45,5% 90,9% 

Pfingstweide 9,1% 54,5% 24,2% 12,1% 0,0% 63,6% 87,8% 

Oggersheim 18,4% 30,6% 22,4% 14,3% 14,3% 49,0% 71,4% 

Ruchheim 23,5% 29,4% 29,4% 17,6% 0,0% 52,9% 82,4% 

Gartenstadt 18,6% 23,3% 44,2% 9,3% 4,7% 41,9% 86,0% 

Maudach 4,3% 47,8% 26,1% 21,7% 0,0% 52,2% 78,3% 

Mundenheim 6,8% 28,8% 23,7% 27,1% 13,6% 35,6% 59,3% 

Rheingönheim 3,6% 21,4% 50,0% 17,9% 7,1% 25,0% 75,0% 
 
 
Frage 34-10b: Wichtigkeit der Betreuenden Grundschule 

   
Beantwortet von 58,6% der Befragten 

    

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 56,4% 28,6% 10,2% 3,4% 1,5% 84,9% 95,1% 

        bis 25 Jahre 46,7% 34,2% 12,5% 5,0% 1,7% 80,8% 93,3% 

26-64 Jahre 58,1% 27,2% 9,3% 3,5% 1,8% 85,4% 94,7% 

65 und älter 60,0% 31,3% 8,7% 0,0% 0,0% 91,3% 100,0% 

        männlich 49,3% 33,2% 12,9% 3,5% 1,1% 82,6% 95,4% 

weiblich 62,9% 24,4% 7,9% 3,1% 1,7% 87,3% 95,2% 

        Mitte 56,3% 34,4% 3,1% 6,3% 0,0% 90,6% 93,8% 

Süd 52,1% 32,4% 9,9% 4,2% 1,4% 84,5% 94,4% 

Nord-Hemshof 58,3% 31,3% 8,3% 0,0% 2,1% 89,6% 97,9% 

West 78,0% 12,0% 10,0% 0,0% 0,0% 90,0% 100,0% 

Friesenheim 73,3% 20,0% 4,4% 2,2% 0,0% 93,3% 97,8% 

Oppau  53,3% 26,7% 13,3% 6,7% 0,0% 80,0% 93,3% 

Edigheim 56,4% 27,3% 12,7% 0,0% 3,6% 83,6% 96,4% 

Pfingstweide 59,1% 36,4% 0,0% 2,3% 2,3% 95,5% 95,5% 

Oggersheim 48,8% 32,1% 14,3% 3,6% 1,2% 81,0% 95,2% 

Ruchheim 70,0% 12,5% 10,0% 5,0% 2,5% 82,5% 92,5% 

Gartenstadt 54,5% 29,9% 10,4% 5,2% 0,0% 84,4% 94,8% 

Maudach 34,5% 61,8% 1,8% 1,8% 0,0% 96,4% 98,2% 

Mundenheim 62,2% 27,0% 9,5% 1,4% 0,0% 89,2% 98,6% 

Rheingönheim 56,3% 27,1% 10,4% 6,3% 0,0% 83,4% 93,7% 
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Frage 34-11a: Zufriedenheit mit Einrichtungen für Jugendliche 
   

Beantwortet von 34,0% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 8,5% 13,8% 29,6% 25,3% 22,8% 22,3% 51,9% 

        bis 25 Jahre 6,4% 10,0% 27,3% 33,6% 22,7% 16,4% 43,6% 

26-64 Jahre 8,4% 13,4% 29,4% 24,6% 24,3% 21,7% 51,1% 

65 und älter 13,3% 21,7% 32,5% 19,3% 13,3% 34,9% 67,5% 

        männlich 8,5% 13,2% 31,5% 24,7% 22,0% 21,7% 53,2% 

weiblich 8,4% 13,8% 27,8% 26,3% 23,8% 22,2% 50,0% 

        Mitte 4,3% 4,3% 26,1% 39,1% 26,1% 8,7% 34,8% 

Süd 4,4% 20,0% 31,1% 26,7% 17,8% 24,4% 55,6% 

Nord-Hemshof 11,6% 25,6% 20,9% 30,2% 11,6% 37,2% 58,1% 

West 7,9% 18,4% 18,4% 5,3% 50,0% 26,3% 44,7% 

Friesenheim 11,4% 14,3% 40,0% 2,9% 31,4% 25,7% 65,7% 

Oppau  3,3% 13,3% 30,0% 26,7% 26,7% 16,7% 46,7% 

Edigheim 7,1% 4,8% 47,6% 23,8% 16,7% 11,9% 59,5% 

Pfingstweide 11,9% 16,7% 14,3% 28,6% 28,6% 28,6% 42,9% 

Oggersheim 9,1% 7,6% 36,4% 33,3% 13,6% 16,7% 53,0% 

Ruchheim 8,7% 8,7% 60,9% 21,7% 0,0% 17,4% 78,3% 

Gartenstadt 6,6% 21,3% 23,0% 29,5% 19,7% 27,9% 50,8% 

Maudach 6,5% 22,6% 45,2% 22,6% 3,2% 29,0% 74,2% 

Mundenheim 1,5% 10,3% 19,1% 32,4% 36,8% 11,8% 30,9% 

Rheingönheim 8,8% 11,8% 11,8% 41,2% 26,5% 20,6% 32,4% 
 
 
Frage 34-11b: Wichtigkeit von Einrichtungen für Jugendliche 

   
Beantwortet von 65,5% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 57,8% 28,7% 9,8% 2,0% 1,7% 86,5% 96,3% 

        bis 25 Jahre 48,6% 33,1% 12,0% 4,9% 1,4% 81,7% 93,7% 

26-64 Jahre 59,4% 27,5% 9,3% 1,8% 2,0% 86,9% 96,2% 

65 und älter 63,0% 29,1% 7,1% 0,0% 0,8% 92,1% 99,2% 

        männlich 51,2% 32,6% 12,7% 1,9% 1,6% 83,8% 96,5% 

weiblich 64,1% 24,9% 7,2% 2,2% 1,5% 89,1% 96,3% 

        Mitte 69,7% 21,2% 9,1% 0,0% 0,0% 90,9% 100,0% 

Süd 51,2% 36,6% 8,5% 3,7% 0,0% 87,8% 96,3% 

Nord-Hemshof 57,4% 27,8% 13,0% 1,9% 0,0% 85,2% 98,1% 

West 75,0% 23,1% 1,9% 0,0% 0,0% 98,1% 100,0% 

Friesenheim 70,6% 25,5% 3,9% 0,0% 0,0% 96,1% 100,0% 

Oppau  63,9% 33,3% 2,8% 0,0% 0,0% 97,2% 100,0% 

Edigheim 55,7% 27,9% 11,5% 1,6% 3,3% 83,6% 95,1% 

Pfingstweide 63,3% 20,4% 2,0% 6,1% 8,2% 83,7% 85,7% 

Oggersheim 52,1% 33,0% 12,8% 0,0% 2,1% 85,1% 97,9% 

Ruchheim 59,6% 14,9% 17,0% 6,4% 2,1% 74,5% 91,5% 

Gartenstadt 64,4% 27,6% 8,0% 0,0% 0,0% 92,0% 100,0% 

Maudach 40,0% 53,3% 5,0% 1,7% 0,0% 93,3% 98,3% 

Mundenheim 60,2% 30,1% 8,4% 1,2% 0,0% 90,4% 98,8% 

Rheingönheim 54,0% 16,0% 20,0% 4,0% 6,0% 70,0% 90,0% 
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Frage 34-12a: Zufriedenheit mit der Versorgung mit Sportanlagen 
  

Beantwortet von 73,9% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 10,3% 34,8% 37,1% 11,2% 6,6% 45,1% 82,2% 

        bis 25 Jahre 7,3% 30,0% 36,0% 18,0% 8,7% 37,3% 73,3% 

26-64 Jahre 10,1% 33,7% 39,0% 10,6% 6,6% 43,8% 82,9% 

65 und älter 14,4% 45,0% 30,6% 6,3% 3,8% 59,4% 90,0% 

        männlich 12,1% 33,9% 38,7% 10,0% 5,2% 46,1% 84,8% 

weiblich 8,4% 35,5% 35,3% 12,6% 8,2% 43,9% 79,2% 

        Mitte 6,0% 18,0% 42,0% 8,0% 26,0% 24,0% 66,0% 

Süd 9,5% 34,7% 34,7% 17,9% 3,2% 44,2% 78,9% 

Nord-Hemshof 16,9% 25,4% 37,3% 11,9% 8,5% 42,4% 79,7% 

West 16,7% 21,7% 35,0% 16,7% 10,0% 38,3% 73,3% 

Friesenheim 8,8% 50,9% 29,8% 3,5% 7,0% 59,6% 89,5% 

Oppau  11,4% 38,6% 36,4% 13,6% 0,0% 50,0% 86,4% 

Edigheim 17,6% 43,2% 28,4% 5,4% 5,4% 60,8% 89,2% 

Pfingstweide 7,3% 40,0% 38,2% 3,6% 10,9% 47,3% 85,5% 

Oggersheim 12,8% 31,9% 41,5% 7,4% 6,4% 44,7% 86,2% 

Ruchheim 9,6% 36,5% 42,3% 9,6% 1,9% 46,2% 88,5% 

Gartenstadt 7,4% 39,5% 33,3% 13,6% 6,2% 46,9% 80,2% 

Maudach 7,4% 44,1% 33,8% 13,2% 1,5% 51,5% 85,3% 

Mundenheim 8,3% 40,6% 35,4% 10,4% 5,2% 49,0% 84,4% 

Rheingönheim 1,8% 19,6% 44,6% 19,6% 14,3% 21,4% 66,1% 
 
 
Frage 34-12b: Wichtigkeit der Versorgung mit Sportanlagen 

   
Beantwortet von 75,3% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 41,1% 41,0% 14,5% 2,3% 1,1% 82,1% 96,6% 

        bis 25 Jahre 32,3% 46,2% 17,1% 3,2% 1,3% 78,5% 95,6% 

26-64 Jahre 41,0% 40,9% 14,7% 2,3% 1,0% 82,0% 96,7% 

65 und älter 50,6% 37,3% 10,1% 1,3% 0,6% 88,0% 98,1% 

        männlich 38,9% 44,1% 14,0% 2,6% 0,4% 83,0% 97,0% 

weiblich 43,2% 38,1% 14,8% 2,2% 1,8% 81,3% 96,1% 

        Mitte 31,4% 41,2% 11,8% 3,9% 11,8% 72,5% 84,3% 

Süd 47,9% 36,5% 15,6% 0,0% 0,0% 84,4% 100,0% 

Nord-Hemshof 33,3% 43,9% 22,8% 0,0% 0,0% 77,2% 100,0% 

West 58,6% 31,0% 3,4% 5,2% 1,7% 89,7% 93,1% 

Friesenheim 52,5% 36,1% 11,5% 0,0% 0,0% 88,5% 100,0% 

Oppau  42,9% 42,9% 7,1% 4,8% 2,4% 85,7% 92,9% 

Edigheim 43,4% 40,8% 11,8% 3,9% 0,0% 84,2% 96,1% 

Pfingstweide 50,0% 36,5% 13,5% 0,0% 0,0% 86,5% 100,0% 

Oggersheim 44,2% 41,3% 11,5% 2,9% 0,0% 85,6% 97,1% 

Ruchheim 40,7% 47,5% 11,9% 0,0% 0,0% 88,1% 100,0% 

Gartenstadt 38,2% 47,2% 10,1% 2,2% 2,2% 85,4% 95,5% 

Maudach 37,5% 45,3% 15,6% 0,0% 1,6% 82,8% 98,4% 

Mundenheim 32,0% 46,0% 18,0% 4,0% 0,0% 78,0% 96,0% 

Rheingönheim 35,6% 35,6% 23,7% 3,4% 1,7% 71,2% 94,9% 
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Frage 34-13a: Zufriedenheit mit Bademöglichkeiten und Schwimmbädern 
  

Beantwortet von 84,8% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 5,8% 19,1% 26,5% 22,5% 26,0% 25,0% 51,5% 

        bis 25 Jahre 4,8% 15,5% 26,8% 31,0% 22,0% 20,2% 47,0% 

26-64 Jahre 5,2% 18,8% 25,9% 21,7% 28,5% 24,0% 49,9% 

65 und älter 8,8% 24,9% 29,0% 18,7% 18,7% 33,7% 62,7% 

        männlich 6,4% 19,7% 27,3% 22,6% 24,0% 26,1% 53,4% 

weiblich 5,2% 18,7% 26,0% 22,2% 27,9% 23,8% 49,8% 

        Mitte 1,8% 10,9% 21,8% 23,6% 41,8% 12,7% 34,5% 

Süd 7,6% 24,8% 30,5% 21,9% 15,2% 32,4% 62,9% 

Nord-Hemshof 8,5% 18,3% 21,1% 18,3% 33,8% 26,8% 47,9% 

West 3,3% 15,0% 21,7% 23,3% 36,7% 18,3% 40,0% 

Friesenheim 7,4% 20,6% 27,9% 13,2% 30,9% 27,9% 55,9% 

Oppau  4,4% 17,8% 22,2% 24,4% 31,1% 22,2% 44,4% 

Edigheim 6,0% 15,5% 26,2% 17,9% 34,5% 21,4% 47,6% 

Pfingstweide 3,4% 34,5% 24,1% 13,8% 24,1% 37,9% 62,0% 

Oggersheim 7,3% 15,5% 37,3% 22,7% 17,3% 22,7% 60,0% 

Ruchheim 0,0% 22,8% 28,1% 26,3% 22,8% 22,8% 50,9% 

Gartenstadt 5,6% 21,5% 27,1% 23,4% 22,4% 27,1% 54,2% 

Maudach 1,4% 17,8% 9,6% 45,2% 26,0% 19,2% 28,8% 

Mundenheim 9,5% 20,7% 25,9% 24,1% 19,8% 30,2% 56,0% 

Rheingönheim 2,7% 12,3% 26,0% 26,0% 32,9% 15,1% 41,1% 
 
 
Frage 34-13b: Wichtigkeit von Bademöglichkeiten und Schwimmbädern 

  
Beantwortet von 80,8% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 44,5% 38,2% 13,4% 2,9% 0,9% 82,8% 96,2% 

        bis 25 Jahre 36,5% 40,7% 16,8% 4,2% 1,8% 77,2% 94,0% 

26-64 Jahre 44,5% 37,7% 14,1% 3,3% 0,5% 82,1% 96,2% 

65 und älter 52,6% 38,3% 7,4% 0,6% 1,1% 90,9% 98,3% 

        männlich 40,5% 40,8% 14,0% 3,8% 0,9% 81,3% 95,3% 

weiblich 48,4% 35,8% 13,0% 2,0% 0,7% 84,2% 97,2% 

        Mitte 48,1% 38,5% 13,5% 0,0% 0,0% 86,5% 100,0% 

Süd 42,1% 33,6% 21,5% 2,8% 0,0% 75,7% 97,2% 

Nord-Hemshof 57,1% 27,0% 14,3% 1,6% 0,0% 84,1% 98,4% 

West 59,3% 22,0% 15,3% 1,7% 1,7% 81,4% 96,6% 

Friesenheim 64,1% 28,1% 4,7% 0,0% 3,1% 92,2% 96,9% 

Oppau  34,1% 47,7% 13,6% 2,3% 2,3% 81,8% 95,5% 

Edigheim 34,6% 48,1% 12,3% 3,7% 1,2% 82,7% 95,1% 

Pfingstweide 44,6% 35,7% 17,9% 1,8% 0,0% 80,3% 98,2% 

Oggersheim 41,3% 40,4% 11,0% 7,3% 0,0% 81,7% 92,7% 

Ruchheim 41,0% 47,5% 11,5% 0,0% 0,0% 88,5% 100,0% 

Gartenstadt 39,0% 45,0% 12,0% 4,0% 0,0% 84,0% 96,0% 

Maudach 44,6% 32,4% 21,6% 0,0% 1,4% 77,0% 98,6% 

Mundenheim 47,1% 38,2% 8,8% 4,9% 1,0% 85,3% 94,1% 

Rheingönheim 43,9% 36,4% 13,6% 4,5% 1,5% 80,3% 93,9% 
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Frage 34-14a: Zufriedenheit mit dem Theater im Pfalzbau 
   

Beantwortet von 65,2% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 15,9% 39,4% 34,0% 6,8% 3,8% 55,4% 89,4% 

        bis 25 Jahre 18,4% 38,6% 26,3% 9,6% 7,0% 57,0% 83,3% 

26-64 Jahre 13,8% 37,7% 38,5% 6,7% 3,3% 51,5% 90,0% 

65 und älter 22,8% 47,4% 23,4% 3,5% 2,9% 70,2% 93,6% 

        männlich 14,3% 36,5% 39,8% 5,6% 3,7% 50,8% 90,6% 

weiblich 17,3% 42,0% 28,9% 8,0% 3,8% 59,3% 88,2% 

        Mitte 23,3% 23,3% 34,9% 18,6% 0,0% 46,5% 81,4% 

Süd 18,6% 37,2% 37,2% 3,5% 3,5% 55,8% 93,0% 

Nord-Hemshof 25,9% 37,0% 35,2% 0,0% 1,9% 63,0% 98,1% 

West 8,8% 40,4% 28,1% 7,0% 15,8% 49,1% 77,2% 

Friesenheim 11,3% 41,5% 35,8% 5,7% 5,7% 52,8% 88,7% 

Oppau  22,6% 32,3% 35,5% 9,7% 0,0% 54,8% 90,3% 

Edigheim 14,7% 42,6% 32,4% 7,4% 2,9% 57,4% 89,7% 

Pfingstweide 20,5% 35,9% 30,8% 7,7% 5,1% 56,4% 87,2% 

Oggersheim 13,3% 41,3% 37,3% 5,3% 2,7% 54,7% 92,0% 

Ruchheim 11,4% 45,7% 31,4% 5,7% 5,7% 57,1% 88,6% 

Gartenstadt 17,5% 45,0% 28,8% 6,3% 2,5% 62,5% 91,3% 

Maudach 20,3% 50,8% 16,9% 6,8% 5,1% 71,2% 88,1% 

Mundenheim 12,6% 41,4% 34,5% 8,0% 3,4% 54,0% 88,5% 

Rheingönheim 10,9% 29,1% 50,9% 7,3% 1,8% 40,0% 90,9% 
 
 
Frage 34-14b: Wichtigkeit des Theaters im Pfalzbau 

   
Beantwortet von 70,8% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 28,9% 33,4% 25,4% 7,0% 5,3% 62,3% 87,7% 

        bis 25 Jahre 24,6% 31,2% 28,3% 8,0% 8,0% 55,8% 84,1% 

26-64 Jahre 26,7% 33,5% 27,7% 7,4% 4,7% 60,2% 87,9% 

65 und älter 39,5% 38,3% 14,4% 4,2% 3,6% 77,8% 92,2% 

        männlich 24,8% 33,3% 29,2% 7,4% 5,3% 58,1% 87,3% 

weiblich 32,6% 33,9% 22,0% 6,9% 4,6% 66,5% 88,6% 

        Mitte 28,3% 39,1% 13,0% 13,0% 6,5% 67,4% 80,4% 

Süd 40,7% 35,2% 13,2% 9,9% 1,1% 75,8% 89,0% 

Nord-Hemshof 37,5% 32,1% 23,2% 7,1% 0,0% 69,6% 92,9% 

West 30,8% 28,8% 26,9% 5,8% 7,7% 59,6% 86,5% 

Friesenheim 34,5% 39,7% 19,0% 3,4% 3,4% 74,1% 93,1% 

Oppau  25,8% 41,9% 22,6% 9,7% 0,0% 67,7% 90,3% 

Edigheim 25,0% 33,8% 28,8% 5,0% 7,5% 58,8% 87,5% 

Pfingstweide 28,6% 23,8% 38,1% 2,4% 7,1% 52,4% 90,5% 

Oggersheim 20,2% 33,0% 31,9% 9,6% 5,3% 53,2% 85,1% 

Ruchheim 26,9% 34,6% 23,1% 5,8% 9,6% 61,5% 84,6% 

Gartenstadt 17,8% 42,2% 26,7% 12,2% 1,1% 60,0% 86,7% 

Maudach 35,8% 28,4% 25,4% 3,0% 7,5% 64,2% 89,6% 

Mundenheim 21,6% 34,1% 31,8% 3,4% 9,1% 55,7% 87,5% 

Rheingönheim 35,1% 19,3% 38,6% 5,3% 1,8% 54,4% 93,0% 
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Frage 34-15a: Zufriedenheit mit dem Wilhelm-Hack-Museum 
   

Beantwortet von 62,7% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 18,9% 39,8% 30,9% 6,5% 3,9% 58,7% 89,6% 

        bis 25 Jahre 15,1% 34,0% 34,9% 7,5% 8,5% 49,1% 84,0% 

26-64 Jahre 19,1% 37,5% 33,8% 6,4% 3,2% 56,6% 90,4% 

65 und älter 22,7% 52,1% 19,6% 4,3% 1,2% 74,8% 94,5% 

        männlich 18,0% 39,9% 31,9% 5,1% 5,1% 57,9% 89,8% 

weiblich 19,9% 39,4% 30,6% 7,6% 2,5% 59,3% 89,8% 

        Mitte 21,3% 34,0% 27,7% 12,8% 4,3% 55,3% 83,0% 

Süd 22,6% 38,1% 33,3% 3,6% 2,4% 60,7% 94,0% 

Nord-Hemshof 28,6% 35,7% 32,1% 1,8% 1,8% 64,3% 96,4% 

West 10,9% 43,5% 30,4% 2,2% 13,0% 54,3% 84,8% 

Friesenheim 16,3% 46,9% 24,5% 10,2% 2,0% 63,3% 87,8% 

Oppau  18,2% 39,4% 36,4% 6,1% 0,0% 57,6% 93,9% 

Edigheim 16,4% 41,8% 31,3% 10,4% 0,0% 58,2% 89,6% 

Pfingstweide 25,0% 22,7% 31,8% 6,8% 13,6% 47,7% 79,5% 

Oggersheim 16,4% 34,2% 41,1% 5,5% 2,7% 50,7% 91,8% 

Ruchheim 11,8% 55,9% 23,5% 0,0% 8,8% 67,6% 91,2% 

Gartenstadt 23,3% 43,8% 26,0% 6,8% 0,0% 67,1% 93,2% 

Maudach 27,7% 46,8% 17,0% 2,1% 6,4% 74,5% 91,5% 

Mundenheim 14,0% 47,7% 32,6% 4,7% 1,2% 61,6% 94,2% 

Rheingönheim 15,7% 31,4% 43,1% 9,8% 0,0% 47,1% 90,2% 
 
 
Frage 34-15b: Wichtigkeit des Wilhelm-Hack-Museums 

   
Beantwortet von 69,7% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 24,3% 34,3% 27,6% 7,6% 6,1% 58,6% 86,2% 

        bis 25 Jahre 18,4% 34,6% 25,7% 11,8% 9,6% 52,9% 78,7% 

26-64 Jahre 23,3% 33,5% 30,0% 7,5% 5,7% 56,8% 86,8% 

65 und älter 33,1% 38,8% 19,4% 5,0% 3,8% 71,9% 91,3% 

        männlich 23,0% 32,0% 29,5% 8,8% 6,7% 55,1% 84,5% 

weiblich 25,9% 36,3% 25,9% 6,6% 5,3% 62,2% 88,1% 

        Mitte 22,0% 38,0% 12,0% 6,0% 22,0% 60,0% 72,0% 

Süd 34,1% 37,4% 19,8% 7,7% 1,1% 71,4% 91,2% 

Nord-Hemshof 36,2% 31,0% 27,6% 1,7% 3,4% 67,2% 94,8% 

West 18,4% 32,7% 26,5% 8,2% 14,3% 51,0% 77,6% 

Friesenheim 29,8% 35,1% 21,1% 8,8% 5,3% 64,9% 86,0% 

Oppau  23,5% 38,2% 23,5% 11,8% 2,9% 61,8% 85,3% 

Edigheim 25,3% 33,3% 29,3% 9,3% 2,7% 58,7% 88,0% 

Pfingstweide 22,0% 22,0% 39,0% 9,8% 7,3% 44,0% 83,0% 

Oggersheim 14,0% 34,4% 37,6% 11,8% 2,2% 48,4% 86,0% 

Ruchheim 27,1% 29,2% 25,0% 4,2% 14,6% 56,3% 81,3% 

Gartenstadt 18,2% 33,0% 29,5% 14,8% 4,5% 51,1% 80,7% 

Maudach 17,9% 35,8% 34,3% 4,5% 7,5% 53,7% 88,1% 

Mundenheim 22,7% 39,8% 25,0% 6,8% 5,7% 62,5% 87,5% 

Rheingönheim 20,3% 33,9% 40,7% 3,4% 1,7% 54,2% 94,9% 
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Frage 34-16a: Zufriedenheit mit der Stadtbibliothek 
   

Beantwortet von 65,6% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 21,2% 43,5% 27,5% 5,5% 2,2% 64,7% 92,2% 

        bis 25 Jahre 17,6% 38,2% 27,2% 11,0% 5,9% 55,9% 83,1% 

26-64 Jahre 21,2% 44,4% 28,2% 4,4% 1,7% 65,6% 93,8% 

65 und älter 24,1% 46,9% 24,1% 3,4% 1,4% 71,0% 95,2% 

        männlich 18,7% 45,9% 30,2% 3,0% 2,1% 64,6% 94,8% 

weiblich 23,7% 41,7% 24,3% 7,9% 2,4% 65,4% 89,7% 

        Mitte 22,9% 47,9% 22,9% 6,3% 0,0% 70,8% 93,8% 

Süd 20,4% 50,5% 20,4% 7,5% 1,1% 71,0% 91,4% 

Nord-Hemshof 30,0% 40,0% 26,0% 2,0% 2,0% 70,0% 96,0% 

West 27,8% 63,0% 5,6% 1,9% 1,9% 90,7% 96,3% 

Friesenheim 12,5% 62,5% 22,9% 0,0% 2,1% 75,0% 97,9% 

Oppau  20,7% 31,0% 31,0% 17,2% 0,0% 51,7% 82,8% 

Edigheim 23,9% 38,0% 28,2% 8,5% 1,4% 62,0% 90,1% 

Pfingstweide 28,2% 28,2% 35,9% 0,0% 7,7% 56,4% 92,3% 

Oggersheim 15,9% 43,5% 29,0% 8,7% 2,9% 59,4% 88,4% 

Ruchheim 22,7% 45,5% 25,0% 6,8% 0,0% 68,2% 93,2% 

Gartenstadt 27,2% 35,8% 32,1% 2,5% 2,5% 63,0% 95,1% 

Maudach 8,3% 48,3% 31,7% 8,3% 3,3% 56,7% 88,3% 

Mundenheim 19,6% 40,2% 28,3% 7,6% 4,3% 59,8% 88,0% 

Rheingönheim 20,0% 40,0% 38,0% 2,0% 0,0% 60,0% 98,0% 
 
 
Frage 34-16b: Wichtigkeit der Stadtbibliothek 

    
Beantwortet von 71,9% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 42,2% 36,1% 16,3% 2,9% 2,6% 78,3% 94,6% 

        bis 25 Jahre 40,4% 36,4% 15,2% 4,0% 4,0% 76,8% 92,1% 

26-64 Jahre 42,5% 35,0% 16,9% 2,9% 2,6% 77,6% 94,5% 

65 und älter 43,0% 40,4% 13,2% 2,0% 1,3% 83,4% 96,7% 

        männlich 36,6% 40,0% 18,0% 3,6% 1,7% 76,7% 94,6% 

weiblich 47,5% 32,1% 14,8% 2,4% 3,2% 79,6% 94,4% 

        Mitte 51,0% 37,3% 5,9% 0,0% 5,9% 88,2% 94,1% 

Süd 44,8% 40,6% 11,5% 3,1% 0,0% 85,4% 96,9% 

Nord-Hemshof 42,9% 37,5% 19,6% 0,0% 0,0% 80,4% 100,0% 

West 60,0% 21,8% 9,1% 7,3% 1,8% 81,8% 90,9% 

Friesenheim 45,0% 45,0% 10,0% 0,0% 0,0% 90,0% 100,0% 

Oppau  27,3% 51,5% 9,1% 6,1% 6,1% 78,8% 87,9% 

Edigheim 44,9% 33,3% 16,7% 3,8% 1,3% 78,2% 94,9% 

Pfingstweide 36,6% 24,4% 29,3% 2,4% 7,3% 61,0% 90,3% 

Oggersheim 32,2% 47,8% 14,4% 3,3% 2,2% 80,0% 94,4% 

Ruchheim 50,0% 26,9% 13,5% 5,8% 3,8% 76,9% 90,4% 

Gartenstadt 43,6% 29,8% 16,0% 6,4% 4,3% 73,4% 89,4% 

Maudach 32,8% 37,7% 27,9% 0,0% 1,6% 70,5% 98,4% 

Mundenheim 40,4% 29,8% 23,4% 3,2% 3,2% 70,2% 93,6% 

Rheingönheim 37,9% 32,8% 20,7% 5,2% 3,4% 70,7% 91,4% 
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Frage 34-17a: Zufriedenheit mit den Außenstellen des Bürgerservices 
  

Beantwortet von 74,6% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 18,8% 41,4% 26,8% 8,7% 4,3% 60,2% 87,0% 

        bis 25 Jahre 8,0% 31,2% 37,6% 13,6% 9,6% 39,2% 76,8% 

26-64 Jahre 19,4% 43,3% 26,0% 7,8% 3,5% 62,7% 88,7% 

65 und älter 25,6% 44,2% 19,8% 7,6% 2,9% 69,8% 89,5% 

        männlich 18,5% 43,2% 27,8% 6,6% 3,9% 61,7% 89,5% 

weiblich 19,1% 40,4% 25,1% 10,5% 4,9% 59,5% 84,6% 

        Mitte 25,7% 17,1% 40,0% 17,1% 0,0% 42,9% 82,9% 

Süd 30,1% 43,0% 18,3% 5,4% 3,2% 73,1% 91,4% 

Nord-Hemshof 15,2% 39,1% 34,8% 6,5% 4,3% 54,3% 89,1% 

West 43,8% 18,8% 25,0% 6,3% 6,3% 62,5% 87,5% 

Friesenheim 16,7% 60,4% 14,6% 6,3% 2,1% 77,1% 91,7% 

Oppau  14,6% 51,2% 22,0% 9,8% 2,4% 65,9% 87,8% 

Edigheim 17,8% 35,6% 25,6% 16,7% 4,4% 53,3% 78,9% 

Pfingstweide 28,6% 38,8% 22,4% 4,1% 6,1% 67,4% 89,8% 

Oggersheim 8,2% 48,0% 33,7% 6,1% 4,1% 56,1% 89,8% 

Ruchheim 19,2% 34,6% 28,8% 15,4% 1,9% 53,8% 82,7% 

Gartenstadt 21,6% 43,3% 28,9% 2,1% 4,1% 64,9% 93,8% 

Maudach 23,7% 46,1% 21,1% 1,3% 7,9% 69,7% 90,8% 

Mundenheim 11,0% 55,0% 16,5% 11,0% 6,4% 66,1% 82,6% 

Rheingönheim 9,4% 34,0% 43,4% 5,7% 7,5% 43,4% 86,8% 
 
 
Frage 34-17b: Wichtigkeit der  Außenstellen des Bürgerservices 

  
Beantwortet von 76,3% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 49,1% 34,0% 12,9% 3,4% 0,7% 83,1% 95,9% 

        bis 25 Jahre 36,2% 31,2% 25,4% 5,1% 2,2% 67,4% 92,8% 

26-64 Jahre 50,4% 33,6% 11,8% 3,7% 0,6% 83,9% 95,8% 

65 und älter 53,0% 38,7% 6,5% 1,2% 0,6% 91,7% 98,2% 

        männlich 44,4% 36,0% 14,9% 3,9% 0,8% 80,4% 95,3% 

weiblich 53,1% 32,4% 11,0% 2,9% 0,6% 85,5% 96,5% 

        Mitte 55,3% 21,1% 18,4% 5,3% 0,0% 76,3% 94,7% 

Süd 39,4% 39,4% 19,2% 0,0% 1,9% 78,8% 98,1% 

Nord-Hemshof 34,5% 27,3% 29,1% 9,1% 0,0% 61,8% 90,9% 

West 63,5% 15,4% 15,4% 3,8% 1,9% 78,8% 94,2% 

Friesenheim 45,6% 45,6% 7,0% 0,0% 1,8% 91,2% 98,2% 

Oppau  71,1% 26,3% 2,6% 0,0% 0,0% 97,4% 100,0% 

Edigheim 56,0% 28,6% 9,5% 6,0% 0,0% 84,5% 94,0% 

Pfingstweide 61,5% 25,0% 13,5% 0,0% 0,0% 86,5% 100,0% 

Oggersheim 49,0% 40,4% 8,7% 1,9% 0,0% 89,4% 98,1% 

Ruchheim 53,6% 39,3% 5,4% 1,8% 0,0% 92,9% 98,2% 

Gartenstadt 44,9% 36,7% 14,3% 4,1% 0,0% 81,6% 95,9% 

Maudach 40,0% 44,0% 12,0% 4,0% 0,0% 84,0% 96,0% 

Mundenheim 45,5% 39,4% 11,1% 1,0% 3,0% 84,8% 96,0% 

Rheingönheim 45,9% 27,9% 16,4% 8,2% 1,6% 73,8% 90,2% 
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Frage 34-18a: Zufriedenheit mit Park- und Grünanlagen 
   

Beantwortet von 91,0% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 13,9% 31,1% 36,5% 12,1% 6,3% 45,0% 81,5% 

        bis 25 Jahre 6,6% 22,2% 38,9% 22,8% 9,6% 28,7% 67,7% 

26-64 Jahre 12,9% 30,5% 38,0% 11,8% 6,8% 43,4% 81,4% 

65 und älter 23,2% 42,1% 28,1% 4,4% 2,2% 65,4% 93,4% 

        männlich 14,1% 32,8% 36,4% 12,0% 4,8% 46,9% 83,3% 

weiblich 13,5% 29,8% 36,4% 12,2% 8,1% 43,3% 79,7% 

        Mitte 4,7% 29,7% 31,3% 20,3% 14,1% 34,4% 65,6% 

Süd 17,5% 39,5% 28,1% 5,3% 9,6% 57,0% 85,1% 

Nord-Hemshof 17,6% 32,4% 35,1% 12,2% 2,7% 50,0% 85,1% 

West 16,7% 27,3% 34,8% 12,1% 9,1% 43,9% 78,8% 

Friesenheim 19,7% 33,3% 34,8% 6,1% 6,1% 53,0% 87,9% 

Oppau  4,3% 30,4% 41,3% 19,6% 4,3% 34,8% 76,1% 

Edigheim 12,5% 16,7% 50,0% 10,4% 10,4% 29,2% 79,2% 

Pfingstweide 16,9% 37,3% 30,5% 6,8% 8,5% 54,2% 84,7% 

Oggersheim 8,6% 31,0% 35,3% 19,0% 6,0% 39,7% 75,0% 

Ruchheim 7,8% 26,6% 48,4% 15,6% 1,6% 34,4% 82,8% 

Gartenstadt 15,6% 44,0% 28,4% 6,4% 5,5% 59,6% 88,1% 

Maudach 15,5% 36,9% 36,9% 7,1% 3,6% 52,4% 89,3% 

Mundenheim 15,1% 21,8% 47,1% 9,2% 6,7% 37,0% 84,0% 

Rheingönheim 5,1% 36,7% 34,2% 19,0% 5,1% 41,8% 75,9% 
 
 
Frage 34-18b: Wichtigkeit der Park- und Grünanlagen 

   
Beantwortet von 83,2% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 56,8% 35,9% 6,4% 0,8% 0,2% 92,6% 99,0% 

        bis 25 Jahre 50,0% 37,8% 9,8% 1,8% 0,6% 87,8% 97,6% 

26-64 Jahre 57,5% 36,6% 5,1% 0,8% 0,0% 94,1% 99,2% 

65 und älter 61,7% 31,7% 6,6% 0,0% 0,0% 93,4% 100,0% 

        männlich 51,8% 39,7% 7,1% 1,1% 0,4% 91,5% 98,6% 

weiblich 61,7% 32,2% 5,5% 0,5% 0,0% 93,9% 99,5% 

        Mitte 61,1% 22,2% 16,7% 0,0% 0,0% 83,3% 100,0% 

Süd 65,5% 28,2% 6,4% 0,0% 0,0% 93,6% 100,0% 

Nord-Hemshof 59,1% 28,8% 10,6% 1,5% 0,0% 87,9% 98,5% 

West 82,8% 17,2% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Friesenheim 62,7% 35,8% 0,0% 0,0% 1,5% 98,5% 98,5% 

Oppau  41,5% 48,8% 9,8% 0,0% 0,0% 90,2% 100,0% 

Edigheim 46,6% 46,6% 5,7% 1,1% 0,0% 93,2% 98,9% 

Pfingstweide 56,9% 41,4% 1,7% 0,0% 0,0% 98,3% 100,0% 

Oggersheim 53,0% 42,6% 4,3% 0,0% 0,0% 95,7% 100,0% 

Ruchheim 51,6% 38,7% 9,7% 0,0% 0,0% 90,3% 100,0% 

Gartenstadt 55,0% 40,0% 3,0% 2,0% 0,0% 95,0% 98,0% 

Maudach 67,6% 31,1% 0,0% 0,0% 1,4% 98,6% 98,6% 

Mundenheim 55,8% 32,7% 10,6% 1,0% 0,0% 88,5% 99,0% 

Rheingönheim 45,7% 42,9% 10,0% 1,4% 0,0% 88,6% 98,6% 
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Frage 34-19a: Zufriedenheit mit dem Wildpark Rheingönheim 
   

Beantwortet von 74,5% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 28,9% 47,9% 17,4% 3,6% 2,3% 76,8% 94,2% 

        bis 25 Jahre 21,7% 41,7% 23,5% 8,7% 4,3% 63,5% 87,0% 

26-64 Jahre 27,0% 50,5% 17,0% 2,8% 2,6% 77,5% 94,6% 

65 und älter 40,2% 42,8% 14,9% 1,5% 0,5% 83,0% 97,9% 

        männlich 26,3% 51,5% 17,7% 3,1% 1,5% 77,7% 95,4% 

weiblich 31,4% 44,6% 16,9% 4,0% 3,1% 76,1% 92,9% 

        Mitte 29,2% 37,5% 31,3% 2,1% 0,0% 66,7% 97,9% 

Süd 32,6% 44,6% 16,3% 3,3% 3,3% 77,2% 93,5% 

Nord-Hemshof 37,0% 37,0% 20,4% 5,6% 0,0% 74,1% 94,4% 

West 25,0% 40,0% 20,0% 8,3% 6,7% 65,0% 85,0% 

Friesenheim 20,8% 62,3% 13,2% 0,0% 3,8% 83,0% 96,2% 

Oppau  18,9% 43,2% 21,6% 10,8% 5,4% 62,2% 83,8% 

Edigheim 29,0% 43,5% 24,6% 2,9% 0,0% 72,5% 97,1% 

Pfingstweide 32,7% 51,0% 12,2% 0,0% 4,1% 83,7% 95,9% 

Oggersheim 23,6% 57,3% 15,7% 0,0% 3,4% 80,9% 96,6% 

Ruchheim 21,6% 52,9% 21,6% 2,0% 2,0% 74,5% 96,1% 

Gartenstadt 25,0% 55,2% 13,5% 4,2% 2,1% 80,2% 93,8% 

Maudach 46,1% 34,2% 10,5% 6,6% 2,6% 80,3% 90,8% 

Mundenheim 26,9% 48,1% 18,3% 5,8% 1,0% 75,0% 93,3% 

Rheingönheim 30,0% 53,8% 15,0% 1,3% 0,0% 83,8% 98,8% 
 
 
Frage 34-19b: Wichtigkeit des Wildparks Rheingönheim 

   
Beantwortet von 73,3% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 44,5% 34,1% 17,7% 3,2% 0,5% 78,6% 96,3% 

        bis 25 Jahre 35,9% 30,5% 26,7% 6,1% 0,8% 66,4% 93,1% 

26-64 Jahre 44,1% 35,1% 17,3% 3,2% 0,3% 79,2% 96,5% 

65 und älter 54,0% 32,5% 12,3% 1,2% 0,0% 86,5% 98,8% 

        männlich 38,8% 34,5% 21,3% 4,5% 0,8% 73,3% 94,6% 

weiblich 49,9% 33,5% 14,5% 2,0% 0,2% 83,4% 97,8% 

        Mitte 43,6% 25,6% 30,8% 0,0% 0,0% 69,2% 100,0% 

Süd 48,4% 28,4% 18,9% 4,2% 0,0% 76,8% 95,8% 

Nord-Hemshof 52,5% 25,4% 18,6% 0,0% 3,4% 78,0% 96,6% 

West 45,8% 33,9% 18,6% 1,7% 0,0% 79,7% 98,3% 

Friesenheim 52,6% 28,1% 19,3% 0,0% 0,0% 80,7% 100,0% 

Oppau  46,9% 37,5% 9,4% 6,3% 0,0% 84,4% 93,8% 

Edigheim 37,7% 37,7% 20,3% 4,3% 0,0% 75,4% 95,7% 

Pfingstweide 48,9% 33,3% 17,8% 0,0% 0,0% 82,2% 100,0% 

Oggersheim 38,8% 36,9% 20,4% 3,9% 0,0% 75,7% 96,1% 

Ruchheim 33,3% 36,8% 26,3% 3,5% 0,0% 70,2% 96,5% 

Gartenstadt 38,9% 46,3% 10,5% 4,2% 0,0% 85,3% 95,8% 

Maudach 56,9% 29,2% 8,3% 4,2% 1,4% 86,1% 94,4% 

Mundenheim 42,4% 30,3% 22,2% 5,1% 0,0% 72,7% 94,9% 

Rheingönheim 55,2% 34,3% 9,0% 1,5% 0,0% 89,6% 98,5% 
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Frage 34-20a: Zufriedenheit mit der Sauberkeit der Luft 
   

Beantwortet von 87,6% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 7,2% 23,4% 35,5% 20,7% 13,2% 30,6% 66,1% 

        bis 25 Jahre 3,6% 13,3% 34,3% 30,1% 18,7% 16,9% 51,2% 

26-64 Jahre 6,8% 23,6% 34,8% 20,9% 13,9% 30,4% 65,2% 

65 und älter 11,0% 33,0% 39,4% 11,0% 5,5% 44,0% 83,5% 

        männlich 9,2% 23,2% 35,2% 21,8% 10,7% 32,3% 67,5% 

weiblich 5,0% 23,7% 36,0% 19,7% 15,6% 28,7% 64,7% 

        Mitte 7,8% 15,6% 29,7% 28,1% 18,8% 23,4% 53,1% 

Süd 10,4% 27,0% 30,4% 21,7% 10,4% 37,4% 67,8% 

Nord-Hemshof 9,2% 15,4% 41,5% 15,4% 18,5% 24,6% 66,2% 

West 5,1% 20,3% 11,9% 32,2% 30,5% 25,4% 37,3% 

Friesenheim 9,0% 28,4% 37,3% 17,9% 7,5% 37,3% 74,6% 

Oppau  2,2% 20,0% 55,6% 13,3% 8,9% 22,2% 77,8% 

Edigheim 8,6% 11,8% 32,3% 25,8% 21,5% 20,4% 52,7% 

Pfingstweide 8,5% 27,1% 25,4% 28,8% 10,2% 35,6% 61,0% 

Oggersheim 1,8% 27,2% 39,5% 20,2% 11,4% 28,9% 68,4% 

Ruchheim 6,5% 33,9% 43,5% 11,3% 4,8% 40,3% 83,9% 

Gartenstadt 11,9% 32,1% 30,3% 19,3% 6,4% 44,0% 74,3% 

Maudach 7,4% 27,2% 49,4% 11,1% 4,9% 34,6% 84,0% 

Mundenheim 1,8% 15,8% 37,7% 19,3% 25,4% 17,5% 55,3% 

Rheingönheim 1,5% 26,5% 36,8% 27,9% 7,4% 27,9% 64,7% 
 
 
Frage 34-20b: Wichtigkeit der Sauberkeit der Luft 

   
Beantwortet von 83,9% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 73,6% 22,3% 3,6% 0,4% 0,1% 95,9% 99,5% 

        bis 25 Jahre 67,9% 23,2% 7,1% 1,2% 0,6% 91,1% 98,2% 

26-64 Jahre 74,1% 22,7% 2,9% 0,3% 0,0% 96,9% 99,7% 

65 und älter 77,3% 18,9% 3,2% 0,5% 0,0% 96,2% 99,5% 

        männlich 69,5% 26,7% 3,3% 0,5% 0,0% 96,1% 99,5% 

weiblich 77,5% 18,1% 3,9% 0,4% 0,2% 95,5% 99,5% 

        Mitte 91,4% 6,9% 1,7% 0,0% 0,0% 98,3% 100,0% 

Süd 74,8% 21,7% 2,6% 0,9% 0,0% 96,5% 99,1% 

Nord-Hemshof 71,4% 14,3% 14,3% 0,0% 0,0% 85,7% 100,0% 

West 86,0% 12,3% 0,0% 0,0% 1,8% 98,2% 98,2% 

Friesenheim 86,4% 12,1% 1,5% 0,0% 0,0% 98,5% 100,0% 

Oppau  69,8% 30,2% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Edigheim 71,9% 27,0% 0,0% 1,1% 0,0% 98,9% 98,9% 

Pfingstweide 78,9% 19,3% 1,8% 0,0% 0,0% 98,2% 100,0% 

Oggersheim 69,6% 28,7% 1,7% 0,0% 0,0% 98,3% 100,0% 

Ruchheim 68,9% 24,6% 6,6% 0,0% 0,0% 93,4% 100,0% 

Gartenstadt 68,6% 25,5% 3,9% 2,0% 0,0% 94,1% 98,0% 

Maudach 78,9% 17,1% 3,9% 0,0% 0,0% 96,1% 100,0% 

Mundenheim 69,5% 23,8% 5,7% 1,0% 0,0% 93,3% 99,0% 

Rheingönheim 73,9% 24,6% 1,4% 0,0% 0,0% 98,6% 100,0% 
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Frage 34-21a: Zufriedenheit mit der Sauberkeit von Straßen, Plätzen u. öffentl. Anlagen 
Beantwortet von 91,8% der Befragten 

     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 4,6% 16,6% 33,2% 25,0% 20,6% 21,2% 54,4% 

        bis 25 Jahre 3,4% 14,8% 36,4% 25,6% 19,9% 18,2% 54,5% 

26-64 Jahre 4,0% 17,6% 33,5% 25,0% 19,9% 21,5% 55,1% 

65 und älter 8,4% 16,4% 30,7% 23,1% 21,4% 24,8% 55,5% 

        männlich 5,4% 15,0% 33,8% 28,2% 17,6% 20,4% 54,2% 

weiblich 3,8% 18,5% 32,6% 21,8% 23,2% 22,3% 54,9% 

        Mitte 1,4% 18,8% 27,5% 23,2% 29,0% 20,3% 47,8% 

Süd 4,7% 21,1% 32,8% 20,3% 21,1% 25,8% 58,6% 

Nord-Hemshof 7,4% 17,6% 23,5% 19,1% 32,4% 25,0% 48,5% 

West 4,8% 12,7% 31,7% 33,3% 17,5% 17,5% 49,2% 

Friesenheim 8,7% 23,2% 37,7% 14,5% 15,9% 31,9% 69,6% 

Oppau  2,1% 16,7% 41,7% 27,1% 12,5% 18,8% 60,4% 

Edigheim 2,1% 21,1% 27,4% 23,2% 26,3% 23,2% 50,5% 

Pfingstweide 6,5% 21,0% 37,1% 14,5% 21,0% 27,5% 64,6% 

Oggersheim 4,5% 13,4% 28,6% 32,1% 21,4% 17,9% 46,4% 

Ruchheim 4,5% 19,7% 40,9% 28,8% 6,1% 24,2% 65,2% 

Gartenstadt 4,5% 22,7% 31,8% 24,5% 16,4% 27,3% 59,1% 

Maudach 1,3% 21,3% 46,3% 16,3% 15,0% 22,5% 68,8% 

Mundenheim 5,0% 10,7% 26,4% 28,9% 28,9% 15,7% 42,1% 

Rheingönheim 1,3% 6,3% 36,3% 37,5% 18,8% 7,5% 43,8% 
 
 
Frage 34-21b: Wichtigkeit der  Sauberkeit von Straßen, Plätzen u. öffentl. Anlagen 
Beantwortet von 84,3% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 63,4% 31,6% 4,5% 0,2% 0,3% 95,0% 99,5% 

        bis 25 Jahre 61,2% 30,0% 7,6% 0,6% 0,6% 91,2% 98,8% 

26-64 Jahre 62,1% 33,6% 3,9% 0,0% 0,4% 95,7% 99,6% 

65 und älter 70,2% 25,0% 3,7% 0,5% 0,5% 95,2% 98,9% 

        männlich 56,5% 37,5% 5,6% 0,2% 0,2% 94,0% 99,6% 

weiblich 69,7% 26,1% 3,3% 0,2% 0,7% 95,8% 99,1% 

        Mitte 81,7% 15,0% 3,3% 0,0% 0,0% 96,7% 100,0% 

Süd 62,9% 30,2% 5,2% 0,0% 1,7% 93,1% 98,3% 

Nord-Hemshof 64,6% 26,2% 9,2% 0,0% 0,0% 90,8% 100,0% 

West 93,2% 6,8% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Friesenheim 68,8% 29,7% 0,0% 1,6% 0,0% 98,4% 98,4% 

Oppau  58,1% 41,9% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Edigheim 58,9% 38,9% 2,2% 0,0% 0,0% 97,8% 100,0% 

Pfingstweide 67,2% 24,6% 3,3% 0,0% 4,9% 91,8% 95,1% 

Oggersheim 67,0% 27,7% 4,5% 0,9% 0,0% 94,6% 99,1% 

Ruchheim 46,0% 46,0% 7,9% 0,0% 0,0% 92,1% 100,0% 

Gartenstadt 59,6% 35,6% 4,8% 0,0% 0,0% 95,2% 100,0% 

Maudach 54,1% 39,2% 5,4% 0,0% 1,4% 93,2% 98,6% 

Mundenheim 57,5% 37,7% 4,7% 0,0% 0,0% 95,3% 100,0% 

Rheingönheim 61,4% 31,4% 7,1% 0,0% 0,0% 92,9% 100,0% 
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Frage 34-22a: Zufriedenheit mit der Abfallbeseitigung und Müllabfuhr 
  

Beantwortet von 91,5% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 24,9% 45,5% 20,2% 5,6% 3,8% 70,4% 90,6% 

        bis 25 Jahre 15,8% 43,6% 29,1% 4,8% 6,7% 59,4% 88,5% 

26-64 Jahre 22,6% 47,7% 20,0% 6,0% 3,7% 70,3% 90,3% 

65 und älter 38,5% 41,4% 13,8% 4,2% 2,1% 79,9% 93,7% 

        männlich 24,0% 46,7% 19,9% 5,4% 4,1% 70,6% 90,5% 

weiblich 26,1% 44,3% 20,3% 5,8% 3,4% 70,5% 90,7% 

        Mitte 18,8% 37,7% 27,5% 4,3% 11,6% 56,5% 84,1% 

Süd 25,2% 50,4% 20,3% 2,4% 1,6% 75,6% 95,9% 

Nord-Hemshof 17,4% 43,5% 18,8% 8,7% 11,6% 60,9% 79,7% 

West 46,0% 20,6% 15,9% 11,1% 6,3% 66,7% 82,5% 

Friesenheim 16,9% 69,2% 12,3% 1,5% 0,0% 86,2% 98,5% 

Oppau  41,3% 39,1% 19,6% 0,0% 0,0% 80,4% 100,0% 

Edigheim 31,9% 31,9% 22,3% 8,5% 5,3% 63,8% 86,2% 

Pfingstweide 20,0% 56,7% 16,7% 0,0% 6,7% 76,7% 93,4% 

Oggersheim 20,7% 53,4% 22,4% 3,4% 0,0% 74,1% 96,6% 

Ruchheim 22,6% 51,6% 17,7% 8,1% 0,0% 74,2% 91,9% 

Gartenstadt 20,5% 53,6% 19,6% 5,4% 0,9% 74,1% 93,8% 

Maudach 31,0% 46,4% 16,7% 2,4% 3,6% 77,4% 94,0% 

Mundenheim 24,6% 39,0% 23,7% 6,8% 5,9% 63,6% 87,3% 

Rheingönheim 24,7% 44,2% 16,9% 9,1% 5,2% 68,8% 85,7% 
 
 
Frage 34-22b: Wichtigkeit der Abfallbeseitigung und Müllabfuhr 

  
Beantwortet von 84,0% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 66,4% 30,0% 3,4% 0,2% 0,0% 96,4% 99,8% 

        bis 25 Jahre 62,5% 29,8% 6,5% 1,2% 0,6% 92,3% 98,8% 

26-64 Jahre 65,1% 32,1% 2,8% 0,0% 0,0% 97,2% 100,0% 

65 und älter 75,7% 22,2% 2,1% 0,0% 0,0% 97,9% 100,0% 

        männlich 59,4% 37,3% 3,0% 0,4% 0,0% 96,7% 99,6% 

weiblich 73,1% 22,8% 3,9% 0,2% 0,0% 95,9% 99,8% 

        Mitte 81,4% 18,6% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Süd 64,0% 30,7% 5,3% 0,0% 0,0% 94,7% 100,0% 

Nord-Hemshof 65,1% 28,6% 6,3% 0,0% 0,0% 93,7% 100,0% 

West 85,0% 13,3% 1,7% 0,0% 0,0% 98,3% 100,0% 

Friesenheim 71,2% 27,3% 1,5% 0,0% 0,0% 98,5% 100,0% 

Oppau  58,1% 41,9% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Edigheim 67,0% 29,5% 2,3% 1,1% 0,0% 96,6% 98,9% 

Pfingstweide 75,4% 22,8% 1,8% 0,0% 0,0% 98,2% 100,0% 

Oggersheim 64,3% 33,9% 1,7% 0,0% 0,0% 98,3% 100,0% 

Ruchheim 59,7% 40,3% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Gartenstadt 61,5% 31,7% 6,7% 0,0% 0,0% 93,3% 100,0% 

Maudach 60,0% 36,0% 4,0% 0,0% 0,0% 96,0% 100,0% 

Mundenheim 62,3% 33,0% 4,7% 0,0% 0,0% 95,3% 100,0% 

Rheingönheim 64,3% 32,9% 2,9% 0,0% 0,0% 97,1% 100,0% 
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Frage 34-23a: Zufriedenheit mit dem Ausbau und Zustand des Radwegenetzes 
 

Beantwortet von 81,7% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 9,2% 32,7% 33,8% 16,5% 7,8% 41,9% 75,7% 

        bis 25 Jahre 6,9% 33,1% 34,5% 17,9% 7,6% 40,0% 74,5% 

26-64 Jahre 8,6% 32,3% 34,1% 16,8% 8,2% 40,9% 75,0% 

65 und älter 13,7% 34,0% 33,5% 12,2% 6,6% 47,7% 81,2% 

        männlich 10,1% 33,2% 32,6% 15,4% 8,7% 43,3% 75,9% 

weiblich 8,2% 32,4% 35,0% 17,7% 6,7% 40,6% 75,6% 

        Mitte 13,2% 24,5% 43,4% 13,2% 5,7% 37,7% 81,1% 

Süd 9,5% 42,9% 25,7% 14,3% 7,6% 52,4% 78,1% 

Nord-Hemshof 20,6% 33,8% 19,1% 19,1% 7,4% 54,4% 73,5% 

West 7,1% 33,9% 26,8% 14,3% 17,9% 41,1% 67,9% 

Friesenheim 9,2% 35,4% 40,0% 10,8% 4,6% 44,6% 84,6% 

Oppau  4,9% 43,9% 29,3% 19,5% 2,4% 48,8% 78,0% 

Edigheim 8,2% 29,4% 45,9% 12,9% 3,5% 37,6% 83,5% 

Pfingstweide 13,3% 30,0% 40,0% 11,7% 5,0% 43,3% 83,3% 

Oggersheim 4,0% 28,7% 37,6% 17,8% 11,9% 32,7% 70,3% 

Ruchheim 6,8% 20,3% 42,4% 10,2% 20,3% 27,1% 69,5% 

Gartenstadt 9,7% 35,9% 33,0% 16,5% 4,9% 45,6% 78,6% 

Maudach 4,1% 52,7% 29,7% 8,1% 5,4% 56,8% 86,5% 

Mundenheim 7,5% 33,0% 23,6% 29,2% 6,6% 40,6% 64,2% 

Rheingönheim 8,6% 27,1% 41,4% 20,0% 2,9% 35,7% 77,1% 
 
 
Frage 34-23b: Wichtigkeit des Ausbaus und Zustands des Radwegenetzes 

  
Beantwortet von 78,9% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 48,7% 36,7% 10,9% 2,3% 1,3% 85,4% 96,4% 

        bis 25 Jahre 38,5% 38,5% 15,4% 4,5% 3,2% 76,9% 92,3% 

26-64 Jahre 49,2% 36,9% 10,3% 2,5% 1,1% 86,1% 96,4% 

65 und älter 58,2% 33,5% 8,2% 0,0% 0,0% 91,8% 100,0% 

        männlich 46,5% 40,3% 11,0% 0,9% 1,3% 86,8% 97,8% 

weiblich 51,3% 32,9% 10,6% 3,8% 1,3% 84,2% 94,9% 

        Mitte 43,8% 43,8% 10,4% 2,1% 0,0% 87,5% 97,9% 

Süd 54,8% 33,7% 11,5% 0,0% 0,0% 88,5% 100,0% 

Nord-Hemshof 45,0% 35,0% 15,0% 5,0% 0,0% 80,0% 95,0% 

West 57,4% 33,3% 5,6% 3,7% 0,0% 90,7% 96,3% 

Friesenheim 65,6% 23,4% 9,4% 1,6% 0,0% 89,1% 98,4% 

Oppau  32,6% 46,5% 14,0% 2,3% 4,7% 79,1% 93,0% 

Edigheim 42,4% 43,5% 11,8% 1,2% 1,2% 85,9% 97,6% 

Pfingstweide 55,6% 31,5% 5,6% 5,6% 1,9% 87,1% 92,7% 

Oggersheim 51,9% 34,3% 7,4% 4,6% 1,9% 86,1% 93,5% 

Ruchheim 50,0% 33,3% 13,3% 1,7% 1,7% 83,3% 96,7% 

Gartenstadt 49,5% 40,4% 10,1% 0,0% 0,0% 89,9% 100,0% 

Maudach 41,2% 47,1% 10,3% 1,5% 0,0% 88,2% 98,5% 

Mundenheim 56,3% 26,2% 15,5% 1,0% 1,0% 82,5% 98,1% 

Rheingönheim 37,5% 45,3% 10,9% 6,3% 0,0% 82,8% 93,8% 
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Frage 34-24a: Zufriedenheit mit dem Ausbau und Zustand der Straßen 
  

Beantwortet von 90,5% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 3,5% 16,5% 35,4% 23,9% 20,7% 20,0% 55,5% 

        bis 25 Jahre 4,3% 19,5% 31,7% 23,2% 21,3% 23,8% 55,5% 

26-64 Jahre 2,7% 16,1% 35,6% 24,6% 21,0% 18,8% 54,4% 

65 und älter 5,4% 17,0% 39,9% 20,6% 17,0% 22,4% 62,3% 

        männlich 4,3% 14,8% 33,7% 27,6% 19,6% 19,1% 52,8% 

weiblich 2,8% 18,6% 37,0% 19,9% 21,7% 21,4% 58,4% 

        Mitte 1,5% 23,1% 24,6% 16,9% 33,8% 24,6% 49,2% 

Süd 1,7% 23,7% 34,7% 25,4% 14,4% 25,4% 60,2% 

Nord-Hemshof 9,6% 24,7% 34,2% 19,2% 12,3% 34,2% 68,5% 

West 7,9% 4,8% 34,9% 28,6% 23,8% 12,7% 47,6% 

Friesenheim 4,5% 25,8% 30,3% 16,7% 22,7% 30,3% 60,6% 

Oppau  0,0% 6,8% 40,9% 29,5% 22,7% 6,8% 47,7% 

Edigheim 4,2% 13,7% 34,7% 20,0% 27,4% 17,9% 52,6% 

Pfingstweide 7,6% 6,1% 48,5% 18,2% 19,7% 13,7% 62,2% 

Oggersheim 0,9% 10,3% 32,5% 35,0% 21,4% 11,1% 43,6% 

Ruchheim 1,6% 12,9% 35,5% 24,2% 25,8% 14,5% 50,0% 

Gartenstadt 2,7% 19,5% 46,0% 14,2% 17,7% 22,1% 68,1% 

Maudach 0,0% 20,5% 34,9% 24,1% 20,5% 20,5% 55,4% 

Mundenheim 5,3% 18,4% 31,6% 24,6% 20,2% 23,7% 55,3% 

Rheingönheim 2,6% 14,5% 31,6% 30,3% 21,1% 17,1% 48,7% 
 
 
Frage 34-24b: Wichtigkeit des Ausbaus und Zustands der Straßen 

  
Beantwortet von 81,6% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 55,3% 37,7% 6,2% 0,4% 0,5% 93,0% 99,2% 

        bis 25 Jahre 51,2% 37,7% 7,4% 1,9% 1,9% 88,9% 96,3% 

26-64 Jahre 53,7% 39,6% 6,2% 0,3% 0,3% 93,3% 99,5% 

65 und älter 66,1% 29,4% 4,4% 0,0% 0,0% 95,6% 100,0% 

        männlich 50,8% 41,0% 7,8% 0,2% 0,2% 91,8% 99,6% 

weiblich 59,7% 34,4% 4,6% 0,5% 0,7% 94,2% 98,7% 

        Mitte 65,5% 27,3% 1,8% 5,5% 0,0% 92,7% 94,5% 

Süd 46,2% 48,1% 4,7% 0,9% 0,0% 94,3% 99,1% 

Nord-Hemshof 47,6% 38,1% 12,7% 0,0% 1,6% 85,7% 98,4% 

West 58,6% 39,7% 0,0% 0,0% 1,7% 98,3% 98,3% 

Friesenheim 64,1% 34,4% 0,0% 1,6% 0,0% 98,4% 98,4% 

Oppau  50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Edigheim 56,8% 34,1% 6,8% 1,1% 1,1% 90,9% 97,7% 

Pfingstweide 73,2% 23,2% 3,6% 0,0% 0,0% 96,4% 100,0% 

Oggersheim 50,4% 40,0% 9,6% 0,0% 0,0% 90,4% 100,0% 

Ruchheim 59,0% 36,1% 4,9% 0,0% 0,0% 95,1% 100,0% 

Gartenstadt 51,9% 40,4% 7,7% 0,0% 0,0% 92,3% 100,0% 

Maudach 44,4% 47,2% 6,9% 0,0% 1,4% 91,7% 98,6% 

Mundenheim 61,0% 31,0% 7,0% 0,0% 1,0% 92,0% 99,0% 

Rheingönheim 55,9% 33,8% 10,3% 0,0% 0,0% 89,7% 100,0% 
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Frage 34-25a: Zufriedenheit mit dem baulichen Zustand der Schulen 
  

Beantwortet von 57,0% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 4,1% 11,5% 30,1% 31,3% 23,0% 15,6% 45,7% 

        bis 25 Jahre 4,1% 13,1% 28,3% 30,3% 24,1% 17,2% 45,5% 

26-64 Jahre 3,5% 10,7% 30,5% 31,6% 23,6% 14,3% 44,7% 

65 und älter 8,0% 12,0% 36,0% 27,0% 17,0% 20,0% 56,0% 

        männlich 4,8% 10,8% 30,4% 32,3% 21,8% 15,6% 46,0% 

weiblich 3,3% 12,2% 30,0% 30,0% 24,4% 15,5% 45,5% 

        Mitte 0,0% 5,0% 20,0% 22,5% 52,5% 5,0% 25,0% 

Süd 5,3% 17,5% 19,3% 38,6% 19,3% 22,8% 42,1% 

Nord-Hemshof 11,4% 25,0% 22,7% 20,5% 20,5% 36,4% 59,1% 

West 0,0% 0,0% 40,0% 37,1% 22,9% 0,0% 40,0% 

Friesenheim 5,7% 11,3% 54,7% 17,0% 11,3% 17,0% 71,7% 

Oppau  0,0% 6,3% 18,8% 50,0% 25,0% 6,3% 25,0% 

Edigheim 3,2% 4,8% 25,8% 32,3% 33,9% 8,1% 33,9% 

Pfingstweide 6,8% 25,0% 31,8% 18,2% 18,2% 31,8% 63,6% 

Oggersheim 3,9% 5,2% 40,3% 39,0% 11,7% 9,1% 49,4% 

Ruchheim 3,6% 10,7% 42,9% 28,6% 14,3% 14,3% 57,1% 

Gartenstadt 5,6% 12,7% 36,6% 25,4% 19,7% 18,3% 54,9% 

Maudach 1,9% 7,7% 25,0% 40,4% 25,0% 9,6% 34,6% 

Mundenheim 3,6% 15,5% 26,2% 17,9% 36,9% 19,0% 45,2% 

Rheingönheim 0,0% 6,0% 20,0% 38,0% 36,0% 6,0% 26,0% 
 
 
Frage 34-25b: Wichtigkeit des baulichen Zustands der Schulen 

  
Beantwortet von 69,9% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 59,2% 32,3% 7,3% 0,4% 0,7% 91,6% 98,8% 

        bis 25 Jahre 50,0% 38,2% 10,5% 0,7% 0,7% 88,2% 98,7% 

26-64 Jahre 60,1% 31,9% 6,7% 0,3% 0,9% 92,1% 98,8% 

65 und älter 64,7% 28,7% 5,1% 1,5% 0,0% 93,4% 98,5% 

        männlich 53,1% 36,8% 9,0% 0,4% 0,6% 89,9% 98,9% 

weiblich 65,3% 27,8% 5,6% 0,4% 0,8% 93,1% 98,7% 

        Mitte 57,9% 39,5% 2,6% 0,0% 0,0% 97,4% 100,0% 

Süd 55,1% 34,8% 10,1% 0,0% 0,0% 89,9% 100,0% 

Nord-Hemshof 53,8% 25,0% 13,5% 1,9% 5,8% 78,8% 92,3% 

West 56,0% 40,0% 4,0% 0,0% 0,0% 96,0% 100,0% 

Friesenheim 61,0% 27,1% 11,9% 0,0% 0,0% 88,1% 100,0% 

Oppau  60,0% 32,5% 7,5% 0,0% 0,0% 92,5% 100,0% 

Edigheim 62,5% 33,3% 1,4% 0,0% 2,8% 95,8% 97,2% 

Pfingstweide 68,0% 30,0% 2,0% 0,0% 0,0% 98,0% 100,0% 

Oggersheim 58,3% 32,3% 9,4% 0,0% 0,0% 90,6% 100,0% 

Ruchheim 60,8% 31,4% 7,8% 0,0% 0,0% 92,2% 100,0% 

Gartenstadt 65,9% 28,6% 5,5% 0,0% 0,0% 94,5% 100,0% 

Maudach 62,9% 30,6% 4,8% 0,0% 1,6% 93,5% 98,4% 

Mundenheim 52,2% 36,7% 11,1% 0,0% 0,0% 88,9% 100,0% 

Rheingönheim 60,3% 36,2% 3,4% 0,0% 0,0% 96,6% 100,0% 
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Frage 34-26a: Zufriedenheit mit den Grundstücksangeboten für den Eigenheimbau 
 

Beantwortet von 35,7% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 4,3% 22,3% 41,9% 19,4% 12,2% 26,6% 68,5% 

        bis 25 Jahre 4,7% 15,6% 54,7% 15,6% 9,4% 20,3% 75,0% 

26-64 Jahre 3,5% 22,4% 41,1% 19,8% 13,1% 25,9% 67,1% 

65 und älter 10,3% 30,9% 35,3% 16,2% 7,4% 41,2% 76,5% 

        männlich 5,3% 19,8% 40,7% 20,2% 14,0% 25,1% 65,8% 

weiblich 3,4% 25,0% 42,8% 18,2% 10,6% 28,4% 71,2% 

        Mitte 0,0% 35,0% 15,0% 25,0% 25,0% 35,0% 50,0% 

Süd 6,7% 24,4% 37,8% 6,7% 24,4% 31,1% 68,9% 

Nord-Hemshof 7,7% 15,4% 38,5% 23,1% 15,4% 23,1% 61,5% 

West 4,8% 9,5% 28,6% 52,4% 4,8% 14,3% 42,9% 

Friesenheim 7,1% 10,7% 53,6% 21,4% 7,1% 17,9% 71,4% 

Oppau  0,0% 21,1% 73,7% 5,3% 0,0% 21,1% 94,7% 

Edigheim 5,7% 14,3% 51,4% 20,0% 8,6% 20,0% 71,4% 

Pfingstweide 7,1% 28,6% 39,3% 14,3% 10,7% 35,7% 75,0% 

Oggersheim 1,9% 33,3% 38,9% 22,2% 3,7% 35,2% 74,1% 

Ruchheim 5,0% 30,0% 35,0% 0,0% 30,0% 35,0% 70,0% 

Gartenstadt 3,8% 30,8% 48,1% 11,5% 5,8% 34,6% 82,7% 

Maudach 0,0% 25,8% 61,3% 9,7% 3,2% 25,8% 87,1% 

Mundenheim 2,0% 17,6% 15,7% 45,1% 19,6% 19,6% 35,3% 

Rheingönheim 0,0% 26,7% 46,7% 20,0% 6,7% 26,7% 73,3% 
 
 
Frage 34-26b: Wichtigkeit von Grundstücksangeboten für den Eigenheimbau 

 
Beantwortet von 56,3% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 19,1% 35,6% 30,4% 7,1% 7,9% 54,7% 85,1% 

        bis 25 Jahre 23,8% 34,3% 27,6% 7,6% 6,7% 58,1% 85,7% 

26-64 Jahre 16,5% 34,6% 31,8% 8,1% 9,0% 51,1% 82,9% 

65 und älter 28,7% 44,6% 21,8% 2,0% 3,0% 73,3% 95,0% 

        männlich 17,1% 32,1% 31,6% 11,0% 8,3% 49,2% 80,7% 

weiblich 21,4% 38,8% 28,6% 3,6% 7,6% 60,2% 88,8% 

        Mitte 19,4% 35,5% 12,9% 12,9% 19,4% 54,8% 67,7% 

Süd 15,3% 38,9% 15,3% 15,3% 15,3% 54,2% 69,4% 

Nord-Hemshof 24,4% 22,0% 29,3% 9,8% 14,6% 46,3% 75,6% 

West 22,0% 34,1% 24,4% 12,2% 7,3% 56,1% 80,5% 

Friesenheim 16,7% 41,7% 29,2% 6,3% 6,3% 58,3% 87,5% 

Oppau  14,8% 25,9% 48,1% 11,1% 0,0% 40,7% 88,9% 

Edigheim 19,7% 39,3% 27,9% 1,6% 11,5% 59,0% 86,9% 

Pfingstweide 35,0% 20,0% 37,5% 0,0% 7,5% 55,0% 92,5% 

Oggersheim 14,8% 35,2% 37,5% 12,5% 0,0% 50,0% 87,5% 

Ruchheim 32,5% 30,0% 20,0% 10,0% 7,5% 62,5% 82,5% 

Gartenstadt 20,9% 35,8% 38,8% 3,0% 1,5% 56,7% 95,5% 

Maudach 14,3% 44,9% 30,6% 2,0% 8,2% 59,2% 89,8% 

Mundenheim 20,0% 44,3% 21,4% 8,6% 5,7% 64,3% 85,7% 

Rheingönheim 8,5% 31,9% 48,9% 2,1% 8,5% 40,4% 89,4% 
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Frage 34-27a: Zufriedenheit mit dem Angebot an Wohnungen und Häusern 
 

Beantwortet von 49,6% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 5,1% 27,0% 44,7% 15,9% 7,3% 32,1% 76,8% 

        bis 25 Jahre 5,0% 18,0% 48,0% 24,0% 5,0% 23,0% 71,0% 

26-64 Jahre 3,6% 28,3% 45,1% 15,1% 7,9% 31,9% 77,0% 

65 und älter 14,4% 32,2% 43,3% 6,7% 3,3% 46,7% 90,0% 

        männlich 5,0% 26,3% 44,4% 17,5% 6,9% 31,3% 75,6% 

weiblich 4,9% 28,2% 45,2% 14,1% 7,5% 33,1% 78,4% 

        Mitte 2,9% 23,5% 26,5% 23,5% 23,5% 26,5% 52,9% 

Süd 3,8% 22,8% 46,8% 22,8% 3,8% 26,6% 73,4% 

Nord-Hemshof 9,1% 27,3% 38,6% 11,4% 13,6% 36,4% 75,0% 

West 0,0% 13,9% 30,6% 38,9% 16,7% 13,9% 44,4% 

Friesenheim 9,3% 20,9% 51,2% 9,3% 9,3% 30,2% 81,4% 

Oppau  4,2% 33,3% 58,3% 0,0% 4,2% 37,5% 95,8% 

Edigheim 7,0% 16,3% 55,8% 16,3% 4,7% 23,3% 79,1% 

Pfingstweide 7,9% 34,2% 50,0% 7,9% 0,0% 42,1% 92,1% 

Oggersheim 6,6% 41,0% 39,3% 9,8% 3,3% 47,5% 86,9% 

Ruchheim 3,4% 17,2% 51,7% 3,4% 24,1% 20,7% 72,4% 

Gartenstadt 3,8% 35,8% 39,6% 20,8% 0,0% 39,6% 79,2% 

Maudach 0,0% 41,0% 48,7% 7,7% 2,6% 41,0% 89,7% 

Mundenheim 2,7% 24,3% 45,9% 18,9% 8,1% 27,0% 73,0% 

Rheingönheim 3,2% 22,6% 51,6% 19,4% 3,2% 25,8% 77,4% 
 
 
Frage 34-27b: Wichtigkeit des Angebots an Wohnungen und Häusern 

  
Beantwortet von 61,7% der Befragten 

     

  1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 
5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 27,5% 42,1% 24,4% 3,3% 2,7% 69,5% 93,9% 

        bis 25 Jahre 34,1% 37,2% 20,9% 4,7% 3,1% 71,3% 92,2% 

26-64 Jahre 24,9% 42,7% 25,9% 3,6% 2,9% 67,6% 93,5% 

65 und älter 33,6% 48,2% 15,5% 0,9% 1,8% 81,8% 97,3% 

        männlich 26,1% 38,6% 28,1% 4,2% 3,0% 64,7% 92,8% 

weiblich 29,0% 45,3% 20,6% 2,6% 2,6% 74,3% 94,9% 

        Mitte 39,5% 28,9% 31,6% 0,0% 0,0% 68,4% 100,0% 

Süd 32,3% 44,8% 13,5% 4,2% 5,2% 77,1% 90,6% 

Nord-Hemshof 27,1% 29,2% 33,3% 4,2% 6,3% 56,3% 89,6% 

West 36,2% 44,7% 8,5% 10,6% 0,0% 80,9% 89,4% 

Friesenheim 34,0% 39,6% 20,8% 0,0% 5,7% 73,6% 94,3% 

Oppau  25,0% 42,9% 32,1% 0,0% 0,0% 67,9% 100,0% 

Edigheim 29,0% 30,6% 37,1% 0,0% 3,2% 59,7% 96,8% 

Pfingstweide 29,3% 31,7% 29,3% 7,3% 2,4% 61,0% 90,3% 

Oggersheim 26,7% 50,0% 22,1% 1,2% 0,0% 76,7% 98,8% 

Ruchheim 35,7% 38,1% 19,0% 4,8% 2,4% 73,8% 92,9% 

Gartenstadt 20,8% 56,9% 18,1% 2,8% 1,4% 77,8% 95,8% 

Maudach 17,5% 50,9% 29,8% 1,8% 0,0% 68,4% 98,2% 

Mundenheim 26,3% 36,3% 25,0% 12,5% 0,0% 62,5% 87,5% 

Rheingönheim 16,7% 41,7% 33,3% 2,1% 6,3% 58,3% 91,7% 
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Frage 34-28a: Zufriedenheit mit der öffentlichen Sicherheit und Ordnung 
  

Beantwortet von 88,9% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 6,0% 26,0% 38,8% 18,0% 11,2% 32,0% 70,8% 

        bis 25 Jahre 4,9% 19,5% 36,6% 22,6% 16,5% 24,4% 61,0% 

26-64 Jahre 5,3% 27,2% 38,5% 18,8% 10,2% 32,5% 71,0% 

65 und älter 10,0% 27,7% 42,7% 11,4% 8,2% 37,7% 80,5% 

        männlich 6,9% 25,7% 38,8% 18,8% 9,9% 32,6% 71,3% 

weiblich 5,2% 26,6% 38,5% 17,3% 12,4% 31,8% 70,4% 

        Mitte 5,8% 18,8% 24,6% 29,0% 21,7% 24,6% 49,3% 

Süd 5,9% 30,5% 42,4% 14,4% 6,8% 36,4% 78,8% 

Nord-Hemshof 8,8% 29,4% 32,4% 11,8% 17,6% 38,2% 70,6% 

West 6,6% 18,0% 26,2% 27,9% 21,3% 24,6% 50,8% 

Friesenheim 10,9% 20,3% 48,4% 15,6% 4,7% 31,3% 79,7% 

Oppau  2,1% 31,9% 31,9% 29,8% 4,3% 34,0% 66,0% 

Edigheim 7,9% 27,0% 31,5% 19,1% 14,6% 34,8% 66,3% 

Pfingstweide 8,6% 25,9% 46,6% 5,2% 13,8% 34,5% 81,1% 

Oggersheim 0,0% 25,2% 43,2% 20,7% 10,8% 25,2% 68,5% 

Ruchheim 6,2% 32,3% 36,9% 16,9% 7,7% 38,5% 75,4% 

Gartenstadt 5,8% 26,0% 48,1% 14,4% 5,8% 31,7% 79,8% 

Maudach 3,7% 45,1% 45,1% 3,7% 2,4% 48,8% 93,9% 

Mundenheim 5,1% 16,9% 36,4% 28,0% 13,6% 22,0% 58,5% 

Rheingönheim 2,5% 20,0% 40,0% 22,5% 15,0% 22,5% 62,5% 
 
 
Frage 34-28b: Wichtigkeit von öffentlicher Sicherheit und Ordnung 

  
Beantwortet von 82,7% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 75,8% 20,2% 3,7% 0,1% 0,2% 96,1% 99,7% 

        bis 25 Jahre 74,9% 19,8% 4,2% 0,6% 0,6% 94,6% 98,8% 

26-64 Jahre 74,3% 22,0% 3,5% 0,0% 0,3% 96,3% 99,7% 

65 und älter 83,8% 13,0% 3,2% 0,0% 0,0% 96,8% 100,0% 

        männlich 71,3% 24,1% 4,3% 0,2% 0,2% 95,3% 99,6% 

weiblich 80,3% 16,5% 2,9% 0,0% 0,4% 96,8% 99,6% 

        Mitte 85,5% 14,5% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Süd 75,9% 18,8% 5,4% 0,0% 0,0% 94,6% 100,0% 

Nord-Hemshof 75,4% 19,7% 4,9% 0,0% 0,0% 95,1% 100,0% 

West 94,9% 5,1% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Friesenheim 80,0% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Oppau  69,8% 25,6% 4,7% 0,0% 0,0% 95,3% 100,0% 

Edigheim 62,4% 36,5% 1,2% 0,0% 0,0% 98,8% 100,0% 

Pfingstweide 83,9% 14,3% 1,8% 0,0% 0,0% 98,2% 100,0% 

Oggersheim 73,9% 23,5% 1,7% 0,0% 0,9% 97,4% 99,1% 

Ruchheim 61,3% 30,6% 8,1% 0,0% 0,0% 91,9% 100,0% 

Gartenstadt 70,2% 22,1% 6,7% 1,0% 0,0% 92,3% 99,0% 

Maudach 82,4% 13,5% 4,1% 0,0% 0,0% 95,9% 100,0% 

Mundenheim 81,9% 17,1% 1,0% 0,0% 0,0% 99,0% 100,0% 

Rheingönheim 76,8% 11,6% 11,6% 0,0% 0,0% 88,4% 100,0% 
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Frage 34-29a: Zufriedenheit mit den Angeboten für sozial Schwache 
  

Beantwortet von 44,1% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 11,2% 26,8% 36,1% 15,6% 10,4% 38,0% 74,1% 

        bis 25 Jahre 9,1% 20,5% 34,1% 18,2% 18,2% 29,5% 63,6% 

26-64 Jahre 11,4% 28,2% 36,3% 15,8% 8,3% 39,6% 75,9% 

65 und älter 13,1% 29,9% 37,4% 12,1% 7,5% 43,0% 80,4% 

        männlich 14,1% 24,4% 38,1% 14,1% 9,3% 38,5% 76,7% 

weiblich 9,1% 28,9% 34,3% 16,7% 11,0% 38,1% 72,3% 

        Mitte 8,8% 23,5% 17,6% 26,5% 23,5% 32,4% 50,0% 

Süd 16,7% 29,2% 31,3% 16,7% 6,3% 45,8% 77,1% 

Nord-Hemshof 10,8% 13,5% 37,8% 27,0% 10,8% 24,3% 62,2% 

West 16,3% 20,9% 25,6% 11,6% 25,6% 37,2% 62,8% 

Friesenheim 12,8% 38,5% 38,5% 5,1% 5,1% 51,3% 89,7% 

Oppau  0,0% 43,5% 39,1% 17,4% 0,0% 43,5% 82,6% 

Edigheim 13,3% 20,0% 44,4% 4,4% 17,8% 33,3% 77,8% 

Pfingstweide 8,1% 27,0% 51,4% 5,4% 8,1% 35,1% 86,5% 

Oggersheim 5,9% 31,4% 45,1% 5,9% 11,8% 37,3% 82,4% 

Ruchheim 16,7% 33,3% 37,5% 8,3% 4,2% 50,0% 87,5% 

Gartenstadt 9,6% 26,9% 34,6% 23,1% 5,8% 36,5% 71,2% 

Maudach 0,0% 50,0% 30,0% 16,7% 3,3% 50,0% 80,0% 

Mundenheim 10,2% 32,2% 28,8% 20,3% 8,5% 42,4% 71,2% 

Rheingönheim 14,3% 14,3% 42,9% 22,9% 5,7% 28,6% 71,4% 
 
 
Frage 34-29b: Wichtigkeit des  Angebots für sozial Schwache 

  
Beantwortet von 68,9% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 48,1% 32,1% 15,7% 2,5% 1,6% 80,2% 95,9% 

        bis 25 Jahre 49,3% 29,9% 15,7% 4,5% 0,7% 79,1% 94,8% 

26-64 Jahre 45,7% 33,4% 16,2% 2,5% 2,2% 79,1% 95,3% 

65 und älter 59,1% 30,2% 10,7% 0,0% 0,0% 89,3% 100,0% 

        männlich 44,7% 30,5% 19,0% 3,7% 2,2% 75,2% 94,1% 

weiblich 51,7% 33,3% 12,6% 1,3% 1,1% 85,0% 97,6% 

        Mitte 61,7% 34,0% 4,3% 0,0% 0,0% 95,7% 100,0% 

Süd 51,1% 27,3% 19,3% 2,3% 0,0% 78,4% 97,7% 

Nord-Hemshof 53,8% 40,4% 3,8% 0,0% 1,9% 94,2% 98,1% 

West 72,0% 16,0% 12,0% 0,0% 0,0% 88,0% 100,0% 

Friesenheim 58,3% 30,0% 8,3% 1,7% 1,7% 88,3% 96,7% 

Oppau  50,0% 31,3% 12,5% 6,3% 0,0% 81,3% 93,8% 

Edigheim 50,0% 22,9% 18,6% 5,7% 2,9% 72,9% 91,4% 

Pfingstweide 51,9% 32,7% 15,4% 0,0% 0,0% 84,6% 100,0% 

Oggersheim 41,2% 42,3% 15,5% 1,0% 0,0% 83,5% 99,0% 

Ruchheim 46,9% 34,7% 14,3% 0,0% 4,1% 81,6% 95,9% 

Gartenstadt 29,1% 43,0% 20,9% 5,8% 1,2% 72,1% 93,0% 

Maudach 62,3% 32,8% 4,9% 0,0% 0,0% 95,1% 100,0% 

Mundenheim 43,0% 30,2% 16,3% 4,7% 5,8% 73,3% 89,5% 

Rheingönheim 37,7% 26,4% 28,3% 1,9% 5,7% 64,2% 92,5% 
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Frage 34-30a: Zufriedenheit mit den Angeboten zur Integration 
  

Beantwortet von 40,7% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 14,1% 30,3% 31,7% 13,2% 10,7% 44,4% 76,1% 

        bis 25 Jahre 10,3% 25,3% 29,9% 19,5% 14,9% 35,6% 65,5% 

26-64 Jahre 14,7% 31,6% 31,6% 11,6% 10,5% 46,3% 77,8% 

65 und älter 16,7% 33,3% 32,2% 11,1% 6,7% 50,0% 82,2% 

        männlich 13,6% 24,0% 34,1% 14,3% 14,0% 37,6% 71,7% 

weiblich 14,6% 35,5% 29,3% 12,9% 7,7% 50,2% 79,4% 

        Mitte 3,2% 16,1% 41,9% 29,0% 9,7% 19,4% 61,3% 

Süd 11,1% 35,2% 24,1% 25,9% 3,7% 46,3% 70,4% 

Nord-Hemshof 16,3% 27,9% 20,9% 18,6% 16,3% 44,2% 65,1% 

West 24,3% 24,3% 8,1% 13,5% 29,7% 48,6% 56,8% 

Friesenheim 10,5% 47,4% 34,2% 2,6% 5,3% 57,9% 92,1% 

Oppau  15,0% 20,0% 50,0% 0,0% 15,0% 35,0% 85,0% 

Edigheim 10,0% 25,0% 40,0% 7,5% 17,5% 35,0% 75,0% 

Pfingstweide 6,3% 46,9% 43,8% 0,0% 3,1% 53,2% 97,0% 

Oggersheim 20,9% 27,9% 37,2% 7,0% 7,0% 48,8% 86,0% 

Ruchheim 17,6% 29,4% 23,5% 5,9% 23,5% 47,1% 70,6% 

Gartenstadt 6,7% 42,2% 24,4% 22,2% 4,4% 48,9% 73,3% 

Maudach 4,0% 44,0% 44,0% 4,0% 4,0% 48,0% 92,0% 

Mundenheim 16,1% 23,2% 37,5% 17,9% 5,4% 39,3% 76,8% 

Rheingönheim 16,1% 22,6% 32,3% 16,1% 12,9% 38,7% 71,0% 
 
 
Frage 34-30b: Wichtigkeit der Angebote zur Integration 

   
Beantwortet von 66,7% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 39,8% 29,7% 17,7% 5,4% 7,4% 69,5% 87,2% 

        bis 25 Jahre 45,5% 25,4% 14,9% 4,5% 9,7% 70,9% 85,8% 

26-64 Jahre 37,9% 31,2% 18,1% 6,0% 6,8% 69,1% 87,2% 

65 und älter 46,3% 29,4% 16,2% 4,4% 3,7% 75,7% 91,9% 

        männlich 34,9% 29,1% 20,5% 5,9% 9,7% 64,0% 84,5% 

weiblich 45,3% 30,5% 14,5% 4,8% 4,8% 75,8% 90,3% 

        Mitte 42,2% 26,7% 11,1% 6,7% 13,3% 68,9% 80,0% 

Süd 51,6% 27,5% 12,1% 7,7% 1,1% 79,1% 91,2% 

Nord-Hemshof 39,2% 31,4% 13,7% 3,9% 11,8% 70,6% 84,3% 

West 58,8% 19,6% 9,8% 9,8% 2,0% 78,4% 88,2% 

Friesenheim 32,3% 43,5% 11,3% 6,5% 6,5% 75,8% 87,1% 

Oppau  24,0% 36,0% 24,0% 0,0% 16,0% 60,0% 84,0% 

Edigheim 38,6% 21,4% 24,3% 7,1% 8,6% 60,0% 84,3% 

Pfingstweide 42,9% 26,5% 26,5% 2,0% 2,0% 69,4% 95,9% 

Oggersheim 38,3% 34,0% 13,8% 4,3% 9,6% 72,3% 86,2% 

Ruchheim 42,6% 29,8% 17,0% 0,0% 10,6% 72,3% 89,4% 

Gartenstadt 27,2% 32,1% 21,0% 9,9% 9,9% 59,3% 80,2% 

Maudach 48,3% 37,9% 12,1% 0,0% 1,7% 86,2% 98,3% 

Mundenheim 40,7% 33,7% 18,6% 0,0% 7,0% 74,4% 93,0% 

Rheingönheim 35,4% 20,8% 25,0% 10,4% 8,3% 56,3% 81,3% 
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Frage 34-31a: Zufriedenheit mit den Angeboten für Personen mit Suchtproblemen 
 

Beantwortet von 30,1% der Befragten 
     

 
1 sehr 

zufrieden 
2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 

5 sehr 
unzufrieden 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 13,4% 23,0% 36,9% 14,9% 11,7% 36,4% 73,3% 

        bis 25 Jahre 13,1% 14,8% 36,1% 23,0% 13,1% 27,9% 63,9% 

26-64 Jahre 12,8% 23,7% 36,5% 14,7% 12,4% 36,5% 72,9% 

65 und älter 18,6% 30,0% 37,1% 7,1% 7,1% 48,6% 85,7% 

        männlich 14,3% 16,9% 38,6% 16,9% 13,2% 31,2% 69,8% 

weiblich 13,0% 27,9% 35,3% 13,5% 10,2% 40,9% 76,3% 

        Mitte 4,8% 19,0% 38,1% 0,0% 38,1% 23,8% 61,9% 

Süd 20,0% 27,5% 22,5% 20,0% 10,0% 47,5% 70,0% 

Nord-Hemshof 10,3% 24,1% 24,1% 41,4% 
 

34,5% 58,6% 

West 16,7% 10,0% 23,3% 20,0% 30,0% 26,7% 50,0% 

Friesenheim 6,5% 25,8% 51,6% 3,2% 12,9% 32,3% 83,9% 

Oppau  14,3% 42,9% 42,9% 0,0% 0,0% 57,1% 100,0% 

Edigheim 17,2% 13,8% 37,9% 10,3% 20,7% 31,0% 69,0% 

Pfingstweide 12,5% 50,0% 20,8% 4,2% 12,5% 62,5% 83,3% 

Oggersheim 8,8% 20,6% 50,0% 17,6% 2,9% 29,4% 79,4% 

Ruchheim 18,2% 36,4% 45,5% 0,0% 0,0% 54,5% 100,0% 

Gartenstadt 7,1% 21,4% 50,0% 19,0% 2,4% 28,6% 78,6% 

Maudach 7,1% 21,4% 50,0% 14,3% 7,1% 28,6% 78,6% 

Mundenheim 13,5% 17,3% 34,6% 19,2% 15,4% 30,8% 65,4% 

Rheingönheim 31,3% 18,8% 31,3% 6,3% 12,5% 50,0% 81,3% 
 
 
Frage 34-31b: Wichtigkeit des  Angebots für Personen mit Suchtproblemen 

 
Beantwortet von 62,7% der Befragten 

     

 
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 44,8% 31,8% 15,9% 4,1% 3,4% 76,6% 92,5% 

        bis 25 Jahre 50,4% 26,8% 13,4% 4,7% 4,7% 77,2% 90,6% 

26-64 Jahre 42,0% 33,7% 16,3% 4,8% 3,1% 75,8% 92,0% 

65 und älter 54,6% 28,5% 13,8% 0,8% 2,3% 83,1% 96,9% 

        männlich 40,0% 30,8% 18,5% 5,7% 5,0% 70,9% 89,3% 

weiblich 50,2% 32,2% 13,0% 2,6% 1,9% 82,5% 95,5% 

        Mitte 53,7% 31,7% 14,6% 0,0% 0,0% 85,4% 100,0% 

Süd 49,4% 34,5% 13,8% 0,0% 2,3% 83,9% 97,7% 

Nord-Hemshof 40,4% 36,2% 14,9% 6,4% 2,1% 76,6% 91,5% 

West 66,0% 20,0% 14,0% 0,0% 0,0% 86,0% 100,0% 

Friesenheim 37,5% 35,7% 16,1% 7,1% 3,6% 73,2% 89,3% 

Oppau  37,0% 29,6% 14,8% 14,8% 3,7% 66,7% 81,5% 

Edigheim 42,4% 27,3% 21,2% 3,0% 6,1% 69,7% 90,9% 

Pfingstweide 52,6% 23,7% 15,8% 5,3% 2,6% 76,3% 92,1% 

Oggersheim 42,7% 42,7% 11,0% 1,2% 2,4% 85,4% 96,3% 

Ruchheim 37,8% 48,9% 6,7% 0,0% 6,7% 86,7% 93,3% 

Gartenstadt 47,4% 19,2% 23,1% 7,7% 2,6% 66,7% 89,7% 

Maudach 52,8% 22,6% 24,5% 0,0% 0,0% 75,5% 100,0% 

Mundenheim 45,2% 28,6% 14,3% 8,3% 3,6% 73,8% 88,1% 

Rheingönheim 44,4% 24,4% 15,6% 6,7% 8,9% 68,9% 84,4% 
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2. Ergebnisse der freiwilligen Teilnehmer „Bürgerumfrage 2011“ 

2.1 Häufigkeitsauszählung zum Rücklauf der freiwilligen Teilnehmer 

Rücklauf nach Alter 
     

 
bis 25 Jahre 26-64 Jahre 65 u.älter keine Angabe Insgesamt 

 
Freiwillige aus Lu 54 412 58 138 662 

 
Freiwillige ausserh. Lu 6 87 2 40 135 

 
nicht zuordenbar 2 7 1 5 15 

 
Insgesamt 62 506 61 183 812 

 
 
 
Rücklauf nach Geschlecht      

 
männlich weiblich keine Angabe Insgesamt 

  
Freiwillige aus Lu 309 212 141 662 

  
Freiwillige ausserh. Lu 55 40 40 135 

  
nicht zuordenbar 5 4 6 15 

  
Insgesamt 369 256 187 812 

  
 
 
Rücklauf nach Schulabschluß 

     

 
Volks-/ 

Hauptschule 

Realschule/ 
mittlere Reife/ 
Fachschule 

Abitur/ 
Fachhoch-
schulreife 

Fachhochschul/ 
Hochschul-
abschluß 

keine Angabe Insgesamt 

Freiwillige aus Lu 46 180 106 174 156 662 

Freiwillige ausserh. Lu 3 17 14 55 46 135 

nicht zuordenbar 1 1 3 3 7 15 

Insgesamt 50 198 123 232 209 812 
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2.2 Ergebnisse der freiwilligen Teilnehmer mit Vergleich zur repräsentativen Stichprobe 
 (ausgewählte Fragen) 
 
Frage 4: Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit …?    

  1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 
5 sehr 

unzufrieden 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

 
Frage 4-01: … mit Ihrer persönlichenSituation      

Repräsentative Stichprobe 27,7% 48,7% 18,0% 3,5% 2,1% 76,4% 94,4% 

Freiwillige aus Lu 21,4% 55,1% 16,8% 4,8% 1,9% 76,5% 93,3% 
 
Frage 4-02: ... mit Ihrer Wohngegend 

     Repräsentative Stichprobe 17,7% 44,9% 23,5% 10,1% 3,8% 62,6% 86,1% 

Freiwillige aus Lu 16,2% 45,2% 20,5% 11,6% 6,4% 61,4% 81,9% 
 
Frage 4-03: … Ihrem Stadtteil 

    Repräsentative Stichprobe 13,5% 42,9% 29,0% 10,3% 4,3% 56,4% 85,4% 

Freiwillige aus Lu 11,2% 40,6% 28,8% 13,0% 6,4% 51,8% 80,6% 
 
Frage 4-04: ... Ludwigshafen insgesamt 

     Repräsentative Stichprobe 6,1% 22,1% 41,9% 23,2% 6,7% 28,2% 70,1% 

Freiwillige aus Lu 2,0% 19,0% 42,9% 25,8% 10,3% 21,0% 63,9% 
 
 
 
Frage 5: Wie stark fühlen Sie sich verbunden mit …?  

  1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 
5 sehr 

unzufrieden 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

 
Frage 5-01: ... dem Stadtteil/Wohnort      

Repräsentative Stichprobe 19,3% 34,8% 27,6% 10,9% 7,4% 54,1% 81,7% 

Freiwillige aus Lu 21,1% 32,2% 27,1% 11,7% 7,9% 53,3% 80,4% 

Freiwillige ausserh. Lu 32,8% 44,5% 13,4% 5,9% 3,4% 77,3% 90,7% 
 

Frage 5-02: ... Ludwigshafen       

Repräsentative Stichprobe 12,5% 31,3% 33,7% 15,8% 6,8% 43,8% 77,5% 

Freiwillige aus Lu 20,1% 34,8% 24,5% 14,0% 6,6% 54,9% 79,4% 

Freiwillige ausserh. Lu 11,3% 42,9% 23,3% 15,0% 7,5% 54,2% 77,4% 
 
Frage 5-03: ... der Pfalz       
Repräsentative Stichprobe 34,2% 38,2% 18,6% 5,6% 3,5% 72,3% 90,9% 

Freiwillige aus Lu 33,2% 41,6% 17,7% 4,8% 2,8% 74,7% 92,4% 

Freiwillige ausserh. Lu 32,6% 41,7% 17,4% 6,1% 2,3% 74,2% 91,7% 
 
Frage 5-04: ... der Metropolregion Rhein-Neckar 

     
Repräsentative Stichprobe 13,8% 35,5% 32,5% 11,3% 6,8% 49,3% 81,9% 

Freiwillige aus Lu 10,8% 36,6% 32,4% 12,3% 7,9% 47,4% 79,8% 

Freiwillige ausserh. Lu 14,5% 32,1% 24,4% 17,6% 11,5% 46,6% 71,0% 
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Frage 8: Mit welchem Thema sollte sich Ludwigshafen nach außen präsentieren? 
 

  1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher nicht 

zu 
5 trifft nicht zu 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

 
Frage 8-01: Ludwigshafen - Stadt am Rhein      

Repräsentative Stichprobe 53,4% 31,3% 10,1% 2,6% 2,6% 84,7% 94,8% 

Freiwillige aus Lu 58,6% 32,0% 5,8% 1,9% 1,6% 90,6% 96,4% 

Freiwillige ausserh. Lu 61,2% 31,8% 3,1% 3,1% 0,8% 93,0% 96,1% 
 
Frage 8-02:  Ludwigshafen - die Einkaufsstadt      

Repräsentative Stichprobe 10,2% 21,0% 34,1% 18,4% 16,4% 31,1% 65,2% 

Freiwillige aus Lu 8,3% 25,1% 32,6% 15,8% 18,2% 33,4% 66,0% 

Freiwillige ausserh. Lu 6,5% 21,0% 46,0% 16,9% 9,7% 27,4% 73,4% 
 
Frage 8-03:  Ludwigshafen - internationaler Chemiestandort   

Repräsentative Stichprobe 56,5% 26,7% 10,6% 2,8% 3,3% 83,2% 93,8% 

Freiwillige aus Lu 55,3% 27,7% 11,9% 3,4% 1,6% 83,0% 94,9% 

Freiwillige ausserh. Lu 47,6% 29,4% 14,3% 5,6% 3,2% 77,0% 91,3% 
 
Frage 8-04:  Ludwigshafen - gut zum Wohnen      

Repräsentative Stichprobe 13,0% 30,0% 39,2% 11,5% 6,2% 43,0% 82,2% 

Freiwillige aus Lu 14,6% 36,1% 31,5% 11,4% 6,4% 50,7% 82,2% 

Freiwillige ausserh. Lu 9,2% 33,6% 37,8% 12,6% 6,7% 42,9% 80,7% 
 
Frage 8-05:  Ludwigshafen - familienfreundliche Stadt    

Repräsentative Stichprobe 12,5% 28,0% 36,1% 15,8% 7,6% 40,5% 76,6% 

Freiwillige aus Lu 11,9% 31,4% 36,5% 10,8% 9,4% 43,3% 79,8% 

Freiwillige ausserh. Lu 16,7% 32,5% 36,8% 8,8% 5,3% 49,1% 86,0% 
 
Frage 8-06:  Ludwigshafen - die soziale Stadt      

Repräsentative Stichprobe 10,7% 22,1% 37,7% 17,4% 12,1% 32,8% 70,5% 

Freiwillige aus Lu 11,2% 27,6% 35,9% 15,0% 10,3% 38,8% 74,7% 

Freiwillige ausserh. Lu 13,4% 29,4% 31,9% 15,1% 10,1% 42,9% 74,8% 
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9. Wo kaufen Sie überwiegend folgende, ausgewählte Artikel ein?   
  1 Innenstadt 2 Stadtteil 3 EKZ* Lu 4  EKZ FT 5 in Mannheim 6 über Internet 7 woanders 

 
Frage 9-01: Lebensmittel 

       

Repräsentative Stichprobe 7,6% 64,4% 21,9% 3,1% 1,0% 0,0% 2,1% 

Freiwillige aus Lu 6,7% 62,8% 23,3% 4,6% 1,6% 0,0% 1,0% 

Freiwillige ausserh. Lu 11,2% 45,6% 19,2% 10,4% 7,2% 0,0% 6,4% 
 
Frage 9-02: Drogerie - Körperpflegeartikel 

 

Repräsentative Stichprobe 33,1% 42,4% 12,6% 6,1% 2,9% 0,6% 2,3% 

Freiwillige aus Lu 32,2% 42,1% 15,8% 6,9% 1,5% 0,5% 1,0% 

Freiwillige ausserh. Lu 35,2% 29,6% 10,4% 12,0% 7,2% 0,8% 4,8% 
 
Frage 9-03: Haushaltsartikel, Porzellan 

      

Repräsentative Stichprobe 32,6% 11,7% 22,7% 5,7% 15,3% 3,1% 8,9% 

Freiwillige aus Lu 27,2% 11,9% 24,9% 7,8% 15,7% 4,6% 7,8% 

Freiwillige ausserh. Lu 18,3% 19,3% 10,1% 6,4% 21,1% 5,5% 19,3% 
 
Frage 9-04: Bekleidung, Schuhe, Lederwaren 

     

Repräsentative Stichprobe 41,9% 3,5% 7,6% 7,7% 30,4% 4,1% 5,0% 

Freiwillige aus Lu 35,0% 3,0% 8,9% 7,5% 31,3% 8,9% 5,4% 

Freiwillige ausserh. Lu 27,2% 12,8% 1,6% 3,2% 40,8% 7,2% 7,2% 
 
Frage 9-05: Uhren, Schmuck 

      

Repräsentative Stichprobe 41,3% 6,1% 6,3% 4,0% 26,1% 5,7% 10,5% 

Freiwillige aus Lu 37,4% 7,3% 5,7% 2,2% 24,7% 14,0% 8,7% 

Freiwillige ausserh. Lu 18,1% 13,8% 5,3% 1,1% 34,0% 9,6% 18,1% 
 
Frage 9-06: Bücher, Schreibwaren 

      

Repräsentative Stichprobe 53,9% 12,5% 6,1% 4,5% 7,9% 12,5% 2,6% 

Freiwillige aus Lu 44,6% 16,2% 5,8% 4,6% 7,1% 19,6% 2,2% 

Freiwillige ausserh. Lu 40,7% 13,0% 7,3% 0,8% 14,6% 21,1% 2,4% 
 
Frage 9-07: Elektroartikel, Unterhaltungselektronik, CD's, DVD's 

    

Repräsentative Stichprobe 32,0% 6,2% 37,5% 3,0% 5,6% 12,2% 3,5% 

Freiwillige aus Lu 27,6% 7,9% 37,8% 2,3% 4,0% 18,1% 2,3% 

Freiwillige ausserh. Lu 28,5% 6,5% 25,2% 0,0% 12,2% 24,4% 3,3% 

 
   

 
   

Frage 9-08: Spielwaren    
 

   

Repräsentative Stichprobe 30,7% 6,4% 18,0% 9,9% 12,9% 13,6% 8,5% 

Freiwillige aus Lu 27,5% 7,8% 16,3% 8,3% 12,2% 20,0% 8,0% 

Freiwillige ausserh. Lu 13,0% 14,3% 14,3% 5,2% 15,6% 24,7% 13,0% 
 
Frage 9-09: Sportartikel 

       

Repräsentative Stichprobe 15,2% 4,2% 39,2% 3,9% 24,4% 5,4% 7,6% 

Freiwillige aus Lu 8,7% 4,5% 43,5% 3,5% 24,2% 8,7% 6,9% 

Freiwillige ausserh. Lu 6,3% 8,0% 35,7% 4,5% 24,1% 12,5% 8,9% 
 
Frage 9-10: Einrichtungsgegenstände und Möbel 

     

Repräsentative Stichprobe 5,1% 3,0% 18,8% 2,3% 33,5% 2,3% 35,0% 

Freiwillige aus Lu 3,3% 1,0% 20,0% 1,4% 33,9% 4,0% 36,3% 

Freiwillige ausserh. Lu 0,0% 5,1% 13,7% 0,0% 31,6% 1,7% 47,9% 
 
* = Einkaufszentrum        
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Frage 11: Wie oft kaufen Sie in der Ludwigshafener Innenstadt ein?  
  täglich wöchentlich 1-2x Monat 1-2x Jahr nie 

  

Repräsentative Stichprobe 4,9% 25,4% 44,7% 22,2% 2,9%   
Freiwillige aus Lu 6,7% 25,7% 45,8% 18,0% 3,9%   
Freiwillige ausserh. Lu 7,9% 28,3% 37,0% 22,8% 3,9%   
 
 
 
Frage 12: Wenn Sie in der Ludwigshafener Innenstadt einkaufen, wo tätigen Sie überwiegend Ihre Einkäufe? 
  Rathaus-Center Rhein-Galerie übrige Innenstadt 

    

Repräsentative Stichprobe 61,7% 16,3% 22,0% 
    Freiwillige aus Lu 57,2% 20,5% 22,2% 
    Freiwillige ausserh. Lu 58,5% 15,4% 26,0% 
     

 
 
Frage 13: Waren Sie bereits in der kürzlich eröffneten Rhein-Galerie?     
  ja nein 

     

Repräsentative Stichprobe 90,0% 10,0%      
Freiwillige aus Lu 90,0% 10,0%      
Freiwillige ausserh. Lu 80,0% 20,0%      
 
 
 
Frage 14: Wie beurteilen Sie folgende Aussagen zum neuen Stadtplatz bzw. dem Quartier am Rhein? 

  1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher nicht 

zu 
5 trifft nicht zu 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

 
Frage 14-01: Lu wieder am Rhein       

Repräsentative Stichprobe 56,7% 23,9% 9,8% 3,3% 6,3% 80,6% 90,3% 

Freiwillige aus Lu 50,8% 23,8% 14,1% 6,4% 4,9% 74,7% 88,8% 

Freiwillige ausserh. Lu 59,8% 29,5% 4,9% 2,5% 3,3% 89,3% 94,3% 
 
Frage 14-02: Stadtplatz lädt zum Verweilen      
Repräsentative Stichprobe 29,6% 26,9% 22,4% 10,0% 11,1% 56,5% 79,0% 

Freiwillige aus Lu 26,7% 26,2% 25,5% 12,5% 9,2% 52,8% 78,3% 

Freiwillige ausserh. Lu 25,0% 36,7% 21,7% 11,7% 5,0% 61,7% 83,3% 
 
Frage 14-03: Bereicherung für Lu       
Repräsentative Stichprobe 48,9% 25,0% 11,8% 6,2% 8,0% 74,0% 85,8% 

Freiwillige aus Lu 45,6% 26,6% 12,7% 6,6% 8,5% 72,2% 84,9% 

Freiwillige ausserh. Lu 50,8% 29,8% 14,5% 3,2% 1,6% 80,6% 95,2% 
 
Frage 14-04: Stadtpl/Rheinprom. Freizeitwert      
Repräsentative Stichprobe 20,1% 24,9% 29,6% 12,4% 13,0% 44,9% 74,6% 

Freiwillige aus Lu 16,7% 25,4% 33,0% 12,7% 12,2% 42,1% 75,1% 

Freiwillige ausserh. Lu 16,1% 26,3% 37,3% 16,1% 4,2% 42,4% 79,7% 
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Frage 23: Beabsichtigen Sie in den nächsten 2 Jahren umzuziehen?  
  

  1 Umzug sicher 
2 Umzug 
eventuell 

3 kein Umzug 4 weiß nicht 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

  Repräsentative Stichprobe 9,5% 13,4% 59,4% 17,7% 22,9% 
  Freiwillige aus Lu 8,8% 11,6% 58,4% 21,2% 20,4%   

 
 
Frage 24: Falls Sie lieber woanders wohnen würden, wo würden Sie hinziehen?    
  1 im Stadtteil 

bleiben 
2 anderer 
Stadtteil 

3  andere Stadt 4 Umland 
5 andere 
Region 

6 weiß nicht 
Top2 -bleibt in 
Ludwigshafen 

Repräsentative Stichprobe 19,7% 11,2% 10,5% 23,1% 10,8% 24,7% 30,9% 
Freiwillige aus Lu 16,6% 31,3% 13,2% 21,0% 11,8% 6,0% 47,9% 
 
 
Frage 25: Falls sie kürzlich umgezogen sind oder Sie in der nächsten Zeit umziehen wollen, was waren bzw. sind die 
Gründe dafür? (Anteil Antwort"JA") 

  

persönliche 
Situation 

Verbess. 
Wohnsituation 

Hauskauf, Haus 
geerbt 

Kauf einer 
Eigentums-

Whg 

Berufliche 
Gründe 

Erreichbark. 
von 

Versorgungs-
einrichtungen 

wegen Lärm-/ 
Geruchs-
belastung 

Repräsentative Stichprobe 7,1% 10,1% 3,3% 2,7% 5,0% 0,4% 3,5% 

Freiwillige aus Lu 3,4% 9,0% 3,1% 0,8% 3,7% 0,5% 5,2% 
 
 
Frage 29: Wie sicher fühlen Sie sich, wenn Sie alleine in Ihrer Wohngegend unterwegs sind? 
Frage 29-1: … tagsüber 

      
  

 1 sehr sicher 2 sicher 3 teils/teils 4 unsicher 
5 sehr 
unsicher 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Repräsentative Stichprobe 49,5% 36,3% 10,5% 2,0% 1,6% 85,8% 96,3% 

Freiwillige aus Lu 44,2% 40,7% 11,7% 3,1% ,2% 85,0% 96,7% 

Freiwillige ausserh. Lu 64,0% 29,3% 5,3% 0,0% 1,3% 93,3% 98,7% 
 
Frage 29-2: … nach Einbruch der Dunkelheit 

     
  

 1 sehr sicher 2 sicher 3 teils/teils 4 unsicher 
5 sehr 
unsicher 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Repräsentative Stichprobe 15,1% 26,9% 27,0% 16,5% 14,5% 42,0% 69,0% 

Freiwillige aus Lu 11,0% 27,9% 23,5% 24,8% 12,8% 38,9% 62,4% 

Freiwillige ausserh. Lu 30,7% 41,3% 17,3% 5,3% 5,3% 72,0% 89,3% 
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Frage 33A: Halten Sie es für notwendig am Berliner Platz weitere Maßnahmen zur Sicherheit zu egreifen?  

  Ja Nein keine Angabe 

    Repräsentative Stichprobe 83,0% 9,0% 8,0% 
    Freiwillige aus Lu 66,7% 7,4% 25,9% 
    Freiwillige ausserh. Lu 45,9% 15,6% 38,5%     

 
 
Frage 33B: Wie wichtig halten Sie die folgenden Maßnahmen zur Erhöhung der Sicherheit am Berliner Platz? 

  
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

  5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

 
Frage 33B-1:Erhöhte Streifenfrequenz       

Repräsentative Stichprobe 72,0% 20,6% 5,7% 0,9% 0,7% 92,6% 98,3% 

Freiwillige aus Lu 69,2% 22,7% 7,4% 0,4% 0,2% 91,9% 99,4% 

Freiwillige ausserh. Lu 59,5% 25,3% 11,4% 1,3% 2,5% 84,8% 96,2% 
 
Frage 33B-2: Videoüberwachung       
Repräsentative Stichprobe 59,6% 21,3% 9,0% 5,4% 4,6% 80,9% 90,0% 

Freiwillige aus Lu 65,3% 16,6% 10,9% 4,0% 3,2% 81,9% 92,9% 

Freiwillige ausserh. Lu 38,7% 22,7% 18,7% 10,7% 9,3% 61,3% 80,0% 
 
Frage 33B-3: Eigene Polizeiwache       
Repräsentative Stichprobe 41,5% 19,0% 19,5% 9,7% 10,3% 60,5% 80,0% 

Freiwillige aus Lu 37,1% 22,2% 22,7% 10,4% 7,6% 59,3% 82,0% 

Freiwillige ausserh. Lu 18,6% 24,3% 21,4% 15,7% 20,0% 42,9% 64,3% 
 
 
 
Frage 34: Wie zufrieden Sind Sie mit folgenden Angeboten, Einrichtungen und Umweltbedingungen in 
Ludwigshafen und für wie wichtig halten Sie diese? 

  1 sehr zufrieden 2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 
5 sehr 

unzufrieden 
Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

 
Frage 34-1a: Zufriedenheit mit dem Nahverkehr     

Repräsentative Stichprobe 24,7% 39,2% 23,3% 9,3% 3,5% 63,9% 87,2% 

Freiwillige aus Lu 15,1% 38,5% 28,2% 11,4% 6,8% 53,6% 81,8% 

Freiwillige ausserh. Lu 14,3% 46,2% 26,4% 11,0% 2,2% 60,4% 86,8% 
 
Frage 34-2a:  Zufriedenheit mit den Einkaufsmögichkeiten im Stadtteil    
Repräsentative Stichprobe 18,0% 35,4% 27,1% 11,9% 7,5% 53,5% 80,6% 

Freiwillige aus Lu 11,1% 40,2% 25,7% 15,2% 7,9% 51,2% 76,9% 

Freiwillige ausserh. Lu 7,7% 18,5% 52,3% 15,4% 6,2% 26,2% 78,5% 
 
Frage 34-3a: Zufriedenheit mit den Einkaufsmöglichkeiten in der Innenstadt   
Repräsentative Stichprobe 12,8% 30,8% 32,9% 12,4% 11,1% 43,6% 76,5% 

Freiwillige aus Lu 9,6% 26,8% 32,8% 18,6% 12,2% 36,4% 69,2% 

Freiwillige ausserh. Lu 10,2% 34,7% 33,7% 13,3% 8,2% 44,9% 78,6% 
 
Frage 34-4a: Zufriedenheit mit den Einkaufsmöglichkeiten in Ludwigshafen allgemein   
Repräsentative Stichprobe 11,4% 33,6% 35,6% 12,4% 6,9% 45,0% 80,7% 

Freiwillige aus Lu 7,9% 35,0% 35,9% 15,8% 5,5% 42,9% 78,8% 

Freiwillige ausserh. Lu 3,2% 43,6% 37,2% 9,6% 6,4% 46,8% 84,0% 
 
Frage 34-5a: Zufriedenheit mit der Gestaltung und der Attraktivität der Innenstadt   
Repräsentative Stichprobe 5,0% 13,1% 31,9% 29,4% 20,5% 18,1% 50,1% 

Freiwillige aus Lu 2,3% 10,2% 32,5% 31,4% 23,7% 12,4% 44,9% 

Freiwillige ausserh. Lu 3,1% 9,4% 34,4% 34,4% 18,8% 12,5% 46,9% 
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Frage 34 b: Wichtigkeit der Angebote , Einrichtungen und Umweltbedingungen in Ludwigshafen 

  
1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teil/teils 4 nicht wichtig 

5 überhaupt 
nicht wichtig 

Top2 (Pos. 1 
u. Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

 
Frage 34-1b: Wichtigkeit des Nahverkehrs     

Repräsentative Stichprobe 69,2% 23,1% 6,2% 0,8% 0,7% 92,3% 98,5% 

Freiwillige aus Lu 74,0% 20,2% 3,8% 0,6% 1,3% 94,2% 98,1% 

Freiwillige ausserh. Lu 70,6% 27,1% 2,4% 0,0% 0,0% 97,6% 100,0% 
 
Frage 34-2b:  Wichtigkeit der Einkaufsmöglichkeiten im Stadtteil    
Repräsentative Stichprobe 56,7% 33,9% 8,3% 0,9% 0,3% 90,6% 98,9% 

Freiwillige aus Lu 61,0% 32,4% 4,8% 1,7% 0,0% 93,4% 98,3% 

Freiwillige ausserh. Lu 40,0% 52,0% 8,0% 0,0% 0,0% 92,0% 100,0% 
 
Frage 34-3b: Wichtigkeit der Einkaufsmöglichkeiten in der Innenstadt    
Repräsentative Stichprobe 46,0% 37,5% 13,4% 2,3% 0,9% 83,4% 96,8% 

Freiwillige aus Lu 50,8% 36,8% 8,3% 2,9% 1,2% 87,6% 95,9% 

Freiwillige ausserh. Lu 50,0% 41,7% 8,3% 0,0% 0,0% 91,7% 100,0% 
 
Frage 34-4b: Wichtigkeit der Einkaufsmöglichkeiten in Ludwigshafen allgemein   
Repräsentative Stichprobe 46,6% 36,9% 14,3% 1,4% 0,8% 83,5% 97,8% 

Freiwillige aus Lu 51,8% 34,4% 10,5% 2,5% 0,8% 86,2% 96,7% 

Freiwillige ausserh. Lu 48,1% 45,6% 5,1% 1,3% 0,0% 93,7% 98,7% 
 
Frage 34-5b: Wichtigkeit der Gestaltung und Attraktivität der Innenstadt    
Repräsentative Stichprobe 45,3% 39,6% 11,2% 3,3% 0,6% 84,9% 96,1% 

Freiwillige aus Lu 51,7% 39,9% 7,2% 1,0% 0,2% 91,7% 98,8% 

Freiwillige ausserh. Lu 43,9% 47,6% 8,5% 0,0% 0,0% 91,5% 100,0% 
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3. Ergebnisse Bürgerpanel 2011 

„Einkaufen in Ludwigshafen“ 

 

  



 

 

 



 

„Einkaufen in Ludwigshafen“ – Bürgerpanel 2011 -  1 

Stadtverwaltung Ludwigshafen 
Postfach 21 12 25 
67012 Ludwigshafen am Rhein 
 
Auskunft erteilen: 
von der Stadtverwaltung Ludwigshafen 
Edgar Weick Tel.: 0621/504-2370 
Gabriele 
Hildebrandt Tel.: 0621/504-3012 
vom FÖV: 
Dr. Kai Masser Tel.: 06232/654-302 

3.1 Fragebogen „Einkaufen in Ludwigshafen“ – Bürgerpanel 2011 

Einkaufen in Ludwigshafen“ 

Ein Jahr nach Eröffnung der Rhein-Galerie 

 
Bürgerpanel 2011 
Stadtverwaltung Ludwigshafen 
In Zusammenarbeit mit dem Forschungsinstitut für öffentliche Verwaltung 
 
 
 
 
 
Hinweise zum Ausfüllen des Fragebogens entnehmen Sie bitte dem Anschreiben. 

Bitte nutzen Sie vorrangig den Online-Fragebogen auf www.ludwigshafen.de. 

 

1. Wo wohnen Sie? 
  in Ludwigshafen, im Stadtteil: _________________________ oder außerhalb Ludwigshafens, in: _________________________ 
 
2. Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit...? 

 sehr zu- ⇔⇔⇔⇔ sehr unzu- 
 frieden  frieden 
 1 2 3 4 5 

• … Ihrer persönlichen Situation ............................................      01 
• … Ihrer Wohngegend .........................................................      02 
• … Ihrem Stadtteil ................................................................      03 
• … Ludwigshafen insgesamt ................................................      04 

3. Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit den Einkaufsmöglichkeiten in Ludwigshafen und der Innenstadt. Für 
wie wichtig halten Sie diese Angebote? 

 3a) Zufriedenheit 3b) Wichtigkeit 
 sehr zu- ⇔⇔⇔⇔ sehr unzu-  sehr- ⇔⇔⇔⇔ überhaupt 
Zufriedenheit mit...      bzw.   Wichtigkeit von... frieden frieden  wichtig nicht wichtig 
 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5 

• Einkaufsmöglichkeiten in Ludwigshafen allgemein .............            01 
• Einkaufsmöglichkeiten im Stadtteil .....................................            02 
• Einkaufsmöglichkeiten in der Innenstadt.............................            03 
• Gestaltung und Attraktivität der Innenstadt .........................            04 

4. Wie oft kaufen Sie in der Ludwigshafener Innenstadt ein? 

  täglich 1 wöchentlich 2 1-2x im Monat 6 1-2x im Jahr 4 nie 9 

5. Wenn Sie in der Ludwigshafener Innenstadt einkaufen, wo tätigen Sie überwiegend Ihre Einkäufe? 

  In der Rhein-Galerie 1 Im Rathaus-Center 2 In der übrigen Innenstadt 4 

6a. Wo kaufen Sie folgende, ausgewählte Artikel am häufigsten ein? 
 in der Im in der in in übers wo- 
 Rhein- Rathaus- übrigen meinem Mann- Inter- anders 
 Galerie Center Innen- Stadtteil/ heim net  
   stadt Wohnort   
 1 2 3 4 5 6 7 

• Bekleidung, Schuhe, Lederwaren ........        01 
• Uhren, Schmuck ..................................        02 
• Bücher, Schreibwaren .........................        03 

6b. Wo kaufen Sie diese Artikel, außer dem bereits genannten Ort sonst noch ein? 
 in der im in der in in übers wo- 
 Rhein- Rathaus- übrigen meinem Mann- Inter- anders 
 Galerie Center Innen- Stadtteil heim net  
   Stadt    
 1 2 3 4 5 6 7 

• Bekleidung, Schuhe, Lederwaren ........        01 
• Uhren, Schmuck ..................................        0 
• Bücher, Schreibwaren .........................        03 



 

2   „Einkaufen in Ludwigshafen“ – Bürgerpanel 2011 

7. Die Rhein-Galerie ist nun seit einem Jahr geöffnet. Für wie zutreffend halten Sie die folgenden Aussagen? 
 

  trifft ⇔⇔⇔⇔ trifft 
  Zu  nicht 
    zu 
  1 2 3 4 5 

• Das Angebot ist durch die Öffnung der Rhein-Galerie insgesamt reichhaltiger geworden ............      01 
• Das Angebot der Rhein-Galerie trifft genau meinen Geschmack ..................................................      02 
• Ich komme jetzt öfters in die Innenstadt von LU als vor Eröffnung der Rhein-Galerie ...................      03 
• Für mich persönlich hat sich nichts geändert .................................................................................      04 
• Die Rhein-Galerie hat sich auf die übrige Innenstadt positiv ausgewirkt .......................................      05 
• Rhein-Galerie und übrige Innenstadt ergänzen sich gut in ihren Angeboten .................................      06 
• Das gastronomische Angebot (Bsp.: Stadtplatz u. Bahnhofsstr.) hat sich deutlich verbessert ......      07 

8. Wie beurteilen Sie folgende Aussagen zum Stadtplatz (Platz der Deutschen Einheit) 
 bzw. dem Quartier am Rhein? 

  trifft ⇔⇔⇔⇔ trifft 
  Zu  nicht 
    zu 
  1 2 3 4 5 

• Der Stadtplatz an der Rhein-Galerie hat Ludwigshafen wieder an den Rhein gebracht ................      01 
• Der Stadtplatz lädt zum Verweilen ein ...........................................................................................      02 
• Stadtplatz und Rhein-Galerie sind eine Bereicherung für Ludwigshafen .......................................      03 
• Stadtplatz und Rheinpromenade haben einen hohen Freizeitwert ................................................      04 

 
 
 

Zum Schluss noch einige statistische Angaben 
 

S01. Sind Sie weiblich 1 oder männlich 2 
 

S02. In welchem Jahr sind Sie geboren?  ___________ 
 

S03. Welcher Nationalität gehören Sie an? 

deutsch 1 sonstige EU 2 sonst. Nationalität 3 

 

S04. Sind Sie oder ein Elternteil nicht in Deutschland 

geboren? 
Ich selbst 1 eines meiner Elternteile 2 

beide Elternteile 3 mindestens ein Großelternteil 4 

 

S05. Wie viele Personen leben in Ihrem Haushalt, 

Sie selbst eingeschlossen? _____ Personen 
 

S06. Wie viele Personen davon sind im Alter von: 

unter 2 Jahren _____ Personen 

2 bis unter 6 Jahren _____ Personen 

6 bis unter 15 Jahren _____ Personen 

15 bis unter 18 Jahren _____ Personen 
 

S07. Welchen höchsten Schulabschluss haben Sie? 

• Volks-/Hauptschule ..................................................  1 
• Realschule/ mittlere Reife/ Fachschule ....................  2 
• Abitur/ Fachhochschulreife .......................................  3 
• Fachhochschul-/ Hochschulabschluss .....................  4 

 
 

S08. Wie hoch ist das in Ihrem Haushalt verfügbare 
 monatliche Nettoeinkommen? 

• unter 1.000€ .............................................................  1 
• 1.000€ bis unter 2.500€ ...........................................  2 
• 2.500€ bis unter 4.000€ ...........................................  3 
• 4.000€ bis unter 7.500€ ...........................................  4 
• 7.500€ und mehr........... ...........................................  5 

 

 

Vielen Dank für Ihre Mitarbeit ! 
Bitte schicken Sie nun den Fragebogen im beigefügten Freiumschlag bis zum 11. Dezember zurück. 
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3.2 Häufigkeitsauszählung zu Versand und Rücklauf des Bürgerpanels 
 
 
Rücklauf nach Geschlecht     

  männlich weiblich keine Angabe Insgesamt 
  

Stadt insgesamt 189 140 2 331   
 
Rücklauf nach Alter     

  bis 25 Jahre 26-64 Jahre 65  u.älter keine Angabe Insgesamt 
 

Stadt insgesamt 50 220 60 1 331  
 
Rücklauf nach Schulabschluß    

  
Volks-

/Hauptschule 

Realschule/m
ittlere Reife/ 
Fachschule 

Abitur/ 
Fachhoch-
schulreife 

Fachhoch-
schul-

/Hochschul-
abschluß 

keine Angabe Insgesamt 

Stadt insgesamt 38 106 73 109 5 331 
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3.3 Ergebnistabellen zum Bürgerpanel 2011 
 
 
Frage 2: Wie zufrieden sind Sie allgemein mit … 

   
Frage 2-1: … Ihrer persönlichen Situation 

     Beantwortet von 99,2% der Befragten 
     

 

1 sehr 
zufrieden 

2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 
5 sehr 

unzufrieden 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 29,6% 51,8% 12,5% 5,5% 0,6% 81,4% 93,9% 

        bis 25 Jahre 13,2% 60,5% 18,4% 7,9% 0,0% 73,7% 92,1% 

26-64 Jahre 27,4% 52,8% 12,7% 7,1% 0,0% 80,2% 92,9% 

65 und älter 43,8% 45,3% 7,8% 0,0% 3,1% 89,1% 96,9% 
 
 
Frage 2-2: … Ihrer Wohngegend 
Beantwortet von 98,5% der Befragten 

1 sehr 
zufrieden 

2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 
5 sehr 

unzufrieden 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 22,7% 42,1% 22,0% 8,7% 4,5% 64,7% 86,7% 

   bis 25 Jahre 17,9% 30,8% 30,8% 15,4% 5,1% 48,7% 79,5% 

26-64 Jahre 25,0% 39,8% 22,4% 8,7% 4,1% 64,8% 87,2% 

65 und älter 16,9% 53,8% 18,5% 7,7% 3,1% 70,8% 89,2% 
 
 
Frage 2-3: … Ihrem Stadtteil 
Beantwortet von 97,6% der Befragten 

1 sehr 
zufrieden 

2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 
5 sehr 

unzufrieden 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 13,7% 48,7% 19,9% 14,7% 2,9% 62,4% 82,4% 

        bis 25 Jahre 15,8% 31,6% 18,4% 28,9% 5,3% 47,4% 65,8% 

26-64 Jahre 13,0% 48,7% 21,8% 14,0% 2,6% 61,7% 83,4% 

65 und älter 12,5% 60,9% 18,8% 6,3% 1,6% 73,4% 92,2% 
 
 
Frage 2-4: … Ludwigshafen insgesamt 
Beantwortet von 98,8% der Befragten 

1 sehr 
zufrieden 

2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 
5 sehr 

unzufrieden 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 1,3% 28,7% 43,5% 22,3% 4,2% 30,0% 73,5% 

   bis 25 Jahre 2,6% 21,1% 52,6% 18,4% 5,3% 23,7% 76,3% 

26-64 Jahre 0,0% 24,4% 45,7% 25,4% 4,6% 24,4% 70,1% 

65 und älter 0,0% 50,8% 34,9% 11,1% 3,2% 50,8% 85,7% 

 
  



  Bürgerumfrage 2011 – Tabellenteil 

Stadtentwicklung 2012, Heft 1/12  127 

 
Frage 3:Zufriedenheit (a) und Wichtigkeit (b) mit den Einkaufsmöglichkeiten in Ludwigshafen und der Innenstadt 
insgesamt 
 
Frage 3-1a: Einkaufsmöglichkeiten in Ludwigshafen allgemein 
Beantwortet von 98,8% der Befragten 

1 sehr 
zufrieden 

2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 
5 sehr 

unzufrieden 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 5,0% 37,6% 29,7% 19,1% 8,6% 42,6% 72,3% 

        bis 25 Jahre 5,0% 52,5% 35,0% 5,0% 2,5% 57,5% 92,5% 

26-64 Jahre 6,1% 36,7% 37,8% 16,3% 3,1% 42,9% 80,6% 

65 und älter 4,8% 41,3% 39,7% 11,1% 3,2% 46,0% 85,7% 
 
 
Frage 3-2a: Einkaufsmöglichkeiten im Stadtteil 
Beantwortet von 96,6% der Befragten 

1 sehr 
zufrieden 

2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 
5 sehr 

unzufrieden 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 5,2% 32,4% 29,4% 22,0% 11,0% 37,5% 67,0% 

        bis 25 Jahre 5,3% 31,6% 26,3% 26,3% 10,5% 36,8% 63,2% 

26-64 Jahre 6,2% 33,2% 30,1% 21,8% 8,8% 39,4% 69,4% 

65 und älter 5,1% 47,5% 33,9% 11,9% 1,7% 52,5% 86,4% 
 
 
Frage 3-3a: Einkaufsmöglichkeiten in der Innenstadt 
Beantwortet von 98,5% der Befragten 

1 sehr 
zufrieden 

2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 
5 sehr 

unzufrieden 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 6,5% 39,0% 37,4% 13,5% 3,5% 45,5% 82,9% 

        bis 25 Jahre 10,3% 28,2% 46,2% 7,7% 7,7% 38,5% 84,6% 

26-64 Jahre 3,6% 34,5% 24,9% 24,4% 12,7% 38,1% 62,9% 

65 und älter 4,8% 27,0% 36,5% 22,2% 9,5% 31,7% 68,3% 
 
 
Frage 3-4a: Gestaltung und Attraktivität der Innenstadt 
Beantwortet von 99,8% der Befragten 

1 sehr 
zufrieden 

2 zufrieden 3 teils/teils 4 unzufrieden 
5 sehr 

unzufrieden 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 1,9% 16,0% 33,2% 27,2% 21,7% 17,9% 51,1% 

   bis 25 Jahre 2,6% 17,9% 30,8% 30,8% 17,9% 20,5% 51,3% 

26-64 Jahre 1,5% 14,0% 29,5% 30,5% 24,5% 15,5% 45,0% 

65 und älter 0,0% 19,0% 49,2% 19,0% 12,7% 19,0% 68,3% 
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Frage 3-1b: Einkaufsmöglichkeiten in Ludwigshafen allgemein 
Beantwortet von 99,5% der Befragten 

1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 
5 überhaupt nicht 

wichtig 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 42,1% 43,7% 11,3% 1,3% 1,6% 85,8% 97,1% 

        bis 25 Jahre 46,2% 46,2% 7,7% 0,0% 0,0% 92,3% 100,0% 

26-64 Jahre 42,1% 47,2% 7,7% 2,6% 0,5% 89,2% 96,9% 

65 und älter 43,5% 48,4% 8,1% 0,0% 0,0% 91,9% 100,0% 
 
 
Frage 3-2b: Einkaufsmöglichkeiten im Stadtteil 
Beantwortet von 98,5% der Befragten 

1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 
5 überhaupt nicht 

wichtig 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 45,4% 41,9% 8,6% 3,2% 1,0% 87,2% 95,8% 

        bis 25 Jahre 26,3% 39,5% 28,9% 2,6% 2,6% 65,8% 94,7% 

26-64 Jahre 41,5% 44,6% 10,4% 1,6% 2,1% 86,0% 96,4% 

65 und älter 50,0% 42,2% 7,8% 0,0% 0,0% 92,2% 100,0% 
 
 
Frage 3-3b: Einkaufsmöglichkeiten in der Innenstadt 
Beantwortet von 99,8% der Befragten 

1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 
5 überhaupt nicht 

wichtig 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 44,2% 46,8% 7,1% 1,6% 0,3% 91,0% 98,1% 

        bis 25 Jahre 50,0% 40,0% 7,5% 2,5% 0,0% 90,0% 97,5% 

26-64 Jahre 42,3% 45,4% 8,2% 2,6% 1,5% 87,8% 95,9% 

65 und älter 42,3% 45,4% 8,2% 2,6% 1,5% 87,8% 95,9% 
 
 
Frage 3-4b: Gestaltung und Attraktivität der Innenstadt 
Beantwortet von 99,8% der Befragten 

1 sehr wichtig 2 wichtig 3 teils/teils 4 unwichtig 
5 überhaupt nicht 

wichtig 
Top2 (Pos. 1 u. 

Pos. 2) 
Top3 (Pos.1 
bis Pos. 3) 

Stadt insgesamt 46,0% 41,5% 8,3% 3,2% 1,0% 87,5% 95,8% 

        bis 25 Jahre 50,0% 44,7% 0,0% 5,3% 0,0% 94,7% 94,7% 

26-64 Jahre 47,2% 42,6% 6,2% 2,6% 1,5% 89,7% 95,9% 

65 und älter 33,9% 41,9% 19,4% 4,8% 0,0% 75,8% 95,2% 
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Frage 4: Wie oft kaufen Sie in der Ludwigshafener Innenstadt ein? 
Beantwortet von 99,2% der Befragten 

täglich wöchentlich 1-2x im Monat 1-2x im Jahr nie 
mindestens 
wöchentlich 

mindestens 
monatlich 

 
Stadt insgesamt 11,3% 28,3% 44,1% 13,8% 2,6% 39,6% 83,7% 

   bis 25 Jahre 0,0% 28,2% 66,7% 2,6% 2,6% 28,2% 94,9% 

26-64 Jahre 9,6% 29,8% 41,4% 17,7% 1,5% 39,4% 80,8% 

65 und älter 16,1% 29,0% 38,7% 9,7% 6,5% 45,2% 83,9% 
 
 
Frage 5: Wenn Sie in der Ludwigshafener Innenstadt einkaufen, wo tätigen Sie überwiegend Ihre Einkäufe? 
Beantwortet von 97,6% der Befragten 

In der 
Rhein.Galerie 

Im Rathaus-
Center 

In der übrigen 
Innenstadt  

Stadt insgesamt 55,6% 26,5% 18,0% 

 bis 25 Jahre 39,5% 52,6% 7,9% 

26-64 Jahre 58,0% 24,9% 17,1% 

65 und älter 64,4% 10,2% 25,4% 
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Frage 6-1: Wo kaufen Sie diese Artikel, außer dem bereits genannten Orten sonst noch ein? 
Frage 6-1a: Bekeidung, Schuhe, Lederwaren 
Beantwortet von 98,8% der Befragten 

1 in der Rhein-
Galerie 

2 Im Rathaus-
Center 

3 übrige Innenstadt 
4 meinem 

Stadtteil/Wohnort 
5 in Mannheim 

6 übers 
Internet 

7 woanders 

 
Stadt insgesamt 25,2% 16,5% 13,5% 4,5% 22,6% 6,1% 11,6% 
 
bis 25 Jahre 51,4% 18,9% 5,4% 0,0% 16,2% 8,1% 0,0% 

26-64 Jahre 23,1% 17,6% 10,6% 5,0% 23,6% 7,5% 12,6% 

65 und älter 9,5% 14,3% 28,6% 7,9% 23,8% 0,0% 15,9% 

Vergleich überwiegender Einkaufsort und weitere Einkaufsorte für Bekleidung, Schuhe, Lederwaren 

 
2. Einkaufsort 

 
 
 

1 in der Rhein-
Galerie 

2 Im Rathaus-
Center 

3 übrige Innenstadt 
4 meinem 

Stadtteil/Wohnort 
5 in Mannheim 

6 übers 
Internet 

7 woanders 

1.Einkaufsort 

1 in der Rhein-
Galerie 7,8% 41,6%* 5,2% 1,3% 26,0% 11,7% 6,5% 
2 Im Rathaus-
Center 18,8% 2,1% 20,8% 4,2% 27,1% 12,5% 14,6% 
3 übrige 
Innenstadt 4,9% 22,0% 7,3% 0,0% 34,1% 12,2% 19,5% 
4 meinem 
Stadtteil/Wohn
ort 7,7% 30,8% 0,0% 7,7% 7,7% 38,5% 7,7% 

5 in Mannheim 31,9% 14,5% 14,5% 2,9% 4,3% 10,1% 21,7% 

6 übers Internet 36,8% 15,8% 5,3% 0,0% 15,8% 0,0% 26,3% 

7 woanders 8,3% 2,8% 5,6% 16,7% 22,2% 11,1% 33,3% 
 
* = Leseart: 41,6% der Personen die überwiegend in der Rhein-Galerie einkaufen, kaufen sonst im Rathaus-Center ein.(siehe dazu auch Frage 6-1b) 
 
 
Frage 6-2a: Uhren Schmuck 
Beantwortet von 89,3% der Befragten 

1 in der Rhein-
Galerie 

2 Im Rathaus-
Center 

3  übrige Innenstadt 
4 meinem 

Stadtteil/Wohnort 
5 in Mannheim 

6 übers 
Internet 

7 woanders 

 
Stadt insgesamt 13,6% 16,8% 15,7% 6,8% 15,4% 12,1% 19,6% 

        bis 25 Jahre 37,8% 13,5% 5,4% 2,7% 5,4% 24,3% 10,8% 

26-64 Jahre 8,8% 22,7% 12,2% 5,0% 17,1% 13,3% 21,0% 

65 und älter 3,8% 5,7% 37,7% 17,0% 17,0% 1,9% 17,0% 
 
Frage 6-3a: Bücher, Schreibwaren 
Beantwortet von 97,2% der Befragten 

1 in der Rhein-
Galerie 

2 Im Rathaus-
Center 

3  übrige Innenstadt 
4 meinem 

Stadtteil/Wohnort 
5 in Mannheim 

6 übers 
Internet 

7 woanders 

 
Stadt insgesamt 8,5% 38,7% 10,5% 15,7% 5,2% 15,4% 5,9% 

bis 25 Jahre 27,5% 30,0% 7,5% 2,5% 5,0% 25,0% 2,5% 

26-64 Jahre 4,1% 40,7% 11,3% 16,0% 4,6% 18,0% 5,2% 
 
65 und älter 4,8% 39,7% 11,1% 27,0% 4,8% 3,2% 9,5% 
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Frage 6b: Wo kaufen Sie diese Artikel, außer den bereits genannten Orten sonst noch ein? 
 
Frage 6-1b: Bekeidung, Schuhe, Lederwaren  
Beantwortet von 96,9% der Befragten 

1 in der Rhein-
Galerie 

2 Im Rathaus-
Center 

3 übrige Innenstadt 
4 meinem 

Stadtteil/Wohnort 
5 in Mannheim 

6 übers 
Internet 

7 woanders 

 
Stadt insgesamt 16,4% 20,1% 9,9% 3,9% 20,1% 12,2% 17,4% 

       bis 25 Jahre 24,3% 21,6% 5,4% 0,0% 32,4% 10,8% 5,4% 

26-64 Jahre 16,2% 21,3% 10,7% 4,6% 16,2% 13,7% 17,3% 

65 und älter 10,3% 8,6% 13,8% 5,2% 27,6% 10,3% 24,1% 
 
Frage 6-2b: Uhren Schmuck 
Beantwortet von 87,4% der Befragten 

1 in der Rhein-
Galerie 

2 Im Rathaus-
Center 

3 übrige Innenstadt 
4 meinem 

Stadtteil/Wohnort 
5 in Mannheim 

6 übers 
Internet 

7 woanders 

 
Stadt insgesamt 12,4% 14,6% 12,0% 3,3% 13,9% 12,4% 31,4% 

       bis 25 Jahre 14,3% 20,0% 5,7% 0,0% 28,6% 5,7% 25,7% 

26-64 Jahre 14,4% 11,1% 12,8% 3,9% 13,3% 11,1% 33,3% 

65 und älter 0,0% 16,0% 18,0% 6,0% 10,0% 18,0% 32,0% 
 
Frage 6-3b: Bücher, Schreibwaren 
Beantwortet von 95,3% der Befragten 

1 in der Rhein-
Galerie 

2 Im Rathaus-
Center 

3 übrige Innenstadt 
4 meinem 

Stadtteil/Wohnort 
5 in Mannheim 

6 übers 
Internet 

7 woanders 

 
Stadt insgesamt 12,4% 21,4% 13,7% 9,0% 8,0% 19,7% 15,7% 

       bis 25 Jahre 13,2% 34,2% 15,8% 7,9% 10,5% 15,8% 2,6% 

26-64 Jahre 14,1% 23,4% 10,9% 7,8% 6,3% 23,4% 14,1% 

65 und älter 3,3% 6,7% 23,3% 15,0% 13,3% 13,3% 25,0% 

Frage 7-1: Das Angebot ist durch die Öffnung der Rhein-Galerie insgesamt reichhaltiger geworden 
Beantwortet von 98,2% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher nicht 

zu 
5 trifft nicht zu 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 42,2% 22,4% 16,9% 7,8% 10,7% 64,6% 81,5% 

       bis 25 Jahre 52,6% 21,1% 13,2% 5,3% 7,9% 73,7% 86,8% 

26-64 Jahre 41,6% 23,9% 16,8% 9,1% 8,6% 65,5% 82,2% 

65 und älter 35,0% 18,3% 23,3% 8,3% 15,0% 53,3% 76,7% 
 
 
Frage 7-2: Das Angebot der Rhein-Galerie trifft genau meinen Geschmack 
Beantwortet von 98,2% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher nicht 

zu 
5 trifft nicht zu 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 11,0% 22,7% 32,8% 12,3% 21,1% 33,8% 66,6% 

       bis 25 Jahre 15,8% 36,8% 28,9% 5,3% 13,2% 52,6% 81,6% 

26-64 Jahre 12,1% 23,7% 30,8% 13,6% 19,7% 35,9% 66,7% 

65 und älter 1,7% 5,0% 46,7% 16,7% 30,0% 6,7% 53,3% 
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Frage 7-3: Ich komme jetzt öfters in die Innenstadt von Ludwigshafen als vor Eröffnung der Rhein-Galerie 
Beantwortet von 98,5% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher nicht 

zu 
5 trifft nicht zu 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 10,0% 11,0% 12,6% 14,9% 51,5% 21,0% 33,7% 

       bis 25 Jahre 22,5% 15,0% 12,5% 15,0% 35,0% 37,5% 50,0% 

26-64 Jahre 10,2% 10,2% 14,7% 14,2% 50,8% 20,3% 35,0% 

65 und älter 3,3% 4,9% 6,6% 21,3% 63,9% 8,2% 14,8% 
 
 
Frage7-4: Für mich persönlich hat sich nichts geändert 
Beantwortet von 97,2% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher nicht 

zu 
5 trifft nicht zu 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 33,1% 18,4% 13,8% 13,8% 21,0% 51,5% 65,2% 

       bis 25 Jahre 15,4% 12,8% 17,9% 30,8% 23,1% 28,2% 46,2% 

26-64 Jahre 34,0% 18,3% 15,2% 12,2% 20,3% 52,3% 67,5% 

65 und älter 43,1% 15,5% 8,6% 12,1% 20,7% 58,6% 67,2% 
 
 
Frage 7-5: Die Rhein-Galerie hat sich auf die übrige Innenstadt positiv ausgewirkt 
Beantwortet von 96,6% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher nicht 

zu 
5 trifft nicht zu 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 12,9% 16,8% 21,1% 21,8% 27,4% 29,7% 50,8% 

       bis 25 Jahre 13,2% 26,3% 23,7% 13,2% 23,7% 39,5% 63,2% 

26-64 Jahre 12,8% 15,8% 25,5% 20,9% 25,0% 28,6% 54,1% 

65 und älter 11,7% 11,7% 10,0% 31,7% 35,0% 23,3% 33,3% 
 
 
Frage 7-6: Rhein-Galerie und übrige Innenstadt ergänzen sich gut in Ihren Angeboten 
Beantwortet von 97,6% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher nicht 

zu 
5 trifft nicht zu 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 5,9% 17,6% 23,2% 20,6% 32,7% 23,5% 46,7% 

       bis 25 Jahre 2,5% 17,5% 30,0% 25,0% 25,0% 20,0% 50,0% 

26-64 Jahre 6,1% 17,9% 21,9% 20,4% 33,7% 24,0% 45,9% 

65 und älter 5,0% 15,0% 26,7% 20,0% 33,3% 20,0% 46,7% 
 
 
Frage 7-7: Das gastronomische Angebot (Bsp.: Stadtplatz u. Bahnhofstr.) hat sich deutlich verbessert 
Beantwortet von 95,7% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher nicht 

zu 
5 trifft nicht zu 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 12,0% 23,7% 29,0% 19,7% 15,7% 35,7% 64,7% 

       bis 25 Jahre 7,5% 37,5% 37,5% 5,0% 12,5% 45,0% 82,5% 

26-64 Jahre 12,4% 22,2% 28,9% 21,1% 15,5% 34,5% 63,4% 

65 und älter 10,3% 19,0% 29,3% 24,1% 17,2% 29,3% 58,6% 
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Frage 8: Wie beurteilen Sie folgende Aussagen zum Stadtplatz (Platz der deutschen Einheit) bzw. dem Quartier am 
Rhein? 
 
Frage 8-1: Der Stadtplatz an der Rhein-Galerie hat Ludwigshafen wieder an den Rhein gebracht 
Beantwortet von 98,2% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher nicht 

zu 
5 trifft nicht zu 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 43,2% 25,6% 13,0% 11,0% 7,1% 68,8% 81,8% 

       bis 25 Jahre 35,1% 29,7% 18,9% 10,8% 5,4% 64,9% 83,8% 

26-64 Jahre 43,9% 26,0% 13,8% 9,2% 7,1% 69,9% 83,7% 

65 und älter 47,7% 20,0% 10,8% 16,9% 4,6% 67,7% 78,5% 
 
 
Frage 8-2: Der Stadtplatz lädt zum Verweilen ein  
Beantwortet von 96,9% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher nicht 

zu 
5 trifft nicht zu 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 25,7% 30,6% 20,1% 13,8% 9,9% 56,3% 76,3% 

       bis 25 Jahre 12,8% 38,5% 20,5% 20,5% 7,7% 51,3% 71,8% 

26-64 Jahre 26,3% 30,4% 22,2% 10,3% 10,8% 56,7% 78,9% 

65 und älter 30,6% 24,2% 16,1% 19,4% 9,7% 54,8% 71,0% 
 
 
Frage 8-3: Stadtplatz und Rhein-Galerie sind eine Bereicherung für Ludwigshafen 
Beantwortet von 98,8% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher nicht 

zu 
5 trifft nicht zu 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 40,3% 27,7% 15,2% 7,4% 9,4% 68,1% 83,2% 

       bis 25 Jahre 35,9% 33,3% 15,4% 10,3% 5,1% 69,2% 84,6% 

26-64 Jahre 41,1% 26,4% 17,8% 6,6% 8,1% 67,5% 85,3% 

65 und älter 40,9% 27,3% 9,1% 10,6% 12,1% 68,2% 7,3% 
 
 
Frage 8-4: Stadtplatz und Rheinpromenade haben einen hohen Freizeitwert 
Beantwortet von 97,9% der Befragten 

1 trifft zu 2 trifft eher zu 3 teils/teils 
4 trifft eher nicht 

zu 
5 trifft nicht zu 

Top2 (Pos. 1 u. 
Pos. 2) 

Top3 (Pos.1 bis 
Pos. 3) 

 
Stadt insgesamt 18,9% 26,7% 30,3% 11,7% 12,4% 45,6% 75,9% 

       bis 25 Jahre 15,8% 28,9% 23,7% 18,4% 13,2% 44,7% 68,4% 

26-64 Jahre 17,0% 28,4% 30,4% 10,3% 13,9% 45,4% 75,8% 

65 und älter 25,0% 20,3% 37,5% 12,5% 4,7% 45,3% 82,8% 





Veröffentlichungsverzeichnis 
des Bereiches Stadtentwicklung 

- Vergriffene Exemplare können eingesehen werden bei der Stadtbibliothek Ludwigshafen  
oder beim Stadtarchiv Ludwigshafen - 

Veröffentlichungen ab 2001 stehen kostenlos zum Download bereit unter 
http://www.ludwigshafen.de/standort/stadtentwicklung/veroeffentlichungen/ 

 
 
 

 

Nr.B1/2000 Schulentwicklungsbericht 1999/2000  
Nr.B2/2000 Entwicklung der Bevölkerung in Ludwigshafen im Jahre 1999 
  - Statistischer Jahresbericht, Teil I -  
Nr.B3/2000 Wohnungssituation und Bautätigkeit in Ludwigshafen im Jahre 1999 
  - Statistischer Jahresbericht, Teil II -   
Nr.B4/2000 Kindertagesstättenbericht 1999/2000  
Nr.B5/2000 Sozialplan 2000  
 

Nr.B1/2001 Schulentwicklungsbericht 2000/2001  
Nr.B2/2001 Bevölkerungs- und Sozialstruktur in den Stadtteilen Nord-Hemshof 
  und West im Jahre 2000  
Nr.B3/2001 Beschäftigung, Wirtschaftsentwicklung u. Arbeitslosigkeit 
  in Ludwigshafen  
Nr.B4/2001 Passantenzählung in der Ludwigshafener City   
Nr.B5/2001 Stadtteilentwicklungsplanung Rheingönheim - Stadtteilbericht 2000: 
  Soziales und Wohnen 
Nr.B6/2001 Öffnung der Ludwigstraße                               - vergriffen - 
Nr.B7/2001 Kindertagesstättenbericht 2000/01                  - vergriffen - 
Nr.B8/2001 Das Bund-Länder-Programm "Soziale Stadt " in Lu.- Westend 
  - Eine Akzeptanzanalyse -  
Nr.B9/2001 Einzelhandel in Ludwigshafen, Bestandsaufnahme 2001  
 

Nr.B1/2002 Stadtteilentwicklungsplanung Mitte/Süd 2000 - Stadtteilbericht 2000: 5,00 € 
  Soziales und Wohnen 
Nr.B2/2002 Schulentwicklungsbericht 2001/2002 5,00 € 
Nr.B3/2002 Sicherheitsempfinden in der Stadt Ludwigshafen - Bürgerumfrage 2001 
  im Rahmen des Bund-Länder-Programmes "Soziale Stadt" 5,00 € 
Nr.B4/2002 Nahversorgung in Ludwigshafen  5,00 € 
Nr.B5/2002 Beschäftigung, Wirtschaftsentwicklung und Arbeitslosigkeit 
  in Ludwigshafen 5,00 € 
Nr.B6/2002 Kindertagesstättenbericht 2001/2002 5,00 € 
Nr.B7/2002 Bevölkerung in Ludwigshafen  5,00 € 
Nr.B8/2002 Ergebnisse Bundestagswahl 2002  kostenlos 
Nr.B9/2002 Ludwigshafen, Mannheim und Heidelberg im Städtetest 5,00 € 
Nr.B10/2002 Mietspiegel der Stadt Ludwigshafen 2002 4,00 € 
 

Nr.K1/2003 Einzelhandelskonzeption 2003 5,00 € 
Nr.B1/2003 Schulentwicklungsbericht 2002/2003 5,00 € 
Nr.B2/2003 Kindertagesstättenbericht 2002/2003 5,00 € 
Nr.B3/2003 Statistischer Jahresbericht 2002 5,00 € 
  - Entwicklung von Bevölkerung, Beschäftigung, Arbeitslosigkeit und  
  Sozialhilfebezug im Jahr 2002 – 
 

ohne Nr. 2004 Schulbezirke in Ludwigshafen am Rhein 2003 5,00 € 
Nr.K1/2004 Dokumentation Zukunftsforum Ludwigshafen 2020 kostenlos 
Nr. B1/2004 Bürgerumfrage 2003 10,00 € 
Nr.B2/2004 Die Kommunalwahlen und die Europawahl am 13.06.2004 kostenlos 
Nr.B3/2004 Kindertagesstättenbericht 2003/04 5,00 € 
Nr.B4/2004 Statistischer Jahresbericht 2003 5,00 € 
  Entwicklung von Bevölkerung, Bautätigkeit, Beschäftigung, 
  Arbeitslosigkeit und Sozialhilfebezug im Jahr 2003 
Nr.B5/2004 Mietspiegel der Stadt Ludwigshafen - Fortschreibung 2004 4,00  € 



Veröffentlichungsverzeichnis 
des Bereiches Stadtentwicklung 

- Vergriffene Exemplare können eingesehen werden bei der Stadtbibliothek Ludwigshafen  
oder beim Stadtarchiv Ludwigshafen - 

Veröffentlichungen ab 2001 stehen kostenlos zum Download bereit unter 
http://www.ludwigshafen.de/standort/stadtentwicklung/veroeffentlichungen/ 

 
 
 

 

Nr.B1/2005 Hilfe zum Lebensunterhalt in Ludwigshafen - Leistungsbezieherinnen 
  und -bezieher 2000 - 2003 7,50  € 
Nr.B2/2005 Kindertagesstättenbericht 2004/2005 5,00  € 
  Grundlagendaten zur Ausbauplanung 
  Tagesbetreuungsausbaugesetz sowie Landesprogramm 
  „Zukunftschance Kinder - Bildung von Anfang an“ 
Nr.B3/2005 Bundestagswahlen am 18. September 2005 kostenlos 
Nr. B4/2005 Statistischer Jahresbericht 2004 5,00  € 
  Entwicklung von Bevölkerung, Bautätigkeit, Beschäftigung, 
  Arbeitslosigkeit und Sozialhilfebezug im Jahr 2004 
 

Nr.K1/2006 Schulentwicklungsplanung 2006 5,00  € 
Nr.K2/2006 Entwicklungskonzept Innenstadt Ludwigshafen am Rhein 10,00  € 
 - nur als CD erhältlich - 
Nr.B1/2006 Zukunftsforum Ludwigshafen 2020 kostenlos 
  - Dokumentation 1. Bilanztreffen November 2005 
Nr.B2/2006 Die Landtagswahl am 26. März 2006 kostenlos 
Nr.B3/2006 Statistischer Jahresbericht 2005 5,00  € 
  Entwicklung von Bevölkerung, Wohnungsbautätigkeit,  
  Beschäftigung und Arbeitslosigkeit im Jahr 2005 
Nr.B4/2006 Kindertagesstättenbericht 2005/06 5,00 € 
Nr.B5/2006 Zukunftsforum 2020 
  - Dokumentation 2. Bilanztreffen September 2006 - kostenlos 
Nr.B6/2006 Mietspiegel der Stadt Ludwigshafen 2006 5,00  € 
 
 
Nr.B1/2007 Arbeitslose und Leistungsberechtigte mit Anspruch auf  7,50 € 
  Grundsicherung für Arbeitssuchende (SGB II) im Jahr 2005 
Nr.B2/2007 Schulentwicklungsbericht 2006/07 5,00 € 
Nr.B3/2007 Statistischer Jahresbericht 2006 5,00 € 
  Entwicklung von Bevölkerung, Wohnungsbautätigkeit,  
  Beschäftigung und Arbeitslosigkeit im Jahr 2006/07 
Nr.B4/2007 Kindertagesstättenbericht 2006/07 
  - Quantitative Aspekte der Tagesbetreuung von Kindern - 5,00 € 
Nr.B5/2007 Einwohnerprognose Ludwigshafen am Rhein 2020 5,00 € 
 

Nr.B1/2008 Schulentwicklungsbericht 2007/2008 5,00  € 
Nr.B2/2008 Passantenzählung 2007 in der Ludwigshafener City 5,00 € 
Nr.B3/2008 Statistischer Jahresbericht 2007 5,00 € 
 Entwicklung von Bevölkerung, Wohnungsbautätigkeit,  
 Beschäftigung und Arbeitslosigkeit im Jahr 2007 
Nr.B4/2008 Kindertagesstättenbericht 2007/08 
  - Quantitative Aspekte der Tagesbetreuung von Kindern - 5,00 € 
Nr.B5/2008 Mietspiegel der Stadt Ludwigshafen - Fortschreibung 2008 5,00 € 
Nr.B6/2008 Zukunftsforum Ludwigshafen 2020 5,00 € 
  - Dokumentation 3. Bilanztreffen September 2008 
ohne Nr.2008 Schulbezirke in Ludwigshafen am Rhein - Fortschreibung 2008 5,00 € 
 
 



Veröffentlichungsverzeichnis 
des Bereiches Stadtentwicklung 

- Vergriffene Exemplare können eingesehen werden bei der Stadtbibliothek Ludwigshafen  
oder beim Stadtarchiv Ludwigshafen - 

Veröffentlichungen ab 2001 stehen kostenlos zum Download bereit unter 
http://www.ludwigshafen.de/standort/stadtentwicklung/veroeffentlichungen/ 

 
 
 

 

Informationen zur Stadtentwicklung 
 
Nr.1/2009 Schulentwicklungsplan 2009 5,00 € 
  - Gesamtkonzept Realschule Plus, IGS, GTS -  
Nr.2/2009 Stadtumbau Ludwigshafen - Statusbericht 2007 5,00 € 
  Laufende Beobachtung des Stadtumbauprozesses der 
  Ludwigshafener Innenstadt 
Nr.3/2009 Die Kommunalwahlen und die Europawahl am 07.Juni 2009 kostenlos 
Nr. 4/2009 Struktur und Entwicklung der Wirtschaft in Ludwigshafen 2000-2007 7,50 € 
Nr.5/2009 Kindertagesstättenbericht 2008/09 - Quantitative Aspekte der 
  Tagesbetreuung von Kindern - 5,00 € 
Nr.6/2009 Schulentwicklungsbericht 2008/09 5,00 € 
Nr.7/2009 Die Bundestagswahl am 27.Sept. 2009 kostenlos 
Nr.8/2009 Statistischer Jahresbericht 2008 5,00 € 
  Entwicklung von Bevölkerung, Wohnungsbautätigkeit,  
  Beschäftigung und Arbeitslosigkeit im Jahr 2008 
 

Nr.1/2010 Stadtumbau Ludwigshafen - Statusbericht 2008 - 5,00 € 
  Laufende Beobachtung des Stadtumbauprozesses 
  der Ludwigshafener Innenstadt 
Nr.2/2010 Passantenzählung 2009 - Passanten in der Ludwigshafener City - 5,00 € 
Nr.3/2010 Schulentwicklungsbericht 2009/10 5,00  € 
Nr.4/2010 Kindertagesstättenbericht 2009/10 - Quantitative Aspekte der 
  Tagesbetreuung von Kindern 5,00  € 
Nr.5/2010 Mietspiegel der Stadt Ludwigshafen 2010 5,00 € 
Nr.6/2010 Statistischer Jahresbericht 2009 5,00  € 
  Entwicklung von Bevölkerung, Wohnungsbautätigkeit,  
  Beschäftigung und Arbeitslosigkeit im Jahr 2009 
Nr.7/2010 Stadtumbau Ludwigshafen Statusbericht 2009 5,00 € 
  Laufende Beobachtung des Stadtumbauprozesses der 
  Ludwigshafener Innenstadt 
Nr.8/2010 Einwohnerprognose Ludwigshafen am Rhein 2025 5,00 € 
 

Nr.1/2011 Ludwigshafen und seine Stadtteile 5,00 € 
  Förderprogramme, Städtebauliche Erneuerung, 
  Quartiersentwicklung und Quartiersprojekte 
  - Eine Bestandsaufnahme -  
Nr.2/2011 Schulentwicklungsbericht 2010/11 5,00 € 
Nr.3/2011 Die Landtagswahl am 27. März  2011 kostenlos 
Nr.4/2011 Kindertagesstättenbericht 2010/11 - Quantitative Aspekte der 5,00 € 
  Tagesbetreuung von Kindern 
Nr.5/2011 Bewältigung des Strukturwandels - Ludwigshafen im Vergleich 5,00 € 
  mit sieben industriell geprägten Großstädten  
Nr.6/2011 Stadtumbau Ludwigshafen Statusbericht 2010 5,00 € 
  Laufende Beobachtungen des Stadtumbauprozesses der 
  Ludwigshafener Innenstadt 
Nr.7/2011 Statistischer Jahresbericht 2010 5,00 € 
  Entwicklung von Bevölkerung, Wohnungsbautätigkeit, 
  Beschäftigung und Arbeitslosigkeit im Jahr 2010 
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